Иса'нън дирилиши ве мюжделемек
Бугюн кутладъъмъз олай сенин ичин не анлам ташъйор:

1) християн календарънда, иманлъ кюлтюрюнде ьонемли гюн мю?


2) тарихте олмуш битмиш бир факт мъ?

3) йокса бугюн ичин гечерли олан, сени харекете гечирен бир куввет ми?

· Базъларъ кутлуйорлар Паскаляйъ 8. Март гиби ! 8.Мартъ кутлаянлардан аджаба ким хатърлъйор, онун бир комунист байрам олдууну? Ким анъйор кадън хакларънън ьонджюсюню Клара Тсеткин? Хайър... о гюн гелди ми, кадънлар бир арая гелийор, нешеленийорлар.

· Еер Иса'нън Дирилиш Байрамъ сенин ичин ьойле бир шей исе, сен лазъм уянасън... йумурталар, йемеклер, козунаклар... сендже Иса бунун ичин ми мезардан дирилди? Хани биз сенеде бир кере ааджък шенленелим дийе? Йа да сенеде бир ики дефа топлантълара катълалъм дийе ми?

· Санъйорум, сен де анладън ки, дирилишин месажъ, дирилишин ьонеми бамбашка, чок даха бюйюк, чок даха джидди.

· Еер джевабън 2 исе: сен хакиката ааджък даха якънсън: Иса'нън дирилиши герчектен тарихте бир факт, бир хакикаттър. 

· Павлус буну чок гюзел анлатъръйор:
1.Коринтлилер 15:14-17
Ве Месих дирилмемишсе, бизим хаберимиз боштур, сизин иманънъз да боштур.

15 Хем де Аллахън кендиси ичин яланджъ шахитлер дюшюйоруз. Чюнкю Аллахтан ичин шахитлик яптък, Месихи дирилтирди дийе. Ки, О да дирилмемиштир, егер ьолюлер сахиден де дирилмезсе.

16 Чюнкю ьолюлер дирилмезсе, Месих де дирилмемиштир.  17 Ама Месих дирилмемишсе, сизин иманънъз боштур. Ве сиз хâлâ гюнахларънъз ичиндесиниз.
· Бакън, не япъйор... санки бютюн йумурталарънъ бир сепете койуйор: бютюн иманъмъз Исанън дирилишине балъ. Бу чок рискли, чок куражлъ бир дюшюндже: сефте бир инанч гьозле гьорюлен, денейебилдиимиз олайлара даянъйор.

· Чоу вакът насъл: "Бана иман един, бен бир рюя гьордюм." "Бен пейгамберим, бир мелек бана гьорюндю" ... ийи, гюзел, ама нереден емин олабилириз? 

· Буда дийор: "Бен айдънландъм. Бен Нирваная гирдим, сонсузлуа ердим" – ийи гюзел, ама насъл сана гювенебилирим?

· Мухаммед дийор: "Бен сон пейгамберим, хепсинден бюйюкюм. Аллах бени йолладъ" – ийи де, сенин испатларън вар мъ?

· Ве иште, Иса бурада чок фарклъ: Томас'а насъл деди: “Гел янъма, гьор, елле, докун ве ондан сонра иман ет. Герек йок кьорю кьорюне иман едесин.”

· Ве бу факта, бу хакиката иман едерсен, сенин ичин сонуджун чок бюйюк. Сенин гюнахларън аф едилийор... ве сенин сонсуз яшамън саланъйор. 

· Ве бирчок Месхчи де Исанън дирилшини садедже о дереджейе кадар анлъйорлар: Иса дирилди... бу БЕНИМ ичин не демек олуйор?"

· Ама бугюн сана 3. джевабъ ачъкламак истийорум: Исанън дирилиши сенин гюнделик хаятънъ да еткилейен бир хакикат олсун. О сенин ичин гюнден гюне даха ьонемли олсун ве сени харекете гечирсин. 

· Дийелим, сенин олун ордуя далдъ, гитти саваша. Сонра дьовюшюркен дюшманън елине дюшюйор. Айлар гечийор, белки бир сене... хич хаберин йок. Къзълхача, яни Червен Кръста бавуруйорсун... хепси бошуна. Ве ен сонунда умудуну кесип ону ьолю илан едийорсун, белки бош табут гьомюйорсун.

· Ама сонра бир гюн бир мектуп гелийор сана, олун дюшманън елинден качабилди ве шимдийе кадар бир йерде сакландъ, ама шимди еве дьонеджек. О дурумда сенин реаксян не оладжак? "Ийи, севиндим" дейип ТВа бакмая девам едеджен? ... Йокса калкъп уджак билети алъп ону каршъламая мъ гидеджем?

· Иште, олунун хаятта олмасъ хабери сени харекете гечирди. Айнъ онун гиби, герчектен инанърсак, ачан Иса диридир, пасиф калмаяджаз, харекете гечеджез.
1.Петрус 3:15 
"Йюреклеринизде Месихе, Раб оларак йер айърън. Ким сизден соруйор, 'Аджаба, сизин ичинизде бу умут недир?', хер даим хазър олун ьойле кишилере джевап вересениз.
Апостолларън Ишлери 10:39-41
39 Иса, Йахудилерин мемлекетинде ве Йерушалим касабасънда хер не яптъйса, биз онун шахитлерийиз. Ве сонра Ону бир тахтая асъп ьолдюрдюлер.

40 Ама Аллах Ону ючюнджю гюнде дирилтирди ве ьойле яптъ, О гьорюлсюн.
41 Бютюн халка гьорюнмеди. Аллах чок ьонджеден шахитлер сечти, иште онлара гьорюндю. О шахитлер бизиз. Евет, о ьолюлерден дирилдиктен сонра, биз Онунла бирликте йедик ичтик.
· Бу бана хеп бираз зайъф гелди. Санки бираз качамак гиби: неден Иса тапънакта ортая чъкмадъ, кендини херкесин ьонюнде гьостерди?

· Ама халкън ьондерлери ФАНАТИК иди. Бу не демек: хич бир аргумент, хич бир логика, хич бир испат сенин дюшюнджени деиштиремез. Сен логикая каршъ иман едийорсун.

· Иса Кутсал Рухла муджизелерини яптъ. Ама Ферисилер не деди: "Онда джин вар. Кьотю рухларън гюджюйле муджизе япъйор." 

· Дирилиштен бир, ики хафта ьондже башка бир дирилиш олду. О да Йерушалимден 7/8 км узак: Бейтаня кьойюнде: орада Иса не яптъ: 4 гюнлюк ьолюйю, Лазар адънда бир адамъ дирилтирди.

· Бу чок бюйюк бир шей иди. Йахудилерин халк инанджъна гьоре, беден анджак 3 гюн мезарда яттъктан сонра асъл ьолю сайълабилир. Рух мезарда гезермиш.

· Онун ичин Иса махсустан бекледи, Лазар 4 гюн ьолю олсун. Ве не япъйор: дуа етмийор, азъна солук вермийор, даха дорусу ону хич еллемийор. Тек бир сьозле "Лазар чък!"

· Ама Йахуди ьондерлерин тепкиси нейди: иман едеджеине, тьовбе едеджеине не яптълар: бактълар Лазаръ ьолдюрсюнлер !!!

· Бу кадар инат, бу кадар кьорлюк, бу кадар сапъклък ичин не дийелим? Онун ичин Иса дирилдиктен сонра кендини Йерушалим'де херкесин ьонюнде гьостермеди. Чюнкю билирди ки, садедже алай едеджеклер, садедже ялан уйдураджайдълар.

· Иса Месихин дирилдиини гьостермек онун вазифеси деилди, ама кимин иди: сечилмиш шахитлерин. Бурадаки сьоз садедже сечилмиш анламъна гелмийор, ама гьоревлендирилмиш, вазифели шахитлер.

· Онларън шахитлиини китапта окуйоруз.... ве шимди съра сенде. Сизин яшадъънъз бу Алманя'да инсанлар артък тарафсъз, неутрално деил. Иса'нън хаберини ишитмек истемийорлар, она дюшман кесилийорлар – хем Алманлар, хем де мюслюманлар.

· Бизим махалледе де чоунлук фанатик: деил мюслюманлъа чок фазла иман етсинлер. Ама дюшюнджелери капалъ. Инатла кьор бир инанджа сарълъйорлар.

· Хатърлъйорум, бир дженазеде лаф чъкмасън дийе ьозелликле имансъзларъ давет еттик гьорсюнлер, насъл ьолюйю йъкъйоруз. Адам бютюн заман мезарлъкта янъмъзда иди. Кендиси шахит олду насъл джеседи узун узун йъкадък.

· Сонра бу айнъ адам махаллейе чъкъп бизи яйдъ: “Онлар ьолюлери йъкамадан гьомюйорлар !!” ьОйле инсанлара насъл мюждейи яяджан? Изобшто шанс вар мъ?

· Ве бурада Аллахън сърръ иле каршълашъйоруз: 
1:18 Чюнкю хачън хабери перишан оладжак кишилер ичин акълсъзлъктър.
хачън хабери: бунун ичинде садедже Исанън аджъларъ йок, ама дирилиши де онун бир парчасдъдър
 Ама бизим гиби куртуланлар ичин Аллахън кувветидир.

1.Кор 1:22 Чюнкю Йахудилер муджизе истийорлар, ама Греклер акъллълък аръйорлар.

1.Кор 1:23 Ама биз хача герилмиш Месихи илан едийоруз. Йахудилер ичин бир кьостек ве миллетлер ичин акълсъзлък илан едийоруз.
· Йахудилер, ве мюслюманлар да кувветли бир дин истийорлар: Аллахън пейгамбери лазъм кувветли олсун, херкеси йенсин... деил зайъфлък ичинде хачта ьолсюн.... бу айъп бир шей

· ьобюр тарафта Греклер вар: онлар филозоф, акъллълък аръйорлар. Онлар ичин беденлеримиз мапус, лазъм онлардан куртулалъм. Дедилер: "ьОлюркен, рух беденин ичинден учуйор, насъл бир куш кафесинден куртулуйор.”

· Онлар ичин дирилиш акълсъзлък: Иса там беденден куртулмушкен, неден  бир беденле бир даха бу дюняя дьонсюн? Биз рухсал бир куртулуш аръйоруз!!! - Дирилиш акълсъзлъктър. 
1.Кор 1:24 
"Ама чарълмъш оланлар ичин, хем Йахудилер хем де Греклер ичин, Месихи илан едийоруз Аллахън куввети ве Аллахън акъллълъъ оларак.
· Бютюн дюня Месихи ве онун дирилишини реддедийор... ама вар базъ Аллах тарафъндан сечили ве чарълмъш инсанлар. Онлар Аллахън хаберини, Исанън мюждесини кабул едийор.

· Онлар фарклъ: онларън ичинден бир къръклък вар, онлар артък инсанън хърсъйла яшамъйорлар. Инсанън гуруруну йъкабилен тек бир гюч вар: Исанън хачъ – 

· орада биринджи йерде Аллахъ гьорюйорум: хем дорулукла гюнахъ давалаян бир Аллах, хем де инсанлара мерхамет гьостеребилен бир Аллах.

· Ама хача бакаркен айнъ заманда инсанъ гьорюйорум, кендими гьорюйорум: Исанън хачтаки бедени бана бир дерс верийор: "Бу СЕНСИН" дийор бана. Бу сенсин! Сенин йюреин, сенн табиатън, сенин карактерин буну хак етти !”

· Иса'йъ ьолдюрен ким иди: не Йахудилерин ьондерлери, не Ромалъларън валиси, не де аскерлерин енсерлери... хайър, Иса'йъ ьолдюрен сенсин, сенин гурурун, сенин дикбашлълъън, сенин йюреиндеки инат ве исян – иште, онлар Иса'йъ хача мъхладъ.

· Артък кендини ака пака чъкарма. Артък башкаларънъ сучлу гьорме – сенсин проблем, сенсин. Хачън ьонюнде еил, хачън ьонюнде диз чьок, хачън ьонюнде къръл... о заман Иса сени тамамлаяджак.

· Иште, бу адмъ атабиленлер, хачтаки Исая теслим оланлар... Инджил онлара 'сечили кишилер' дийор.... пеки гюзел, ама онларъ насъл буладжаз? 

· Айнъ Йахя гиби...о тек бир Месихи булабилмек ичин лазъмдъ бютюн Исраил халкънъ вафтиз етсин. Ве Раб Аллах она деди ки, “Кимин юзерине Кутсал Рухун индиини гьорюрсен, иште халкън бекледии куртаръджъ Месих одур.” 

· Вафтиз санки бир елек гиби иди. Йюзбинлердже кум танелерин ичинде бир парча алтън булмак гиби. Йюзбинлерде кишийи вафтиз етти, тек бир кишийи булмак ичин. 

· Ве иште, айнъ онун гиби биз де Иса'нън дирилиш хаберини бютюн махаллейе яяджаз, о сечили инсанларъ булабилмек ичин.

· Демек, бурада ики груп сечилмиш инсанлар вар: куртулмак ичин сечиленлер ве онлара ийи хабери гетиреджек олан сечилмишлер. 

· Ве сен дерсен "Бен куртулдум, хани куртулуш ичин сечилмиш инсанларн арасъндайъм", о заман шахит олмак ичин де сечилисин

Апо 1:8 Ама Кутсал Рух юзеринизе гелди ми, куввет аладжанъз. О вакът беним шахитлерим оладжаксънъз, хем Йерушалим касабасънда, хем бютюн Йахудийе ве Самирийе санджакларънда, хем де дюнянън ен узак кьошелеринде."
· Иса Месихин дирилиши иманлълара куввет верийор шахитлик япсънлар. Сен Исанън дири олдууну яйдън мъ, сенин азъндан Петрус, Йуханна ве Меджделли Мерйем конушуйорлар ве бугюн махалледе яшаянлара шахитлик япъйорлар.

· Иште, сизин гиби Алманяда яшаянлара бу Паскаля гюнюнде бу ийи хабери вермек истийорум: Иса дирилди... О герчектен дирилди.”  -  Мадем ьойле ен биринджи онун аджъларънъ ташъмайъ ьоренелим ве мадем ьойле, сусмаялъм. Бу ийи хабери бютюн Алманяда яялъм, суймаян калмасън !
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