Хакимлер 11:1- 12:7
Йифтах
Гириш:

· Санъйорум, шимдийе кадар Хакимлер китабънън хайърсъз текерлеğини ьоğрендик:  Халкън дуруму ийикен, шъмаръйорлар, Рабден узаклашъп башка танрълара тапмая башлъйорлар – Раб онларъ ябанджъ халкларън елине теслим едийор – халк тьовбе едип Раббе ялваръйор – о да онлара бирер куртаръджъ гьондерийор –халкън дуруму йениден ийидир ве текерлек йениден  башлъйор...

· Хакимлер китабънън ичинде алтъ хакимин хаятларъ саде чок къса анълъйор ве алтъ хакимин хаятъ айрънтъларла анлатълъйор – шимдийе кадар 4 бюйюк хаким гьордюк:  Отниел – Ехуд – Дебора – Гидеон
· Бугюн бешинджисине бакаджаз:  Йифтах – онун адънън анламъ: “ачмак, я да савашта бир йери еле гечирмек” – Онун адънъ тюркчейе чевирсек, “ФАТИХ”
А. Атълмъш бир киши  (11:1-11)
Хак 11:1-3  
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“Йифтах адънда йиğит бир савашчъ вардъ. Бир фахишенин оğлу олан Йифтах’ън бабасънън адъ Гилат’тъ.  2 Гилат’ън каръсъ да она еркек чоджуклар доğурмушту. Бу чоджуклар бюйюйюндже Йифтах’ъ ковмушлардъ. Она, “Бабамъзън евинден мирас алмаяджаксън. Чюнкю сен башка бир кадънън оğлусун” демишлерди. 3 Йифтах кардешлеринден качъп Тов йьоресине йерлешти. Чевресинде топланан серсерилере ьондерлик етмейе башладъ.”
1. Йифтах’ън хаятъ чок кьотю башладъ: 
а. евлилик дъшъ бир евлат 

· Хер халкта йолсуз кадънън евлатларъ хор гьорюлюйор. Ама Исраилде ьойле къзанлар айръджа халктан да сайълмаздъ
Яса 23:2  
"Яса дъшъ доğан бири РАБ'бин топлулуğуна гирмейеджек. Сойундан геленлер де онунджу кушаğа дек РАБ'бин топлулуğуна гирмейеджектир. 

б. кадън галиба Исраилли деğилди
· “бир башка кадънън оğлу” айнъ заманда “ябанджъ кадънън оğлу” демек олабилир.
в. кардешлеринден ковулуйор
· ‘Ел’ олан кардешини, кардеш йерине саймъйорлар, ону ковуйорлар
· - ьойле кишилер нефрет долу ве дуйгусуз оларак бюйюйорлар – Йифтах да ьойле бир хаята башладъ
г. бир четенин башъ олуйор
· касабалардан, рахат ве нормал бир хаяттан узак яшъйор – онун хер бир гюню затен саваштър, хаятта калмак ичин
2. ама анламадъğъмъз бир нокта вар: Раб Йифтах’ъ тек бир иш ичин хазърладъ
· Онун хаятънда бютюн кьотю шейлер бирер дерс, бирер хазърлък иди. Онлар олмасайдъ Раб ону бу иш ичин кулланамаяджактъ
· Ондан кураж алалъм: Раб сенин де хаятъна бакъйор – сен де Йифтах гиби кендини ‘ел’ гиби ми хисседийорсун,

· Сенин де ми хаятънда хершей терс гитти: олабилир, Раб сени де бир иш ичин хазърласън – ама вакът гелди ми, сен де Раббе ‘евет’ дийеджен
· Хаятъмъзън ‘кадер’и садедже матерялдър, ама онларла не япъйоруз бизим сорумлулуğумздур: айнъ матерялдан бириси иğренч бир йемек япар, башкасъ гене чок леззетли, херкесин ьовдюğю бир йемек япар. 
3. Раб там ону кулланаджак, кенди халкънъ куртармак ичин
· Айнъсънъ Йусуф’а яптълар, Раб ону да ьондже уаклаштърдъ, сонра онунла кенди халкънъ куртардъ
· Йифтах гене де йиğит бир савашчъ олду – онда бир талант, бир йетенек вардъ, ама ону не ичин кулландъ:  сойгунджулук му, йокса дюшманлара каршъ корунмак мъ
· Раб сана да талантлар верди: гюзеллик, гюзел бир сес, беджерикли еллер, хъзлъ чалъшан бир кафа, пара казанма йетенеğи, организасйонджулук – хер не исе... 

· Сен онларъ ики тюрлю кулланабилирсин: я кендин ичин, я да Раббин иши ичин
· Йифтах саде четеджилиğие девам етсейди хемен унутуладжактъ, ама айнъ кувветлери Раббин хизметинде кулландъğъ ичин бугюне кадар анълъйор
· Ибр. 11:32  -  Йифтах иман кахраманларън арасънда сайълъйор
4. Исраил халкъ ону ьондер япъйор
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Хак 10:7  Бу йюзден Исраиллилер'е ьофкеленен РАБ, онларъ Филистлилер'е ве Аммонлулар'а тутсак етти.  8  Бунлар о йълдан башлаярак Исраиллилер'и баскъ алтънда ездилер; Шериа Ърмаğъ'нън ьотесинде, Гилат'таки Аморлулар юлкесинде яшаян бютюн Исраиллилер'и он секиз йъл баскъ алтънда туттулар.  9  Аммонлулар Яхуда, Бенямин ве Ефрайим оймакларъйла савашмак ичин Шериа Ърмаğъ'нън ьотесине гечтилер. Исраил бюйюк съкънтъ ичиндейди. 

Хак 11:4  Бир сюре сонра Аммонлулар Исраиллилер'е саваш ачтъ. 5  Саваш патлак вериндже Гилат илери геленлери Йифтах'ъ алмак ичин Тов йьоресине гиттилер. 

6  Она, "Гел, комутанъмъз ол, Аммонлулар'ла савашалъм" дедилер. 

7  Йифтах, "Бенден нефрет еден, бени бабамън евинден кован сиз деğил мийдиниз?" дийе янътладъ, "Съкънтъя дюшюндже неден бана гелдиниз?" 

8  Гилат илери геленлери, "Сана башвуруйоруз; чюнкю бизимле гелип Аммонлулар'ла савашманъ, бизе, Гилат халкъна ьондерлик етмени истийоруз" дедилер. 

9  Йифтах, "Аммонлулар'ла савашмак ичин бени гьотюрюрсениз, РАБ де онларъ елиме теслим едерсе, сизин ьондериниз оладжак мъйъм?" дийе сорду. 

10  Гилат илери геленлери, "РАБ арамъзда танък олсун, кесинликле дедиğин гиби япаджаğъз" дедилер. 

11  Бьойледже Йифтах Гилат илери геленлерийле бирликте гитти. Халк ону кендине ьондер ве комутан яптъ. Йифтах бютюн сьойледиклерини Миспа'да, РАБ'бин ьонюнде йинеледи. 

а. Исраил халкънън калъджъ бир ордусу йокту
· саваш заманънда хер аиле генч еркеклерини йоллардъ ве онларъ гютмек ичин чабук бир киши генерал япълърдъ
· заман кът, ве Йифтах’тан башка, даха уйгун бир киши буламадълар
б. бу Йифтах’а чок фена гелди
Хак 11:7  
“Йифтах, "Бенден нефрет еден, бени бабамън евинден кован сиз деğил мийдиниз?" дийе янътладъ, "Съкънтъя дюшюндже неден бана гелдиниз?"” 

· Йифтах’ъ садедже кулландълар кенди ишлери ичин, деğил ону бир кардеш гиби кабул етсинлер
· Биз кардешлеримизе насъл бакъйоруз, кардеш гиби ми, йокса ‘бана иш битирен’ оларак мъ? 

· Компутерле проблемин вар мъ Дениз’е гидийорсун, 

· Инджилден бир айет я да бир китап лазъм мъ пастора гидийорсун
· Арабанда проблем вар мъ Сейит’е гидийорсун...

· Биз ьойле бир дередже гелдик ки, зорумуз йок му, башка кардешин евине гитмийоруз. – айнъ Йифтах’ън кардешлери гиби – деğишелим даха геч олмадан
· Йифтах да буну фърсат билийор, халкън гюдюджюсю олмак истийор
Б. Дипломат ве савашчъ  (11:12-33)
1. Йифтах ьондже дипломатик йолу денийор
а. Раббин халкъ ичин саваш сон чаре олмалъ – ьондже о конфликти конушмакла чьозмейе чалъшмалъйъз
· Сюл. 15:1  “Йумушак янът газабъ ятъштърър, Ойса яралайъджъ сьоз ьофкейи алевлендирир.”
· Сюл 15:18  “Хуйсуз киши чекишме яратър, Сабърлъ киши кавгайъ ятъштърър.” 

· Сюл 25:15  “Сабърла бир хюкюмдар биле икна едилир, Татлъ дил ен гючлю диренджи кърар.” 

· Йифтах кенди савашчъ гючлерине гювенмеди – йюреğинде баръшчъ иди
б. Йифтах, Аммонлу гюдюджюлерине гьостермек истийор, ки аслънда хакларъ йок саваш япсънлар
Хак 11:12-13

Сонра Аммон Кралъ'на улаклар гьондеререк, "Арамъзда не вар ки, юлкеме салдърмая калкъйорсун?" деди.  13  Аммон Кралъ, Йифтах'ън улакларъна шу каршълъğъ верди: "Исраиллилер Мъсър'дан чъктъктан сонра Арнон Вадиси'нден Яббук ве Шериа ърмакларъна кадар узанан топракларъмъ алдълар. Шимди бураларъ бана савашсъз гери вер."

· Йифтах онлара Исраил тарихинден джевап верийор:

(1) Исраил халкъ о топракларъ Аммон халкъндан алмадъ, ама Амор халкъндан алдъ – Аммонлулар затен ен башта о топракларън сахиплери деğилди
(2) О заман Исраил затен Амор халкъна саваш ачмадълар, онлар Исраил халкъна мухарабе яптълар, ама сонра кайбеттилер
(3) Раб Яхве о топракларъ Исраиллилерин елине верди. Сенин танрън Хемош вар; о сизе бир топрак верди ми, сиз ону гери вереджениз ми? 
(4) Артък 300 сене гечти – неден даха ьондже, даха Муса’нън вактънда ону гери истемединиз. 300 сене сустунуз, чак шимди аклънъза гелди, о топраклар сизин имиш
· Хер конуда санки дийор ки, “Сиз икийюзлюсюнюз. Сиз япарсънъз, ама сизе япълдъ мъ, къямет копаджак?”

· Бизе хич де ябанджъ гелмийор бизе, деğил ми?

2. Сонра савашта Аммон халкънъ йенийор
· Гене: Аллахън Руху Йифтах’ън юзерине гелийор
Зек 4:6  Бунун юзерине шьойле деди: "РАБ Зеруббабил'е, 'Гючле кувветле деğил, анджак беним Рухум'ла башараджаксън' дийор. Бьойле дийор Хер Шейе Егемен РАБ. 

Аллах халкъ ичин унутулмаз пренсип: деğил гючле, деğил кувветле – Аллахън ишини битирмек ичин не пара, не де силах ьонемли
В. Кахърлъ баба  (11:34-40)
1. даха савашъ казанмадан ьондже Йифтах бир адак яптъ:
Хак 11:30-31

РАБ'бин ьонюнде ант ичерек шьойле деди: "Герчектен Аммонлулар'ъ елиме теслим едерсен, 31  онларъ йенип саğ салим дьондюğюмде бени каршъламак ичин евимин капъсъндан илк чъкан, РАБ'бе аданаджактър. Ону якмалък суну* оларак сунаджаğъм."

а. Там оларак билемейиз, Йифтах’ън кафасънда не вардъ. 
· Нейи сунаджаğънъ сандъ: бир инек ми, койун му, йокса инсан мъ?

· Йифтах бу йемини саклъдан, кенди кендине конушарак япмадъ – бютюн ордусунун ьонюнде  -  хатта, истеди ки, дюшман Аммонлулар да ону ишитсинлер ве корксунлар. 
б. Исраил халкънда инсан курбанъ иğренч бир шей сайълърдъ:

Яса 12:31  
Танрънъз РАБ'бе бу бичимде тапънмаяджаксънъз. Онлар илахларъна РАБ'бин тиксиндиğи иğренч шейлер сунуйорлар. Оğулларънъ, къзларънъ биле якарак илахларъна курбан едийорлар. 

в. Ама путперест халклар арасънда бу кими кере япълърдъ
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2.Краллар 3:26  
Моав Кралъ, савашъ кайбеттиğини анлайънджа, янъна йеди йюз кълъчлъ адам алдъ; Едом кувветлерини яръп качмак истедийсе де башарамадъ. 27  Бунун юзерине тахтъна гечеджек ен бюйюк оğлуну сурларън юзерине гьотюрюп якмалък суну* оларак сунду. Исраиллилер бу олайдан доğан бюйюк ьофке каршъсънда орадан айрълъп юлкелерине дьондюлер. 

г. Белки де курназлък яптъ: 

- Аммонлулар ону баяğъ бир инсан курбанъ оларак анласънлар
- ама кенди халкъ ону бир ‘Раббе адамак’ олайъ оларак анласънлар
- бьойле конушмакла Аммнолуларъ коркутмак истеди
- ама Раб онун бльофюню бозду:

Хак 11:34-39  
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Йифтах Миспа'я, кенди евине дьондюğюнде, къзъ теф чалъп данс едерек ону каршъламая чъктъ. Тек чоджуğу ойду, ондан башка не оğлу не де къзъ вардъ. 35  Йифтах, къзънъ гьорюндже гийсилерини йъртарак, "Ейвахлар олсун, къзъм!" деди, "Бени перишан еттин, умарсъз бърактън! Чюнкю РАБ'бе вердиğим сьозден дьонемем." 36  Къз, "Баба, РАБ'бе ант ичтин" деди, "Мадем РАБ дюшманларън олан Аммонлулар'дан сенин ьоджюню алдъ, аğзъндан не чъктъйса бана ьойле яп." ... 39  Ики ай сонра бабасънън янъна дьондю. Бабасъ да ичтиğи андъ йерине гетирди.

2. Йеминлер мутлака йерине гетирмели
Мезмур 15:4

“О ашаğълък инсанъ хор гьорюр, факат РАБ’ден корканлара сайгъ дуйуйор. Йемин етмишсе, зараръна да олса, йемининден дьонмез.

· Йемин етмек ве адак сунмак гьонюллю иди – ама кишинин аğзъндан бир кере чъктъ мъ, онунла кендини баğлардъ. Артък сербест деğилди, истедиğи гиби япсън.
· Биз ону махалледе анламъйоруз – бизим сьозюмюз уджуз, джиддилик йок. Инсан дурмадан “Валлахи, Биллахи...” дейип дуруйор, ама сьозюнде дурмуйор – киши дурмадан Мусаф ьопюйор ве гене де коркмуйор.

3. Онун ичин Иса затен ясак етти йемин еделим
· ... “чюнкю сачларънън тек бир тели кара я да беяз япамъйорсун” (Матта 5:36)
· Биз инсанлар не оладжаğънъ билемейиз, геледжек заман бизим елимизде деğил
4. Йемин еден, адак сунан хеп бир мал адъйор, деğил кенди кендини
1.Кор 8:4-5

4 Бизе чок ялваръп риджа еттилер, кутсаллара япълан бу хизмете катълсънлар - ону бир шереф сайдълар. 5 Деğил саде биз насъл умут етмиштик. Хайър, ьондже кендилерини Раббе вердилер. Сонра Аллахън истеğине гьоре бизе де вердилер.

Ром 12:1
1 Онун ичин, кардешлер, аджъян Аллахън адъна сизе ялваръръм: беденлеринизи дири, кутсал ве макбул бир курбан оларак Аллаха теслим един. Бу, акъла уйгун бир хизметиниз олуйор. 

Хошеа 6:6 
Чюнкю бен курбандан деğил, баğлълъктан хошланъръм, Якмалък сунулардан чок бени танъманъзъ истерим.
Г. Интикамджъ (Шиболет олайъ)  (12:1-7)

Хакимлер 12:1-6  
1 Ефрайимли еркеклер топланъп Сафон'а гечтилер. Йифтах'а, "Аммонлулар'ла савашмая гиттиğинде бизи неден чаğърмадън?" дедилер, "Сени де евини де якаджаğъз." 

2  Йифтах, "Халкъмла бен Аммонлулар'а каршъ амансъз бир саваша тутушмуштук" дийе янътладъ, "Сизи чаğърдъм, ама гелип бени онларън елинден куртармадънъз. 

3  Бени куртармак истемедиğинизи гьорюндже джанъмъ дишиме такъп Аммонлулар'а каршъ харекете гечтим. Сонунда РАБ онларъ елиме теслим етти. Неден бугюн бенимле савашмая калкъшъйорсунуз?" 
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4  Бундан сонра Йифтах Гилат еркеклерини топлаярак Ефрайимоğулларъ'йла саваша гирди. Гилатлълар Ефрайимоğулларъ'на салдърдълар. Чюнкю Ефрайимоğулларъ онлара, "Ей Ефрайим ве Манашше халкларъ арасънда яшаян Гилатлълар, сиз Ефрайим'ден качан дьонеклерсиниз!" демишлерди. 

5  Шериа Ърмаğъ'нън Ефрайим'е йол верен гечитлерини тутан Гилатлълар, гечмек истейен Ефрайимли качаклара, "Ефрайимли мисин?" дийе сорарлардъ. Адамлар, "Хайър" дерлерсе, 

6  о заман онлара, "'Шибболет дейин бакалъм" дерлерди. Адамлар "Сибболет" дерди. Чюнкю "Шибболет" сьозджюğюню доğру сьойлейемезлерди. Бунун юзерине онларъ якалайъп Шериа Ърмаğъ'нън гечитлеринде ьолдюрюрлерди. О гюн Ефрайимлилер'ден кърк ики бин киши ьолдюрюлдю. 

1. Гидеон’ун башъна гелен, Йифтах’ън да башъна гелди
· Насъл Гидеон заманънда Исраил халкънън бир джинси саваштан сонра хакиме каршъ чъктъйса, бурада да ьойле
2. Асъл себеп херхалде башка
· Истемедилер Гилатлълар чок кувветли олсунлар - онун ичин ич савашъ башлаттълар.

· Ама Гидеон’ун ордусуна каршъ коямъйорлар ве хепси мемлекетлерине качмая башлъйорлар
3. Бираз географя хатърлъялъм: 

· Йордан ърмаğъ Исраилин джинслерини икийе бьолюрдю: ючте бири о ърмаğън бери тарафънда (изток) яшардъ, ючте икиси ърмаğън ьоте тарфънда (запад) яшардъ.

· Аммонлуларла саваш Йордан’ън берисинде олду – Ефраимлилер де орая гечтилер
· Мемлекетлерине дьонмек ичин, йениден Йордан ърмаğъндан гечмелери лазъм.

· Ама о саде биркач съва йерде, гечитлерде, мюмкюн иди – Йифтах’ън ордусу да о йерлери контрол едерди.

4. Геченлери тек тек контрол едийорлар, Ефраимли олмасън
· Онун ичин бир тест яптълар: “Сьойле бакайъм ‘Шиболет’!” – бу растгеле бир сьоз иди, анламъ да: “Сел” – сонра адамън телафузуна (произнасение) диккат еттилер
· Киши доğру оларак “Шиболет” деди ми, ону брактълар, ама Шиболет йерине “Сиболет” деди ми, ону ьолдюрдюлер  - неден?
· Ефраим джинсинден оланлар С  иле Ш  арасъндаки фаркънъ анламадълар, Ш сесини сьойлейемедилер - айнъ бугюн Греклерин конуштуğу гиби “Орая гидезексин – ону япазаксън”

· Гьостерийор:  Исраил халкънън ичинде не кадар аз контакт вардъ, диалектлер ортая чъктъ
· Бизим ичин:  Раб де бир гюн бютюн дюняйъ денейеджек, тесттен гечиреджек 

· Вар геленлер,  Иманлъ ГИБИ конушуйорлар, ама там сьойлейемийорлар - чюнкю хаятларъ там деğил.

· Херкес бир гюн “Иса Рабдир” дийеджек (Фил 2:11) – ама аджаба, Иса’нън адънъ доğру сьойлейебиледжеклер ми? – херкес о юч харф сьойлейебилир, ама онун хаятънън сеси айнъсънъ мъ сьойлейеджек?
5. Йифтах’ън зайъфлъğъ: интикамджълък
· саваш затен битмишти, Ефраимлилерин кафа калдъръшънъ да бастърдълар - олабилирди, Ефраимлилери браксънлар евлерине дьонсюнлер, даха фазла кан дьокюлмесин
Сон:

Йифтах бизим ичин чок гюзел ьорнек олабилир:
· Бютюн Хакимлер гиби, онун да бюйюк зайъфлъкларъ вардъ
· Ама Раб гене де ону ен олмаяджак йерден алдъ, ону кенди иши ичин кулландъ
· Сен изин вереджен ми, Раб сени куллансън?
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