Ибранилер Мектубу - 11. вааз
Дюшенлер ве тембеллер  (6:1-12)

4 Ама о кишилер, хани бир кере айдънлъğа кавуштулар, гьоктен гелен о вергийи таттълар, Кутсал Рух'а ортак олдулар, 5 Аллахън сьозюнден ве геледжек дюнядан бир дат алдълар, 6 ве сонра йолдан айрълдълар; иште, онлара йок фърсат, бир даха тьовбе етмек дурумуна гетирилсинлер. Онлар кендилери ичин Аллахън Оğлуну бир даха хача герип елалеме резил едийорлар. 

7 Бир топрак онун юзерине сък сък дюшен яğмуру ичти ми, ве кендисине бакан кишилере файда гетирен отлар чъкардъ мъ, о Аллахтан берекетленийор. 8 Ама бир топрак тикенли отлар ве чалълар чъкардъ мъ, о ярамаздър ве ланетленменин юзериндедир. Онун сону янмактър.

9 Ама, севгилилер, бьойле конушсак биле, куртулуш темасънда сизден ичин даха ийи шейлер дюшюнюйоруз. 10 Чюнкю Аллах хаксъз деğилдир ки, чалъшмаларънъзъ ве севгинизи унутсун. Кутсаллара хизмет етмекле Онун адъна севги гьостердиниз, ве хâлâ да ону япъйорсунуз. 11 Истийоруз, сизден херкес сонуна кадар айнъ онун гиби ишлесин, ьойле ки, умут еттиğи шейден там емин олсун. 12 Максат, тембел олмаясънъз. Ама о кишилерин аркасъндан гидесиниз, хани иман ве сабърла сьоз верилен шейлере кавуштулар.

--------------------------------------------
А. Темел ве илерки ьоğретишлер (а.1-3)
1 Онун ичин Месихин темел ьоğретишлерини гериде бракалъм ве тамамлък дурумуна доğру илерлейелим. Йениден айнъ темели коймаялъм: хани, ьолю ишлерден тьовбе етмек, Аллаха иман етмек, 2 тюрлю вафтиз меселелери ичин ьоğретиш, ел коймак, ьолюлерин дирилиши ве сонсуз давалама. 3 Аллах фърсат верирсе, ону да япаджаз.

1. сют ве ет
· Бираз ьонджеки айетлерде 'бебеклер ичин сют, ама йетишкинлер ичин ет' бензетмеси гечти, бурада автор анлатмак истийор, бу 'сют' гиби ьоğретишлер недир
· 'йениден айнъ темели коймаялъм' = "сиз ону затен блийорсунуз, герек йок онун юзеринде дурайъм"

· Бу гьостерийор, о заманларда хер иманлъ даха илк гюнлеринде съкъ дерс алърдъ, Иса Месихин ьоğретишини ийи гиби ьоğренирди - не язък къ, биз ону чоğу вакът япмъйоруз. Киши иман едийор, ама аслънда нейе иман еттиğини ийи билмийор.

2. иманън темел темаларъ:
· аджаба биз темел конуларъ ийидже анладък мъ? Късаджа кендимизе соралъм: "Бен бу меселелери насъл анлъйорум"
(1) ьолю ишлерден тьовбе - 
· имансъз бир кишийи имана гетирмек ичин она !тьовбе еттирийоруз', аркамаъздан белли башлъ сьозлер текрарласън. Бу тьовбе деğил.

· тьовбе ен башта 'дюшюнджелерини деğиштирмек' демектир. Киши анлъйор ки, шимдийе кадар яшадъğъ хаят янлъш посокая гидерди, ве истийор, ондан кесин дьонюш япсън
· анлъйор, деğил саде яптъğъ ишлер кьотю олсун, кендиси де бюсбютюн кьотюдюр. "Деğил саде еллерим, ама йюреğим гюнах долу"
· тьовбе кендиси йемиш вереджек. Лазъм деğил, кимсе тьовбе еден кишийи зорласън, она дуа еттирсин.

· Апо 2:37 - "Халк буну ишитиндже, йюреклерине бъчак сапланмъш гиби олдулар. Петрус'а ве ьобюр апостоллара дедилер: "Кардешлер, не япаджаз?"" - Иште, тьовбе инсанъ о дурума гетирийор, киши кендиси "Не япаджам" дийе баğъръйор
 (2) иман
· Тюркчеде 'вяра' ичин ики сьоз вар:  инанч ве иман - 'инанч' сьозю демек, сен бир хабери  кабул едийорсун, дийорсун: "О ьойледир, доğрудур" - о бир кафа ве дюшюндже меселедир
· ама иман даха башка: о сенин ичинде бир кувветтир, бир мотор гиби: сени харекете гечирийор, сана ишлер яптъръйор, сени рахат бракмъйор. О бир йюрек меселесидир.

· иманън ики аяğъ вар:  (1) доğру хабери ишитмек ве кабул етмек ве (2) бу хабере гьоре яшамак. Аяğън бири кесик ми, илерлемийорсун ве ен сонунда дюшеджен.
· инанч - нейе инанъйорсун: Иса Месих'ин хаберини доğру оларак анлатъйор муйуз? Онун хаятъ, ьолюмю ве дирилиши меркез йерини алъйор му? Йокса "Иса'я гел, берекетленеджен" хаберини ми яйъйорум?

· Егер ьойле бир хабере баğландъйсан, истедиğин кадар хъзлъ иманън олсун, бошуна чюнкю янлъш бир хабере иман едийорсун.

· "имансъз инанч" - садедже биртакъм ьоğретишлери кабул етмек де йетерли деğил. Инанджъмъз лазъм бюйюсюн, иман дереджесине гелсин. Вар чок киши, санки чакалняда: доğру гоарадайъм, трен геледжек, башка ишим йок саде беклейшп бинейим. Ама кимсе иман варса, о кендиси йола чъкъйор, трени беклемийор. 

· Ибрахим'ин ьорнеğи: Раб она кесин сьоз верди, ама Ибрахим лазъмдъ йола чъксън. Ибрахим дийебилирди: "Тамам, хепси доğру. Путлара тапмаяджам, саде герчек Танръя хизмет едеджем. Бурада, Ур касабасънда каладжам, бакалъм не оладжак." О заман 'иманън бабасъ' олмаяджайдъ. Ама иман еттиğи ичин хершейи бракъп йола чъктъ.
Якуп 2:14-19

“Кардешлерим, бир киши дерсе, "Беним иманъм вар", ама онда ишлер йок, она не файда? Ьойле бир иман ону куртарабиледжек ми? 15 Дийелим, бир кардеш я да къзкардешин йок не гийисин, ве гюнделик екмеğи де йок. 16 Сонра сизден бири она десин, "Селаметле гит! Иншаллах ъсънъп доярсън", ама бедене не лазъмса она вермесин - бу иш нейе ярар? 17 Айнъ онун гиби, иман ялнъз башъна, хани ишлери олмадан, ьолюдюр.

18 Белки бириси дийеджек: "Сенин иманън вар, беним гене ишлерим вар". Сен бана иманънъ гьостер ишлери олмадан, бен де иманъмъ кенди ишлеримле сана гьостереджем. 19 Сен инанъйорсун, Аллах бирдир. Ийи япъйорсун; кьотю рухлар да иман едийорлар, ама титремекле!”
· Демийор: "Кендимизи зорлаялъм, ийилик япалъм" - ама: "Егер доğру иманън варса, отоматик оларак ийи ишлер битиреджен"
· "Кьотю рухлар да иман едийорлар..." - Ийи ишлерин оларак не гьостеребилирсин? "Ама Иса'я иман едийорум" - Гюзел, ама сен буну ишлеринле гьостермезсен, сенин инанджън джинлерин инанджъ гиби, онлар 'Исая инанъйорлар' - ама онлара бу инанч ярар гетирмийор
(3) вафтиз
· Бу тема илк йюзйълда даха да каръшък иди. Ен азънда дьорт чешит вафтиз ве йъканма вардъ:

1) Яхудилерин вафтизи:  Яхуди олмаян бир киши герчек Аллахъ кабул етмек истеди ми, бир сюрю ритуал вардъ. Бунларън бириси вафтиз. 

2) Аллах гьоревлилеринин йъканмаларъ: Аллахевинде хизмет еден гьоревлилер ьондже бютюн йъканърдълар, сонра ишлерине башлардълар
3) Яхя'нън вафтизи: Яхя гелди Иса'нъън гелишине бир халк хазърласън. Ким тьовбе еттийсе, вафтиз олду; вафтиз де тьовбе етменин семболуйду. Санки Аллахсъз халклардан бири гиби олурду
4) Иса'нън вафтизи:  Бу олурду Иса'нън адъна, я да онун адънда. Насъл Муса кенди халкънъ Къзълденизден гечирдийсе, айнъ онун гиби Иса да кенди йени халкънъ вафтизин суйундан гечирийор. Бютюн миллетлерден гелип тек бир йени Аллах халкъ олуйоруз.
· Бизим ичин вафтиз алъшълмъш бир ритуал олмасън. Биз де вафтизи кулланалъм, бир сънър чизмек ичин: вафтиз олан киши, Аллахън халкъндан сайълъйор, олмамъш киши хенюз о халка далмамъш
· Бугюн башка темалар вар: "Бебеклер вафтиз олсун му, олмасън мъ?", "Кимин хаккъ вар вафтиз етсин?", "Насъл вафтиз едилсин - батърмакла мъ, дьокмекле ми, серпмекле ми?"
· Сен вафтиз олдун му? Сенин ичин о не демек олду - бир ритуал мъ, йокса бир шахитлик ми, ески кишилğин ьолдю, йени инсан олдун дийе ми?
· Егер вафтиз олмадъйсан, неден беклийорсун? Бу адъмъ атмак ичин не лазъм сана?

(4) ел коймак 

· Ел коймак хер заман рухсал гюч вермек демектир. Чоğу заман буну япардълар, не заман кишийе бир гьорев, бир рухсал иш вердилер. 

· Йени иманлъ ел коярдълар ве дуа едердилер, Кутсал Рух онда ишлемейе башласън дийе. Демек, даха ен биринджи гюн йени иманлъ Аллахън ишчиси олурду. Топлулуğун ичинде онун гьореви вардъ.

· Килисе иши садедже гюдюджюлерин я да пасторларън деğилдир - херкес сорумлу. Буну анладън мъ? 
· Матта 25:14-30  - Еманет Пара Бензетмеси - Иса бирине 5, башкасъна 2, ючюнджюсюне 1 верди - ама йок бир киши киме вермесин. Хер иманлънън ичинде ен азънда бирер талант вар. Ону гьоммейелим, ишлетирелим.
· Не язък ки, Булгаристан'да чоğу топлантъларда садедже 1,2 киши ишлийор, ьобюрлери санки киноя гитмиш, саде бакарлар. Ама Раб сана да бир гьорев, бир иш верди. Сен о недир билийор мусун, йокса ону араштъръйор нусун?

(5) ьолюлерин дирилиши
· Павлус'ун сьозлерине гьоре, бу ьоğретиш иманъмъзън тсентъръдър; онсуз хершей боштур. 

1.Кор 15:17 

 Ама Месих дирилмемишсе, сизин иманънъз боштур. Ве сиз хâлâ гюнахларънъз ичиндесиниз.
· Бу тема бизим ичин бираз даха колайдър, чюнкю махалледе херкес бир парча дирилише инанъйор. Ама биз иманлълар бу ьоğретиши ийи гиби ьоğрендик ми. Имансъзларла конушуркен, онлара гьостеребилир мийиз ки, Иса сахиден дирилди? 
· Сонра, биз дженнети насъл дюшюнюйоруз? Мюслюманлар гиби, хершей матерялно, йокса анлъйор муйуз, асъл дженнет, Рабле сонсузлара кадар бирликте олмактър.

1.Кор. 15:19 

"Егер саде бу хаят ичин Месихе умудумуз олса, бютюн инсанлардан даха зиянъз."

· Бизим аслънда Рабден бекледиğимиз шей недир:  бу йерйюзюнде берекет, шифа, файда, ярдъм мъ - йокса сонсузлукта онунла берабер олмак мъ. Бизим дюшюнджелеримизде сонсузлук ен бюйюк йери алъйор му?

 (6) сонсуз давалама
· Махалледе буна да херкес инанъйор: "ахрет гюню" дийорлар, ама кимсе о гюню джидди алмъйор.  Не язък ки, бирчок иманлъ да о конуда махалле дюшюнджесине сахиптирлер, деğил Инджилин
· "кантар терази" дийорлар, ама о дюшюндже Инджилде йок. Раб китапларъ ачаджак, орада хершей язълъдър. Ама яптъğъмъз хич бир ийилик яптъğъмъз хич бир гюнахъ ортадан калдърамаз.

Ачъклама 20:12-15

"Ве ьолюлери гьордюм, бюйюклери де кючюклери де. Крал искемлесинин ьонюнде дурурдулар. Ве китаплар ачълдъ. Ве гене башка бир китап, хани яшам китабъ да ачълдъ. Ьолюлер де о китапларда не язълъйдъ, она гьоре даваландълар. Евет, кенди яптъкларъна гьоре даваландълар... 15 Ве бир кишинин адъ о яшам китабънда язълъ оларак булунмадъйса, о киши атеш гьолюне атълдъ."

· Демек, херкес даваланаджак яптъкларъ гюнахларъна гьоре; ама кимсе кенди яптъкларъна бакарак куртуламаяджак. Куртулмак ичин Яшам Китабъна язълмъш олмак лазъм. О Яшам Китабъ да Куйу'нун, яни Иса'нъндър. Садедже онун курбанъна гювендик ми, о заман бизим адларъмъзъ орая язъйор.
· О сон даваламада Раб сени куртараджак мъ? Ондан емин олабилир мийиз? - Чоğу иманлълар имансъзлар гиби конушурлар: "Ех, орасънъ Аллах билир" - ьойле бир джевап иманлъя якъшмаз. 

· "Чюнкю билийорум, киме иман еттим. Еминим ки, Онда вар фърсат, еманетими о сон гюне кадар колласън." (1.Тим. 1:12)
· "Сиз Аллахън Оğлу'нун адъна иман едийорсунуз. Ве бу шейлери сизе яздъм ки, сонсуз яшамънъз вар дийе билесиниз." (1.Йух 5:13)

· Иште, биз бугюнлерде о кишилерин айнъ дурумунда деğил мийиз? "Шимдийе кадар лазъмдъ, муаллимлер оласънъз. Ама гене ихтияджънъз вар, бириси гелип сизе Аллах Сьозюнюн ен биринджи меселелерини ьоğретирсин" (Ибр. 5:12) Уğрашалъм, даха ьотелере чъкалъм.

Б. Тьовбе едемейенлер (а.4-8)

1. Хер иманлъ дюшебилир, сонра гене калкабилир
· Бютюн Кутсал Китап бунун ьорнеклерийле долудур. Йок бир Аллах адамъ гюнаха дюшмесин: Нух сарфош олду, Ибрахим кенди каръсънъ инкар етти, Муса катиллик яптъ, Давуд зина ишледи, Сюлейман ен кьотюсю олан, путперестлик яптъ
· Бирчок бюйюк Аллах адамларъ кушкуя биле дюштюлер, башладълар Аллахтан ишкилленмейе:  

· Ейуб съкънтъя дюштюğю заман не деди: 

Ейуб 30:20-21
"Сана якаръйорум, ама янът вермийорсун, Аяğа калктъğъмда гьозюню бана дикийорсун. Бана аджъмасъз давранъйорсун, Билеğинин гюджюйле бени езийорсун. "

· Йеремя да шьойле баğъръйор:  
Аğътлар 3:7-10
"РАБ чевреме дувар чекти, дъшаръ чъкамъйорум, Зинджирими аğърлаштърдъ. Ферят едип ярдъм истейиндже де дуама сет чекийор. Йонтма ташларла йолларъмъ кести, долаштърдъ йолларъмъ. Беним ичин О пусуя ятмъш бир айъдър, гизленмиш бир асландър."

· Ама не заман Иса'йъ инкар едийоруз, дурум деğишийор - санки "офитсялно" она сърт чевирийорсун, санки ондан развод алъйорсун
· Ьойле дурумлардан биле инсан тьовбе едип дьонебилир. Петрус Иса'йъ инкар етти, Раб ону баğъшладъ.

2. Ама вар коркунч бир дурум: тьовбе едемийорсун
· Вар ьойле бир точка, ону гечтин ми, дьонюш япамазсън. Санки бир учак йолджулуğу гиби. Учакта анджак о кадар бензин вар. Ики касабанън арасънда учаркен, вар ьойле бир йер, ону гечтин ми, меджбур девам едеджен, чюнкю дьонюш ичин бензинин йетмейеджек.

· Айнъ онун гиби, ким чок фазла узаклашърса Раб Иса'дан, онун йюреğи артък ьойле сертлешийор ки, хич бир шей ону бир даха йумушатърамаз. Киши тьовбе етти ми, Раб хер ан аф едеджек. Ама проблем шу ки, киши тьовбе ЕДЕМИЙОР.

3. Иса'йъ икинджи дефа хача гермек
· дурумда олан киши санки Ромалъ аскерлер гиби Исайъ камчълатъръйор. Санки Яхудилерин гюдюджюлери гиби, онунла еğленийор. Санки сокактаки инсанлар гиби онун йюзюне тюкюрюйор.

· Не кадар аğър сьозлер - диккат еделим, о дурумуа дюшмемек ичин. Даха фърсат варкен, йюреğимизе диккат еделим.

4. Инсан насъл о дурума гелебилир: йемиш вермемекле
· Айет 7-8:  яğмур дюшюйор, берекетли топрак, ийи тохум - ама гене де йемиши йок. Бу аслънда лазъм ьойле олмасън. 

· Сен Аллахън сьозлерини ишитийор мусун, окуйор мусун? - Вар ялнъз яшаян иманлълар, йок ким онлара вааз етсин. Вар иманлълар онларън дилинде Инджил йок - сен онлардан кат кат даха ийи дурумдасън, сана бол 'яğмур' гелийор.

· Сенден чъкан 'отлар' насъл - файдалъ мъ, файдасъз мъ? Сенин хаятън башкаларъна берекет ми, йокса йюк мю? Сен онларъ дестеклийор мусун, йокса йъкъйор мусун?

· 'Ланетленменин юзериндедир' - гене аğър бир уяръ. Бизе конушуйор.
В. Тембел олмайън  (а.9-12)

1. япълан ийиликлер унутулмаз (а. 9-10)

а. инсана ийилик яптън мъ унутуйор 
· махалледе шу съра вар "бесле гаргайъ, ойсун гьозюню"

· бириси демиш ки, "Яптъğън хич бир ийилик джезасъз калмаз"

· минеттар олмак, кишилере тешеккюр етмек, ийи карактерин термометреси иди
· ьорнеклер:

· Давуд'ун аркадашъ Йонатан иди.  Онун оğлуна биле ийилик япъйор, бабасънън яптъкларъ хатъръна:   2.Сам 9:7  Давут она, "Коркма!" деди, "Чюнкю бабан Йонатан'ън хатъръ ичин, сана кесинликле ийилик едеджеğим. Атан Саул'ун бютюн топраğънъ сана гери вереджеğим. Ве сен хер заман софрамда йемек йийеджексин."

· Давуд Саул'дан качаркен, адамларъйла зенгин бир адамън сюрюсюне бактъ, О да сонра Давуд'а терс давранъйор. Адамън адъ: Набал, о да акълсъз демектир   -  1.Сам 25:21  Давут, "Бу адамън кърдаки малънъ доğрусу бош йере корудум" демишти, "Онун малларъндан хичбир шей ексилмеди. Ьойлейкен бана ийилик япаджаğъна кьотюлюкле каршълък верди.

· Кишилер крал Ахашверош ьолдюрмейе анлашъйорлар, Мордехай да ону мейдана чъкаръйор. - Сенелер сонра крал о ийилиğе каршъ ийилик япмак истийор (Естер 6:1-3)

б. Ама Раб асла унутмаз
Матта 11:42 

"Ве хер ким бу кючюклерден бирисине саде бир кадех соğук су ичирирсе, хани ьоğренджидир дийе, сизе доğру бир шей сьойлейейим: О кишинин каршълъğъ кайболмаяджак."

· Ибранилер, яни бу мектубу аланлар да там айнъсънъ яптъйдълар. 

· Недир онун каршълъğъ? 

(1) Аллахън карактерине сахип оладжан 

 Матта 5:45-46
"Ама бен сизе дийорум: дюшманларънъзъ севин, сизе чеки чектиренлер ичин дуа един. 45 Ьойле ки, гьоктеки Бабанъзън евлатларъ оласънъз. Чюнкю О да гюнешини парлатъръйор хем кьотюлерин, хем де ийилерин юзерине. Ве хем доğру оланлара, хем де доğру олмаянлара яğмур гьондерийор."

· сък сък денилийор: "Гьокте каршълъğън бюйюк оладжак?" - демек: гьокте Аллахън карактерине сахип олдун му, она кендини даха якън хисседийорсун
(2) Раб онун йолларънъ ьойле дизеджек, асъл куртулуша гелебилсин
в. япълан ийиликлере верилен каршълък башка, куртулуш башка
Апо 10:4-6
"Мелек де она деди: "Сенин дуаларън ве яптъğън ярдъмлар Аллахън ьонюне кадар йюкселип анълдълар. 5 Шимди де биркач адам Яфа касабасъна йолла, Симун адънда бир адамъ чаğъртър, (онун башка бир адъ Петрус'тур)".
· Ромалъ йюзбашъ Корнелйус - Раб ичин чок ийилик яптъ, чок кишийе ярдъм етти, ама бунларън хепси садедже Раббин ьонюнде анълмак ичинди. Асъл куртулуш ичин лазъмдъ Петрус гелсин, Иса'нън хаберини гетирсин.
г. бу мектубу аланлар айнъсънъ япмъшлардъ
· санки ьондже иманлъ деğилкен иманлълара ярдъм еттилер, сонра кендилери де имана гелмишлер
· вар чок киши айнъ дурумда: иманлъларъ дестеклийорлар, ама сон адъмъ атмактан коркарлар 
· Йуханна ве Петрус'у дестеклейен бир Фериси (Гамалиел) - Апо 5:34-40
· Стефан'ъ гьомен кими доğру адамлар -  Апо 8:2
2. Иманда тембел ве ишлек олмак
а. херкес билийор, гюнлюк ишимизде тембел олмак недир - ама айнъсъ иманлъ хаятъмъзда да вар 
Сюл.Ьозд. 24:30-34
"Тембелин тарласъндан, акълдан йоксун кишинин баğъндан гечтиğимде 31  Хер янъ дикенлерин, отларън капладъğънъ гьордюм; таш дувар да йъкълмъштъ. 32  Гьордюклерими дерин дерин дюшюндюм, сейреттиклеримден ибрет алдъм. 33  "Бираз кестирейим, бираз уйуклаяйъм, еллерими кавуштуруп шьойле бир уйуяйъм" демейе калмадан, 34 йоклук бир хайдут гиби, Йоксуллук бир акънджъ гиби гелир юзерине."
· Санки дурдук му, герилийоруз: я илери гидеджен, я да гериледжен
· къша хазърлък япъйор мусун? - одун, кьомюр, чатъ, бурканлар, лахана?  -  ехер беклерсен соğук хава гелсин, геч оладжак
· не язък ки, иманлъ хаятта ьойле давранмъйоруз: беклийоруз башъмъза бшр хал гелсин, о заман башлъйоруз ялвармая, Раббе сьоз верийоруз, адаклар...
б.  бизден ьонджеки иманлъларън ьорнеğи чок ьонемлидир
Якуп 5:10-11  
"Кардешлерим, кьотюлюğю гьормек ве даянмак темасъ ичин, Раббин адънда конушмуш олан пейгамберлери ьорнек алън. 11 Бакън, даянан кишилери мутлу сайъйоруз. Ейуб'ун сабръндан ичин ишиттиниз, хем де, Раб онун сонуну насъл етти. Артък гьорюйорсунуз, Раб чок мерхаметлидир ве аджъян биридир."

Ибр. 12:1
"Евет гьордюк ки, етрафъмъзда о кадар бюйюк бир калабалък шахитлер вар."

· Ески Антлашмада о кадар инсанларън хаятларънъ гьорюйоруз - хепси бирер ьорнек бизим ичин
· Булгаристан'да килиселер хенюз чок йени. Онун ишин бизим ен бюйюк ишимиз:  башкаларъна ийи бир ьорнек бракалъм
· Хем даха ьонджекилерден ьорнек алъйоруз - хем де бизден сонракилере ьорнек бракъйоруз.  Ханги темаларда: евлилик - дюнядан вазгечмек - даянмак - махалледен фарклъ дюшюнмек - кенди кейфинден вазгечмек
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