Ийи ишлер ясак мъ, аджаба ?
Биз протестанлар, даха дорусу Инджили килиселер, 500 йълдан бери 'ийи хаберин' хакикатънъ ортая койуйоруз: Инсан кенди кендини куртарамаз, анджак Раббин мерхаметини иманла кабул етти ми куртулур.

Ама 16. йй'даки реформджулар неден бу кадар аърлък вердилер имана? Неден хеп дедилер инсан ийи ишлерле куртулмаз? Чюнкю о заманларда Католик килисеси бютюн дюняйъ йьонетирди, кенди ьоретишлерле инсанларъ махпус едерди:

Католик килисесинин ьоретиши недир (евет, бугюне кадар деишмеди)? Онлара гьоре инсан ен башта елбетте Месихин иши ве Раббин мерхамети иле куртулур. О да бебек оларак, яни доумдан 2-3 гюн сонра, вафтиз олунджа герчеклешийор.

Ама ондан сонра, инсан гюнахларънъ ийи ишлерле денклештирмели. Анджак ьойле куртулмушлууну аякта тутарсън: ашаъ йукаръ мюслюманларън терази кантар дюшюнджеси вардъ. Сен ийи ишлерле куртуладжан - ама Месих де, Мерйемана да, азизлер де ве Килисе де кенди ийи ишлер хазинесинден сана севап, яни пуан катъйорлар.

Садака вермек, дуа етмек, оруч тутмак, геджелери уянък калмак... бютюн бунлар ийи ишлердир.

Ве табии ки, паранъ килисейе вердии заман да севап хесабъна язълърдъ: хафталък баъшлар, мисса, яни топлантъ тьоренлери ичин ьодердин. Дийелим тейзен ьолдю - онун рухуна, яни джанъ даха фазла атеште калмасън дийе, 50 лева/еуро верийорсун, папаз да онун хесабъна дуалар окуйор. Ве ен чок: килисейе баиш япъп мирасънъ бракъйорсун.

Реформасйон бютюн бу сахтекарлъа сон верди: хайър - бютюн бу харекетлер, ийи ве файдалъ да олса, сени куртармаз. Анджак иман !!!
Ейуб 29:11-16

11 Бени дуян кутлардъ, Бени гьорен ьоверди;

12 Чюнкю ярдъм истейен йоксулу, Дестеи олмаян ьоксюзю куртарърдъм.

13 ьОлмекте оланън хайър дуасънъ алърдъм, Дул кадънън йюреини севинчтен джоштурурдум.

14 Дорулуу гийси гиби гийиндим, Адалет кафтанъм ве саръъмдъ санки.

15 Кьорлере гьоз идим, Топаллара аяктъм.

16 Йоксуллара бабалък едердим, Гарибин давасънъ юстленирдим.
Ве йюзлердже сене “Иман, иман, иман” дийе баъръп бирчок иманлъ Инджил'Ин сьозлерини унуттулар, денгейи кайбеттилер, кьопрюнюн ьобюр кенаръндан учурума дюштюлер.

Иман, иман дийе баърънджа, иманъмъз късър бир иман олду, бебеклери олмуйор. Херкесе берекет гетирен бир мейва ааджънън йерине мейвасъз, купкуру бир чалъ олду.

Иман иле ийи ишлерин арасъндаки балантъйъ анлаялъм:
Ефес 2:8-10

Чюнкю мерхаметтен ве иман иле куртулдунуз. О да сизин яптъънъз бир шей деил, Аллахън бир бахшишидир. 9 Ийи ишлерден ичин де куртулмадънъз; ьойле ки хич кимсе ьовюнмесин.

10 Чюнкю биз кендимиз Аллахън ишийиз. Ийи ишлер ичин Месих Иса'да яратълдък. Аллах о ийи ишлери ьонджеден хазърладъ, хеп онларла урашалъм дийе. 
Аслънда орада язъйор: “онларда йюрюйелим” - йюрюмек: бурадан гарая кадар гидерсен, кач тане адъм атаджан: 10 бин, 15 бин ?  Иште, хер яптъън ийилик бир адъм сайълъйор. Сенин хаятънда о кадар ийи ишлер бирикти ми?

'Ийи иш' дедиимиз аслънда недир? Бенджилликтен вазгечмек бир кишийе севги гьостермек.

Анладънъз мъ? Севгинин терси нефрет деилдир, севгинин терси бенджилликтир: дюнянън тсентъръ, космосун, евренин меркези БЕН'им... 

Беним джанъм, беним дуйгуларъм, беним кейфим, беним шерефим, беним евим, беним парам, беним заманъм. 

Херкес бана сайгъ гьостерсин, херкес бана хизмет етсин, херкес бени ьовсюн !

Бунун иманлъджа версйону да вар. Ески БГ илахиси: БЕН дуа яптъм сана, БЕН инджилими окудум, БЕН илахи сьойледим Сана, Сен ишиттин бени 
иште, иманлъ хаят бу: дуа - окумак - илахилер. Бунларъ яптън мъ, Аллах меджбурдур сенин дуаларъна джевап вермейе.

Хани, о ески 30 сенелик илахи. Бугюнлерде онун електроник версйону вар:  БЕН бютюн гюн Йоутубеда ваазлар динлийом, БЕН хер гюн айет йоллуйом, БЕН хер гюн рухсал сорулар соруйом... СЕН берекетледин бени.

Фарк еттиниз ми? Иманъмъз чок бенджил бир иман олду: херкес бакъйор берекет АЛмайъ, ама дюшюнмюйоруз берекет ОЛмайъ. Херкес дуа едийор: “Раб, бана берекет вер!” - ама ким шьойле дуа едийор: “Раб, бен башкаларънъ бир ерекет оламкистийорум. Бана гьостер буну насъл япайъм?” 

Ве сен о тек харфъ деиштирмейи ьорендин ми, бютюн хаятън деишеджек.

Хайър, сен куртулмадън, бу йерйюзюнде берекетлер топлаясън:  салък, аиле, евлер, рахатлък, сайгънлък. Бу табии ки, бютюн имансъзларън хаятъ. Ама насъл окудук: “Биз Онун ишийиз, онун есерийиз”. 

Насъл бир хейкелтраш, скулптор, алъйор каба бир кая, ве кафасънда бир визйон вар, бир фикир: “О ташъ бир аслан хакине гетиреджем”. О кая хич де аслана бенземийор. Ама уста чекич ве кески елине алдъ мъ, башлъйор йонтмайъ... орасъ фазлалък... так гидийор.

Айнъ бичимде Раб да бизи йонтуйор, фазлалъкларъмъзъ, уйгун олмаян тарафларъмъзъ йок едийор. Брак, йере дюшсюнлер.

Пеки Раб бизи бьойле бир уста гиби деиштирикен, онун кафасъндаки сон дуруму недир, бизи не хале гетирмек истийор? Аслан мъ?

Ефес 2:10 джевап верийор: “Ийи ишлер ичин Месих Иса'да яратълдък” - евет сон халимиз о олмасънъ истийор: ийи ишлер. Ен сонунда о таш кафалъ, таш йюрекли кишилиинден не чъксън? ИЙИ ИШЛЕР

Ве шимди садедже айетлере бакаджаз, Инджил'де, яни Йени Антлашма'дане кадар сък о кону гечийор:

Матта 5:15-16

Кимсе де бир ламба якъп ону бир текненин алтъна коймаз. Хайър, ону бир мумлуун ичине кояр, ьойле ки, евдекилерин хепсине айдънлък версин. 16 Айнъ онун гиби, сизин де айдънлъънъз инсанларън ьонюнде парласън. ьОйле ки, сизин ийи ишлеринизи гьорюп гьоктеки Бабанъзъ шанласънлар.
Апо 9:36 

Йафа касабасънда да Табита адънда бир ьоренджи вардъ (бу адън анламъ грекче 'Доркас', тюркче гене 'Джейлан'). О кадънън хаятъ, ийилик япмак ве ярдъм етмекле долуйду; хеп ьойле ишлерле урашърдъ.

39 Петрус да калкъп онларла гитти. Орая варънджа, ону йукаръки одая гетирдилер. Бютюн дул кадънлар да Петрус'ун янънда дуруп алардълар. Она бютюн кафтанларъ ве ентарилери гьостердилер, хани Джейлан хâлâ онларла бирликте икен онларъ дикмишти.
1.Тим 2:9-10

Айнъ онун гиби, кадънлар уйгун рубаларла сюсленсинлер, хани сайгънлъкла ве гьостериш олмадан. Деил ьорюлмюш сачлар, алтънлар, инджилер я да пахалъ рубаларла.

10 Ама "Бен Аллахтан коркуйорум" дийен кадънлара насъл лайъкса, ьойле сюсленсинлер, демек ийи ишлерле.
- сачларънъза не кадар заман ве пара харджъйорсунуз !  Макяjсъз сокаа чъкмая утанъйорсунуз ! Алтън, биjутери олмадан санки чъплак хисседийорсунуз кендинизи.

Ве Раб дийор буну ЙАПМАЙIН ! Бу конуда чоктан вааз ишитмедим. Раббин амаджъ деил ясак етмек, деил иманлълар сюсленмесин. Ама дору сюслерле: ийи ишлер
1.Тим 6:17-18 

Бу хаятта зенгин оланлара шьойле акъл вер: йюксек гьонюллю олмасънлар, не де зенгинлие гювенмесинлер. (Она гювен олмаз). Ама яшаян Аллаха гювенсинлер. О бизе бютюн шейлери бола гани верийор, онларла шен олалъм дийе. 18 Ийилик япсънлар, ийи ишлерден яна зенгин олсунлар, ачък елле версинлер, пайлашмая хазър олсунлар.
Zенгинлер - онлар ким. “Ааа, о бана конушмуйор. Бен милйонер деилим”. сендже зенгинлик нереде башлъйор? санки 1 милйона кадар нормал ватандашсън... ве 1 милйону гечти ми, динг ! зил чалъйор... ааа. артък зенгинсин.

40 сене гери гидийоруз - йъл 1982. Сенин бабанъ алъйоруз, бир заман макинесинин ичине отуртуйоруз, басъйоруз дюмейе .. зззз.... бинг .... 2022 йълънда сенин янънда уянъйор ве сенин яшам тарзънъ гьорюйор.

Сен ьойле бир араба кулланъйорсун, 1982'де президентте йокту. Дуварда ьойле ТВ дуруйор, о заман университелерде йокту. Онун заманънда уфак къзанларъ сустурмак ичин бонбон верирдилер - сен къзанлара I-Пхоне верийорсун. Евиндеки мермер ташларъ, мобиляларъ, джихазлар, електрик апаратлар ... хепси ьойле бир люкс... бабан дийеджек, яху сен банкайъ мъ сойдун?

Павлус бизе акъл верийор насъл бир зенгинлиин пешинден гиделим: “Ийи ишлерден яна зенгин олсунлар!”
Титус 2:14 

О, бизи хер тюрлю хаксъзлъктан куртарсън дийе, кендини бизим ичин теслим етти. Кендине ьоз малъ оларак бир халк темизледи. Онлар да ийи ишлер япмая хевесли олан кишилердир.
“ийи ишлер ичин хевесли” - сенин хевесин недир? Не ичин дюшюнюп ташънъйорсун?
Титус 3:8 

Евет, бунлар чок дору сьозлердир. Истийорум, сен бу меселелерин юзеринде дурасън. ьОйле ки, Аллаха иман етмиш оланлар ийи ишлерде девам етмейе диккат етсинлер. Ийи олан ве инсанлара файда гетирен шейлер бунлардър.

Титус 3:14 

Бизим кардешлер де ийи ишлер япмайъ ьоренсинлер. Бьойлеликле аджеле ихтиячларъ каршълаяджаклар ве файдасъз калмаяджаклар.
“фаудасъз калмаяджаклар”
Титус 2:7 

(ьОндерлер) хер меселеде кендини ьорнек оларак гьостер: - ийи ишлерде, - дюрюстлюк ичинде ьоретирмекле, - аърбашлъ олмакла,

Ибранилер 10:24-25 

Биз гене бакалъм, бирбиримизе севги ве ийи ишлер ичин иштах верелим. 25 Топлантълардан да вазгечмейелим. Базъларъ буна алъштълар. Хайър, бирбиримизе кураj верелим. Хеле хеле о гюнден ичин, хани гьорюйорсунуз насъл якънлъйор.
Топлантъларъмъзда ийи ишлер ичин иштах вермек? Буну хич бир ваазда дуймадъм
Хеб 13:15-16

ьОйлеликле хер даим Аллаха ьовмек курбанларъ гетирелим; Онун адъна шюкюр етмекле дудакларъмъз йемиш гетирсин.

16 Ийилик япмайъ ве малларънъзъ пайлашмайъ унутмайън. Чюнкю Аллах ьойле курбанлардан хошланъйор.

1.Петрус 2:12 

Аллахсъз миллетлерин ортасънда ийи бир яшам сюрдюрюн. Белки де сизе каршъ конушуйорлар, хани кьотюлюк япъйормушунуз дийе. Ама Аллах геледжек. Ве о гюнде онлар сизин ийи ишлеринизе шахитлик япаджаклар, чюнкю онларъ гьордюлер. Ве Аллахъ онунла шанлаяджаклар.
Комшулар ахрет гюнюнде сенин хаккънда шахитлик япаджаклар. Сенден не гьордюлер, сенин азъндан не ишиттилер ачъкча сьойлейеджеклер. Вар мъ не десинлер сенин ийи ишлерин хаккънда?

ьОрнеклер:

1. садака - пара ярдъмъ - йемек - мадди шейлер

2. хизмет етмек, иш битирмек (яшлълар, терджюме, девлет йерине гетирмек)

3. теселли вермек

4. хасталара бакмак

5. ьоретмек, билги вермек

6. чоджуклара бакмак

7. шофьорлюк

8. дуллар ве ьоксюзлер - топлумун ен зайъф кишилери

9. наркоманлара ярдъм
СОН:
Бугюнлерде девлетлер о ишлери юстлендилер... ама аслънда онлар бизим ишимиз.

Вакът гелди, биз бу конуйу джидди алалъм: хем кенди хаятъмъзда, хем де бир килисе оларак. Топлулук оларак ханги ийишлер япабилириз? Бизим яшадъъмъз йерде ихтиячлар недир?
5

