Фал бакмак
Инсан, Аллах гиби олмак истийор - Аллах гиби хер шейи билмек ве хер шейи анламак истийор. Билгили ве анлайъшлъ олмак ичин инсан чок дюшюнюйор, чок сору соруйор. Iнсанларън базъсъ да бир шейлер анламак ичин фал бакъйор.

Фал бакмак деил йени бир шей. Чок ески заманлардан бери инсанлар хеп геледжек гюнлер ичин билги единмек истедилер. Билинемейен, даха олмамъш дурумларъ ьонджеден хабер вермек ичин ураштълар. Билинемейен дурумларъ ьоренмек ичин фал бактълар, бакъджълара башвурдулар, йълдъзларън дурумундан базъ шейлер анламая чалъштълар.

Кутсал Китапън биринджи сайфаларънда шьойле окуйоруз: “Аллах, Адем'и ве Хавва'йъ кенди суретинде яраттъ.” Инсанларън кендисине бензер олмаларънъ истеди. Не демек олуйор бу сьозлер? Аллах о кадар чок бюйюктюр, о кадар чок деерлидир, инсан исе Онун янънда кючюк бир кум танеси гиби икен насъл Аллаха бензейебилир?

Аллах бизе аджъяндър, бизе сабредендир, бизи аффедендир. О, гюнешини хем кьотюлерин хем де ийилерин юзерине додурур, ямуруну хем доруларън хем де ерилерин юзерине ядърър. Аллах бизе нашъл давранъйор, биз де кардеш ве комшуларъмъза ьойле давранмалъйъз, хем ийисине хем де кьотюсюне ийилик етмелийиз. Аллах, кендисине бензер олмамъзъ истер. Ама биз Аллах деилиз. Аллах Яратъджъмъз, Ефендимиз ве Раббимиздир, бизлер исе инсанларъз, Аллах оламайъз. Биз Онун хизметчилерийиз. Билгилеримиз ве анлайъшъмъз да сънърлъдър.

Бир гюн шейтан Адем ве Хавва'я яклаштъ. Онлара Аллах гиби олмактан сьоз етти. Бакън, шейтан онлара не деди:

Аллах, Аден бахчесини дикмишти ве инсанларъ орая коймушту. Аллах онлара чок якъндъ. Бирбирлерийле конушурлардъ. Аллах онларън хер ихтияджънъ салардъ, онлар да Аллаха там гювенирлерди. Геледжек гюнлер ичин кайгъ чекмек недир, билмезлерди. Инсанлар о дурумдайкен чок мутлуйдулар.

Евет, ама бир гюн Адем ве Хавва шейтанън сьозлерине кулак вердилер. Шейтан Аллахъ кьотюледи. “Аллах сизи севмийор” деди, “Онун гиби хер шейи билменизи истемийор. Кендиси гиби олманъзъ ве хершейи анламанъзъ истемийор, хеп Она балъ калманъзъ истийор. Бунун ичин бахченин ортасъндаки аачтаки йемишлери сизе ясак етти. О йемишлерден йединиз ми, Аллах гиби оладжаксънъз. Хер шейи биледжексиниз, хер шейи анлаяджаксънъз. Артък Аллаха балъ калмаяджаксънъз, Она мухтач калмаяджаксънъз” деди.

Адем ве Хавва шейтанън бу сьозлерине инандълар. Артък Аллаха балъ олмая разъ деиллерди. Аллах кадар билгили ве анлайъшлъ, бир де Аллахтан баъмсъз олмак истедилер. Артък Аллахън сьозюню сеслемедилер, ясак едилмиш олан йемиштен йедилер. Ондан сонра Аллахтан даха чок узаклаштълар.

Биз онларън чоджукларъйъз

Рабден айръ олан инсанлар Раб'ле конушмазлар, меракларънъ гидермек ичин сордукларъ соруларън джевапларънъ ьоренмек ичин фал бакар я да фал бактърърлар:
Геледжек гюнлерде нелер оладжак? Не япмалъйъм ки, чабук зенгин олайъм? Не япайъм ки шу генчле евленебилейим? Не япайъм ки бу къз бени севсин? Шу кишийле евленсем уур гетиреджек ми? Ен ийиси, ханги гюн евленелим? Не вакът екин екелим? Сатъш йерими ханги гюн ачайъм? Ярън късметим оладжак мъ аджаба, я да дурумум кьотюйе ми гидеджек?”

“Бана ким зарар вермиш? Беним ичин кьотю конушмуш олан кимдир? Ешим бана садакатсизлик яптъ мъ, япмадъ мъ?” Фал бактъран киши, белки де бу чешит соруларъна джевап алмак истийор.

Аллаха гювенмейен, Ондан ийилик беклемейен инсан шансънъ денемек истер, късметинде белки ийи шейлер оладжак дийе юмит едер. Аллаха балъ олмак истемейен инсан Аллаха дюшман олду. Фал бакмак Аллаха дюшманлъктър.

Фал бакан инсанлар генелликле “Аллах йоктур” демезлер, ама шанс ве късмет санки онлара Аллахтан даха якъндър. Фал бакан ве бактъран инсанлар деил Аллаха, шанс ве късмет инанджъна хизмет едерлер. 

Аллах ичин хич ишитмемиш я да Ондан узак олан инсан фалджъя, бакъджъя
гитти ми, “о инсан кьотюдюр” дийемейиз, чюнкю заваллъ бу киши Аллахъ Баба
оларак танъмамъштър. Аллахън ийилиинден татмамъштър. Бьойледже геледжек
гюнлери мерак едер, шансънъ денемек истер.

Ама “Аллах чок гючлю Бабамдър, О ийидир, беним Куртаръджъм ве Раббимдир” дедин ми, ве айнъ вакътта фал бактън я да фалджъя, бакъджъя гиттин ми, Аллахъ чок юзерсин ве Ону чок ьофкелендирирсин. Аллах сенинле антлашма япмъш, “Бенден башкасъндан хайър беклемейеджен” демиштир, ама сен антлашмайъ боздун, фалджъя, бакъджъя гиттин, онлардан хайър бекледин. Хатанъ анладън мъ, кесин дьонюш япмалъсън ве Аллахтан аф дилемелисин! Аллах бизим иманла яшамамъзъ, О гювенмемизи истер.

Бунун ичин Аллах бизе геледжек гюнлеримиз ичин хер шейи билдирмез. Билийоруз, О бизе хер шейде ен ийи ве ен дору шекилде давранаджак. Гьоктеки Бабамъз бизим ичин ен ийи шейлери истер, ен ийи шейлери де хазърлар. Ама базен анламъйоруз Онун йолларънъ, анламъйоруз Гьоклердеки Бабамъз не япъйор, анламъйоруз. Гьоклердеки Бабамъз буна я да шуна ничин изин верди. Ама Она гювенийоруз. Беклийоруз, бир гюн Аллах соруларъмъза джевап вереджек. Она теслимиз. Онунуз. О бизи ийи бир йолдан гьотюрюйор.

Шейтан, деилдир Аллах гиби. О, бизим ичин ийи шейлер истемез. Онун сьозлерине гювенилмез, чюнкю о яланджъдър, о истийор бизи кандърсън, бизе зарар версин.

Фал бакмак, шейтандан билги алмактър. Шейтанън билгиси ара съра дору чъкар, фал бакан киши о заман севинир, белки де гурур дуяр, чюнкю нормал инсанлардан даха билгили чъкмъштър. Белки де инсанлар ону ьоверлер, фал бакан кишийе даха чок баланърлар. Ама чоу вакът шейтан ялан сьойлер, фалджъ да бу ялана инанър, фал бактъран киши де айнъ ялана инанър.

Ибрахим Пейгамбере Аллах буйрук верди, мемлекетинден чъксън, даха сонра кендисине гьостериледжек башка бир мемлекете гитсин дийе. Ибрахим билмезди Аллах ону нерейе гьотюреджек, ама о Аллаха гювенди ве йола чъктъ. Ибрахим'е “иманлъларън атасъ” денилир. Ибрахим фалджъя гидип Аллах ону нерейе йоллаяджак дийе сорабилирди, ама фалджъя данъшмадъ, чюнкю шейтан фалджънън араджъйла янлъш шейлер сьойлер. Шейтан истемез Ибрахим Аллахън планъна уйгун олан йере варсън. Ибрахим бекледи Аллах она дору йолу гьостерсин. Ибрахим иманла Аллаха гювенди.

Шейтан инсанларъ кандърандър. Бирчок газете ве дергиде (санки) йълдъз фалъндан кайнакланан хороскоплар (геледжек гюнлери хабер верен язълар) булунур. Бириси мерак едийор, “бу бир ойундур” дийор, окуйор хороскопларъ. “Бунларъ окумакта не гюнах олабилир”? дийор, “затен бунлара инанмам!” Ама биркач хафта сонра бакарсънъз ки, аркадашънъз газете сатън алдъ мъ, хемен йълдъз фалънън булундуу сайфайъ арар, окур ве коркмая башлар. “Аджаба беним ичин язъланлар дору чъкаджак мъ?” дийе соруйор кендине.

Фалджъ, таро картларъйла санки ойун ойнуйор. Аркадашъ ону диккатле излийор. Таро картларъйла ойнаян фалджъ буна севинир, чюнкю аркадашъ ону излер ве динлерсе еер, бу, фалджъ ичин, бир курбанънъ булмуштур демектир. Бундан сонра аркадашъ таро картларъ олмадан япамаяджак. Артък деил Аллах, бир башкасъ онун хаятъна йьон вереджек.

Шимди бакалъм, Кутсал Китап бизе фал бакмак темасънда не дийор:

Левилилер 19:26 - “Кеханетте булунмаяджак, фалджълък япма яджаксънъз.”
(Кеханет, геледжекте оладжак шейлери ьонджеден билдирмек, демектир.)
Левиилер 19:31 - "Джинджиере, рух чаъранара гитмейин. Онлара сормайън, кирленирсиниз. Аллахънъз РАБ беним.”

Левилилер 20:6 - “Бир инсан джинджилере, рух чаъранлара сормакла бана дюшманлък яптъ мъ, она ьофкейле бакаджак, ону халкъмън арасъндан атаджаъм.”

Левилилер 20:27 - “Джинджилик япан ве рух чаъран, истер еркек олсун, истер кадън олсун, кесинликле ьолдюрюледжектир. Онларъ ташлаяджаксънъз. ьОлюмлеринден кендилери сорумлудур.”

Бу айет, “дюнянън бютюн фалджъларъ ьолдюрюледжек” анламъна гелмез. Ама Аллахън халкъ арасънда хич фалджъ булунмамалъдър, фал бактъран да булунмамалъ.

Ясанън Текраръ 18:10-12 - “Аранъзда олуну я да къзънъ атеште курбан еден, фалджъ, бюйюджю, мускаджъ, медйум, рух чаъран я да ьолюлерин рухларъна соран кимсе олмасън. Чюнкю РАБ бунларъ япанлардан тиксинир. Аллахънъз РАБ, бу иренч давранъшлар йюзюнден бурада отуран халкларъ ьонюнюзден уратаджактър.”

Базен Теврат китапларънъ (Ески Антлашма Китапларънъ) окуйоруз, кенди кендимизе соруйоруз: “Насъл олур да Аллах бу кадар инсанън уратълмасъна, ьолдюрюлмесине разъ олду?” Бир джевап шьойледир: Бу халклар фал бакмакла, джинлере ве шейтана хизмет етмекле Аллахъ чок ьофкелендирдилер. Бунун ичин йок олдулар.

Крал Давут'тан сонра гелен Исраил кралларънън чоунда Аллаха сайгъ йокту, комшу миллетлер гиби фалджълара ве бакъджълара гитмекле Аллахъ ьофкелендирдилер. Бу йюзден бу сефер касабаларъндан, кьойлеринден уратъланлар, деил Исраил'ин комшу халкларъ, Исраил халкънън та кендисийди.

2 Краллар 17:17-18 “Оулларънъ, къзларънъ атеште курбан еттилер. Фалджълък, бюйюджюлюк яптълар. Раббин гьозюнде кьотю оланъ яптълар, кендилерини кьотюлюе вердилер, Рабби ьофкелендирдилер. РАБ Исраиллилере чок къздъ, Яхуда инсанларъндан башка хепсини (Исраил топракларъндан) ураттъ.”

Крал Йошия деилди ьобюр краллар гиби. О, фалджъларъ ковду, йок етти ве Аллах ону севди.

2 Краллар 23:24-25 “Кâхин Хилкия РАББИН дуа евинде ески бир китап булду. Крал Йошия Китапта язълъ оланларънъ йерине гетирмек ичин джинджилери, рухчуларъ, аиле путларънъ, ьотеки путларъ силди, сюпюрдю. Йошия ’дан ьондже, ве Йошия 'дан сонра онун гиби джандан ве йюректен бютюн кувветийле РАББИ араян ве Муса ’нън китапларъна уян бир крал чъкмадъ.”

Херханги бириси фалджълък етти ве шейтана хизмет етти ми, бу, Аллаха дюшманлък демектир. Ама бундан даха да кьотюсю вар. Базен сьозде Аллаха хизмет еден адамлар ве кадънлар биле фалджълъа, бакъджълъа ве сахте пейгамберлие каръшъйорлар. Бугюн базъ ходжалар ве папазлар фал бакар, муска язар ве буна бензер шейлерле Аллахъ севен инсанларъ кандърър ве кьотю йоллара гьотюрюрлер. Чоу вакът кендилерине гелен инсанларън хошуна гиден сьозлер сьойлер ве ийи пара да казанърлар.

Йени Антлашма Китабъ олан Инджил'де фалджълар хаккънда фазла айет булунмуйор. Ама Елчилерин Ишлери китабънда илги чекиджи бир олай булунур. Фалджъ кадънда бир джин булунду, кадънън фалджълък япабилмеси бу джине балъйдъ '

АпостолIарън Ишлери 16:16-19
“Бир гюн, дуа йерине гиттик. Йолда бир хизметчи къз бизимле каршълаштъ. О къзън ичинде бир фалджълък руху вардъ. Бу къз, геледжектен хабер верийорду ве бунунла ефендилерине чок пара казандърърдъ. Павлус ве бизим аркамъздан гелийор ве хеп шьойле баъръйорду: "Бу адамлар йюдже Аллахън хизметчилеридир. Сизе куртулуш йолуну билдирийорлар. "

Биркач гюн бу девам етти. Павлус да фалджъ къздан чок рахатсъз олду. Она дьондю ве кьотю руха шьойле деди: "Иса Месих’ин адъйла сана буйуруйорум: ондан чък!"

Рух да даккада ондан чъктъ.

Къзън ефендилери гьордюлер, хани онларън екмек капъсъ капанмъштъ. Павлус'ла Силас'ъ туттулар. Онларъ чаршънън орта йерине, девлет адамларънън ьонюне чектилер.”

Инсанлар ничин фалджълара данъшърлар? - Мерактан, кайгъдан, коркудан, йол билмедиклеринден, уурсузлук гетирен адъмлардан ве дюшманларъндан корунмак ичин, фърсатларънъ качърмамак ичин. Фалджълара ве бакъджълара гиден инсанлар хем алданър, хем де Аллахъ юзер ве Ону ьофкелендирирлер.

Бу чешит гюнахлардан кесинликле тьовбе едип Аллах тарафъндан аффедиленлере
не мутлу!

Фалън чешитлери вар. Тюркийе'де йълдъз фалъ, ел фалъ, кахве фалъ, фасулйе фалъ, ойун картларъ фалъ, куршун дьокме фалъ, ьолюлерин рухларънъ чаърмак, медйум ве бензерлери вар. Булгаристан'да кулланълан фаллар хангилердир’? Буну сиз бенден даха ийи билийорсунуз.

Не мутлу Аллаха гювененлере, хер ийи шейи Аллахтан беклейенлере! Онлар
ичин чок гюзел бир сьоз булдум:

Филипилилер 4:6-7
“Хичбир шей ичин дерт етмейин. Ама хер бир шей ичин дуа иле ве ялвармакла ве тешеккюр етмекле истеклеринизи Аллаха билдирин. О вакът Аллахън баръшъ ве есенлии Иса Месих араджъйла сизин йюреклеринизи ве дюшюнджелеринизи коруяджактър. О баръш хер анлайъштан даха йюксектир.”
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