“Иса Месих дирилди, герчектен дирилди !”

Якън икибин сене ьондже Филистин'де бир груп инсан бюйюк севинч ве джесаретле дюняя шашъртъджъ бир хабер билдирмейе башладълар: “Иса Месих ьолдюктен сонра дирилип мезардан чъктъ ве биз бунун шахитлерийиз”. Она бир пейгамбер гиби бакмадълар, она 'Раб' ве 'Месих' дедилер ве херкеси давет еттилер, бу Иса'я иман етсин. Бу шашъртъджъ хабери яяркен, хич бир заман силах кулланмадълар, онлара куввет верен Аллахън Руху иди. Бир девлет курмадълар, там терси, бютюн девлетлер онлара каршъ чъктъ, онларъ ьолдюрюрдюлер. Ве о авуч инсанън яптъъ шахитлие даянарак бугюнлерде ики милярдан фазла инсан Иса Месихин дирилишини кутлуйорлар.

Аджаба, Иса'нън дирилдиине шахитлик япан о инсанлар алдандълар мъ, йокса белки ялан мъ сьойледилер. Бу кючюк брошюрде ону араштъраджаъз. Ве бурада хемен шуна диккат еделим: Иса'йъ кабул еден кишинин иманъ бирханги масала даянмъйор, тарихе даянъйор. Биз Иса'нън ьолюп дирилдиине инанмъйоруз, бирханги пейгамбер ону сьойледи дийе, ама шахитлер ону гьордюлер дийе. 

Масал иле тарих арасъндаки фарк недир: масал инсанъ джоштурабилир, дюшюндюребилир я да бир дерс веребилир. Ама кимсе бир масала бакъп да хаятънда ьонемли бир карар алмаяджак. Тарих башка: тарих герчектен олмуш олайларла илгилидир, кесиндир, гювенилирдир. Она бакъп кендимиз ичин ьонемли карарлар алмалъйъз. Тарихте бир хакикатъ ьоренмек ичин лазъм шахитлере бакалъм: олайъ гьорен кишилер вар мъ, гьордюклерини бир китаба яздълар мъ? Иса Месих'ин шахитлери яздъкларъ  китап арамъздадър, орада онун ьолдююню ве герчектен дирилдиини окуйоруз.

1. Иса Месих герчектен ьолдю

Иса, отуз яшънда икен гьореве башладъ ве юч сене сонра генч яшта ьолдю. Онун сьозлерини кабул етмейен Яхуди девлет адамларъ ону хачта ьолдюрмек ичин Ромалълара теслим еттилер. Хача гермек Ромалъларън чок кулланъдъъ бир идам методу иди. Месела, Исадан 71 сене ьондже юнлю Спартак кьоле аякланмасънда 6000 киши йол кенарънда хача гердилер. 

Насъл емин олабилириз ки, Иса Месих герчектен ьолдю?

- Аллах ону ьонджеден билдирди
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Иса Месихин ьолюмю растгеле олмадъ, бир каза сонуджу деилди. Аллах, Месихин гелишини даха йюзлердже сене ьондже пейгамбер-лерин аазъндан мюжделемишти. О пейгамберлер Иса'нън насъл ьоле-джеини ен кючюк детайларъна кадар ьонджеден билдирдилер. Муса Теврат китабънда 1400 сене ьондже яздъ ки, Месихин тек бир кемии кърълмаяджак. Давут Мезмурлар (Зебур) китабънда даха 1000 бин сене ьондже шунларъ яздъ: Месих чок аджъ чекеджек, сусуз каладжак, кемиклери ойнак йерлеринден чъкаджаклар ама бир кемии биле кърълмаяджак, онун гийсилери юзерине чьоп чекеджеклер. Пейгамберлер ьондже билдирийорлар, шахитлер сонра айнъсънъ гьорюйорлар. Бу, Аллахън бизим емин олмамъз ичин бизе вермиш олдуу кесин бир делилдир.

Пейгамбер Йешая гене, Исадан 730 сене ьондже бизи анлатъйор, Месих насъл бир дуйгу иле ве не ичин ьоледжекти: “О баскъ гьорюп езийет чектийсе де аазънъ ачмадъ. Кесиме гьотюрюлен кузу гиби, къркъджъларън ьонюнде сессиздже дуран койун гиби ачмадъ аазънъ... Бизим сучларъмъз йюзюнден о езийет чекти. Есенлиимиз ичин герекли олан джеза Она верилди. Бизлер онун яраларъйла шифа булдук.” 

- кендиси ону ьонджеден сьойледи

Иса, бюйюк кесинликле насъл ьоледжеини де ьонджеден билдир-ди: “Кимсе джанъмъ бенден аламаз. Бен ону кендимден веририм. Беним вар хаккъм ону верейим ве вар хаккъм ону гери алайъм.” Сърадан бир инсан, пейгамбер олса биле, ону сьойлейемез; гелмиш гечмиш бютюн тарих ичинде саде Иса Месих буну яптъ.

- шахитлер ону гьордю

Иса'нън ьолюмю саклъдан олмадъ, Йерушалим (Кудюс) касаба-сънън дуварън хемен ьонюнде хача герилди, бютюн касаба ону сейретти. Ону сучлаян дюшманларъ, онун ьоренджилери, хатта севдии кенди анасъ орада дуруп онун ьолдююне шахит олдулар. Ону ьолдюрмекле гьоревли олан аскерлер чок диккат еттилер, герчектен ьолмюш олсун, йокса онлара да ьолюм джезасънъ вери-леджекти. Йуханна адлъ ьоренджинин шахитлиине диккат еделим:

“Бунун юзерине аскерлер Иса иле бирликте хача герилмиш олан адамлара гелдилер. Биринджи адамън хем де ьобюрюнюн баджакларънъ кърдълар. Ама Иса'я гелиндже гьордюлер, О затен ьолмюштю. Ве Онун баджакларънъ кърмадълар. Аскерлерден бири мъзракла Онун янънъ делди. Ве хемен кан ве су чъктъ. Буну гьормюш олан киши буна шахитлик япмъштър. Ве онун шахитлии дорудур. Хакикатъ конуштууну кендиси де билийор, ьойле ки, иман едесиниз.” 

Евет, Иса'нън йюреине вурулан о бъчак садедже онун хаятъна сон вермеди, Иса'нън ьолмедиини сьойлейен бютюн бош теорилере де кесин бир сон верийор. Ама кими инсанлар имансъзлъкта о кадар илерледилер, о кадар фанатик олдулар, Иса'нън ьолдююню кабул етмемек ичин ен олмаяджак теорилер уйдуруп, “Аллах бир киши Иса'я бензер кълдъ” дийорлар. Дорулуу севен, яландан нефрет еден Аллах, неден севдии ьоренджилерини алдатърсън, бошуна онларъ юзюнтюйе соксун. Хатта о дурумда севгили Мерйем анайъ да алдатърмъш оладжайдъ. Бир ана йюреи буна даянър мъ? Аллаха о кадар бюйюк бир сахтекарлъъ кесинлике якъштърамъйоруз. Бу теорийи чъкаранлар утансънлар!

Ама чок шюкюр, йюзлердже сене сонра яшамъш олан инсанларън сьозлерине калмъйоруз, асъл гьоз шахитлерин сьозлери ачък ачък окуябилириз. 

2. Иса Месих герчектен дирилди

Еер иш бурада калсайдъ, Иса'я бир дин адамъ я да пейгамбер гиби инананлар оладжактъ. Ама Иса ондан кат кат даха бюйюктюр. Онун дирилишинден сонра кишилер ону ийидже анламая башладълар. ЬОренджилери биле онун дириледжеини беклемез-лерди. Ама ючюнджю гюн мааралъ мезаръндан чъктъ ве бирчок кишийе гьорюндю. Иште о заман бютюн хаятларъ деишти. Биз аджаба насъл ондан емин олабилириз?

- Аллах ону ьонджеден билдирди

Гене йюзлердже сене ьондже Давут, Зебур китабънда Месихтен ичин шьойле яздъ: “Чюнкю сен джанъмъ терк едип, ьолюлер девлетине теслим етмейеджен. Ве изин вермейеджен ки, сенин Кутсал адамън чюрюсюн.”

- кендиси ону ьонджеден сьойледи

Иса даха ьолмезден ьондже, дириледжеини мюжделеди: “Иса Месих о заманларда башладъ, ьоренджилерине шьойле ьоретир-син: лазъм Йерушалим'е гитсин, чок чеки гьорсюн, ьолдюрюлсюн ве ючюнджю гюн дирилсин.”

- шахитлер ону гьордю
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Месихин ьоренджиси Павлус Иса'нън дирилишине шахитлер олдууну шьойле билдирийор: “Месих бизим гюнахларъмъз ичин ьолдю. Мезара койулду ве Кутсал Китабън ьонджеден билдирдии гиби, ючюнджю гюн дирилди. Ве Кифас'а, сонра оникилере де гьорюндю. Даха сонра бешйюз кардеше бир керекте гьорюндю.” 

Иса'нън дирлишинин шахитлери онун каялъ мезаръна гирип, ке-фени ве саргъ безлерини булдулар, ама Иса'нън джеседини буламадъ-лар. Даха сонра Иса деишик йерлерде онлара гьорюндю, онлар-ла конушту, отуруп йемек йеди биле. Кърк гюн ичинде она иман етмейен кишилере биле гьорюндю ве ьойледже онларън шюпелерине джевап верди. Кърк гюн битиндже де, херкесин ьонюнде гьоке алъндъ.

Евет, севгили окуйуджу. Бу сене Иса'нън дирилишини кутларкен, сени де давет етмек истийоруз. Сенин сонсуз, ьолюмсюз джанънъ киме теслим едеджен: кенди мезарънда ятан бирханги пейгамбере ми, йокса мезардан дирилип ьолюмю йенен Иса Месихе ми? Иса кендиси шьойле буйурмушту: “ЬОйле бир вакът геледжек, мезарда оланларън хепси беним сесими ишитеджеклер. Ве дъшаръ чъкаджаклар: ийилик япмъш оланлар яшам дирилишине, кьотюлюк япмъш оланлар гене даваланма дирилишине.” - Евет, ен бюйюк пейгамберлер биле мезарларънда ятъп къям гюнюню беклеркен Иса'нън сесини ишитеджеклер. Бугюн сен онун сесине кулак вер, она иман ет:

"Дирилиш ве яшам бен'им. Ким бана иман едерсе, ьолсе биле яшаяджак. Ве ким яшарса ве бана иман едерсе, о сонсузлара кадар ьолмейеджек.”

