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Дженазеден бир гюн сонра иди. Айше, ятаънън юзеринде дьоне дьоне сабахъ беклийорду. Гьозлерине бир тюрлю уйку гирмеди. Коджасънън ьолюмюнден калан аджъйъ хенуз йени йени анламая башладъ. Йюреиндеки съзъ онун дюнясънъ каранлъа чевирмишти. Ама бунунла йетмезмиш гиби, аджъ хатъраларъна бир де корку екленди. О сес! О сес нейди? Чатънън юстюнде гезен кединин  сеси Айше'нин кулаъна ериндже, онун дюшюнджелери бирденбире санки бир каранлък чукуруна чекилди. Йюреиндеки шюпеси гидерек бюйюйорду: "Бу беним коджам олмасън?" Даха дюн онун комшуларъндан бири она анлаттърдъ, насъл ьолю йъкандъктан сонра, онун суйунун юстюнден кеди атламъш. Онун да аклъна бу гелди ве бюйюк корку ичине дюштю. Аджаба, Айше'нин бунджа севдии 25 сенелик коджасъ, баръна бастъъ хаят аркадашъна шимди не олду? Онларън яшамънда коджасъ она тък тък гиби бакмъш ве бир дилими икийе бьолмюшлер, севгилери херкесе ьорнек олмуш. Ве бундан сонра коджасъ она езийет ми вереджекти? ...

Бу олайъ окудуунда кендини насъл хис еттин. Шимдики дюшюнджелеринде буну бираз дюшюн . Аджаба ьойле бир шей олабилир ми? ЬОлюлер сахиден дьонюйор му? Рюяларъмъза гирип бизи рахатсъз едийор му? Хайван-ларън шеклини алабилирлер ми? ЬОлюлер 'Аджъктъм!' дийебилирлер ми? Онларън сьозлерине уйуп онлара курбан кеселим ми? Сен ьолюлерден коркуйор мусун? Онлар сана зарар веребилир ми? Онлар сенин къзан-ларънъ ьолдюребилир ми? 

Санъйорум, бу ьонемли темая мерак етмейе башладън. Сана бу брошюрде бу коркунч меселелерден ичин анлайъш вермек истийорум. Сана гьостермек истийорум, кимден лазъм коркасън, кимден лазъм коркмаясън.

ЬОлюлери дойурмак

Инсанлар, ьолюлери дойурмак темасънда тюрлю тюрлю шейлер дюшюнюйорлар. Месела:

- ЬОлюлерин гюнлери япълдъъ заман, ьолюлер карнъларънъ дойурурмуш.

- Инсанларън рюяларъна гелип, "аджъктъм" дерсе я да йеркен бир шей гьорюлюрсе о заман дийорлар ки, ьолю аджъкмъш.

Евет, бу дюшюндже доруйса, демек олуйор ки, ьолюлер анлъйорлар не заман аджъкъйорлар ве ихтияч дуйорлар йемее. Онун ичин араштъралъм, аджаба бир инсан ьолдюю заман, дуйгуларъ вар мъ, анлайъшъ вар мъ, я да йюрюмеси ве гьорюнмеси вар мъ?

Якънларъмъздан бири ьолдю мю, билийоруз ки, айръ-лъъмъз дюнянън сонуна кадар ве бир даха гьорюшмемиз имкянсъз. Бу айрълък инсанън ен бюйюк аджъсъдър. Чок ийи анлъйоруз ки, гьорюшмемиз сон олуйор. Егер къса замандан сонра онунла текрар гьорюшеджексек, о заман не ичин бу кадар бюйюк аджъ дуйуйоруз. ЬОйле олайлар вар, адамън каръсъ ьолюйор, о да бютюн хаят бу аджъйъ чекмесин дийе, кендини ьолдюрюйор. Егер гьорюшмек олсайдъ, инсанлар бу кадар бюйюк аджъ дуймаздълар. Адам да кендини ьолдюрмезди. Чюнкю дийеджекти: "Биз гене гьорюшеджеиз".

ЬОлюм айрълък демектир. Бу сьозю чок дефа кул-ланъйоруз. Чок севдиимиз бир киши ьолюм ятаънда олсун, дийоруз: "Я Раб, аджъ бизе, къйма бизе ве бизи айърма." Базъларъ гене дийор: "Бизи кимсе айърамаз ьолюмден башка." Бу сьозлери сьойлеркен чок ийи анлъйоруз, ьолюм кесин бир айрълък демектир.

Кими кере башъмъза шьойле бир хал гелийор: бир гюн ичинде бютюн парамъзъ да, малъмъзъ да кайбедийоруз. О заман джанъмъз бираз аджъйор. Сонра дийоруз: "Са олдуум кадар хер шей йерине гелир." Ама инсан ьолдю мю, гери дьонмез. Насъл ьойле бир сьоз вар: "Инсан полисле гидерсе гери дьонер, ама ходжайла гидерсе гери дьонмез."

Егер мерак едерсек, аджаба инсанън ьолюмден сонраки хали недир, онун рухуна не олуйор дийе, о заман ен ийиси, инсанъ яраттъран Аллаха соралъм. О бизе кенди китабънда, яни Китабъ-Мукаддес'те, джевап верийор: 

"Ве топрак йере еввелки халине дьонмеден ве рух ону верен Аллаха дьонмеден, Яратанъ хатърла." (Ваиз 12:7). 

Евет, инсанън хали хайванън-кинден фарклъ. Онларда саде тен ве джан, яни бир яшама куввети вар. Ама Аллах хер бир инсан ичин айръ бир рух яраттъръйор. Ону хенюз бебек анасънън карнънда икен она верийор. Ве о андан сонра Аллах о руху ьозлюйор, истийор о рух хеп кендисине якън олсун. Киши ьолюндже де Аллах о инсанън рухуну гери алъйор кендисинин янъна. Инсанън тени топраа дьонюйор, ама хеп орада калмаяджак. Дюнянън сонунда Аллах ьолмюш олан бютюн инсанларън рухларънъ йениден саладжак ве хер бирине йени, хич чюрюмейен бирер тен вереджек. Ама о гюне кадар, ьолмюш инсанларън рухларъ бир беклеме халинде-дирлер. Онлара изин йоктур, йерйюзюне дьонсюнлер ве хаятта олан кишилере гьозюксюнлер.

Кишилерин дедиклери гиби, ьолюлерин рухларъ йерйюзюнде гезерсе, демек дюнянън сону гелмиштир. Лазъм ен биринджи дирилиш олсун, ондан сонра рухлар гезмейе сербест оладжаклар. Аллахън гьозюнде инсанън ен ьонемли парчасъ онун рухудур. Тен о рухун евидир, ама о евин ичинде асъл яшаян сенин рухундур. Аллах ону янъна алдъ мъ, изин вермейеджек, йерйюзюне дьонюп саа сола долашсън. 

Затен рух сербест гезип истедиини япмъш олсайдъ, о заман хер бир инсан ьолмек истемейеджек ми? Даха рахат олмаяджак мъ? Хайър, аслънда хепимиз бир парча анлъйоруз ки, инсан ьолдюктен сонра онун руху Аллахън янъна дьонер ве орада калър. Башка дюшюнджелер саде яландър.

Буна каршъ инсанлар бюгюне кадар конушуйорлар ки, ьолюнюн руху кърк гюн гезермиш, евини долашармъш, кендини гьостерирмиш. Кими ьолюлерин рухларъ кенди инсанларъна кьотюлюк япармъш. Кими рухлар да коркуттурурмуш. Чок инсанлардан дуйуйорум, о кадар бъкмъшлар ки, дели олуйолар къркъ гечсин де рахат калсънлар. Ама бакарсак, кърк гюн атладъ мъ, онун гелмеси кесилмийор. Сонра "Аджъктъм" дийор, сонра кишилери алмак истийор. 

Шимди инсанларън икийзлюлююню гьостермек исти-йорум. Бир тарафтан ьолюлеринин гелмесини истийорлар. бир тарафтан истемийорлар. Чюнкю бир тарафта йумушаклъкла "Аджъктъм" дийор. О заман инсанлар ийи каршълъйорлар. Ама ьобюр тарафтан ьолю кишийи алмак истеди ми, инсанлар шашъръйорлар не япсънлар да гелмесин. Соан алъйорлар, сармъсак алъйорлар, не кадар ьолю гелмесин. Хем де дийорлар. "Кудурмуш бу! Ятсън орада кафасъ юстюне!"

 Евет гьорюйоруз ки, ьолюлерин дьонмеси имкянсъз. Ачан ьойлейсе, "Рюяма гелди ве аджъкмъш" дийебилир мийиз? Чюнкю кесин билийоруз, гери дьонемез.

ЬОйлейсе, насъл олуйор да, бу кадар чабук фикримизи деиштирийоруз, не конушулурса она канъйоруз. Аджаба бьойле дурумларда бираз дюшюнемейиз ми, бана гелен бу кимдир. Кесин билийоруз ки, бизим ьолюмюз яшамъйор ве гери дьонемез. О заман кендимизе соралъм: "Бени алдаттъран ким?" 

Сизлере бир олай анлаттъраджам: адамън бири чок кьотю. Хърсъзлък япардъ, инсан ьолдюрюрдю, кишилери алдаттърърдъ. Махпус ятар ве чъкар, ама феналъкларънъ бъракмаз. Бир гюн полислер ону якаладълар. Заман сонра, полислер адамън багажларънъ гетирип хабер вердилер, о ьолдю дийе. Онункилери чок ааладълар. Ве башладълар, адамън гюнлерини япмая. Ама там къркънджъ гюнюню япаркен, трак капъ ачълъйор ве ьолю адам ичери гирийор. Инсанлар чок шашъп калдълар. Сонра анлашълдъ, полислерин хабери яланмъш. Адам гене хич ьолмемиш.

Бу бизи бираз дюшюндюрсюн: ялнъз яшаян бир инсан дьонер ве евине гелир. О заман бизден йемек истерсе она веририз. Чюнкю саде яшаян кишилерин ихтияджъ вар йемее. Егер ьолюлер де евлерине дьонселерди, демек олурду ки, онларън да дуйгуларъ ве анлайъшларъ вар. Ама гьорюйоруз, ьолюлерин анлайъшъ ве дуйгуларъ йок.

Бираз дюшюнюрсен, анлаябилирсин бурада инсанларъ алдаттъран кимдир. Инсанларъ алдаттъран шейтандър. Белки дийебилирсин. "Бу насъл олабилир?" Евет, шейтан гьорюнмейен бир рухтур. Онун куввети, инсанън кувветинден чок даха бюйюк. Шейтан билир инсанън зайъфлъкларънъ ве билир инсанъ насъл алдаттъръп алъштърсън.

Онун ичин шейтан бьойле фърсатларъ кулланъйор. ЬОлю сенин рюяна гелемез, чюнкю фърсатъ йок буну япсън. Ама бу фърсатъ шейтан кулланъйор. О рух олдууна, онун кувети вар буну япсън. Ону шьойле япар: инсан бичимине гирер ве кендини ьолен кишийе бензеттирир. Ялнъз инсан бичимини деил, ама кеди ве кьопек бичимини де алър. Сенин, беним ве яшаян хер бир инсанън бичимини алабилир. 

Къса бир олай анлаттърмак истийорум. Белки де сенин хаятънда айнъсъ олмуштур, я да биринден бьойле бир шейлер дуймушсун. Бир кадънън коджасъ аскермиш. Бир гедже, кадън хенуз уйкуя далмамъшкен, килитли капъ ачълъйор ве ичери бир адам гирийор. Айнъ коджасъ гиби долгун. Сачларъ, йюзю гьозю, айнъсъ. Аскер рубаларъйла дикилийор кадънън каршъсъна ве гюлюйор. Ама кадън анлъйор ки, онун коджасъ деил. Истийор баърсън, ама сеси чъкмъйор. Анджак бир ики даккадан сонра сеси чъкъйор, кадън да баърмая башлъйор. О анда ьонюндеки адам даккада кайболуйор. 

Евет, шейтан ишлерини бьойле гьорюйор. Кими кере рюяларда, кими кере яшаян биринин бичиминде, кими кере гене ьолмюш олан инсанларън бичиминде кендини гьостерийор. Онун истедии, бютюн инсанларъ кенди сърасъна алъштъръп гюнаха соксун. ЬОлюлерин ихтияджъ йок йемее. Шейтанън да ихтияджъ йок, ама онун максадъ, инсанларъ кендине баласън.

Инсанън дюшюнджеси не кадар сувадър. Хемен хершейе инанъйор, не кадар кафасънъ зорламасън. Ама кафанъ бираз зорларсан ве интерес едерсен, ьоренебилирсин, аджаба ьолюлерин гелмеси дору мудур. Кендине шуну сормалъсън: "Бен бу дюшюнджелере неден бу кадар колай инанъйорум? 'Аллахън истедии будур' дийе ми, йокса 'Буну деделеримизден гьордюк' дийе ми?"

Евет бираз темамъза дьонелим. Инсанлар дийорлар, ьолюлер йермиш ве конушармъш. Ама аслънда сен чок ийи билиорсун ки, ялнъз бир яшаян адам йийебилир ве конушабилир. Бизлер не заман аджъкъйоруз? Юч айда бир кере ми, айда бир кере ми, йокса бир гюнде сък сък мъ аджъкъйоруз. Елбетте сък сък аджъкъйоруз. Ама бир инсан ьолдю мю, ону кач гюн ач бракъйорсун? Насъл олуйор да, ьолю о ики гюнюн ичинде аджъкмъйор? Неден сана аджъктъънъ билдирмийор? ЬОлюйю беклеркен ким ихтияч дуйуйор йемее - ьолю мю, йокса беклейенлер ми? Елбетте беклейенлер.

Инджил китабънда окуйоруз, насъл Иса Месих ьолю кишилери дирилттирди. Биринджиси, Лазар адънда бир адам, икинджиси де 12 яшънда бир къз. 

Йух. 11: 39-44'те шьойле язъйор: 'ЬОленин къзкардеши Марта, "Раб, о артък кокушмуштур, ьолели дьорт гюн олду" деди. Иса она, "Бен сана, 'иман едерсен Танръ'нън йюджелиини гьореджексин' демедим ми?" деди. Сонра йюксек сесле, "Лазар, дъшаръ чък!" дийе баърдъ. ЬОлю, еллери аякларъ саргъларла балъ, йюзю безле сарълмъш оларак дъшаръ чъктъ. Иса орадакилере, "Ону чьозюн ве бъракън гитсин' деди.'

Лука 8:54-55'те шьойле конушуйор: 'Иса къзън елини тутуп "Калк евладъм" дийе баърдъ. Къзън руху дьондю ве къз даккада аяа калктъ. Иса буйурду, она йемек версинлер.'

Евет, биринджи окудуумуз меселеде гьордюк, ьолю олан Лазар инсанларън арасъна не заман гирди? ЬОндже онун тени дирилди, сонра яшаянларън арасъна гиребилди. Чюнкю ялнъз бедендже яшаян инсан гирер яшаянларън арасъна, ьолю бир инсан гиремез.

Икинджи меселеде гьордюк, Иса оники яшънда бир къз дирилтирди ве "Она йемек верин" деди. Бурада да окуйоруз, ьондже онун тени дирилди, сонра ихтияджъ олду йемее. ЬОлю икен къз аджъкмадъ.

Санъйорум, артък мерак вереджен араштърмая. Гьорюйорсун, ьолюлер кишийе гелдиклери заман, саклъ саклъ гелийорлар. Инсан не заман сакланър? Не заман бир хърсъзлък япмъш я да инсан ьолдюрмюш, о заман сакланър. Сакланмасъ да ялнъз полислерден олур. Ама ьолюлер кимден корксунлар да, саклъ саклъ инсанларън рюяларъна гелип "аджъктъм" десинлер. Ама ьойле бири вар, о лазъм корксун: хърсъзлък япан ве катиллик япан шейтандър. Чюнкю онун себеби вар, Аллахтан корксун. Онун ичин ишлерини саклъ саклъ япъйор. Онун иши, сени алдаттърсън, Аллах'тан чалъп узаклаштърсън, ве ен сонунда сени ьолдюрсюн.

Егер буну анладъйсан, ве фарк еттийсен, шимдийе кадар сенин хаятънла ким ойнадъ дийе, билийорум ки, сенин йюреин чок съзлаяджак. Аджаба сен артък разъ оладжан мъ, башкаларънън хаятларъйла да ойнасън, онларъ Аллах'тан узаклаштъръп ьолдюрсюн. Санъйорум ки, сен буна артък хич разъ гелмейеджен. Ама шейтанън яптъкларънъ башкаларъна билдирмейе башлаяджан, онлар да корунсунлар.

Шейтанън иши ялнъз бу деил. Сана онун башка ишлерини де гьостермек истийорум. Ялнъз сабърлъ ол ве оку. Гьореджен, сенин хич аклън сармадъъ ве хич дюшюнмедиин бир шейлери инсанлара яптъръйор.

Бюйюджюлюк кимин тарафъндан яптърълъйор

Аджаба, ашаъда сайдъъм ишлер сенин башъна гелирсе, не япаджан: 

- аър бир хасталъа якаландън, 

- ьонемли бир малън чалъндъ, 

- бирисине ашк олмушсун, о гене сана ашък деил, 

- бирисинин мутлулууну къскандън ве онун ханесини бозмак истийорсун.

Евет, инсанларъмъз чаресиз калъп ьойле дурумлара дюшюндже хеп айнъ йере башвурурлар: ходжая, фалджъя я да бюйюджюйе. Бу бюйюджюлюк аджаба ийи шейлер ичин ми, кулланълъйор ве киме даянарак япълъйор?

Бюйюджюлюк шейтанън хизметчи-лери тарафъндан яптърълъйор. Юч тюрлю меселе ичин:

1. ЬОлюм ичин япълъйор.

2. Айърмак ичин япълъйор.

3. Топлаштърмак ичин япълъйор.

Бунларън хер бириси ичин бирер ьорнек вереджем: 

1. Каръ коджа анлашамадъкларъ ичин айрълъйорлар. Кадънън йюреи-не мертлик гелийор, истийор коджасъ ьолсюн. Шейтан о кадъна инсанлар йоллуйор. Гелип дийорлар: "Филан-джа йерде вар бир бюйюджю кадън. Она гит, о сана иш битиреджек". О да гидип бюйюджюйе дийор: "Истийорум, беним коджам ьолсюн". Бюйюджю кадънън джевабъ: "Гетир бана азъджък онун сачъндан, търнакларъндан, потниинден, хем де бир йумурта!" Кадън да хершейи гетирип бюйю яптъръйор ве йумуртайъ мезарлъа гьомюйор. Ондан сонра адам гюнден гюне зайъфлъйор ве бир къса заманън ичинде ьолюйор.

Не кадар аджъ бир олай. Инсанън не кадар да мерт бир йюреи вар, аджъмасъз бир йюрек. Аллах, инсанларъ яратмадъ бирибирини ьолдюрсюнлер, хайър севги ичинде яшасънлар дийе. Затен шейтанън чоджукларъ аджъмасъз ишлерден белли олуйор.

Евет, бунлар шейтанън яптъъ ишлердир. Инсанларъ кулланъйор, бирбирлерини ьолдюрсюнлер. Бурада бюйюджю сайгънлък казанъйор, кадъна да севинч гелийор, коджасъ ьолмюш дийе. Санки арада хич бир шей олмамъш! Аджаба, бу бюйюджюлюктен бугюне кадар кач киши ьолмюш ве даха да кач киши ьоледжек. Не полислер, не де докторлар анлаябилийорлар неден ьолдю. Санки хич катил йок. Бакън, шейтан не кадар усталъкла ишини гьорюйор.

2. Адамън бири евли; бир чоджуу, бир де къзъ вардъ. Каръсъйла да чок ийи анлашърдъ. Бир гюн адам башка бир кадънла каршълашъйор. Меерсе, бу кадънън анасъ бу гьорюшмеден сонра бюйю яптъръйор, адам каръсъндан къзанларъндан айрълсън ве кенди къзъйла яшасън. Адам да хич анламадан севдаланъйор ве о икинджи кадъна гидийор. Резултат недир? Ханеси бозулду, къзанларъ да йолда калдъ. Късаджък бир ашкън уруна, хич динмейен гьозяшлар. Ве хепси бир тек бюйюден ичин.

3. Кими бюйюлер инсана гьоре гюзел бир себеп ичин япълърмъш. Ашк бюйюлери о тюрдендир: еркек бир къза ашък олуйор, къз гене ону хич севмийор. Адам ону кендисини севдирмек ичин бонбон алъп ону бюйюджюйе окуттуруйор. Сонра бир чалъм булуп ону къза вердиртирийор. Къз буну йедии заман хемен бютюн фикри деишийор, адамъ араштърмая башлъйор. Ялнъз, бу тюр бюйюлере каршъ, инсанън йюреинде кьоклю бир деишиклик олмаз. Бюйю лазъм заман заман тазеленсин.

Шейтана меселе деил, сач, търнак, йумурта, бонбон - хер не олурса олсун. Бу матеряллерде хич бир кувет йок. Ама бютюн бу шейлерин аркасънда дуран кувет шейтандър. Затен бютюн бу ишлери яптъран ве япан, инсанларъ кьоле гиби кулланан кендисидир. Онун истедии, инсан инсанъ йок етсин. Инсанлар гене саде кенди ишлерини гьорюйорлар. "Бана нереден ярдъм гелирсе, фарк етмез. Йетер ки, беним ишим битсин." Кишилерин фикри будур. Хич анламъйорлар ки, бюйю япаркен, хем де яптъръркен, кенди кендилерини шейтанън хизметине вермиш олуйорлар. Бу иш атешле ойнамактър. Аллах бу бюйюлер ичин не дийор, бир бакалъм.

"Чоджуклуундан бери емек вердиин бюйюлери-не, ве бол бюйюлерле шимди дур... мюнеджим-лер, йълдъзлара баканлар, ай башларънда не оладжаънъ билдиренлер, шимди калсънлар да башъна геледжек шейлерден сени куртарсън-лар. Иште, онлар къйъмджък гиби оладжак-лар; онларъ атеш якаджак; алевлерин елинден джанларънъ куртармаяджаклар." (Ишая 47:12-14) 

Аллах'ън ьофкеси бьойлелерин юзериндедир. Окудуун айетлерден санъйорум бираз анлаяджан бюйджюлерин ишлери нерейе гидийор ве онларън сону ьолюм.

Бакъмджълък файдалъ мъдър?

 Бюйюджюлюк, бакъмджълък, фалджълък ве ьолюлере данъшмак гиби ишлер неден хеп гизлилик ичинде япълъйор? Йукаръда гьордююмюз гиби, гизлилик ичинде ишлейен кувветлер хепси шейтандандър. Инсанлар да санъйор, яптъкларъ бу гизли ишлер хеп гизли каладжак. Ама бири вар, О хер шейи чок гюзел гьорюйор. О да Аллахтър. Кутсал Китаптан сана гьостереджем, Иса Месих япълан бу саклъ ишлери насъл ачъа чъкараджак.  

"Чюнкю йок саклъ бир шей, ортая чъкмасън. Ве йок гизли бир шей айдънлъа чъкмасън." (Маркос 4:22)

"Раб йюреклерин хепсини араштърър, ве дюшюнджелеринин бютюн планларънъ анлар." (1.Тарихлер 28:9)

Иса, хер шейи билир ве хич бир шей гизли калмаз. Бюйюджюлерин де сону ьолюмдюр. Сени де уярмак истийорум: бюйюджюлерден, бакъмджълардан, фалджъ-лардан узак дур. Сен не кадар онлара гидийорсун, о кадар да онлара тапмъш олуйорсун ве бу да чок коркунч бир шей. Чюнкю о заман сен де шейтана тапмъш олуйорсун. Аллах бьойле кишилер ичин, бак не дийор?

"Аранъздан олуну ве къзънъ атештен гечирен, яхут фалджъ, бюйюджю, джинджи, бакъджъ, ьолюлере данъшан булунмаяджак. Чюнкю бу шейлери япан адам Аллах'ън ьонюнде иренч ве гюняхлъдър. Бу ишлерден ичин Аллах онларъ ьонюнден коваджак." (Теснийе 18:10-12)

Гьорюйорсун бу ишлер хич де файдалъ деил. Бюйюджюлер хем кенди кендилерине, хем де инсанлара кьотюлюк гетирийорлар. Азъджък заман ичин топлаштърмак, аджъмасъз ьолюм, айрълък, севгисизлик - бунлар Аллах'ън гьозюнде коркунч шейлердир.

Бабаларлан иш бирлии япмак

Филибе'деки махаллемизде Курбан Байрам, Шекер Байрам ве Хъдреллес'ин янънда ьонемли бир кутлама гюню даха вар: хер Август айънън сон хафтасънда халк бейгир арабаларънъ хазърлайъп дьошейорлар. Даха бир ьонджеки акшамдан йолджулуа хазърлък япъп, кимиси текерлекле, кимиси бейгирле 30, 60 км йол тепип ики спетсиял йере гидийорлар. Реис Баба ве Конак Баба денилен йерлерде бютюн сене бойунджа не кадар адаклар вермишлерсе, бир гюнде орада йерине гетирийорлар. Койун олсун, хороз олсун, о гюнде мутлака кан акмалъ. 

Бу бабалар кимлердир, нерден гелмишлер, неден бу кадар онлара хизмет едилийор.

Чок инсанлардан дуйуйорум: бу бабалар мухаребелерде ьолен ве сонра 'шехит' олан кишилердир. Ве бьойледже инсанлара гелип кендилерине кючюджюк колибалар япмаларънъ истийорлармъш. Кимисини коркуттурмакла, кимисини алдаттърмакла ве кимисини де меджбур етмекле. Инсанлар да башламъшлар онлара колибалар япмая ве сонра хизмет етмейе.

Хизметлери де кючюк колибайъ киречлемек, мум якмак, тести, тактак, маарама ве йешил китини парчасъйла ичерисини дьошемек. Максат колиба деил, ичиндеки дюзенлер деил. О бабанън максадъ, инсанларъ кенди-лерине алъштърсън ве бьойледже она итаат еттирсин. Инсанлар да хич дюшюнмеден буна разъ олуйорлар. 

Колибанън ичинде яшаян кимсе йок, гене де хизмет кесилмийор. Бьойлеликле инсанлар колибая баланъйор-лар. Санъйорлар орадан бирханги ярдъм я да берекет геледжек. 

Базъ инсанлар дийорлар, баба онларъ корурмуш, онлара чок ярдъм едермиш. Бьойлеликле санъйорлар, баба онунла дост олурмуш. Ама бу хизмет Аллаха япълърса санъйорум о заман кендине бир дост булмуш оладжан ве О да садък бир дост хем де сенин халинден анлаян бир дост. Асъл Ондан сана бир ярдъм гелир ве берекет гелир. Колибада олана мъ лазъм итаат едилсин, йокса гьокте олан йюдже Аллаха мъ? Елбетте йюдже Аллаха. Саде Она лазъм хизмет едилсин. Ондан башка херханги бир шейе хизмет еден, бир пута, яни яланджъ бир танръя тапмъш олуйор.

"Факат Аллахъмъз гьоклердедир; диледии хер шейи яптъ. Онларън путларъ гюмюш ве алтъндър; инсан еллеринин иши... Онларъ япанлар ве онлара гювенен хер адам онлар гиби оладжак." (Мезмур 115:3-4,89) 

Гьорюйоруз бу бабалар инсан ичин бир шей дюшюнмюйорлар. Онлар егоист ве катилдирлер. Аллахън сьозю бизе буйуруйор, онлара хизмет етмейелим. Онлара таптък мъ, айнъ онлар гиби оладжаъз: яни егоист ве катил оладжаъз.

"Кенди еллерийле ишледиклеринден тьовбе етмедилер. ЬОйле ки, артък девам етмесинлер кьотю рухлара тапънмая, не де алтъндан, гюмюштен, бакърдан, таштан, тахтадан япълмъш путлара. Онлар не гьоребилирлер, не ишитебилирлер, не де йюрюйебилирлер." (Есинлеме 9:20)

"Онларън илахларъна седжде етмийеджексин, ве онлара ибадет етмийеджексин, ве онларън ишлерине гьоре япмаяджаксън; факат онларъ тамамен девиреджексин, ве онларън дикили ташларънъ тамамен парчалаяджаксън."  (Чъкъш 23:24)

"Чюнкю йюрюмезлер. Онлардан коркмайън; чюнкю кьотюлюк едемез, онларда ийилик етмек де йок." (Йеремя 10:5)

Бир олай анлатаджам: бир кадън хамур карармъш. Ама бирден бире суйолу гелмиш ве вакът калмамъш еллерини йъкамаа, хемен гирмиш. Айнъ анда баба ону растламъш ве о гюнден кадънън ьолюмюне кадар бъракмамъш. Кадън бабая растладъъ гюн отуз яшъндайдъ ве ьолюмю йетмиш яшънда ъйдъ. Баба кърк сене она езийет етмиш.

Инсанларън коркуларъ даха фазла, бабалардан, джинлерден, ве шейтандан. Чюнкю шейтан кьотюдюр. Онун ичи нефрет долу. Онун истедии, бютюн инсанларъ йок етсин. Ама Аллах мерхаметли хем де севги долу. Ханги баба евладънъ севмез, ханги баба евладъна аджъмаз. Биз де Онун евлатларъйъз. Йюреинде бизе каршъ хич бир кьотю нийет йок. О, евлатларъна ийиликле давранър. Бакаджаъз, Иса шейтандан ичин ве онун ишлерини япанлардан ичин не дийор:

"Сиз бабанъз Шейтандансънъз. Ве бабанъзън истеклерини япмая бакъйорсунуз. О баштан бери бир катил иди ве хакикатта дурмаз, чюнкю онда хакикат йоктур. О не вакът ялан сьойлерсе, о заман кенди ьозюнден конушмуш олуйор. Не де олса о яланджъдър, хем де яланън бабасъдър."  (Йуханна 8:44)

"Ве о бюйюк еждер, о ески йълан, адъ 'Иблис' ве 'Шейтан' олан, бютюн дюняйъ саптъран, иште о йерйюзюне атълдъ. Ве кендисийле бирликте, онун мелеклери де йерйюзюне атълдъ." (Есинлеме 12:9)

Иште, ьолюлер дедиимиз, бабалар дедиимиз, джинлер дедиимиз - бунлар хепси шейтанън хизметчилеридир, онун мелеклеридир. Бютюн инсанларъ саптърмак ичин шейтан онларъ кулланъйор. Онун ичин де бош дурмуйорлар. Инсанларън хаятларъйла ойнуйорлар. Санъйорум, сен разъ гелмийеджен, сенин хаятънла ойнасънлар. Онун ичин Аллах'ън евладъ ол ве шейтандан узаклаш.

Белки дийебилирсин, неден бабалара хизмет етмейелим. Сана неденини гьостермек истийорум.

1 - Хизмет еттиин о ев сана бир пут олуйор.

2 - Башкаларъна итаат еттиин заман, Аллах'тан айрълъйорсун.

Аллах бьойле шейлере чок къзъйор. Бакалъм Аллах не дийор бьойле кишийе.

"Аллах'ънъз Рабби севмек, ве бютюн йюреинизле ве бютюн джанънъзла она куллук етмек ичин бугюн сизе емретмекте олдум."  (Теснийе 11:139)

"Гери калан инсанлар, яни бу белаларда ьолдюрюлмейенлер, кенди еллерийле ишле-диклеринден тьовбе етмедилер. ЬОйле ки, артък девам етмесинлер кьотю рухлара тапънмая, не де алтъндан, гюмюштен, бакърдан, таштан, тахтадан япълмъш путлара. Онлар не гьоребилирлер, не ишите-билирлер, не де йюрюйебилирлер." (Есинлеме 9:20)

Сени дюняя гетирен Аллах'тър. Сен Онун евладъсън. Сенин танрън, сенин бабан ялнъз Одур. Ве О истемийор, сен башка шейлери баба я да танръ йерине кабул едесин. 

Курбанлар не ичин кесилийор?

Инсанларън ен фазла сордукларъ тема курбан кесмектир. Онун себеби недир дийе, мерак едип сормая башладъм. Киме сордумса тюрлю тюрлю джеваплар верди. Онларън биркач танесине бакаджаъз:

Курбан кесийорлар...

1 - ... ьолюм дереджесинде икен, хаятънъ гери алмак ичин.

2 - ... берекет ичин 

3 - ... корктукларъ ичин

4 - ... меджбур олдукларъ ичин.

Хаятънъ гери казанмак ичин кесийорлар. 

Инсан яшамасъндан умут кести ми, о заман кендине бир чаре ве ярдъмджъ аръйор. ЬОндже инсана, сонра Аллах'а башвуруйор. Инсан дедиим, ен еввела чаресини доктор-лардан аръйор. Не кадар парасъ варса, хепсини вермейе разъ, саде саде хаятънъ гери алсън. Ама бир умут верилмейиндже, Аллаха дьонюйор ве Она да бир шей вермекле хаятънъ гери алмая калкъйор.

Ама бурада ьонемли бир шейи унутуйор: 

- Сана ен башта яшам верен затен Аллахън кендиси деил мийди? Ве О шимди сенин джанънъ гери алмак истерсе, сени ким куртарабилир. Хайван мъ, пара мъ, йокса бирханги кувет ми. Сени хич бир шей куртарамаз.

- Айръджа, Аллах'ън ьонюне хайванла гелдиин заман, сен Онунла пазарлък етмиш олуйорсун. Бу да сана якъшмаз. Санки дийорсун: "Бен сана курбан вереджем, сен де бана хаят вер." ЬОйле бир дюшюндже Аллахън шанънъ хиче сайъйор. 

- Егер ьойле бир пазарлък мюмкюн олсайдъ, хич бир инсан ьолмейеджекти. 

- Затен йерйюзюндеки бютюн койунлар биле буна йетмейеджекти. 

- Дюнянън койунларъндан сана хаят гелмез. Затен Аллах'ън ихтияджъ йок, сен Она бир шей вересин. Ама О, сана кендисини вермек истийор, сенин яшамън олсун дийе. Деил СЕН Она курбан вересен, ама О сенин ичин бир курбан верди. 

Бу насъл мъ олду? Аллах кендини бириджик Олунда, яни Иса Месих'те гьостерди. Ону йерйюзюне йолладъ, сенин яшамън олсун дийе. Сенин ве бютюн инсанларън гюнахларънъ онун юзерине койду ве изин верди, хачта ьолсюн. ЬОйлеликле Ону сенин ичин курбан етти. Бизе шимди дюшюйор, саде Аллахън вермиш олдуу курбанънъ кабул еделим. Деил биз Ондан башка бирханги курбан верелим Аллаха. Аджаба хангисинин сьозю гечер: Аллах'ън мъ йокса инсанън мъ? Бугюн Аллах дедийсе, "Сизден курбан истемийорум. Бен сизе курбан вердим, Ону кабул един.", о заман О му бизи сеслесин, йокса биз ми Ону сеслейелим? Чюнкю хер заман истийоруз бизи сеслесинлер, хич истемийоруз биз сеслейелим. Онун ичин Аллахтан узак калъйоруз, чюнкю Аллахън сьозюню сеслемийоруз. Бьойледже де артък Аллах бизи ишитмийор. Белки дийебилирсин, "Аллах бизи неден ишитмейеджек?". Буну сана гьостермек истийорум Кутсал Китаптан.

"Иште, Аллахън ели късалмадъ ки, куртар-масън: ве кулаъ аарлашмадъ ки, ишитмесин; анджак сизинле Аллахънъз арасъна фесат-ларънъз айърълък койду, ве сучларънъз Онун йюзюню сизден гизледи де сизи ишитмийор. Чюнкю еллериниз канла, пармакларънъз фесатла кирленди." (Ишая 59:1-3)

Бизим гурурумуз, бизим кьотюлюклеримиз, бизим бенджилиимиз, иште бунлар бизи Аллахтан узаклаштъръ-йор. Бунлар себеп олуйор, Аллахън сьозюне йер верме-йелим. Бунлардан айрълмак инсанън ен зор тарафъдър. Ама бунлардан айрълмадан Аллахън сьозюню ишитеме-йиз. Хем де бизден не истийор анлаямайъз.

Берекет ичин кесийорлар

Кенди кендимизе шуну соралъм: берекет дедиимиз аслънда недир? Ескиден Аллах базъ пейгамберлере хершейден яна берекетлерди: парадан, хайванлардан, акълдан, чок къзанлардан. Аллах бунларъ бола гани верирди, о кишилер белли олсун дийе. Анлашълсън ки, Аллах онларла бирликте иди. Чюнкю бу адамлар кендилерини йюзде йюз Аллаха адамъшлардъ.

Ама бугюнкю инсанлар ьойле деил: кендилерини Аллаха вермийорлар, саде кенди ишлерине бакарлар. Гене де Аллах тарафъндан берекетленмек истийорлар. Хем де чок колай, саде бир танеджик курбан кесмекле бу берекети алмак истийорлар. Санки Аллах'ла анлашъйорлар трампа япмая: "Биз вереджеиз Сана курбан, Сен гене вер бизе пара берекетини." Аджаба, Аллах бьойле шейлерден хошланаджак мъ? Аджаба, кимин малънъ киме вермейе калкъйоруз? Чюнкю Аллахън кендиси Кутсал Китап'та шьойле конушуйор: 

"Не евинден дана, не де аълларъндан кечилер алъръм. Чюнкю орманън бютюн хайванларъ ве бинлердже далардаки съърлар бенимдир." (Мезмур 50:9-10)

Сен курбан кесип беденинин файдаланмасъ ичин Аллахтан дилек дилийорсун. Ама Аллах сенин дилеклерине каршълък версе биле, беденин хер даим мутлу олмаяджак. Чюнкю беденини ьолюм беклийор. Инсанлар саде беденлерини дюшюнюп йок олан бир шей ичин дилекте булунуйорлар. Аллах гене сенин ьолмейен бир шейин ичин дюшюнюйор, о да сенин рухундур. Аслънда ону дюшюнмек лазъм, чюнкю аджъ чекеджек олан одур. Беден кайболуйор, ама рух калъйор.

Аллах истийор, ен биринджи йерде кендисини дюшюнесин, Онун ишини япъп садикан каласън ве онун бириджик Олуна Иса Месих'е иман едесен. О заман Аллах пара берекети деил, ама КЕНДИСИНИ сана вереджек. Рухун да мутлу олуп куртулуш буладжак.

Коркудан курбан кесмек

Аджаба инсанлар кимден коркуйорлар дийе, чок мерак едип араштърмая башладъм. Фарклъ фарклъ джевап алдъм: кимиси дийор, "Рюяма гелди бир сакаллъ адам ве бана деди, 'Егер сен бана курбан кесмезсен, бен сенин чоджууну ьолдюреджем.'" Кимиси дийор: "Комшум бени рюясънда гьормюш. Ет даътърърмъшъм. Демек, лазъм курбан кесип даътърайъм." Базъсъ да дийор: "Рюяма гелди бир адам, бана деди. 'Сен къзъна я да чоджууна оналтъ яшъна кадар курбан кесмезсен ону сенден аладжам.'"

Бьойле дурумларда инсанлар чок коркуйорлар ве меджбур олуйорлар, бу истеклере уймаа. Кишийе соруйорум: "Егер курбан кесмезсен не оладжак?" Каршълък оларак киши бюйюк коркуйула дийор: "Ама насъл кесмейеджем? Егер кесмесем, чоджууму ьолдюреджек." Аджаба, сенин чоджууну ьолдюрмек истейен ким? Сенин бу кадар бюйюк коркун кимдендир? Рюяна геленлери танъйор мусун? Анлъйор мусун, о кимдир дийе? Киме сордуйсам башка башка джевап алдъм: баба имиш, ьоленин руху имиш, шехит имиш, кимисине гьоре гене Аллах имиш.

Къса бир олай анлаттърмак истийорум: бир джинс ески бир аач кесмишлер. Къса бир заман сонра, онларън бир чоджуу бир дьовюште ьолдюрюлюйор. Биркач гюн сонра бирисинин рюясъна бир киши гелийор ве кендини о ааджън сахиби имиш гиби танъттъръйор. Онлара шьойле буйурмуш: "Мадем сиз беним ааджъмъ кестиниз, бен де сизин чоджуунузу кестим. Шимди бана хемен бир колиба япън. Япмазсанъз, сизден даха фазла чоджук кеседжеим!" Бунун юзерине хемен она бир колиба япмъшлар. Инсанлар да башламъшлар о бабая хизмет етмейе. Ама бютюн бунлар япълдъктан сонра, о баба гене де сьозюнде дурмадъ. О джинстен бир чоджук даха ьолдюрюлдю. Евет, гьорюйорсун, бабаларън сьозюне гювенилмез!

Беним кенди башъма гелди: бирханги куввет кадънъмъ езийетлерди. Она бакъмджълък вермек истедилер. Ама кадънъм буна каршъ гелдии ичин ону чок зългълардълар. Онун бу дуруму бирбучук сене сюрдю. Ве бир гюн она дедим: "Кабул ет онларън истедиини. Йетер ки, сени бу кадар зългъламасънлар!" Кадънъм бана шу каршълъъ верди: "Онларън истедиклерини кабул едерсем, онлар изин вермейеджек, биз бир арая гелелим." Бир гедже она дийорлар: "Калк, анана гит, сана курбан кессин!" Коркудан гедже яръсъ калкъп, анасъна гиттик ве истенилен курбанъ кестик. Ертеси акшам бу куветлер она дийорлар: "Бу курбан кабул олмадъ. Башка кесин!" Сана хич сормуйор, елинде вар мъ йок му. Сана хич аджъмъйор ве не кадар мюмкюнсе сени даха да кьотю япмак истийор. 

Гьорюйоруз, бу кувветлер инсанларън хаятъйла не кадар да ойнуйорлар. Езийет, ейленмек, съкънтъ ве корку верийорлар. Буну ийидже дюшюнелим: сени коркуттуран ким? Сьоз верип де, сьозюнде дурмаян ким? Сени зорлаян, сенинле еленен ким? Аджаба, бу кувветлер ийи йерден ми гелийор, кьотю йерден ми гелийор?

Буна джевап булмак ичин Аллахън сьозюне бакмалъйъз. Онда шу хакикатларъ кесин оларак гьорюйоруз:

1. ЬОлюлер йерйюзюне не дьонер не де гьозюкюр

2. Сенин рюяларънда конушанлар ьолюлер деилдир

3. Аллах кишилери зългълайъп коркуттурмаз

4. Аллах инсанларла еленмез

5. Аллах сьозюнде дурур

6. Аллах инсанлара аджър

Бютюн бу хакикатлар бизе гьостерийор ки, сана курбан кесмейи буйуран кувет, деил Аллахтан, шейтандандър. Онун планъ ападжъктър: истемийор, сен Аллаха тапасън. Истемийор сен Аллаха "баба" дийесин. Онун ичин сени башка шейлере балайъп, башка куветлере "баба" дедирттирийор. Киме хизмет едеджен? Киме "баба" дийеджен? Сени яратмъш олан, сени севен, сени дюшюнен дири Аллаха мъ, йокса сени кулланмак истейен, сенин ийилиини хич дюшюнмейен шейтана ве онун хизметчи рухларъна мъ? Карар сениндир! Ама бил ки, шейтан серт бир ефендидир. Сьоз верир ама сьозюнде дурмаз.

Бу, шейтанън япмъш олдуу шейлерин саде бир парчасъдър. Инсанларъ саптърмак ичин даха чок ойунларъ вар. Бен саде сени онун бу ойунларъйла танъштърдъм. Чюнкю бютюн инсанлар буна алъштърълмъш. Санъйорум ки, буну окумаздан ьондже сен де онун бу ойунларъна инанърдън, ама артък хакикатъ ьорендин, артък онун ойунларъна катълмаяджан. Инсанлар шейтанън ойунджакларъдър. О, инсанларъ истедии гиби ойнаттърър. Егер сен бунларъ анладъйсан ве карар верирсен ондан куртулмаа, тек бир йол вар! 

Вар ьойле бир киши, шейтанъ ве онун кьотю рухларънъ йенди. Она гит! Белки дийебилирсин бу ким. Инджил китабъ бизе гьостерийор, о киши кимдир: 

"Аллахън Олу онун ичин ортая чъктъ, Шейтанън ишлерини бозсун дийе." (1.Йуханна 3:8). 

Евет, егер Аллахън Олу Иса гелмейди, хич бир инсан шейтандан куртуламаздъ. Чюнкю инсанларън имкянъ йок, кенди кендилерини куртарсънлар. Иса'нън гелиши, шейтанъ йенмек ве инсанларъ куртармак ичин иди. Иса ичин шьойле конушуйор: 

"Онда рух хюкюметлери ве оторителери йенди, онларъ сойунтурду, онларъ херкесин ьонюнде резил етти." (Колоселилер 2:15)


Белки сорабилирсин, бу рух хюкюметлер ве оторителер недир? Бун-лар шейтан ве онун хизметчилери джинлер-дир. Инсанларъ гюден онлардър. Ама Иса хачта ьолмекле ве ючюнджю гюн дирилмекле онларън кувветини кърдъ. ЬОйле-ликле инсанларън кур-тулмаларъна йол ачтъ. Бу иди Аллах'ън планъ. 

Аллах'ън куветине ерилмез. Бютюн дюня ве онун ичинде хер не варса, хер шейин сахиби Одур. О истеди ми, бир дакиканън ичинде хер шейи йок едебилир, айръджа шейтанъ да. Сана джанлъ бир ьорнек вермек истийорум. Сен бир топка елине алдъън заман, о топ му даха куветли йокса сен ми даха кувветлисин? Топ елинде икен, сана зарар веребилир ми? Ама сен истедин ми, она зарар веребилирсин. Аллах да айнъ, чюнкю дюняйъ яратмъш бир топ гиби, дюня Онун елинде бир топ гиби дуруйор. Не дюнянън, не де шейтанън кувети вар, Аллаха зарар версин. Ама О истеди ми, дюняйъ, шейтанъ ве сени де йок едебилир. 

Шимди сени даха фазла Инджил'ле танъштъраджам, бакаджаъз аджаба ким кимден коркуйор. (Лука 8:26-29)

"Иса, бир адамла каршълаштъ. Адам узун замандан бери кьотю рухларла долу иди, ве мезарлъкта яшардъ. Иса'йъ гьорюндже, адам бир баардъ, Онун ьонюнде йере дюшюп йюксек сесле деди ки, "Нийе бана каръшъйорсун, ей Иса, ен йюксек олан Аллах'ън Олу? Ялваръръм бана феналък япма!" 

Чюнкю Иса мурдар руха адамдан чъксън дийе буйурмушту. Кьотю рух чок дефа адамъ чарптъйъдъ. Кишилер адамъ зинджирлерле, иплерле баларлардъ, онун юзерине ньобет тутарлардъ. Ама адам баларънъ хеп копарърдъ.

Иса она "Адън не сенин?" дийе сорду. О да "Орду" деди, чюнкю адама гайет фазласъна кьотю рухлар гирмишти. Иса'я ялваръп Ондан истедилер ки, онларъ джендеме йолламак ичин буйурмасън."

Гьорюйорсун, джинлер Иса'дан насъл титирийорлар хем де ялваръйорлар. Санъйорум анладън не ичин ялваръйорлар, Иса онларъ джендеме йолламасън.

Асъл инсанлар кимден коркмалъдър:

"Сизе дийорум ки, коркмайън онлардан, хани тени ьолдюребилирлер ве ондан ьоте кьотюлюк япамазлар. Сизе гьостерейим кимден лазъм коркасънъз: Ондан коркун, хани ьолдюрдюктен сонра вар куввети, сизи джендеме атсън. Евет, сизе дийорум ки, Ондан коркун." (Лука 12:4-5)

Евет, не инсанларън лафларъндан не де шейтанън бизе япаджаъндан коркмаялъм, Аллахтан коркмайъ ьоренелим. Аллах гьорюнмюйор дийе кимсе Ондан коркмуйор, кимсе Ону джиддийе алмъйор ве херкес истедиини япъйор. Ама Аллах разъ гелди, артък кендини гьостерсин. Херкес Ону гьорсюн ве Ону джиддийе алсън. Ама сен дюшюнме ки, Аллах кендини хавада я да дуварларда гьостерди. Хайър, Аллах беден алъп инсанларън арасъна гелди. 

Белки мерак едийорсун, Ону гьорен олмуш му дийе. Елбетте гьорен олмуш, йюзбинлердже инсанлар Ону гьормюш. О да билийор мусун ким? Иса Месих. Онун хем инсан табийетини, хем де Аллах табийетини бир арада гьорюйоруз. Егер Аллах кендини гьостермек истерсе насълса, о заман хич бир инсан даянтърамаз, хепси ьолюр. Лазъм инсанларън стандартъна гьоре бир шекил алсън да, онлара зарар олмасън. Хем де отуз юч бучук сене калдъ инсанларън арасънда. Иса Месих хер заман херкесе Аллах табийетини гьостермеди. Ама гене де кими инсанлар анладълар ки, Онда чок бюйюк фарклълък вар ве ондан коркмая башладълар:

- Бир дефа Иса Месих талебелерийле бир кайъкта икен фъртъна олуйор. Ама Иса фъртънайъ азарлайъп бир тек сьозджюкле диндирди. Талебелери хепси шашъп коркмая башладълар. Бирбирлерине сордулар: "Бу адам да ким ки, рюзгяр да гьол де онун сьозюню динлийор?"

- Башка бир йерде Иса Месих юч талебесийле бирликте бир балкана биндилер. Орада гьорюнюшю деишти ве парлаян гюнеш гиби олду. Гьоктен бир сес гелип "Севгили Олум будур!" деди. Буну гьорюндже, талебелери коркудан йере дюштюлер.

- Ве артък Иса Месих бедендже инсанларън арасънда булунмуйор. Хачтаки ьолюмюнден юч гюн сонра мезардан дирилди. Кърк гюн сонра да гьоке дьондю. 

- Инджилде сон бир кере Иса Месих бир талебейе гьозюктю, хем де шу анки вазийетте. Онун йюзю тюм гюджюйле парлаян гюнеш гиби иди. Она ен якън олан талебеси биле Ону о вазийетте гьорюндже коркудан йере дюштю.

Ве бу айнъ Иса текрар йерйюзюне дьонеджек. Гюн геледжек, хепимиз Иса Месих'ин дава масасънън ьонюнде дураджаъз. Хепимиз Она джевап вереджеиз. Чюнкю йок бир шей, шимди гизли олуп ачъа чъкмасън. Я да шимди гизли олуп сонра билинмесин ве айдънлъа чъкарълмасън. Хаят бойунджа япмъш олдуумуз бютюн гюнахларъ Иса ортая чъкараджак. Ве Ондан сонра О инсанларъ айъраджак. Кимлер Она инандъйса, онлара дийеджек: "Аферин, ийи хизметчилерим. Ефендинизин шенлиине катълън." Ким она инанмадъйса, онлара дийеджек: "Бенден ърак олун, сиз кьотюлюк ишлейенлер. Бен сизи хич танъмадъм!" Ве шейтанън сонуну да гьорюйоруз: "Онларъ саптъран Шейтан да кюкюрт ве атешле янан гьоле атълдъ… она сонсузлара кадар чеки чектирил-еджек." (Есинлеме 20:10)

Санъйорум, шейтанън карактерини бир парча анладън. О хеп серт давранър, сана кенди хер истедиини яптърър. Ама Иса'даки карактер бамбашка. Аслънда хаккъмъз вар, Ондан коркалъм. О гене де инсана севгийле давранър. О, чаресиз инсанлара чаре верийор. Иса сени севдии ичин, сенин куртулман ве яшаман ичин О хачта ьолдю. Сонра сенин гювенин ичин ве иман етмен ичин дирилди. Шимди сенин хаятъна гирмек истийор, елбетте сен изин верирсен.

Иса сенин хаятънда олду му, о заман шейтандан куртулмуш олуйорсун. О заман ондан коркун олмаяджак ве онун "аджъктъм" демесине ве ьолюлерин бичиминде гелмесине, хем де ьолюм ве курбан меселелеринде артък сени коркутамаз. Чюнкю сенин хаятънда артък башка бири вар, о да Иса Месих' тир.

 Белки ону хис едемийорсун ве анламъйорсун, ама бираз йюреинде истек варса Онун ичин ьоренмейе, О сана йол гьостереджек. Санъйорум ьорендиин заман йюреин 

рахат оладжак ве о заман анлаяджан ки, сени чок севен бири вар.


Белки дийебилирсин Онун севгисинден не казанджъм олур. О сана Кендисини ве ебеди хаятъ казандърмак истийор. Онун севгиси сени айръ бъракмак истемийор. Бунун ичин икинджи гелиши оладжак, севдии кишилери янъна алсън дийе. Сенде онлардан бири олмак истийор мусун? О заман Иса'йъ ара.


ЬОЛЮЛЕР 


ми йийор,


йокса


ДИРИЛЕР МИ?





Йемеклер БЕДЕНЕ гидийор,


РУХА ермезлер








�


Bу Африкалъ бюйю-джюден бизим бюйю-джюлере не фарк вар?








�


Бу койун сенин истеклерине каршзлзк веребилир ми?





Деил 


БАБАЛАРА


ама


ГЬОКТЕКИ БАБАНА


хизмет ет!





БЕРЕКТИ


арама,


БЕРЕКЕТИ


ВЕРЕНИ


ара!








�


İsa 4 günlük ölüyü dirilttirdi. Ondan sonra ölü adam insanların arasına girdi








�





İsa'nın haçtaki ölümü bize yaшam verdi ve шeytanın elinden serbest etti.





Язан:


Орхан Михаилов





Кимден


 Коркмалъ 





Бу темалар ичин


хакикат недир?





пишилер...


бабалар...


адаклар...


рюялар...


бюйюлер...











�





Иса ьолюмден дирилдиктен сонра талебелерине гьорюндю!
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