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АЙХАН'ЪН ГЕМИСИ
Чок гюзел бир гюндю! Айхан аякларънъ деренин серин суларънда серинлетирийорду. Онун аклъна шьойле бир дюшюндже гелди: “Кендиме бир геми япайъм. Олабиледжек ми? Тахта вар, чакъм вар, шимди ише башлаяйъм” деди кенди кендине. Биркач гюн чок ишледи. Айхана бираз да бабасъ ярдъм едийорду. Анасъ, гемийе такмасъ ичин гюзел йелкенлер дикти. Рюзгâр ести ми, йелкенлер гемийи хъзландъраджак.

Тамам! Артък геми битти! Айхан чок севинийорду, йени ойунджаа бакъйорду. Сонра гемисини меракла суя койду. “Гемийе бакън, су йюзюнде калъйор. Хем де чок гюзел гидийор.”

Айхан саатлердже гемисийле ейленийорду. Бу, онун ен гюзел ойунуйду -- о кара, юзюнтюлю гюне кадар. Бир ан Айхан гемисине диккат етмеди. Там о анда су гемийи алдъ гьотюрдю. Айхан, гемисини куртарамадъ. Бираз сонра геми гьозден кайболду.

Айхан, “гемими кайбеттим” дийе чок юзюлдю. Гьозяшларънъ тутамадъ, ичини чеке чеке аладъ. Кахърлъйдъ. Евин йолуну тутту.

Геминин кайболмасъндан хафталар гечмишти. Бир гюн Айхан анасъйла касабая гитти. Чаршъда йюрюйорду. Бирден ески ешялар сатан бир дюккâнън ьонюнде дурду. Гьозлерине инанамадъ. Гемиси дюккâнън пенджересинде дурмуйор му? Хани биркач хафта ьондже дередеки сулар гемисини гьотюрмюштю. Евет, бу Айханън гемисийди.

Айхан дюккâнън ичине далдъ: "Бу беним гемимдир" дийе баърдъ. Айхан гемийи алмак истеди, ама дюккâнджъ къзгън бир сесле: "Дур, ярамаз!” деди. “О гемийи биркач хафта ьондже бен сатън алдъм." Ама Айхан: "Геми бенимдир, ону бен яптъм. Гемими су алдъ, ону якалаямадъм" деди.  Адам Айхана, "Геми ичин пара вердим. Бана бу парайъ вердин ми, гемийи гери алабиледжен, парайъ вермедин ми, геми бенде каладжак" джевабънъ верди.

Гемийи алмак ичин Айханън парасъ йетмийорду. Кенди кендине: Бош заманларъмда ишлейеджем, пара казанаджам. Йетерли парам олду му, текрар бурая геледжем, гемийи сатън аладжам, дийе дюшюндю. Айхан чок ишледи. Комшуларън бахче пармаклъкларънъ боядъ, авлуларънъ сюпюрдю, кючюк алъшверишлерини яптъ.

Биркач гюн сонра геминин фиятъ олан парайъ кесесине койду, касабанън йолуну тутту. Дюккâна гирди. Чок шюкюр! Гемиси хâлâ дуруйорду рафън юзеринде. Парайъ сайдъ, гемийи сатън алдъ. Севинчле евин йолуну тутту. Гемисине текрар кавушмушту.

Айхан севинчле, "Ана! Баба! Бакън, гемими гери алдъм!” деди. “Бу геми шимди ики кере бенимдир. Чюнкю ону бен яптъм ве ону бен сатън алдъм." Бабасъ дюшюнджели бир бакъшла Айхана, "Бак, яврум” деди, “сен гемийи яптън я, Аллах да бизи яптъ. Бунун ичин биз Онунуз. Ама геми сенден узаклаштъ. Бунун гиби, биз де бизи япан Аллахтан узаклаштък. Ону сеслемедик, аклъмъза гелени яптък. Аллахтан узаклаштък ве башка бирисинин елине, яни шейтанън елине дюштюк." 

Айхан, бабасънън сьозлерини анладъ. "Ах, ескиджи де, 'геми бенимдир' деди. Ама аслънда геми бенимди, дейил ми?" деди. Бабасъ шьойле джевап верди: "Евет, ама гемини гери алман ичин пара вермелийдин. Аллах, бютюн инсанларъ чок чок севийор. Бизи гери алмак ичин чок йюксек бир фият ьодемейе хазърдъ. Инджил Китабъ: "Гюнахън каршълъъ ьолюмдюр" дийор. Аллах, Иса Месих'и ьолюме верди. Бу йолдан лâзъм олан бу йюксек фиятъ ьодеди гюнахлъ олан бизлер ичин. Бизи шейтандан сатън алдъ. Биз Аллаха дьондюк мю, О, "Коркма, сенин ичин лâзъм олан фиятъ ьодедим. Сен хер заман, сонсуз гюнлере кадар хеп Бенимсин" дийор.

Айхан, "Демек, бен де ики кере Аллахънъм. Чюнкю О бени яптъ ве О бени шейтанън елинден гери сатън алдъ. Бабам, Аллах не ийиймиш!" деди. Бу дюшюнджелерле чоджук съкъ съкъ гемисине сарълдъ ве ойнамая гитти. Айхан чок севинчлийди.

--------------------------
Езберлемек ичин Кутсал Китаптан айетлер:

“Гюнахън каршълъъ ьолюмдюр, ама Аллахън бизе башиши Раббимиз Месих Иса'да сонсуз хаяттър.”

Инджил'ден, Ромалълар 6: 23

“Аллах бизе олан севгисини шунунла гьостерийор: Биз гюнахлъйдък ве Месих бизим ичин ьолдю.”

Инджил'ден, Ромалълар 5: 8

Аллах шьойле дийор: “Коркма, бен йюксек фиятъ вердим ве сени куртардъм; сана адънла сеслендим, сен Бенимсин.”

Йешая Пейгамберин китабъ, 43: 1
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