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СОНГЮЛ
Исмет ве чок якън аркадашъ Ариф хер хафта гьорюшюр, берабер чай ичерлерди ве хер шейлерини бирбирлерийле пайлашърлардъ. Икиси де елли юч яшъндайдъ. Аркадашлъкларъ та генчликлеринде башламъштъ.

Гене бир акшам икиси Исмет'ин евинде отуруйорду. Исмет конушмая башладъ:

"Ариф кардешим, билийор мусун бана не олду? Санъръм ки âшък олдум. Каръшък дуйгулар ичерисиндейим. Санки хаваларда учуйор гибийим. Бьойле бир дуйгуйу да ьондже яшамадъм бен.

Ариф, "Евет, анладъм, сен деиштин. Сьойле бакалъм, не олду? Чок мерак едийорум!" деди.

Исмет анлатмая башладъ: "Чоджуум бир фирмада ишлийор билийорсун. О фирманън патронларъ бютюн ишчилерини ве ишчилеринин якънларънъ бир йемее чаърдъ, чюнкю фирма йирми беш сене олду насъл курулду. Бен де бу йемее гиттим. Чоджуумла берабер айнъ йерде чалъшан Сонгюл'ле танъштък. Ону о гюн биринджи кере гьордюм, ама хемен о анда бир шей бени она дору чекти. Санки ону сенелерден бери танъйор гибийдим. Ону чоктан арамъш ве шимди булмуш гибийдим."

Ариф Сонгюл'ю чоктан танъйорду. Башкаларъ она сьойлемишти ки, Исмет Сонгюл'е âшъктър. Ама Исмет хичбир шей билмезмиш гиби даврандъ. Аркадашъна сорду: “Исмет, сьойле бакалъм, бу Сонгюл насъл бири? Генч ми? Гюзел ми?" Исмет гюлдю ве шьойле джевап верди: "Евет, генч, бенден юч яш кючюк. Айнъ заманда гюзелдир. Чок боя кулланър, конушмаларъ ве гюлюшлери чок гюрюлтюлюдюр, узакта оланлар да ону дуярлар. Ама бунларън аркасънда бен онун асъл гюзеллиини гьоребилийорум. Бени бюйюлейен ве кендисине дору чекен, бени балаян бир шей вар онда. Она бензейен, онун гибиси йок! Белки де шимдийе кадар хич кимсе Сонгюл’деки деери анламамъш. Санъръм кендиси де билмез, ама чок деерлидир. Ким билир, белки бир заманлар кенди деерини билийорду.”

Ариф сормая девам етти: “Исмет, Сонгюл’ю инандърабиледжек мисин ки, о чок деерли бирисидир?”

Исмет, "Евет, ону буна инандърабилирим“ деди. Она олан севгим дериндир. Бу севгимден хич вазгечмейеджем. Сонгюл буну анладъ мъ, буну йюзде йюз билди ми, о заман яраланмъш дуйгуларъ ийилешеджек ве сьонмюш юмитлери йениден джанланабиледжек. Ама шу андаки хаятъна бьойле девам едерсе, дуруму хич де ийийе гитмейеджек."

Ариф буна каршълък шьойле деди: "Исмет, елли яшънда олан бир каръйъ не кадар северсен сев, гене де ону деиштиремезсин. Кендине чок фазла гювенийорсун гиби гелийор бана. Не дерлер? Ашкън гьозю кьордюр...!"

Исмет Ариф’ин бу сьозлерини кабул етмеди. „Йооок, гьозюм кьор деил“ деди. „Сонгюл дъштан гюзел деилдир, буну ачък ачък гьоребилийорум. Серт бир кишидир. Сьозлери ве давранъшларъ инсанларъ ашаълъйор ве яралъйор. Гечмишинде бирчок кере деринден яраланмъш, юмитлери кърълмъш олмалъ. Даха чок яраланмамак ичин етрафъна сертлик ве аджълък ташларъйла йюксек бир дувар дикмиш. Кимсенин севгисине, кимсенин якънлъъна гювенмийор. Ама бир гюн о, ийи ве гюзел олмаян бютюн тарафларъйла ону не кадар чок севдиими билди ми ве буна йюзде йюз гювенди ми, сертлик ве аджълък ташларъйла дикилен о йюксек дувар кендилиинден йъкъладжактър."

Ариф, "Юмит едерим, бу иши башараджан! Бунун ичин чок чалъшмак зорунда оладжан" деди.

Исмет, „Буну билийорум. Сонгюл'ю казанмак чок зор оладжак, ама урашаджам" деди.

Исмет Сонгюл'е якън олмак ве она севгисини гьостермек ичин чок урашъйорду. Ону йемее давет едерди. Анладъ Сонгюл мюзик динлемейи севийор, ону консерлере гьотюрюрдю. Кими кере не заман Сонгюл иштен чъкардъ, о саатте фирманън капъсънда Исмет онун чъкмасънъ беклерди, онунла берабер йюрюрдю ве ону евине бъракърдъ. Базен Сонгюл Исмет'ин севгисини ачък ачък майтаба алърдъ. Берабер бир йере гитмек ичин анлаштълар мъ, бир себеп йоккен вазгечерди. Даха да кьотюсю, базен Исмет'ин гьозю ьонюнде башка еркеклерле айъп шейлер япардъ. Бютюн бунлар Исмет'е чок аджъ верирди. Ама о, Сонгюл'ю севмектен хич вазгечемезди.

Исмет'ин ону хер шейе рамен бу кадар севмеси Сонгюл'ю шашкъна чевирди. Сонгюл биркач кере утанч бакъшларъйла Исмет'е, "Сен бамбашка бир адамсън!" деди ве башънъ ьонюне еди. Исмет анладъ, Сонгюл'юн етрафънда сертлик ве аджълък ташларъйла дикилмиш олан дувар чатламъштъ. 

Бир акшам Исмет'ин чоджуу иштен еве дьондю. Йюзю кюл гибийди. Коркунч бир шей яшамъштъ. Бу, онун хер халинден беллийди. Дертли, дертли оларак бабасънън янъна кошту. О гюн нелер олду бир бир бабасъна анлаттъ. Кендиси Сонгюл'ле айнъ фирмада мухасебеджи / счетоводотел / оларак чалъшъйорду. О гюн фирмая хесапларъ контрол еден ишчилер гелмиш ве хер шейи гьозден гечирмишлер. Fирманън параларънън бюйюк бир късмъ ексик чъкмъштъ. Ексик олан бу параларън нерейе ве насъл качърълдъ билинмеди. Билинен тек шей, я Исмет'ин чоджуу я да Сонгюл фирмая бюйюк зарарлар вермиш.

Бунларъ дуян Исмет бирден аяа калктъ. Бу, Сонгюл'е олан ашкънън сону демек мийди? Бунун бир чъкъш йолу олмалъйдъ. Ама насъл? Исмет'ле чоджуу гедженин геч саатлерине кадар берабер конуштулар.

Ертеси гюн, нелер олду Ариф де дуйду. Исмет'ин янъна гелди. Бу зор анънда аркадашънъ теселли етмейе чалъштъ. „Мерхаба аркадашъм“ деди. „Насълсън бугюн? Ийи уйуябилдин ми?“ Исмет, "Мерхаба Ариф, тешеккюр едерим. Дорусуну сьойлейейим, бу гедже ийи уйуямадъм. Кафам чок каръшък!”

Ариф, "Юзюнтюню пайлашъйорум, Исметчиим“ деди. „Бу кадънъ та баштан бери гьозюм тутмамъштъ. Дуйдум о якънда махпуса гиреджек. Сенин ичин хер шей битмиш оладжак. Буну дюшюнмек бени чок юзюйор."

Исмет бир сюре сусту. Сонра, "Хайър, о махпуса гирмейеджек!" деди. Ариф шашърдъ. “Бу кадар бюйюк бир парайъ ялан-доланла кенди хесабъна гечирмеси асла аффедилмез! Махпуса гирмейи хак едийор."

Исмет гене бир сюре сусту. Сонра: "Махпуса чоджуум гиреджек” деди. “Полис ону тутукладъ биле..."

Ариф кулаъна инанамадъ. Сорду: "Насъл олур? Чоджуун бу иши япамаз. Буна сен инанмазсън, бен де инанмам. Сачмалък бу. Оламаз бьойле шей!"

Исмет алчак бир сесле, “Чоджуум сучлудур хаберини бен кендим полислере вердим” деди.

Ариф, "Не? Сен кенди чоджууну сучлу сайъйорсун ве онун ичин полислере хабер вердин?"

Шимди Исмет яваш яваш конушту ве кекеледи: “Чоджуумла гедже геч саатлере кадар отурдум, берабер конуштук. Чоджуум буна разъ олду. Сонгюл чок сенелер махпуста калъдъ мъ, о буна даянамаз. Беш он сене ичинде чюрюр гидер. Чоджуум бунун ичин буна разъ олду."

Ариф ьофкеленди. "Буна инанамъйорум! Сен кенди чоджууну му тутуклаттън?"

Исмет 'евет' анламънда башънъ салладъ ве "Чоджууму тутукладълар, гьотюрдюлер" деди.

Ариф бир сюре хичбир шей сьойлемеден Исмет'ин йюзюне бактъ. Сонра: "Сен Сонгюл'ю даа танъямадън мъ? Не кадар утанмаз ве тербийесиз биридир, ону билмедин ми? Йюзюне гюлюмсейен хер еркеин аркасъндан гидер. Бьойле бир каръ ичин чоджууну феда етмейе деер ми? Сен чълдърмъш олмалъсън!"

Исмет бир сюре сусту. Сонра башънъ калдърдъ ве кендинден емин бир сесле: “Сана сьойледим я, Сонгюл'ю чок севийорум" деди.

* * * 

Сонгюл меселеси аслънда бир бензетмедир. Базъларънъз бу бензетме не демектир анламъштър. Гене де соруйорум, анладънъз мъ? Сиздже бу парчанън язаръ Исмет'и, Исмет'ин чоджууну, Сонгюл'ю ве Ариф'и кимлере бензетийор?

Сьойлейелим: Кутсал Китап'та Аллах, севен ве бир къзън севгисини казанмак истейен бир еркее бензетилир. Сонгюл бу язъда Аллах тарафъндан севилен инсанларъ гьостерир. Ариф, Аллахън бу юстюн севгисини анлаямаян ве кабул едемейен инсана бензер.

"Сонгюл" адлъ язъдан нелер ьоренебилириз? Бу соруя джевап вереджем. Ама ьондже базъ окуйуджуларън бир сорусуна джевап вермек истийорум.

Базъларънън аклъна шьойле бир сору гелебилир:

"Не демек бу, бу язъда Аллах бир инсана мъ бензетилийор?"

Табии ки, Аллах инсандан кат кат юстюндюр. О не доар, не де ьолюр. Онун гюджю, Онун билгиси сонсуздур. Онун бизим беденимизе бензер бир бедени йоктур. Ама гене де давранъш ве дуйгуларънда Ону инсана бензетебилириз. Чюнкю О, инсанъ кенди суретинде, кенди бензейишинде яраттъ. Аллахъ анлатмак ичин саде гьорюнмейен дюнядан сьоз еттик ми, кимсе бир шей анлаямаз. Аллах, кендисини бизе ачъкламак истеди ми, бизим анлаябиледжеимиз сьозлер кулланър, инсан гиби давранър. Кутсал Китап бунун ьорнеклерийле долудур. 

Бу ьорнеклерин биркачънъ съралаялъм:

1) Аллах бир крала бензетилир. Крал миллетини гюдер ве дюшюнюр, онлара буйрукларънъ билдирир. Инсанларъндан сайгъ ве итаат беклер. Онун ясаларънъ чинейенлери джезаландърър, сьоз ве буйрукларънъ уйгулаянлара каршълъкларънъ верир.

2) Кутсал Китап'та Аллах ийи бир бабая бензетилир. Ийи баба къзанларънъ север, дюшюнюр, билгилендирир, тербийе едер ве онларън кендиси гиби давранмаларънъ истер. Яраландълар мъ, онлара аджър, Ондан узаклаштълар мъ, онларъ ьозлер, Она дьондюлер ми, севинир, онларъ аффедер.

3) Кутсал Китап´ън хем Ески Антлашма китапларънда, хем де Йени Антлашма китапларънда, яни Инджил китабънда Аллах ийи бир чобана бензетилир. О, сюрюсюню север, куртлардан ве хърсъзлардан корур. Отлу чайърлара ве сакин сулара гьотюрюр. Йолдан сапан ве кайболан койунуну бюйюк федакâрлъкла арар, текрар сюрюсюне гетирир.

4) Йешая 66:13'те Аллах, чоджууну теселли еден бир аная бензетилир.

Айет шьойле:

"Чоджууну авутан бир ана гиби авутаджам сизи."  Не гюзел бир сьоз!

5) Матта 23:37'де Аллах бир тавуа биле бензетилир. Айет шьойледир:

"Тавук дживдживлерини канатларъ алтъна топлар. Онун гиби, бен де кач кере сенин къзанларънъ топламак истедим, ама сиз истемединиз."

6) Гене Кутсал Китап'та Аллах бир коджая, инсанлар исе Онун каръсъ оладжак гелине бензетилир. Аллах бу инсанларъ кендисине "еш" оларак сечмиштир. Бунун ичин онлар Онун гьозюнде чок къйметлидирлер. Аллах бу "гелине" бин бир чешит бахшиш верир, ону севиндирир. Гелининин чок гюзел ве лекесиз олмасънъ, кендисине сайгъ гьостермесини ве садък калмасънъ истер. Бунун ен гюзел ьорнеклери "Езгилер Езгиси" китабънда булунур. ЬОбюр яндан, инсанлар Аллаха сърт чевирдилер ми, башка илахлара хизмет еттилер ми, Аллахън йолунда деил де, кенди йолларънда йюрюдюлер ми, Кутсал Китап онлара “садакатсиз” дер, онларъ бир сокак каръсъна, коджасъ ичин мискин олан бир каръя бензетилир. Бизе шашкънлък верен шей шудур: Аллах, садакатсизлик еден, кендисини терк еден бу "каръйъ" севмейе девам едер. Бунун ен гюзел ьорнеини Хошеа Пейгамберин китабънда булуруз.

Аллах кендисини бир коджа оларак гьостерир. Бьойле Кутсал Китап айетлеринден бир ьорнек верелим:

"Гери дьон, ей сапък миллет" дийор Раб, "чюнкю коджан беним."

Йеремя 3:14

"Сонгюл" адлъ парчайъ анлатмъш олан язар, бизе Аллахън инсанлара олан севгиси не кадар бюйюктюр анлатмая чалъшмъштър.

Шимди бу язъдан нелер ьоренебиледжез, она бакалъм! 

Ве бир шей ьорендик ми, Кутсал Китап’тан буну гьостерен айетлери булалъм.

1) Аллах инсанларъ севийор, гюнахлъ инсанларъ биле севийор.

“РАБ, иленмейи берекете чевирди. Чюнкю Аллахънъз РАБ сизи севийор.”

Ясанън Текраръ 23:5

"Раб, ‘Сизи севдим’ дийор. Ойса сиз, ‘Бизи насъл севдин?’ дийе соруйорсунуз.”

Малаки 1:2

“Аллах севгидир.”

1.Йуханна 4:8

“Биз севийоруз, чюнкю ьондже О (Аллах) бизи севди.”

1.Йуханна 4:19

2) Аллах инсанларъ чок север, ама онлар чок гюнахлъ ве чок бозуктурлар. Аллах буну гьорюйор ве бу дурум Она сонсуз аджъ верийор.

“Аллах бактъ, йерйюзюнде инсан чок кьотюлюк яптъ, аклъ ве дюшюнджеси хеп кьотюлюкте.”

Яратълъш 6:5

Шьойле язълмъштър:

"Дору олан кимсе йок, тек киши биле йок.

Анлаян кимсе йок, Аллахъ араян йок.

Хепси саптъ, хепси ярарсъз олду. Ийилик еден йок, тек киши биле!"

"Аъзларъ ачък бирер мезардър. Диллерийле алдатърлар."

"Йълан зехири вар дудакларънън алтънда."

"Аъзларъ иленме ве аджъ сьозле долудур."

"Аякларъ кан дьокмейе кошар.”

"Йъкъм ве дерт вар йолларънда. Есенлик йолуну билмезлер."

"Аллах коркусу йоктур онларда."

Ромалълар 3:11-18

“Бени гюнахларънъзла ураштърдънъз, сучларънъзла бъктърдънъз.”

Йешая 43:24

3) Бютюн инсанларън бозулмаларъна рамен, Аллах онларъ севмейе, онлара конушмая девам етти. Сонунда Иса Месих'и онларън арасъна гьондерди ки, инсанлара севгисини ачъкласън.

"Аллах ески заманларда пейгамберлер араджъйла ве бирчок кере чешитли йоллардан деделеримизе конушту. Бу сон вакътта да хер шейе мирасчъ олан Иса Месих араджъйла бизе конушмуштур.

Ибранилере 1:1-2

4) Инсанлара севгисини гьостермек ве онларъ кьотю дурумларъндан куртармак ичин Аллах Иса Месих'и феда етмиштир.

"Чюнкю Аллах дюняйъ (инсанларъ) о кадар чок севди ки, тек олан Олу'ну, яни Иса Месих'и верди. ЬОйле ки, Она иман еденлерин хичбири йок олмасън, хепси сонсуз яшама кавушсун. Аллах, Месих'и дюняйъ (инсанларъ) даваламак ичин гьондермеди, дюня Онун араджъйла куртулмасъ ичин Ону гьондерди.”

Йуханна 3:16-17

"Аллах, бизе олан севгисини шунунла гьостерийор: биз даха гюнахлъйдък, Месих бизим ичин ьолдю."

Ромалълар 5:8

Севги недир, буну Месих'ин бизим ичин джанънъ вермесинден анлъйоруз.

Йуханна 3:16

"Буна не дийелим? Аллах бизи аркаладъ мъ, ким бизе каршъ олабилир?

Аллах ьоз Олу'ну биле куртармадъ, Ону хепимиз ичин ьолюме верди. Онунла бирликте бизе хер шейи вермейеджек ми?"

Ромалълара 8:31-32

“Чюнкю Инсанолу (Иса Месих) кендисине хизмет едилмеси ичин деил, хизмет етмейе ве бирчок инсанън куртулушу ичин джанънъ вермейе гелди."

Матта 20:28

5) Аллах саде герийе бакмъйор, саде инсанън шимдийе кадарки кьотюлюклерине диккат етмийор. О, даха чок илерийе бакъйор. Инсан кендисине дьонеджек. Аллахън севгисини анлаяджак. Давранъшларъ деишеджек. Кутсал Рух'ла долу олан йени хаятта йюрюйеджек. О заман о чок гюзел ве чок деерли оладжак. Бу иманла Аллах шимдиден гюнахлъ инсанъ севийор. - Аллахън севгисини кабул еден инсанъ Аллахън севгиси деиштирир.

"Онларън бозуклууну дюзелтеджем, йюректен севеджем онларъ, чюнкю онлара каршъ ьофкем динди."

Хошеа 14:4

"Гери дьонюн, ей бозук чоджуклар, бозуклуунузу ийилештиреджем.

Йеремя 3:22

Ислам ходжаларъ шьойле дерлер: Аллах, ийи инсанларъ, Мюслюман олан инсанларъ север. Аллах гюнахлъ инсанларъ севмез. Кур'ан Китабъ буну ачък ачък язъйор.

Кутсал Китап'та бунун там терсини булуйоруз: Аллах инсанларъ север, кьотюлюк япмъш, гюнахлъ инсанларъ да север. Хем де о кадар чок север ки, гюнахлъ инсанларъ куртармак ичин хер шейини феда етмейе хазърдър. Инсанлара севгисини гьостерир. Онларъ кендисине дьонмейе чаърър, севгисини кабул етмелери ичин онлара ялварър. Демек ки, Аллахън бу юстюн севгисини кабул етмек бизим караръмъза балъдър.

"Аллах, бизе олан севгисини шунунла гьостерийор: биз даха гюнахлъйкен, Месих бизим ичин ьолдю."  (Ромалълар 5:8)

Мутлу Кайнак
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