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Хер сене илкбахара аяк бастъğъмъзда, ючюнджю я да дьордюнджю айън бир пазар гюнюнде, Булгаристан'ън хер тарафънда йумурталар боянъйор, козунак гиби татлълар япълъйор ве ьозел йемеклерле бу гюзел гюн кутланъйор. Християн халкън бу адетлери бирчок Тюрк тарафъндан да тутулуйор. 'Биз онларън байрамларъна сайгъ гьостерийоруз, онлар да бизимкилерине' дюшюнджеси чок яйгъндър. Деğишик халкларън арасъндаки бу сайгъ ве севги гьостерилери чок къйметли бир деğердир ве Булгаристан Тюрклеринин баръшсевер, медени ве там анламъйла Аврупалъ олдукларънъ бир кез даха испатламактадър.

Бу кючюк брошюрюн амаджъ, бу конуда Тюрк окуйуджуларъмъзъ бираз айдънлатмак, бир адъм даха атмаларъна ярдъмджъ олмактър. Комшуларъмъзън татлъларънъ пайлашмакла йетинмейелим, 'Великден' дедиклери о бюйюк байрамън анламънъ, онун вермек истедиğи рухсал дерслерини де кавраялъм.

Илк оларак диккатимизи чекен о байрамън адъдър: Великден, яни 'Ен бюйюк гюн', тюркчеси гене 'Паскаля', я да чаğдаш адъйла 'Дирилиш Байрамъ'. Демек, Християн алемин ичинде бу байрам, йълън ен бюйюк, ен ьонемли гюню оларак кабул едилийор. Бунун неденини ашаğъдаки сатърларда ачъкламая чалъшаджаğъз. Великден садедже херханги бир кутсал адамън анма гюню, месела 'Николден' гиби, деğилдир, бошуна ону ен бюйюк гюн саймъйорлар. Бунун себебини анламак ичин, кендимизи о гюнде мейдана гелен тарихи олайън не олдуğуну соралъм.

(  Великден Иса Месих'ин дирилишини кутлаян байрамдър.

Аллахън гьондермиш олдуğу пейгамберлерин арасънда Иса Месих ьозел бир йер алъйор. Бир тек онун доğушу ьонджеден мелеклер тарафъндан мюжделенди, бир тек о гюнахсъз оларак доğду ве хаят бойунджа тек бир гюнах ичин Аллахтан аф дилемейе герек гьормеди, бир тек о башкаларънън гюнахларънъ аф етме гюджюне сахипти. Чоğу пейгамберлерин гьореви, Аллахън сьозюню илетмекле сънърлъйдъ, ама Иса Месих'ин хаятъ муджизелерле долуйду. Месела, дилсизлерин дилини чьоздю, кьорлерин гьозлерини ачтъ, сакат кишилери ийилештиди, коджаман фъртънайъ диндирди, беш екмек ве ики балъкла 5000 киши дойурду, хатта юч дефа ьолю кишилери дирилтирди. Факат онун ен бюйюк муджизеси хич шюпхесиз, кендисинин ьолюмден дирилмеси иди.

Ама Иса'нън дирилиши герчектен олду му, онун тарихте испатларъ вар мъ, йокса садедже дини бир масал мъдър? Бу сору бизим ичин хич де ьонемсиз деğилдир. Бир дюшюнелим: инсанлар ьолюмден сонрасъ вар мъ, йок му дийе тартъшъркен, сък сък шьойле бир лаф ишитийоруз: "Орая гидип де дьонен йок я!". - Я варса? Герчектен ьолюп дирилен бир киши олса, бу бизим ичин не демек олурду? Ьойле бир киши олса, хаятъмъз ичин кесин бир умут олур. О заман бюйюк бир гювенле дийебилириз ки, ьолюмден сонра яшам вар. Ве буна гювенебилмек ичин бирханги пейгамберин сьозлерине деğил, джанлъ бир ьорнеğе даянабилириз. Иса Месих'ин хаятънъ анлатан Инджил китабъ да айнъ хакикатъ диле гетирийор. "Месих дирилмемишсе, сизин иманънъз боштур. Ве сиз хâлâ гюнахларънъз ичиндесиниз."

Иште, Дирилиш Байрамънда, тарихин ичинде йер алан ве бютюн инсанларъ еткилейен бир олай кутланъйор. Иса Месих'ин ьолюмю ве дирилиши бирчок гьоз шахитлери тарафъндан испатланмъштър. Инджил'ин сайфаларънда онларън шахитликлерини булуйоруз, ве она бакарак бу олайън герчек олдуğуну да анларъз. Иса Месих'ин ьолюмю ве дирилиши шьойле олду:

Иса Месих ашаğъ йукаръ юч сене кенди халкъ олан Яхудилерин арасънда гьоревини сюрдюрдю. Аллахън краллъğъ якън ве кендисинин де бекленен Месих олдуğуну яйдъ. Кенди кишилиğини гьостермек ичин бирчок муджизе яптъ. Ама халкънън ьондерлери късканчлък йюзюнден она ьолюм джезасънъ вермейе карар верди. Иса Месих'ин бу кадар гюдже сахип олдуğу халде кесин ьолюмюнден качмадъ, там терси кенди кендини курбан етмек ичин бу ашаğълайъджъ ьолюмю кабул етти. О да кенди кейфини калмъш бир карар деğилди, йюзлердже сенеден бери Аллахън бютюн пейгамберлери бир гюн ьойле бир кишинин геледжеğини ьонджеден мюжделемишлерди. 

Яхудилерин ен бюйюк байрамъ "Пас'ха" дедиклери куртулуш байрамъ иди (тюркчеси: Фъсъх - Паскаля адъ да ондан гелийор). Муса'нън заманънда Аллах онларъ насъл Мъсър кьолелиğинден куртардъğънъ анан бир байрамдъ. О байрам ичин хер аиле бир яшънда бир кузуйу кесип бирликте йемелери герекирди. Иса Месих там о гюнде 'хач' дедиğимиз дараğаджъна герилди. Онун хачта ьолдюğюню кимсе инкар едемез. Ону чок якъндан танъян бирчок киши, онун ен севдиğи ьоğренджиси, хатта кенди аннеси орада иди, ону якъндан гьордюлер. О хачта яклашък алтъ саат калдъктан сонра, Иса кенди джанънъ верип "Тамамландъ" деди. Онунла гьостермек истеди ки, асъл ве тек гечерли курбан кендисидир. Иса'дан ьондже 1400 сене бойунджа кузулар кесилирди, факат онларън хич бири Аллах катънда бизим гюнахларъмъза каршълък веремеди. Ама герчек куртулуш Иса'нън ьолюмю иле тамамландъ. Артък бир даха хайванлар кесилмейеджекти. Иса'нън курбанъ бизим ичин йетерлидир. 
Яхуди адетлерине гьоре, Иса'йъ джума акшамъна доğру хачтан индирип каялъ бир мезара койдулар. Мезарън гиришинде 2-3 тонлук деğирменташъ кадар бюйюк бир кая дурурду. Хатта, Ромалъ девлет адамларъ, кимсе дженазейи чалмасън дийе, мезарън башънда алтъ ьозел еğитилмиш аскер брактълар. Бютюн бу ьонлемлере раğмен, пазар гюню гюнеш доğмадан ьондже Иса Месих бюйюк гюч ве шанла о мезардан дирилди. Ьондже кенди ьоğреджилерине, сонра башка кишилере гьорюндю. Ону ьолюмюнден сонра дирилмиш оларак гьорен беш йюзден фазла шахит вар. Шахитликлери де бюйюк айрънтъларла Инджил китабънда язълъдър. Джидди оларак бу ьонемли конуйу араштърмак истейен, ону окуярак бу олайън герчек олуп олмадъğъна карар веребилир. Дирилишинден 40 гюн сонра Иса Месих гене гьоз шахитлерин ьонюнде гьоğе алъндъ ве Аллах катънда ен шерефли йери алдъ. 

Бу йерйюзюнден айрълъркен, Иса Месих кенди ьоğренджилерине буйурду ки, бютюн дюняя гидип кендисийле илгили бу ийи хабери яйсънлар. Чюнкю Иса Месих'ин дирилиши бизим ичин герчектен де ийи бир хабердир:

- мадем о дирилди, Иса Месих хакикаттър. Херкес гелип 'Бен пейгамберим' дийебилир. Затен сон заманларда бирчок кишинин буну яптъğънъ гьорюйоруз. Факат хер герчек пейгамбер кендини муджизелерле испатламалъдър. Ве Иса Месих'ин дирилишинден даха бюйюк бир муджизе олмамъштър, олмаяджак да. Кендиси деди ки, "Кенди джанъмъ хем вермейе, хем де йениден алмая йетким вар". Иса'дан башка буну ким сьойлейебилир? Кими пейгамберлер муджизе ишлемиштир, ама ханги пейгамбер кендиси ьолю икен муджизе япмъштър? Бирчок пейгамберлерин мезарларъ бугюне кадар онлара иман еденлер тарафъндан зиярет едилийор. Факат Иса Месих'ин мезарънъ зиярет еден кимсе йок, чюнкю онун мезаръ БОШТУР.  

- мадем о дирилди, гюнахларъм ичин кесин бир аф вар. Инсан кенди гюнахларънъ асла ьодейемез: не оручла, не севапла, не де курбан кесмекле. Тек гечерли курбан Иса Месихтир.

- мадем о дирилди, биз де дириледжеğиз. Иса Месих'ин шерефли юнванларъндан бири 'Ьолюлерден Илк Доğан'дър. Кенди еджелимиз гелиндже она гювенерек дийебилириз ки, "Бен ьолюмден коркмам, чюнкю Иса ьолюмю йенди"

Евет, севгили окуйуджумуз, 'Великден' аслънда Булгарларън байрамъ деğилдир, бютюн дюня ичин ийи хабердир. 
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