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- Танръ’нън Сьозю Деишмез -

КУР’АН - ‘Раббинин сьозю, дорулук ве адалетле тамамландъ. О’нун сьозлерини деиштиребиледжек йоктур.’ (Ен’ам 6:115)

‘Аллахън сьозлеринде хич бир деишме йоктур. Бу бюйюк башаръдър.’ (Йунус 10:64)

- Келиме-и-Шехадет -

КУР’АН - ‘Танрънъз тек бир Танръдър.’ ве ‘Мухаммед Аллахън елчисидир.’ (Бакара 2:163 ве Ахзаб 33:40)

- Сюннет -

КУР’АН - (Кур’анда гечмийор)

- Танръ’нън Сьозю деишмез -

ТЕВРАТ - Инсан сойу от гибидир, бютюн вефасъ кър чичеи гибидир.  РАБ’бин солуу есиндже юзерлерине, от курур, чичек солар. Герчектен де халк от гибидир. От курур, чичек солар, Ама Танръмъз’ън сьозю сонсуза дек дурур.  (Йешая 40:6-8)

ЗЕБУР - Я РАБ, сьозюн Гьоклерде сонсуза дек дуруйор. (Мезмур 119:89)

ИНДЖИЛ - Иса дийор ки : Гьок ве йер ортадан калкаджак ама беним сьозлерим ортадан калкмаяджак.’ (Матта 24:35)

- Келиме-и-Шехадет -

ТЕВРАТ - Кулак вер, ей Исраил! Яхве Танръмъз’дър, О тектир. Танрънъз Яхве’йи бютюн йюреинизле, бютюн джанънъзла, бютюн гюджюнюзле севеджексиниз. Бугюн сизе вердиим бу буйрукларъ аклънъзда тутун.  (Яса Китабъ 6:4-6)

ИНДЖИЛ - ЬОйле ки, хем гьокте оланлар, хем йерйюзюнде оланлар, хем де йерин алтънда оланлар, Иса адъна херкес диз чьоксюн. Ве хер бир дил Баба Аллахъ шанламак ичин ачък ачък десин ки: ‘Иса Рабдър’. (Филипилилер 2:11)

Егер азънла ачък ачък сьойлерсен, Иса Раб’дир дийе, ве йюреинле иман едерсен, Аллах ону ьолюлерден дирилтирди дийе, о заман куртуладжан.  (Ромалълар 10:9)

- Сюннет -

ТЕВРАТ - Танръ Ибрахим’е деди: “Сенинле ве сойунла яптъъм антлашманън кошулу шудур: Аранъздаки еркеклерин хепси сюннет едиледжек.  (Яратълъш 17:9-10)

Бунун ичин йюреклеринизи сюннет един, артък серт енсели олмайън. (Яса Китабъ 10:16)

- Оруч -

КУР’АН - ‘Ей инананлар: Оруч, сизден ьонджекилере фарз (= меджбур) кълъндъъ гиби, Аллах’а каршъ гелмектен сакънасънъз дийе, сизе сайълъ гюнлерде фарз кълъндъ... Рамазан айъ... Сизден бу айъ идрак еден, онда оруч тутсун.’ (Бакара 2:183-185)

‘Оруч туттуунуз гюнлерин геджеси кадънларънъза яклаш​манъз сизе хелал кълъндъ, онлар сизин ьортюнюз, сиз де онларън ьортюлерисиниз. Аллах нефсинизе гювенемийеджеи​низи билийорду, бу себепле тевбенизи кабул едип сизи аффет​ти; артък онлара яклашабилирсиниз... Тан йеринде, беяз иплик сиях ипликтен сиздже айърдедилинджейе кадар, йийин ичин, сонра оруджу геджейе кадар тамамлайън’ (Бакара 2:187)

- Зекят -

КУР’АН - ‘Зекятлар, Аллах’тан бир фарз оларак йоксуллара, дюшкюнлере, ону топлаян мемурлара, калблери мюслюманлъа ъсъндъръладжаклара верилир; кьолелерин, борчлуларън, Аллах йолунда оланларън ве йолда каланларън урунда сарфедилир.’ (Тевбе 9:60)

‘Намазъ кълън, зекятъ верин, кендиниз ичин ьонден гьондердииниз хер хайръ Аллах катънда буладжаксънъз.’ (Бакара 2:110)

- Оруч -

ТЕВРАТ - Оруджунуз кавгайла, чекишмейле, шиддетли йумрук-лаш​майла битийор. Бугюнкю гиби оруч тутмакла сесинизи йюксек​лере дуйурамазсънъз... Сиз буна мъ оруч, РАБ’би хош-нут еден гюн дийорсунуз? Беним истедиим оруч, йийеджеини-зи ачла пайлашмак деил ми? Барънаксъз йоксулларъ евинизе алър, чъплак гьордююнюзю гийдирир, якънларънъздан ярдъмънъзъ есиргемезсениз, ъшъънъз тан гиби аараджак... Дюзенледииниз топлантълара даянамъйорум... Не кадар чок дуа едерсениз един динлемейеджеим. Кьотюлюк етмектен вазгечин. Ийилик етмейи ьоренин. (Йешая 58:4-7 иле 1:13-17)

ИНДЖИЛ - Ве оруч туттуунуз заман, икийюзлюлер гиби япмайън. Сурат асъп кара кара бакънърлар, йетер ки, инсанларън ьонюн​де оручлу гьорюнсюнлер. Сизе дору бир шей сьойлейейим: онлар каршълъкларънъ затен алмъшлар. Хайър! Сен оруч тут​туун заман, сачларънъ тара ве суратънъ йъка. Йетер ки, инсан​лара деил де, ама Бабана оручлу гьорюнесин. О саклъдър ве саклъ оланъ гьорюйор. Сенин каршълъънъ О вереджек. (Матта 6:16-18)

Антакя’даки топлулуу ... оруч тутуп Раббе хизмет еттилер... Он​дан сонра оруч тутуп дуа еттилер. Ве еллерини онларън юзерине койуйуп онларъ йолджу еттилер. (Апостолларън Ишлери 13:1-3)

- Зекят -

ИНДЖИЛ - Хер ким бу дюнянън малларъна сахип исе, ве кардешини ихтияч ичинде гьорюрсе, ве йюреини ондан чевирирсе - ьойле бирисинде Аллахън севгиси насъл девам едеджек ки? Биз севмейелим саде лафта я да дудакларла, ама ишлемекле ве хакикатла.  (1.Йуханна 3:17)

Дийелим, бир кардеш я да къзкардешин йок не гийисин, ве гюнделик екмеи де йок. Сонра сизден бири она десин, “Села​метле гит! Иншаллах ъсънъп доярсън”, ама бедене не лазъмса она вермесин - бу иш нейе ярар? Айнъ онун гиби, иман ялнъз башъна, хани ишлери олмадан, ьолюдюр. (Якуп 2:15-17)

Ве дийелим, хер шейими фукаралара даътъръйорум ... ама севгим йок. О вакът бунун бана хич файдасъ олмаз. (1.Кор.13:3)

- Дуа -

КУР’АН - ‘Намазлара ве орта намаза девам един; гьонюлден бойун еерек Аллах ичин намаза дурун. Еер коркарсанъз, яя яхут бинекте икен кълън, гювене еришиндже, билмедиклеринизи ьореттии гиби Аллах’ъ анън.’ (Бакара 2:238-239)

‘Намазъ кълдъктан башка, Аллах’ъ аякта икен, отуруркен, ян ятаркен де анън... Намаз шюпхесиз инананлара белирли вакитлерде фарз кълънмъштър.’ (Ниса 4:103)

‘Гюнешин батъя йьонелмесинден гедженин карармасъна кадар намаз къл; сабах вакти де намаз къл; зира сабах намазъна мелеклер шахид олур. Ей Мухаммед! Геджелейин уянъп, ялнъз сана махсус оларак фазладан намаз къл. Белки де Раббин сени ьовюледжек бир макама йюкселтир.’ (Исра 17:78-79)

‘Ехлине намаз кълмаларънъ емрет, кендин де онда девамлъ ол. Биз сенден ръзък истемийоруз, сана ръзък верен бизиз.’ (Та-Ха 20:132)

- Темизлик -

КУР’АН - ‘Леш, кан, домуз ети, Аллахтан башкасъ адъна кесиленлер... боулмуш, бир йерине вуруларак ьолдюрюлмюш... сизе харам кълъндъ.’ (Маиде 5:3)

‘Ей инананлар! Намаза калктъънъзда, йюзлеринизи, дирсек​лере кадар еллеринизи, башларънъзъ месхедип, топук кемик​лерине кадар аякларънъзъ йъкайън. Еер... су буламамъшсанъз темиз бир топраа тейеммюм един, йюзлеринизи, еллеринизи онунла месхедин.’ (Маиде 5:6)

- Дуа -

ИНДЖИЛ - Ве дуа еттииниз заман, икийюзлюлер гиби япмайън. Онлар байълъйорлар, дуаханелерде ве сокакларда биле аяа дикилип дуа етсинлер. Йетер ки, инсанлар онларъ гьорсюнлер. Ама сен дуа еттиин заман евинин ич одасъна гир, капъйъ капат, ондан сонра Бабана дуа ет. Ве дуа еттииниз заман, айнъ бош лафларъ пепелейип дурмайън. Аллахсъз миллетлер ьойле япъйорлар. Санъйорлар ки, чок лаф яптълар мъ, Аллах онларъ ишитеджек. (Матта 6:5-7)


Шьойле дуа един: ‘Гьоктеки Бабамъз! Сенин адън кутсал билинсин. Сенин краллъън гелсин. Сенин истедиин олсун - гьокте насъл олурса, йерйюзюнде де олсун. Бизе бугюнкю ек​меимизи вер. Ве бизе каршъ борчлу оланларъ насъл баъшла-дък, сен де бизи айнъ онун гиби баъшла. Бизи денемейе койма, ама кьотю оландан куртар. Чюнкю краллък, куввет ве шан сонсузлара кадар сениндир. Амин.’ (Матта 6:9-13)


Ама бен сизе дийорум: дюшманларънъзъ севин, сизе чеки чек​тиренлер ичин дуа един. (Матта 5:44)

Дилейин сизе вериледжек; арайън була​джанъз; капъя вурун сизе ачъладжак...Бакън, аранъзда ханги баба вар ки, онун чоджуу ондан бир екмек истедии керекте, она екмек йерине таш версин? Мадем сиз кьотю оланлар биле къзанларъ​нъза ийи бахшишлер вермейи билийорсунуз, о заман Баба, гьок​тен Кутсал Рух’у дилейенлере вермейеджек ми? (Лука 11:9-13)

- Темизлик -

ИНДЖИЛ - Аллах хер не яптъйса, ийидир. Ве хич бир шей мундар деилдир, егер шюкюр етмекле кабул едилирсе. (1.Тимотейус 4:4)

Аазъна гирен инсанъ кирлетмез, ама онун аазъндан чъкан,  иште, инсанъ кирлетен одур. Чюнкю кьотю дюшюнджелер, катил-ликлер, зиналар...йюректен чъкъйорлар. Инсанъ кир​летен шейлер бунлардър.  (Матта 15:10, 19-20)’

Кадехин ве чанаън дъш тарафънъ темизлийорсунуз, ама ичер-ден ачгьозлюлюк ве резилликле долудурлар ... Ен биринджи ичини темизле, ьойле ки, онун дъш тарафъ да темиз олсун. (Мат 23:25-26)

- Савашмак -

КУР’АН - ‘Ей инананлар, Яхуди ве Християнларъ дост оларак бенимсе-мейин.’ (Маиде 5:51)

‘Ганиметлер (= харпта казанълан маллар) Аллахън ве Пейгам-бериндир.’ (Енфал 8:1)

‘Ей пейгамбер! Мюминлери саваш ичин джоштур.’-’Аллах йолунда саваш!... Инананларъ тешвик ет!’ (Енфал 8:65, Ниса 4:84)

‘Саваш - хошунуза гитмедии халде - сизе фарз (= меджбур) кълъндъ.’ (Бакара 2:216)

‘Хюрметли айлар чъкънджа, пута тапанларъ булдуунуз йерде ьолдюрюн.’ (Тевбе 9:5)

‘Китап вериленлерден, Аллах’а, ахирет гюнюне инанмаян, Аллах’ън ве пейгамберинин харам кълдъънъ харам саймаян, хак динини дин единмейенлерле, бойунларънъ бюкюп кенди еллерийле джизйе верене кадар, савашън.’ (Тевбе 9:29)

‘Ей инананлар! Сизе не олду ки, “Аллах йолунда саваша чъкън” дендии заман йере чьокюп калдънъз?... Чъкмазсанъз Аллах сизе джан якъджъ азабла азабедер ве йеринизе башка бир миллет гетирир. О’на бир шей де япамазсънъз. Аллах хер шейе кадирдир.’ (Тевбе 9:38-39)

- Дженнети казанмак -

КУР’АН - ‘Истейен, истемейен хепиниз саваша чъкън. Аллах йолунда малларънъзла, джанларънъзла джихад един. Билирсениз бу сизин ичин хайърлъдър... Аллах шюпхесиз, Аллах йолунда савашъп, ьолдюрен ве ьолдюрюлен мюминлерин джанларъ ве малларънъ... дженнете каршълък сатън алмъштър.’ (Тевбе 9:41 ве 9:111)

- Савашмак -

ИНДЖИЛ - Дюшманларънъзъ севин, сизе чеки чектиренлер ичин дуа един. ЬОйле ки, гьоктеки Бабанъзън евлатларъ оласънъз ... Чюн​кю дийелим, саде сизи севенлери севийорсунуз. О вакът не гиби каршълъънъз оладжак? Гюмрюкчюлер биле айнъсънъ япмъйор​лар мъ? (Матта 5:44-48)

Иса даха конушуркен, бир калабалък киши вардъ. Кълъчлар ве сопалар ташърдълар. Аллахевинин гюдюджюлери, канун муаллимлери ве халкън акълданеджилери онларъ йолламъштъ. ... Иса’йла бирликте оланлардан бири, узанъп кълъджънъ чекти. Аллахевинин гюдюджюсюнюн хизметчисини вурду ве онун кулаънъ учурду. О вакът Иса о кишийе деди: “Кълъджънъ гене йерине кой! Йокса не санъйорсун: бенде йок му фърсат, Бабам​дан риджа едейим. О заман О бана даккада оники ордудан фаз​ла мелек йолламаяджак мъ?... Кълъджънъ кънъна кой! Баба бана бир кадех верди, бен де ону ичмейейим ми? ... Ама Иса деди: “Йетти артък, бе!” Адамън кулаъна докунуп ону ийилештирди. Ондан сонра Иса’йъ якаладълар, Аллахевинин гюдюджюсюнюн кенди евине гьотюрдюлер. (Матта 26:47-53; Йух. 18:11; Лука 22:51-54)

Иса иле берабер ики башка адам ьолюме гьотюрдюлер (онлар кьотю адамлар иди). ‘Курукафа’ денилен бир йере гелдилер. Орада Иса’йъ хача гердилер. О ики кьотю адама да ьойле яптълар, бири Иса’нън саънда, ьобюрю Онун солунда. Ве Иса деди: “Баба онларъ аф ет. Чюнкю не яптъкларънъ билмийорлар.”Иса’нън рубаларънъ пайлашсънлар дийе, чьоп чектилер. (Лука 23:32-34)

Евет, сиз буна чарълдънъз. Чюнкю Месих де бизим ичин чеки чекти. ЬОйлеликле бизе бир ьорнек брактъ. Биз де Онун изинден йюрюйюп, Онун аркасъндан гиделим. “О гюнах ишлемезди. Онун азънда да хич бир алдатъръджъ сьоз булунмаздъ.” О, сьовюл​дюю заман сьовмекле каршълък вермезди. Ве чеки гьорюндже, коркутурмая калкмадъ. Ама кендини дорулукла давалаян Аллах​ън еллерине теслим етти. О ааджън юзеринде бизим гюнахларъ​мъзъ кенди беденинде ташъдъ. ЬОйле ки, гюнаха каршъ ьолю олалъм, дорулуа каршъ гене дири олалъм. Евет, Онун яраларъй​ла шифаландънъз.   (1.Петрус 2:21-24)

- Евлилик -

КУР’АН - ‘Хошунуза гиден... кадънларла ики, юч ве дьорде кадар евленебилирсиниз’ (Ниса 4:3)

‘Евли кадънларла евленмениз де харам кълъндъ. Малики булундуунуз джарийелер мюстесна (= сахип олдуунуз коджалъ кьоле кадънларла евленебилирсиниз.)’ (Ниса 4:24)

‘Серкешлик (= башкалдъръджъ олмак) етмелеринден ендише​лендииниз кадънлара ьоют (= насихат) верин, ятакларънда он​ларъ ялнъз бъракън, нихайет дьовюн.’ (Ниса 4:34)

‘Кадънларънъз сизин тарланъздър, тарланъза истедииниз гиби гелин.’ (Бакара 2:223)

- Бошанма (никяхъ бозмак) -

КУР’АН - ‘Ей пейгамбер! Мехирлерини (= башлък парасъ) вердиин ешлерини, Аллахън сана ганимет оларак вердии джарийелери, сенинле берабер хиджрет еден амджанън къзларънъ... ве пейгамбер никах-ланмайъ диледии такдирде - мюминлерден айръ, сърф сана махсус олмак юзере (= ьобюр мюслюманлара ясак, саде Мухаммед’е хелал)- кендисинин мехрини пейгамбере хиба еден мюмин кадънъ алманъ хелал кълмъшъздър.... Бунлардан истедиини бъракър, истедиини янъна алабилирсин. Сърасънъ гери бъракмъш олдукларъндан да арзу еттиини янъна алманда сана бир сорумлулук йоктур.’ (Ахзаб 33:50-51)

‘Ей инананлар! Пейгамберин евлерине йемейе чаърълмак​съзън вакитли вакитсиз гирмейин... Пейгамберин ешлеринден бир шей истейеджеинизде, ону перде аркасъндан истейин... Бундан сонра ... Онун ешлерини никахламанъз асла джаиз деилдир. Дорусу бу, Аллахън катънда бюйюк шейдир.’ (Ахзаб 33:53)

‘Кадънларъна яклашмамая йемин еденлер, дьорт ай беклейе-билирлер... Коджаларъ бу арада баръшмак истерлерсе, каръларънъ гери алмакта даха чок хак сахибидирлер... (бу тюр) бошанма ики дефадър... Бундан сонра кадънъ бошарса, кадън башка бирисийле евленмедикче бир даха кендисине хелал олмаз.’ (Бакара 2:226-230)

- Евлилик -

ИНДЖИЛ - Зиная енгел олсун дийе, хер еркеин бир каръсъ, ве хер кадънън бир коджасъ олсун. Еркек каръсъна хаккънъ версин. Айнъ онун гиби, кадън да коджасъна хаккънъ версин. (1.Кор. 7:2-3)

Ей коджалар! Каръларънъзъ севин; онлара серт давран​майън. (Колоселилер 3:19)

Месихтен коркуп бирбиринизи сеслейин! Ей карълар! Рабби насъл сеслийорсунуз, коджаларънъзъ да айнъ ьойле сеслейин. ... Ей коджалар! Месих килисейи севди ве онун ичин кенди джанънъ верди. Сиз де каръларънъзъ тъпкъ ьойле севин!... Иште, коджалар да кенди каръларънъ ьойле севсинлер, санки кенди бедени имиш гиби. (Ефеслилер 5:21-28)

Айнъ онун гиби, сиз коджалар каръларънъзла бирликте отуруркен анлайъшлъ олун. Чюнкю кадънларън бедени даха зайъфтър. Хем де сизинле бирликте айнъ мирасъ, хани Аллахън бахшиши олан яшамъ пайлашаджаклар. Она гьоре онлара сайгъ гьостерин. ЬОйле ки, дуаларънъза енгел чъкмасън. (1. Петрус 3:7)

- Бошанма (никяхъ бозмак) - 

ИНДЖИЛ - Ве Иса’я шьойле сордулар: “Аджаба, еркек ичин хелал мъдър, каръсънъ бирханги себеп ичин уратърсън?” ... “Яратан, онларъ ен баштан бери еркек ве диши оларак яраттъ. Ве деди: ‘Бу себебле еркек анасънъ ве бабасънъ бракаджак, каръсъна баланаджак ве икиси бир беден оладжаклар.’ Мадем ьойле, онлар артък ики беден деил, тек бедендирлер. О вакът, Аллахън бирлештирдиини инсан айърмасън.” Ама дедилер: “Пеки, ьойле исе Муса не ичин буйурду, кадъна бир никях бозма кяъдъ верилсин де ьойле уратърълсън?” Иса онлара деди: “Муса сизе изин верди каръларънъзъ уратърасънъз, чюнкю йюреклериниз серттир. Ама ен башта бу бьойле деилди. 9 Ве бен сизе дийорум: хер ким каръсънъ зинадан башка бир себептен ичин уратъръп башка каръйла евленирсе, о киши зина едийор.” (Матта 19:3-9)

ТЕВРАТ - Хичбириниз генчкен евлендии каръсъна иханет етмесин ... РАБ, “Бен бошанмадан нефрет едерим” дийор. (Малаки 2:15-16)

- Йемин етмек -

КУР’АН - ‘Аллах сизи растгеле йеминлеринизден долайъ деил, факат калб-леринизин кастеттии йеминлерден долайъ сорумлу тутар.’ (Бакара 2:225)

- Зина -

КУР’АН - ‘Кадънларънъздан зина еденлере, буну исбат едеджек аранъздан дьорт шахид гетирин, шехадет едерлерсе, ьолюн​джейе вея Аллах онлара бир йол ачана кадар евлерде тутун. Ичинизден зина еден ики кимсейе езийет един, тевбе едип дюзелирлерсе онларъ бъракън.’ (Ниса 4:15-16)

‘Сакън зиная яклашмайън; дорусу бу чиркиндир, кьотю бир йолдур.’ (Исра 17:32)

‘Зина еден еркек, анджак зина еден вея путперест бир кадънла евленебилир.’ (Нур 24:3)

- Хърсъзлък -

КУР’АН - ‘Еркек хърсъз ве кадън хърсъзън, яптъкларъндан ьотюрю Аллах тарафъндан ибрет вериджи бир джеза оларак еллерини кесин.’ (Маиде 5:38)

- Кендине Гювенмек -

БУДИСТЛЕР’ИН БУДАСЪ - ‘Вар олмак бедбахтлъктър. Бедбахтлъън себеби, инсанларън кенди бенджил арзуларъдър. Сен кенди кендине ъшък ол, садедже кендине гювен. Кендинин дъшънда хич бир ярдъма гювенме. Кендинден башка хич кимседен ярдъм беклеме. Кенди куралларънъ кендин яп. Кенди калбини кешфет, о заман еврендеки бютюн герчеклери анламъш олурсун.’ 

- Йемин Етмек -

ИНДЖИЛ - Ве ишиттиниз, бизим деделеримизе насъл денилди: ‘Ялан йере йемин етмейеджексин. Ама бен сизе дийорум: хич йемин етмейин! ... Сизин лафънъз олсун, ‘Евет’ ми, евет; я да ‘Хайър’ мъ хайър. Ондан ьотеси Шейтандандър. (Матта 5:33-37)

- Зина -

ИНДЖИЛ - Ишиттиниз насъл денилди: ‘Зина етмейеджексин! Ама бен сизе дийорум: хер ким бир кадъна бакъп да онда гьозю калърса, о киши затен йюреинде онунла зина етмиштир. Са гьозюн сени гюнаха сокту му, ону чъкар ат! ‘“Зина етме” денилдиини дуйдунуз. Ама бен сизе дийорум ки, бир кадъна бакъп ону арзулаян хер адам затен йюреинде о кадънла зина етмиштир. Еер са гьозюн сени гюнаха сокарса, ону чъкар, ат.’ (Матта 5:27-29)

Беденлериниз Месихин парчаларъдър. Мадем ьойле, калкъп Месихин парчаларънъ бир йолсузун беденине парча япайъм мъ? Оламаз ьойле шей! ... Зинадан качън! Инсанън ишледии хер гюнах, беденин дъшъндадър. Ама ким зина ишлерсе, кенди беденине каршъ гюнах ишлемиш олуйор. Бедениниз Кутсал Рухун евидир. О Кутсал Руху Аллахтан алдънъз, ве О шимди ичинизде отуруйор. Сиз артък кендинизин ефендиси деилсиниз. Сиз бир фиятла сатън алъндънъз. Онун ичин беденлеринизле Аллаха шан гетирин. (1.Коринтлилер 6:15,18-20)

- Хърсъзлък -

ИНДЖИЛ - Ким ескиден чалмъшса артък чалмасън. Ону япаджаъна ишлесин, кенди еллери иле ийи оланъ япсън. ЬОйле ки, елинде авуджунда олсун, нейи мухтач оланларла пайлашсън.  (Ефес.4:28)

- Кендине Гювенмек -

ТЕВРАТ - РАБ’бе гювен бютюн йюреинле, кенди аклъна бел балама. Яптъън хер иште РАБ’би ан, О сенин йолуну дюзе чъкарър. Кендини билге бири оларак гьорме, РАБ’ден корк, кьотюлюктен узак дур. (ЬОздейишлер 3:5-7)

- Аллахън Севгиси -

КУР’АН - ‘Аллах шюпхесиз даима тевбе еденлери север, темизленен​лери де север.’ (Бакара 2:222)

‘Гюнахтан сакънан билсин ки, Аллах сакънанларъ шюпхесиз север.’ 

(Ал-и Имран 3:76)

‘Аллах сабреденлери север.’ (Ал-и Имран 3:146)

‘Дорусу Аллах гювененлери север.’ (Ал-и Имран 3:159)

‘Аллах ийилик япанларъ шюпхесиз север.’ (Маиде 5:13)

‘Аллах адил оланларъ север.’ (Маиде 5:42)

‘Аллах бозгунджуларъ севмез.’ (Касас 28:77)

‘Аллах мюсрифлери севмез.’ (А’раф 7:31) 

‘Дорусу О, бюйюклюк таслаянларъ севмез.’ (Нахл 16:23) 

‘Дорусу Аллах хаинлери севмез.’ (Енфал 8:58)

‘Дорусу Аллах ашъръ гиденлери севмез.’ (Бакара 2:190)

- Аллахън Севгиси - 

ИНДЖИЛ - Иса’нън ьоренджилерине маана булмая башладълар. Дедилер ки, “Сиз де насъл гюмрюкчюлер ве гюнахкярларла бирликте йийип ичийорсунуз?” Иса онлара джевап верип деди: “Деил саалам оланлара, ама хаста оланлара доктор лазъм. Бен де деил доруларъ ама гюнахкярларъ чаърмая гелдим тьовбе етсинлер.” (Лука 5:30-32)

АЛЛАХ СЕВГИДИР. Аллахън бизе каршъ олан севгиси шьойле белли олду: Аллах кенди Олуну, бириджик Олуну дюняя гьондерди, биз Онун ярдъмъйла яшаялъм дийе. Севги будур: деил биз Аллахъ севмиш олалъм. Хайър, О бизи севди ве кенди Олуну гьондерди, бизим гюнахларъмъзъ баъшлатъран бир курбан олсун. (1.Йуханна 4:8-10)

Чюнкю Аллах дюняйъ о кадар севди ки, бириджик Олуну верди. ЬОйле ки, хер ким Она иман едерсе, маф олмасън ама онун сонсуз яшамъ олсун. (Йуханна 3:16)

Еминим, не ьолюм не де яшам,... не де яратълмъш бирханги башка шей.бизи Аллахън севгисинден айърамаяджак, ве о севги Раббимиз Месих Иса’да булунуйор.  (Ромалълар 8:38-39)

Чюнкю не вакът биз хенюз зайъф идик, Месих там вакътла Аллахсъз кишилер ичин ьолдю. Дору бир киши ичин олсун биле, башка бири ичин ьолен адам чок зор булунуйор. ...Ама Аллах бизе кенди севгисини шьойле гьостерийор: биз не вакът хенюз гюнахкяр идик, Месих бизим ичин ьолдю ... Чюнкю неден: биз не вакът хенюз Аллаха дюшман идик, Онун Олунун ьолмеси иле Онунла баръштък. Артък баръштъктан сонра, Онун яшамасъ иле куртуладжаз. Бу даха да кесиндир. (Ром. 5:6-8,10)

Ама Аллах мерхаметтен яна чок зенгиндир. Чюнкю бизе чок бюйюк севгисини гьостерди. Не вакът сучларъмъз ичинде ьолю идик, Аллах бизи Месихле берабер дирилтирди (Евет, мерхамет иле куртулдунуз). Бизи Онунла берабер дирилтирди, ве Онунла берабер Месих Иса’да гьоклерде отуртурду. (Ефеслилер 2:4-6)

Ама Аллах куртаръджъмъздър. Онун ийилии ве инсанлара олан севгиси ачъкландъ. О, бизе аджъдъъ ичин бизи куртардъ, деил бизим яптъъмъз дорулук ишлеримизле. Йъканъп йениден додук, Кутсал Рух бизи йени киши яптъ - ьойле куртулдук.  (Титус 3:4-5)

- Инсанън севгиси -

КУР’АН - ‘Ей инананлар! Аранъздан дининден ким дьонерсе билсин ки, Аллах, севдии ве онларън О’ну севдии, инананлара каршъ алчак-гьонюллю, инкярджълара каршъ гючлю, Аллах йолунда джихад еден, йеренин йермесинден коркмаян бир миллет гетирир. Бу, Аллах’ън диледиине вердии бол ниметидир.’ (Маиде 5:54)

‘Де ки: “Бабаларънъз, оулларънъз, кардешлериниз, ешлери​низ, акрабаларънъз, елде еттииниз маллар, дургун гитмесинден корктуунуз тиджарет, хошунуза гиден евлер сиздже Аллах’тан, пейгамберинден ве Аллах йолунда савашмактан даха севгили исе, Аллах’ън буйруу гелене кадар беклейин. Аллах фасък кимселери дору йола ериштирмез.’ (Тевбе 9:24)

- Инсанън Севгиси -

ИНДЖИЛ - Иса’йъ денемек ичин Она бир сору сорду: “Муаллим Муса’нън канунунда ен бюйюк буйрук хангисидир?” Ве Иса она шьойле конушту: “‘Аллахън олан Рабби севеджексин бютюн йюреинле, бютюн джанънла ве бютюн аклънла.’ Ен бюйюк ве ен биринджи буйрук будур. Ама она бензейен икинджи бир тане даха вар: ‘Комшуну кендин гиби севеджексин.’ (Матта 22:35-39)

Дийелим, инсанларън ве мелеклерин диллери иле конушуйорум, ама севгим йок. О вакът гюрюлтю япан бир бакър ве ьотен бир зил олурум.

Ве дийелим бенде пейгамберлик вар, бютюн саклъ шейлери билийорум ве хер тюрлю билгим вар. 

Дийелим, бенде сонсуз иман вар, ьойле ки, балканларъ биле хавая калдъръйорум. Ама севгим йок. О вакът бир хичим.

Ве дийелим, хер шейими фукаралара даътъръйорум, я да беденими теслим едийорум яксънлар. Ама севгим йок. О вакът бунун бана хич файдасъ олмаз.



Севги сабърлъдър ве яваштър. 



Севги късканмаз. 



Севги кендини йюкселтирмез, 





йюксек гьонюллю олмаз.



Севги айъп бир шей япмаз, 




кенди файдасънъ арамаз, 




колай колай ьофкеленмез, 




кьотюлююн хесабънъ тутмаз.



Севги хаксъзлъа севинмез, 




ама дорулуа севинир.



Севги хершейи ьортер, 




хер шейе инанър, 




хер шейе умут едер, 




хер шейе даянър.

Севгинин сону олмаяджак. Ама пейгамберликлер дерсен, онлар ортадан калкаджак. Диллер дерсен, онлар битеджек. Билги дерсен, о да ортадан калкаджак.      (1.Коринтлилер 13:1-8)

- Пейгамберлер гюнах ишледи ми ? -

КУР’АН - Адем ве Хавва - ‘Шейтан орадан икисинин де аяънъ кайдърттъ.... Рабб’и де бунун юзерине тевбесини кабул етти.’ (Бакара 2:36-37)

Нух - ‘Раббим! Бени, анамъ бабамъ ... баъшла!’ (Нух 71:28)

Ибрахим - ‘Раббимиз! Хесап гьорюледжек гюнде, бени... баъшла! (Ибрахим 14:41)

Муса - ‘Раббим! Бени ве кардешими баъшла, бизе аджъ. Сен мер​хаметлилерин мерхаметлисисин!’ (А’раф 7:151)

Давуд - ‘Давуд... Раббинден мафирет дилейерек еилип седждейе капан-мъш, тевбе етмиш Аллах’а йьонелмишти. Бьойледже ону баъшламъштък.’ (Сад 38:24-25)

Сюлейман - ‘Сюлейман’ъ денедик, хюкюмранлъънъ зайъф дюшюрдюк. Сонра ески халине дьондю. Сюлейман, “Раббим! Бени баъшла....” деди.’ (Сад 38:34-35)

Йунус - ‘“Дорусу, бен хаксъзлък еденлерденим.” дийе сесленмишти. Биз де она джевап верип, ону юзюнтюден куртармъштък.’ (Енбия 21:87-88)

Мухаммед - ‘Ей Мухаммед!... Аллах’тан мафирет диле. Аллах баъшлар ве мерхамет едер.’ (Ниса 4:105-106; Наср 110:3)

‘Ей Мухаммед!... Аллах бьойледже, сенин гечмиш ве геледжек гюнахларънъ баъшлар.’ (Фетих 48:1-2)

‘Ей Мухаммед!... кендинин, инанмъш еркек ве кадънларън гюнахларънън баъшланмасънъ диле.’ (Мухаммед 47:19)

‘Янъна кьор бир кимсе гелди дийе Пейгамбер йюзюню асъп чевирди. Ей Мухаммед! Не билирсин, белки де о арънаджак... Ама сен, кендисини ьоюттен мюстани гьорен кимсейи каршъна алъп илгиленийорсун... Сен, Аллах’тан коркуп сана кошарак гелен кимсейе алдърмъйорсун. Диккат ет, бу Кур’ан бир ьоюттюр.’ (Абесе 80:1-11)

Иса (ГЮНАХСЪЗДЪ) - 


(Куран’да Иса’нън гюнахлъ олдууну гьостерен хич бир айет булунмуйор )

- Пейгамберлер гюнах ишледи ми ? -

ТЕВРАТ - Адем ве Хавва (итаатсизлик) -  Адем, “Янъма койдуун кадън ааджън мейвесини бана верди, бен де йедим” дийе янътладъ. (Яратълъш 3:12)

Нух (сархошлук) - Нух чифтчийди, илк баъ о дикти. Шарап ичип сархош олду. (Яратълъш 9:20-21)

Ибрахим (ялан) - Каръсъ Сара ичин, “Бу кадън беним къзкардеш​имдир” деди. Бунун юзерине Герар Кралъ Авимелек адам гьондерип Сара’йъ гетиртти.  (Яратълъш 20:2)

Муса (катиллик) - Муса бюйюдюктен сонра бир гюн сойдашларънън янъна гитти... Бир Ибрани’йи дьовдююню гьордю.  Чевресине гьоз гездир​ди; кимсе олмадъънъ анлайънджа, Мъсърлъ’йъ ьолдюрюп кума гизледи.. Муса ондан качъп Мидян йьоресине гитти.  (Чъкъш 2:11-12,15)

Давуд (зина) - Давут онун ким олдууну ьоренмек ичин бирини гьон​дерди. Адам, “Кадън Бат-Шева’дър” деди. Давут кадънъ гетир-ме​лери ичин улаклар гьондерди. Кадън Давут’ун янъна гелди. Давут кадънла яттъ. Сонра кадън евине дьондю.(2.Самуел 11:3-4)

Сюлейман (путперестлик) - Сюлейман яшландъкча, каръларъ ону башка илахларън ардънджа йюрюмек юзере саптърдълар.  (1.Къраллар 11:4-5)

Йунус (афетмезлик) - РАБ Йунус’а икинджи кез шьойле сесленди  “Калк, Нинова’я, о бюйюк кенте гит ве сана сьойлейеджеклерими халка билдир.”.. Танръ Ниновалълар’ън кьотю йолдан дьондюк​лерини гьорюндже, онлара аджъдъ. Йунус буна чок гюдженип ьофкеленди. (Йунус 3:2,10; 4:1)

ИНДЖИЛ - Иса (ГЮНАХСЪЗДЪ) - Бени гьондермиш Олан бенимле бирликтедир. Баба бени ялнъз бракмадъ. Чюнкю хер заман Ону мемнун еден шейлери япъйорум.”   (Йуханна 8:29)

Иса Месих ... хер меселеде айнъ бизим гиби дененди - ялнъз, хич гюнах ишлемеди. ... Кутсал, кьотюлюктен узак, хич лекелен​мемиш, гюнахлъ кишилерден апайръ ве гьоклерин юстюне кадар йюкселтирилмиш  (Ибранилер 4:14-15; 7:26)

Аллах гюнах билмейен Кишийи бизим ичин гюнах яптъ. (2.Коринтлилер 5:21)

- Курбан -

КУР’АН - ‘Аллахън онлара ръзк оларак вердии хайванларъ белли гюнлерде курбан едеркен О’нун адънъ ансънлар. Сиз де бунлардан йийин, чаресиз калмъш йоксулу да дойурун. Сонра кирлерини гидерип темизленсинлер. Адакларънъ йерине гетирсинлер... Хер юммет ичин, Аллах’ън кендилерине ръзк оларак вердии курбанлък хайванларън юзерлерине О’нун адънъ анарак курбан кесмейи мешру кълдък. Сизин Танръ’нъз тек бир Танръдър. О’на теслим олун... Иште, курбанлък деве ве съър​ларъ Аллах’ън сизе олан нишанелеринден кълдък. Онларда сизин ичин хайър вардър. Балъ халде кесеркен юзерлерине Аллах’ън адънъ анън. Ян юстю дюшюп ьолюндже онлардан йийин, истейене де, истемейене де веринз (Хадж 22:28-36)

- Куртулуш Йолу -

КУР’АН - ‘Къямет гюню дору теразилер кураръз; хич бир кимсе хич бир хаксъзлъа уратълмаз. Хардал танеси кадар олса биле япъл​анъ ортая кояръз. Хесап гьорен оларак Биз йетериз.’ (Енбия 21:47)

‘О гюн инсанлар ишлеринин кендилерине гьостерилмеси ичин бьолюк бьолюк дьонерлер. Ким зерре кадар ийилик япмъшса ону гьорюр. Ким де зерре кадар кьотюлюк япмъшса ону гьорюр.’ (Зилзал 99:6-8)

‘О гюн инсанлар алемлерин Раббинин хузурунда дурурлар. Сакънън: Аллах’ън буйруундан дъшаръ чъканлар, мухаккак ‘Сиджин’ адлъ дефтерде язълъдър... Ама ийилерин дефтери йюксек катлардадър.’ (Мутаффифин 83:6-8,18)

Сизден джехеннеме урамаяджак йоктур. Бу Рабинин япмайъ юзерине алдъъ кесинлешмиш бир хюкюмдюр. (Мейрем19:71-72)

ТЕВРАТ - ‘Раб кенди мабедине (= дюняя) ансъзън геледжектир... Факат онун гелдии гюн ким даянабилир? Ве гьорюндюю заман ким даянабилир? Чюнкю маден тасфийе еденин атеши, ве чърпъджънън кили гиби оладжак.’ (Малаки 3:2)

- Курбан -

ИНДЖИЛ - Яхя Иса’йъ гьорюйор,ве дийор: “Бакън, Аллах кузусу будур, дюнянън гюнахънъ О калдъръйор. (Йуханна 1:29)

Деделеринизден калма бош хаятънъздан куртулдунуз, ама деил гюмюш ве алтън гиби чюрюйен шейлерле. Хайър, Месихин къйметли канъйла куртулдунуз. Онун канъ, кусурсуз ве лекесиз бир кузунун канъ гибидир.  (1.Петрус 1:18-19)

 Месих кенди кендини сонсуз Рух иле лекесиз оларак Аллаха курбан гетирди.  (Ибранилер 9:14)

Ама о курбанлар сенеден сенейе гюнахъ андъръйорлар. Затен оламаз, ьокюзлерин ве кечилерин канъ гюнахъ ортадан калдър​сън... Иса Месихин бедени илк ве сон дефа курбан едилди.  (Ибранилер 10:3-4, 10)

- Куртулуш Йолу -

ИНДЖИЛ -  Чюнкю гюнахън каршълъъ ьолюмдюр, ама Аллахън бахшиши Раббимиз Месих Иса’да сонсуз яшамдър. (Ром. 6:23)

Ондан башка хич кимседе куртулуш йок. Инсанларън арасънда башка бир ад верилмемиш ки, биз онунла куртулалъм.  (Апо.. 4:12)

Онун ичин тьовбе един, йолунуздан дьонюн, ьойле ки, гюнах​ларънъз силинсин. (Апостолларън Ишлери 3:19)

Бир киши йениден домадъ мъ, Аллахън краллъънъ гьоре​мейеджек. (Йуханна 3:3).

Бир киши Месихте мидир, о вакът йени бир инсандър: ески шейлер ортадан кайболду, артък йени шейлер гелди. ... Аллах Месихте иди ве Онунла дюняйъ кендисийле баръштърдъ. Инсанларън сучларънъ онлара саймадъ. Бизе де баръштърма сьозюню еманет етти. Месихин йеринде ялваръйоруз: Аллахла баръшън! ...  (2.Кор. 5:17-20)

Чюнкю Аллах дюняйъ о кадар чок севди ки, бириджик Олуну верди.Ьойле ки, Она иман едерсе, Маф олмасън ама онун сонсуз яшамъ олсун. ... онун сонсуз яшамъ вар. О даваланмая гирмез, ама ьолюмден сонсуз яшама гечмиш олуйор (Йух 3:16;5:24)

- Бюйюк Пейгамберлерин Кимлии -

ТЕВРАТ - Муса дийор ки: ‘Бен кимим ки, Фиравуна гидейим, ве Исраил оулларънъ Мъсър’дан чъкарайъм ?’ (Чъкъш 3:11)

ЗЕБУР - Давуд дийор ки: ‘Я Раб, бен кимим, ве евим недир ки, бени бурая кадар гетирдин ?’ (2.Самуел 7:18)

КУР’АН - Мухаммед дийор ки: ‘Бен де анджак сизин гиби бир инсанъм.’ (Фуссълет 41:6)

ИНДЖИЛ - Иса дийор ки: ‘Сиз ашаъдансънъз, бен йукаръданъм. Сиз бу дюнядансънъз, бен бу дюнядан деилим.’ (Йуханна 8:23)

‘Йол ве хакикат ве яшам бен’им. Бенсиз хич кимсе Баба’я гелемез.’   (Йуханна 14:6)

‘Дирилиш ве яшам бен’им. Ким бана иман едерсе, ьолсе биле яшаяджак. Ве ким яшарса ве бана иман едерсе, о сонсузлара кадар ьолмейеджек. Сен буна иман едийор мусун?’ 

(Йуханна 11:25-26)

‘Чюнкю Аллахън екмеи гьоктен инмиш олан ве дюняя яшам верен Кишидир ... Яшам екмеи беним. Ким бана гелирсе, асла аджъкмаяджак.’ (Йуханна 6:33-35)

‘Ама ким беним вереджеим судан ичерсе, о кесинликле бир даха сусамаяджак. Хайър, она вереджеим су, о кишинин ичинде бир су пънаръ оладжак ве сонсуз яшама кадар акаджак.’  

(Йуханна 4:14)

‘Ким йукаръдан гелмишсе, О херкесин юзериндедир. Ким дюнядан гелмишсе, дюнядандър ве дюнядан конушуйор. Ама ким гьоктен гелмишсе, О херкесин юзериндедир. Ве нейи гьормюшсе, нейи ишитмишсе, она шахитлик едийор ... Ким Онун шахитлиини кабул етмишсе, Аллахън хакикатчъ олдууна гарант гидийор... Баба, Олуну севийор, ве хершейи Онун елине теслим етмиштир. Ким бу Оула иман едерсе, онун сонсуз яшамъ оладжак. Ама ким бу Оула бойун емезсе, яшамъ гьормейеджек. Аллахън ьофкеси бьойлесинин юстюнде дураджак.’   

(Йуханна 3:31-36)

Дерлейенлер : Месут Акъллъ, Томас Отто

Бу брошюрде кулланълан айетлер ашаъдаки китаплардан алънмъштър :

1)
Кур’ан : ‘Кур’ан-ъ-Керим ве Тюркче Анламъ (Меали)’; 1985; Диянет Ишлери Башканлъъ Яйънларъ, Анкара

2)
Теврат ве Зебур : ‘Kutsal Kitap’;  2001;  Адрес : Kitabı-Mukaddes Şirketi; İstiklal Cad. No.481; 80050 Beyoğlu, İstanbul

3)
Будист язълар : ‘The teachings of the compassionate Buddha.’ Е.А.Буртт; с.2

4)
Инджил : ‘ИНДЖИЛ - Булгаристан Тюркчеси’; 2002; Ичдателстяо СЕЯДА; П.К. 32; 4006 Плоядия

Издателство СЕВДА

П.К. 32

Пловдив 4006

Йол, 


Хакикат 


ве 


Яшам 


БEН'им





Инджил, Теврат, Зебур, Кур’ан ве Будист Язълардан дерленмиштир





Кутсал Китаплар


 хаятъмъзън ен ьонемли меселелери ичин


 не дийорлар ? 









