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Kutsal Kitaplar

 Hayatımızın en önemli Meseleleri için

 Ne diyorlar ? 
İncil, Tevrat, Zebur, Kur’an ve Budist Yazılardan derlenmiştir


- Allahın Sözü Değişmez -
KUR’AN - ‘Rabbinin sözü, doğruluk ve adaletle tamamlandı. O’nun sözlerini değiştirebilecek yoktur.’ (En’am 6:115)
‘Allahın sözlerinde hiç bir değişme yoktur. Bu büyük başarıdır.’ 

(Yunus 10:64)
- Kelime-i-Şehadet -
KUR’AN - ‘Tanrınız tek bir Tanrıdır.’ ve ‘Muhammed Allahın elçisidir.’ (Bakara 2:163 ve Ahzab 33:40)
- Sünnet -
KUR’AN - (Kur’anda geçmiyor)
- Allahın Sözü değişmez -
TEVRAT - İnsan soyu ot gibidir, bütün vefası kır çiçeği gibidir.  RAB’bin soluğu esince üzerlerine, ot kurur, çiçek solar. Gerçekten de halk ot gibidir. Ot kurur, çiçek solar, Ama Tanrımız’ın sözü sonsuza dek durur.  (Yeşaya 40:6-8)
ZEBUR - Ya RAB, sözün göklerde sonsuza dek duruyor. (Mezmur 119:89)
İNCİL - İsa diyor ki : Gök ve yer ortadan kalkacak ama benim sözlerim ortadan kalkmayacak.’ (Matta 24:35)
- Kelime-i-Şehadet -
TEVRAT - Kulak ver, ey İsrail! Yahve Tanrımız’dır, O tektir. Tanrınız Yahve’yi bütün yüreğinizle, bütün canınızla, bütün gücünüzle seveceksiniz. Bugün size verdiğim bu buyrukları aklınızda tutun.  (Yasa Kitabı 6:4-6)
İNCİL - Öyle ki, hem gökte olanlar, hem yeryüzünde olanlar, hem de yerin altında olanlar, İsa adına herkes diz çöksün. Ve her bir dil Baba Allahı şanlamak için açık açık desin ki: ‘İSA RAB’DİR’. (Filipililer 2:11)
Eger ağzınla açık açık söylersen, İSA RAB’DİR diye, ve yüreğinle iman edersen, Allah onu ölülerden diriltirdi diye, o zaman kurtulacan.  (Romalılar 10:9)
- Sünnet -
TEVRAT - Tanrı İbrahim’e dedi: “Seninle ve soyunla yaptığım antlaşmanın koşulu şudur: Aranızdaki erkeklerin hepsi sünnet edilecek.  (Yaratılış 17:9-10)
Bunun için yüreklerinizi sünnet edin, artık sert enseli olmayın. (Yasa Kitabı 10:16)
- Oruç -
KUR’AN - ‘Ey inananlar: Oruç, sizden öncekilere farz (= mecbur) kılındığı gibi, Allah’a karşı gelmekten sakınasınız diye, size sayılı günlerde farz kılındı... Ramazan ayı... Sizden bu ayı idrak eden, onda oruç tutsun.’ (Bakara 2:183-185)
‘Oruç tuttuğunuz günlerin gecesi kadınlarınıza yaklaşmanız size helal kılındı, onlar sizin örtünüz, siz de onların örtülerisiniz. Allah nefsinize güvenemiyeceğinizi biliyordu, bu sebeple tevbenizi kabul edip sizi affetti; artık onlara yaklaşabilirsiniz... Tan yerinde, beyaz iplik siyah iplikten sizce ayırdedilinceye kadar, yiyin için, sonra orucu geceye kadar tamamlayın’ (Bakara 2:187)
- Zekât -
KUR’AN - ‘Zekâtlar, Allah’tan bir farz olarak yoksullara, düşkünlere, onu toplayan memurlara, kalbleri müslümanlığa ısındırılacaklara verilir; kölelerin, borçluların, Allah yolunda olanların ve yolda kalanların uğrunda sarfedilir.’ (Tevbe 9:60)
‘Namazı kılın, zekâtı verin, kendiniz için önden gönderdiğiniz her hayrı Allah katında bulacaksınız.’ (Bakara 2:110)
- Oruç -
TEVRAT - Orucunuz kavgayla, çekişmeyle, şiddetli yumruklaşmayla bitiyor. Bugünkü gibi oruç tutmakla sesinizi yükseklere duyuramazsınız... Siz buna mı oruç, RAB’bi hoşnut eden gün diyorsunuz? Benim istediğim oruç, ... yiyeceğinizi açla paylaşmak değil mi? Barınaksız yoksulları evinize alır, çıplak gördüğünüzü giydirir, yakınlarınızdan yardımınızı esirgemezseniz, Işığınız tan gibi ağaracak... Düzenlediğiniz toplantılara dayanamıyorum. Ellerinizi açıp bana yakardığınızda gözlerimi sizden kaçıracağım. Ne kadar çok dua ederseniz edin dinlemeyeceğim. Kötülük etmekten vazgeçin. İyilik etmeyi öğrenin. (Yeşaya 58:4-7 ile 1:13-17)
İNCİL - Ve oruç tuttuğunuz zaman, ikiyüzlüler gibi yapmayın. Surat asıp kara kara bakınırlar, yeter ki, insanların önünde oruçlu görünsünler. Size doğru bir şey söyleyeyim: onlar karşılıklarını zaten almışlar. Hayır! Sen oruç tuttuğun zaman, saçlarını tara ve suratını yıka. Yeter ki, insanlara değil de, ama Babana oruçlu görünesin. O saklıdır ve saklı olanı görüyor. Senin karşılığını O verecek. (Matta 6:16-18)
Antakya’daki topluluğu ... oruç tutup Rabbe hizmet ettiler. ...Ondan sonra oruç tutup dua ettiler. Ve ellerini onların üzerine koyuyup onları yolcu ettiler. (Apostolların âleri 13:1-3)
- Zekât -
İNCİL - Her kim bu dünyanın mallarına sahip ise, ve kardeşini ihtiyaç içinde görürse, ve yüreğini ondan çevirirse - öyle birisinde Allahın sevgisi nasıl devam edecek ki? Biz sevmeyelim sade lafta ya da dudaklarla, ama işlemekle ve hakikatla.  (1.Yuhanna 3:17)
Diyelim, bir kardeş ya da kızkardeşin yok ne giyisin, ve gündelik ekmeği de yok. Sonra sizden biri ona desin, “Selametle git! İnşallah ısınıp doyarsın”, ama bedene ne lazımsa ona vermesin - bu iş neye yarar? Aynı onun gibi, iman yalnız başına, hani işleri olmadan, ölüdür. (Yakup 2:15-17)
Ve diyelim, her şeyimi fukaralara dağıtırıyorum, ya da bedenimi teslim ediyorum yaksınlar. Ama sevgim yok. O vakıt bunun bana hiç faydası olmaz. (1.Korintliler 13:3)
- Dua -
KUR’AN - ‘Namazlara ve orta namaza devam edin; gönülden boyun eğerek Allah için namaza durun. Eğer korkarsanız, yaya yahut binekte iken kılın, güvene erişince, bilmediklerinizi öğrettiği gibi Allah’ı anın.’ 


(Bakara 2:238-239)
‘Namazı kıldıktan başka, Allah’ı ayakta iken, otururken, yan yatarken de anın... Namaz şüphesiz inananlara belirli vakitlerde farz kılınmıştır.’ (Nisa 4:103)
‘Güneşin batıya yönelmesinden gecenin kararmasına kadar namaz kıl; sabah vakti de namaz kıl; zira sabah namazına melekler şahid olur. Ey Muhammed! Geceleyin uyanıp, yalnız sana mahsus olarak fazladan namaz kıl. Belki de Rabbin seni övülecek bir makama yükseltir.’ (İsra 17:78-79)
‘Ehline namaz kılmalarını emret, kendin de onda devamlı ol. Biz senden rızık istemiyoruz, sana rızık veren biziz.’ (Ta-Ha 20:132)
- Temizlik -
KUR’AN - ‘Leş, kan, domuz eti, Allahtan başkası adına kesilenler... boğulmuş, bir yerine vurularak öldürülmüş... size haram kılındı.’ 


(Maide 5:3)
‘Ey inananlar! Namaza kalktığınızda, yüzlerinizi, dirseklere kadar ellerinizi, başlarınızı meshedip, topuk kemiklerine kadar ayaklarınızı yıkayın. Eğer... su bulamamışsanız temiz bir toprağa teyemmüm edin, yüzlerinizi, ellerinizi onunla meshedin.’ (Maide 5:6)
- Dua -
İNCİL - Ve dua ettiğiniz zaman, ikiyüzlüler gibi yapmayın. Onlar bayılıyorlar, duahanelerde ve sokaklarda bile ayağa dikilip dua etsinler. Yeter ki, insanlar onları görsünler. ... Onlar karşılıklarını zaten almışlar. Ama sen dua ettiğin zaman evinin iç odasına gir, kapıyı kapat, ondan sonra Babana dua et. O saklıdır ve saklı olanı görüyor. Senin karşılığını O verecek. Ve dua ettiğiniz zaman, aynı boş lafları pepeleyip durmayın. Allahsız milletler öyle yapıyorlar. Sanıyorlar ki, çok laf yaptılar mı, Allah onları işitecek. (Matta 6:5-7)
Onun için siz şöyle dua edin: ‘Gökteki Babamız! Senin adın kutsal bilinsin. Senin krallığın gelsin. Senin istediğin olsun - gökte nasıl olursa, yeryüzünde de olsun. Bize bugünkü ekmeğimizi ver. Ve bize karşı borçlu olanları nasıl bağışladık, sen de bizi aynı onun gibi bağışla. Bizi denemeye koyma, ama kötü olandan kurtar. Çünkü krallık, kuvvet ve şan sonsuzlara kadar senindir. Amin. (Matta 6:9-13)
Durmadakka dua edin! (1.Selanikliler 5:17)
Ama ben size diyorum: düşmanlarınızı sevin, size çeki çektirenler için dua edin. (Matta 5:44)
Ben size diyorum ki: dileyin size verilecek; arayın bulacanız; kapıya vurun size açılacak. Çünkü her dileyen alır, arayan bulur ve kapıya vurana açılır. Bakın, aranızda hangi baba var ki, onun çocuğu ondan bir ekmek istediği kerekte, ona ekmek yerine taş versin? Madem siz kötü olanlar bile kızanlarınıza iyi bahşişler vermeyi biliyorsunuz, o zaman Baba, gökten Kutsal Ruh’u dileyenlere vermeyecek mi? O çok daha kesin değil mi?” (Luka 11:9-13)
- Temizlik -
İNCİL - Allah her ne yaptıysa, iyidir. Ve hiç bir şey mundar değildir, eger şükür etmekle kabul edilirse. (1.Timoteyus 4:4)
Ağzına giren insanı kirletmez, ama onun ağzından çıkan, işte, insanı kirleten odur. Çünkü kötü düşünceler, katillikler, zinalar, gezgincilikler, hırsızlıklar, yalancı şahitlikler ve iftiralar - işte, bunlar yürekten çıkıyorlar. İnsanı kirleten şeyler bunlardır.  (Matta 15:10, 19-20)’

Kadehin ve çanağın dış tarafını temizliyorsunuz, ama içerden açgözlülük ve rezillikle doludurlar ... En birinci kadehin ve çanağın içini temizle öyle ki, onun dış tarafı da temiz olsun. (Matta 23:25-26)
- Savaşmak -
KUR’AN - ‘Ey inananlar, Yahudi ve Hristiyanları dost olarak benimsemeyin.’ (Maide 5:51)
‘Ganimetler (= harpta kazanılan mallar) Allahın ve Peygam-berindir.’ (Enfal 8:1)
‘Ey peygamber! Müminleri savaş için coştur.’-’Allah yolunda savaş!... İnananları teşvik et!’ (Enfal 8:65, Nisa 4:84)
‘Savaş - hoşunuza gitmediği halde - size farz (= mecbur) kılındı.’ (Bakara 2:216)
‘Hürmetli aylar çıkınca, puta tapanları bulduğunuz yerde öldürün.’ (Tevbe 9:5)
‘Kitap verilenlerden, Allah’a, ahiret gününe inanmayan, Allah’ın ve peygamberinin haram kıldığını haram saymayan, hak dinini din edinmeyenlerle, boyunlarını büküp kendi elleriyle cizye verene kadar, savaşın.’ (Tevbe 9:29)
‘Ey inananlar! Size ne oldu ki, “Allah yolunda savaşa çıkın” dendiği zaman yere çöküp kaldınız?... Çıkmazsanız Allah size can yakıcı azabla azabeder ve yerinize başka bir millet getirir. O’na bir şey de yapamazsınız. Allah her şeye kadirdir.’ (Tevbe 9:38-39)
- Cenneti kazanmak -
KUR’AN - ‘İsteyen, istemeyen hepiniz savaşa çıkın. Allah yolunda mallarınızla, canlarınızla cihad edin. Bilirseniz bu sizin için hayırlıdır... Allah şüphesiz, Allah yolunda savaşıp, öldüren ve öldürülen müminlerin canları ve mallarını... cennete karşılık satın almıştır.’ (Tevbe 9:41 ve 9:111)
- Savaşmak -
İNCİL - Düşmanlarınızı sevin, size çeki çektirenler için dua edin. Öyle ki, gökteki Babanızın evlatları olasınız ... Çünkü diyelim, sade sizi sevenleri seviyorsunuz. O vakıt ne gibi karşılığınız olacak? Gümrükçüler bile aynısını yapmıyorlar mı? ... Onun için, gökteki Babanız nasıl kusursuz ise, siz de kusursuz olun! (Matta 5:44-48)
İsa daha konuşurken, bir kalabalık kişi vardı. Kılıçlar ve sopalar taşırdılar. Allahevinin güdücüleri, kanun muallimleri ve halkın akıldanecileri onları yollamıştı. ... İsa’yla birlikte olanlardan biri, uzanıp kılıcını çekti. Allahevinin güdücüsünün hizmetçisini vurdu ve onun kulağını uçurdu. O vakıt İsa o kişiye dedi: “Kılıcını gene yerine koy! Çünkü her kim kılıcı çekerse, o kılıçtan yok olacak. Yoksa ne sanıyorsun: bende yok mu fırsat, Babamdan rica edeyim. O zaman O bana dakkada oniki ordudan fazla melek yollamayacak mı? ... Kılıcını kınına koy! Baba bana bir kadeh verdi, ben de onu içmeyeyim mi? ... Ama İsa dedi: “Yetti artık, be!” Adamın kulağına dokunup onu iyileştirdi. Ondan sonra İsa’yı yakaladılar, Allahevinin güdücüsünün kendi evine götürdüler. (Matta 26:47-53; Yuhanna 18:11; Luka 22:51-54)
İsa ile beraber iki başka adam ölüme götürdüler (onlar kötü adamlar idi). ‘Kurukafa’ denilen bir yere geldiler. Orada İsa’yı haça gerdiler. O iki kötü adama da öyle yaptılar, biri İsa’nın sağında, öbürü Onun solunda. Ve İsa dedi: “Baba onları af et. Çünkü ne yaptıklarını bilmiyorlar.”İsa’nın rubalarını paylaşsınlar diye, çöp çektiler. (Luka 23:32-34)
Evet, siz buna çağrıldınız. Çünkü Mesih de bizim için çeki çekti. Öylelikle bize bir örnek braktı. Biz de Onun izinden yürüyüp, Onun arkasından gidelim. “O günah işlemezdi. Onun ağzında da hiç bir aldatırıcı söz bulunmazdı.” O, sövüldüğü zaman sövmekle karşılık vermezdi. Ve çeki görünce, korkuturmaya kalkmadı. Ama kendini doğrulukla davalayan Allahın ellerine teslim etti. O ağacın üzerinde bizim günahlarımızı kendi bedeninde taşıdı. Öyle ki, günaha karşı ölü olalım, doğruluğa karşı gene diri olalım. Evet, Onun yaralarıyla şifalandınız.   (1.Petrus 2:21-24)
- Evlilik -
KUR’AN - ‘Hoşunuza giden... kadınlarla iki, üç ve dörde kadar evlenebilirsiniz’ (Nisa 4:3)
‘Evli kadınlarla evlenmeniz de haram kılındı. Maliki bulun-duğunuz cariyeler müstesna (= sahip olduğunuz kocalı köle kadınlarla evlenebilirsiniz.)’ (Nisa 4:24)

‘Serkeşlik (= başkaldırıcı olmak) etmelerinden endişelen-diğiniz kadınlara öğüt (= nasihat) verin, yataklarında onları yalnız bırakın, nihayet dövün.’ (Nisa 4:34)
‘Kadınlarınız sizin tarlanızdır, tarlanıza istediğiniz gibi gelin.’ (Bakara 2:223)
- Boşanma (nikâhı bozmak) -
KUR’AN - ‘Ey peygamber! Mehirlerini (= başlık parası) verdiğin eşlerini, Allahın sana ganimet olarak verdiği cariyeleri, seninle beraber hicret eden amcanın kızlarını... ve peygamber nikahlanmayı dilediği takdirde - müminlerden ayrı, sırf sana mahsus olmak üzere (= öbür müs​lümanlara yasak, sade Muhammed’e helal) kendisinin mehrini peygambere hiba eden mümin kadını almanı helal kılmışızdır.... Bunlardan istediğini bırakır, istediğini yanına alabilirsin. Sırasını geri bırakmış olduklarından da arzu ettiğini yanına almanda sana bir sorumluluk yoktur.’ (Ahzab 33:50-51)
‘Ey inananlar! Peygamberin evlerine yemeye çağırılmaksızın vakitli vakitsiz girmeyin... Peygamberin eşlerinden bir şey isteyeceğinizde, onu perde arkasından isteyin... Bundan sonra ne Allahın peygam​berini üzmeniz, ve ne de Onun eşlerini nikahlamanız asla caiz değildir. Doğrusu bu, Allahın katında büyük şeydir.’ (Ahzab 33:53)
‘Kadınlarına yaklaşmamaya yemin edenler, dört ay bekleye-bilirler... Kocaları bu arada barışmak isterlerse, karılarını geri al-makta daha çok hak sahibidirler... (bu tür) boşanma iki defadır... Bundan sonra kadını boşarsa, kadın başka birisiyle evlenmedikçe bir daha kendisine helal olmaz.’ (Bakara 2:226-230)
- Evlilik -
İNCİL - Zinaya engel olsun diye, her erkeğin bir karısı, ve her kadının bir kocası olsun. Erkek karısına hakkını versin. Aynı onun gibi, kadın da kocasına hakkını versin. (1.Korintliler 7:2-3)
Ey kocalar! Karılarınızı sevin; onlara sert davranmayın. (Koloseliler 3:19)
Mesihten korkup birbirinizi sesleyin! Ey karılar! Rabbi nasıl sesliyorsunuz, kocalarınızı da aynı öyle sesleyin. ... Ey kocalar! Mesih kiliseyi sevdi ve onun için kendi canını verdi. Siz de karılarınızı tıpkı öyle sevin!... âte, kocalar da kendi karılarını öyle sevsinler, sanki kendi bedeni imiş gibi. (Efesliler 5:21-28)
Aynı onun gibi, siz kocalar karılarınızla birlikte otururken anlayışlı olun. Çünkü kadınların bedeni daha zayıftır. Hem de sizinle birlikte aynı mirası, hani Allahın bahşişi olan yaşamı paylaşacaklar. Ona göre onlara saygı gösterin. Öyle ki, dualarınıza engel çıkmasın. (1. Petrus 3:7)
- Boşanma (nikâhı bozmak) - 
İNCİL - Ve İsa’ya şöyle sordular: “Acaba, erkek için helal mıdır, karısını birhangi sebep için uğratırsın?” ... “Yaratan, onları en baştan beri erkek ve dişi olarak yarattı. Ve dedi: ‘Bu sebeble erkek anasını ve babasını brakacak, karısına bağlanacak ve ikisi bir beden olacaklar.’ Madem öyle, onlar artık iki beden değil, tek bedendirler. O vakıt, Allahın birleştirdiğini insan ayırmasın.” Ama dediler: “Peki, öyle ise Musa ne için buyurdu, kadına bir nikâh bozma kâğıdı verilsin de öyle uğratırılsın?” İsa onlara dedi: “Musa size izin verdi karılarınızı uğratırasınız, çünkü yürekleriniz serttir. Ama en başta bu böyle değildi. 9 Ve ben size diyorum: her kim karısını zinadan başka bir sebepten için uğratırıp başka karıyla evlenirse, o kişi zina ediyor.” (Matta 19:3-9)
TEVRAT - Hiçbiriniz gençken evlendiği karısına ihanet etmesin ... RAB, “Ben boşanmadan nefret ederim” diyor. (Malaki 2:15-16)
- Yemin etmek -
KUR’AN - ‘Allah sizi rastgele yeminlerinizden dolayı değil, fakat kalblerinizin kastettiği yeminlerden dolayı sorumlu tutar.’ (Bakara 2:225)
- Zina -
KUR’AN - ‘Kadınlarınızdan zina edenlere, bunu isbat edecek aranızdan dört şahid getirin, şehadet ederlerse, ölünceye veya Allah onlara bir yol açana kadar evlerde tutun. İçinizden zina eden iki kimseye eziyet edin, tevbe edip düzelirlerse onları bırakın.’ (Nisa 4:15-16)
‘Sakın zinaya yaklaşmayın; doğrusu bu çirkindir, kötü bir yoldur.’ (İsra 17:32)
‘Zina eden erkek, ancak zina eden veya putperest bir kadınla evlenebilir.’ (Nur 24:3)
- Hırsızlık -
KUR’AN - ‘Erkek hırsız ve kadın hırsızın, yaptıklarından ötürü Allah tarafından ibret verici bir ceza olarak ellerini kesin.’ (Maide 5:38)
- Kendine Güvenmek -
BUDİSTLER’İN BUDASI - ‘Var olmak bedbahtlıktır. Bedbahtlığın sebebi, insanların kendi bencil arzularıdır. Sen kendi kendine ışık ol, sadece kendine güven. Kendinin dışında hiç bir yardıma güvenme. Kendinden başka hiç kimseden yardım bekleme. Kendi kurallarını kendin yap. Kendi kalbini keşfet, o zaman evrendeki bütün gerçekleri anlamış olursun.’ 

- Yemin Etmek -
İNCİL - Ve işittiniz, bizim dedelerimize nasıl denildi: ‘Yalan yere yemin etmeyeceksin. Ama Rabbe ettiğin yeminlerini yerine getireceksin!’  Ama ben size diyorum: hiç yemin etmeyin! Ne gök üzerine, (orası Allahın kral iskemlesidir), ne yer üzerine, (o Onun ayaklarının basamağıdır), ne de Yeruşalim üzerine, (orası ‘büyük kral’ın kasabasıdır). Kendi başının üzerine de yemin etme, çünkü saçının tek bir telini bile ne beyaz, ne de kara yapabilirsin. Öyle değil! Sizin lafınız olsun, ‘Evet’ mi, evet; ya da ‘Hayır’ mı hayır. Ondan ötesi Şeytandandır. (Matta 5:33-37)
- Zina -
İNCİL - âittiniz nasıl denildi: ‘Zina etmeyeceksin! Ama ben size diyorum: her kim bir kadına bakıp da onda gözü kalırsa, o kişi zaten yüreğinde onunla zina etmiştir. Sağ gözün seni günaha soktu mu, onu çıkar at!  

(Matta 5:27-29)
Yoksa bilmez misiniz ki, bedenleriniz Mesihin parçalarıdır? Madem öyle, kalkıp Mesihin parçalarını bir yolsuzun bedenine parça yapayım mı? Olamaz öyle şey! ... Zinadan kaçın! İnsanın işlediği her günah, bedenin dışındadır. Ama kim zina işlerse, kendi bedenine karşı günah işlemiş oluyor. Yoksa bilmiyor musunuz ki, bedeniniz Kutsal Ruhun evidir. O Kutsal Ruhu Allahtan aldınız, ve O şimdi içinizde oturuyor. Siz artık kendinizin efendisi değilsiniz. Siz bir fiyatla satın alındınız. Onun için bedenlerinizle Allaha şan getirin. (1.Korintliler 6:15,18-20)
- Hırsızlık -
İNCİL - Kim eskiden çalmışsa artık çalmasın. Onu yapacağına işlesin, kendi elleri ile iyi olanı yapsın. Öyle ki, elinde avucunda olsun, neyi muhtaç olanlarla paylaşsın.  (Efesliler 4:28)
- Kendine Güvenmek -
TEVRAT - RAB’be güven bütün yüreğinle, kendi aklına bel bağlama. Yaptığın her işte RAB’bi an, O senin yolunu düze çıkarır. Kendini bilge biri olarak görme, RAB’den kork, kötülükten uzak dur. (Özdeyişler 3:5-7)
- Allahın Sevgisi -
KUR’AN - ‘Allah şüphesiz daima tevbe edenleri sever, temizlenenleri de sever.’ (Bakara 2:222)
‘Günahtan sakınan bilsin ki, Allah sakınanları şüphesiz sever.’ (Al-i İmran 3:76)
‘Allah sabredenleri sever.’ (Al-i İmran 3:146)
‘Doğrusu Allah güvenenleri sever.’ (Al-i İmran 3:159)
‘Allah iyilik yapanları şüphesiz sever.’ (Maide 5:13)
‘Allah adil olanları sever.’ (Maide 5:42)
‘Allah bozguncuları sevmez.’ (Kasas 28:77)

‘Allah müsrifleri sevmez.’ (A’raf 7:31) 

‘Doğrusu O, büyüklük taslayanları sevmez.’ (Nahl 16:23) 

‘Doğrusu Allah hainleri sevmez.’ (Enfal 8:58)
‘Doğrusu Allah aşırı gidenleri sevmez.’ (Bakara 2:190)

- Allahın Sevgisi - 
İNCİL - Ama Ferisiler ve kanun muallimleri İsa’nın öğrencilerine maana bulmaya başladılar. Dediler ki, “Siz de nasıl gümrükçüler ve günahkârlarla birlikte yiyip içiyorsunuz?” İsa onlara cevap verip dedi: “Değil sağlam olanlara, ama hasta olanlara doktor lazım. Ben de değil doğruları ama günahkârları çağırmaya geldim tövbe etsinler.” (Luka 5:30-32)
ALLAH SEVGİDİR. Allahın bize karşı olan sevgisi şöyle belli oldu: Allah kendi Oğlunu, biricik Oğlunu dünyaya gönderdi, biz Onun yardımıyla yaşayalım diye. Sevgi budur: değil biz Allahı sevmiş olalım. Hayır, O bizi sevdi ve kendi Oğlunu gönderdi, bizim günahlarımızı bağışlatıran bir kurban olsun. (1.Yuhanna 4:8-10)
Çünkü Allah dünyayı o kadar sevdi ki, biricik Oğlunu verdi. Öyle ki, her kim Ona iman ederse, maf olmasın ama onun sonsuz yaşamı olsun. (Yuhanna 3:16)
Eminim, ne ölüm ne de yaşam,... ne de yaratılmış birhangi başka şey.bizi Allahın sevgisinden ayıramayacak, ve o sevgi Rabbimiz Mesih İsa’da bulunuyor.  (Romalılar 8:38-39)
Çünkü ne vakıt biz henüz zayıf idik, Mesih tam vakıtla Allahsız kişiler için öldü. Doğru bir kişi için olsun bile, başka biri için ölen adam çok zor bulunuyor. Belki doğru bir kişi için gene de birisi bulunabilir, ölmeyi göze alsın. Ama Allah bize kendi sevgisini şöyle gösteriyor: biz ne vakıt henüz günahkâr idik, Mesih bizim için öldü ... Çünkü neden: biz ne vakıt henüz Allaha düşman idik, Onun Oğlunun ölmesi ile Onunla barıştık. Artık barıştıktan sonra, Onun yaşaması ile kurtulacaz. Bu daha da kesindir. (Romalılar 5:6-8,10)
Ama Allah merhametten yana çok zengindir. Çünkü bize çok büyük sevgisini gösterdi. Ne vakıt suçlarımız içinde ölü idik, Allah bizi Mesihle beraber diriltirdi (Evet, merhamet ile kurtuldunuz). Bizi Onunla beraber diriltirdi, ve Onunla beraber Mesih İsa’da göklerde oturturdu. 
(Efesliler 2:4-6)
Ama Allah kurtarıcımızdır. Onun iyiliği ve insanlara olan sevgisi açıklandı. O, bize acıdığı için bizi kurtardı, değil bizim yaptığımız doğruluk işlerimizle. Yıkanıp yeniden doğduk, Kutsal Ruh bizi yeni kişi yaptı - öyle kurtulduk.  (Titus 3:4-5)
- İnsanın sevgisi -
KUR’AN - ‘Ey inananlar! Aranızdan dininden kim dönerse bilsin ki, Allah, sevdiği ve onların O’nu sevdiği, inananlara karşı alçakgönüllü, inkârcılara karşı güçlü, Allah yolunda cihad eden, yerenin yermesinden korkmayan bir millet getirir. Bu, Allah’ın dilediğine verdiği bol nimetidir.’ (Maide 5:54)
‘De ki: “Babalarınız, oğullarınız, kardeşleriniz, eşleriniz, akraba​larınız, elde ettiğiniz mallar, durgun gitmesinden korktuğunuz ticaret, hoşunuza giden evler sizce Allah’tan, peygamberinden ve Allah yolunda savaşmaktan daha sevgili ise, Allah’ın buyruğu gelene kadar bekleyin. Allah fasık kimseleri doğru yola eriştirmez.’ (Tevbe 9:24)
- İnsanın Sevgisi -
İNCİL - İsa’yı denemek için Ona bir soru sordu: “Muallim Musa’nın kanununda en büyük buyruk hangisidir?” Ve İsa ona şöyle konuştu: “‘Allahın olan Rabbi seveceksin bütün yüreğinle, bütün canınla ve bütün aklınla.’ En büyük ve en birinci buyruk budur. Ama ona benzeyen ikinci bir tane daha var: ‘Komşunu kendin gibi seveceksin.’ (Matta 22:35-39)
Diyelim, insanların ve meleklerin dilleri ile konuşuyorum, ama sevgim yok. O vakıt gürültü yapan bir bakır ve öten bir zil olurum.

Ve diyelim bende peygamberlik var, bütün saklı şeyleri biliyorum ve her türlü bilgim var. 

Diyelim, bende sonsuz iman var, öyle ki, balkanları bile havaya kaldırıyorum. Ama sevgim yok. O vakıt bir hiçim.

Ve diyelim, her şeyimi fukaralara dağıtırıyorum, ya da bedenimi teslim ediyorum yaksınlar. Ama sevgim yok. O vakıt bunun bana hiç faydası olmaz.



Sevgi sabırlıdır ve yavaştır. 



Sevgi kıskanmaz. 



Sevgi kendini yükseltirmez, 





yüksek gönüllü olmaz.


Sevgi ayıp bir şey yapmaz, 




kendi faydasını aramaz, 




kolay kolay öfkelenmez, 




kötülüğün hesabını tutmaz.


Sevgi haksızlığa sevinmez, 




ama doğruluğa sevinir.


Sevgi herşeyi örter, 




her şeye inanır, 




her şeye umut eder, 




her şeye dayanır.
Sevginin sonu olmayacak. Ama peygamberlikler dersen, onlar ortadan kalkacak. Diller dersen, onlar bitecek. Bilgi dersen, o da ortadan kalkacak.      (1.Korintliler 13:1-8)
- Peygamberler günah işledi mi ? -
KUR’AN - Adem ve Havva - ‘Şeytan oradan ikisinin de ayağını kaydırttı.... Rabb’i de bunun üzerine tevbesini kabul etti.’ (Bakara 2:36-37)
Nuh - ‘Rabbim! Beni, anamı babamı ... bağışla!’ (Nuh 71:28)
İbrahim - ‘Rabbimiz! Hesap görülecek günde, beni... bağışla! (İbrahim 14:41)
Musa - ‘Rabbim! Beni ve kardeşimi bağışla, bize acı. Sen merhametlilerin merhametlisisin!’ (A’raf 7:151)
Davud - ‘Davud... Rabbinden mağfiret dileyerek eğilip secdeye kapanmış, tevbe etmiş Allah’a yönelmişti. Böylece onu bağışlamıştık.’ (Sad 38:24-25)
Süleyman - ‘Süleyman’ı denedik, hükümranlığını zayıf düşürdük. Sonra eski haline döndü. Süleyman, “Rabbim! Beni bağışla....” dedi.’ (Sad 38:34-35)
Yunus - ‘“Doğrusu, ben haksızlık edenlerdenim.” diye seslenmişti. Biz de ona cevap verip, onu üzüntüden kurtarmıştık.’ (Enbiya 21:87-88)
Muhammed - ‘Ey Muhammed!... Allah’tan mağfiret dile. Allah bağışlar ve merhamet eder.’ (Nisa 4:105-106; Nasr 110:3)

‘Ey Muhammed!... Allah böylece, senin geçmiş ve gelecek günahlarını bağışlar.’ (Fetih 48:1-2)
‘Ey Muhammed!... kendinin, inanmış erkek ve kadınların günahlarının bağışlanmasını dile.’ (Muhammed 47:19)
‘Yanına kör bir kimse geldi diye Peygamber yüzünü asıp çevirdi. Ey Muhammed! Ne bilirsin, belki de o arınacak... Ama sen, kendisini öğütten müstağni gören kimseyi karşına alıp ilgileniyorsun... Sen, Allah’tan korkup sana koşarak gelen kimseye aldırmıyorsun. Dikkat et, bu Kur’an bir öğüttür.’ (Abese 80:1-11)
İsa  (GÜNAHSIZDI) - 


(Kuran’da İsa’nın günahlı olduğunu gösteren hiç bir ayet bulunmuyor )
- Peygamberler günah işledi mi ? -
TEVRAT - Adem ve Havva (itaatsizlik) -  Adem, “Yanıma koyduğun kadın ağacın meyvesini bana verdi, ben de yedim” diye yanıtladı. (Yar. 3:12)
Nuh (sarhoşluk) - Nuh çiftçiydi, ilk bağı o dikti. Şarap içip sarhoş oldu. 


(Yaratılış 9:20-21)
İbrahim (yalan) - Karısı Sara için, “Bu kadın benim kızkardeşimdir” dedi. Bunun üzerine Gerar Kralı Avimelek adam gönderip Sara’yı getirtti.     (Yaratılış 20:2)
Musa (katillik) - Musa büyüdükten sonra bir gün soydaşlarının yanına gitti. Yaptıkları ağır işleri seyrederken bir Mısırlı’nın bir İbrani’yi dövdüğünü gördü.  Çevresine göz gezdirdi; kimse olmadığını anlayınca, Mısırlı’yı öldürüp kuma gizledi ... Musa ondan kaçıp Midyan yöresine gitti.    (Çıkış 2:11-12,15)
Davud (zina) - Davut onun kim olduğunu öğrenmek için birini gönderdi.  Adam, “Kadın Eliam’ın kızı Hititli Uriya’nın karısı Bat-Şeva’dır” dedi. Davut kadını getirmeleri için ulaklar gönderdi. Kadın Davut’un yanına geldi. Davut ... kadınla yattı. Sonra kadın evine döndü.     (2.Samuel 11:3-4)
Süleyman (putperestlik) - Süleyman yaşlandıkça, karıları onu başka ilahların ardınca yürümek üzere saptırdılar. Böylece Süleyman ... Saydalılar’ın tanrıçası Aştoret’e ve Ammonlular’ın iğrenç ilahı Molek’e taptı.   (1.Kırallar 11:4-5)
Yunus (afetmezlik) - RAB Yunus’a ikinci kez şöyle seslendi  “Kalk, Ninova’ya, o büyük kente git ve sana söyleyeceklerimi halka bildir.” ... Tanrı Ninovalılar’ın yaptıklarını, kötü yoldan döndüklerini görünce, onlara acıdı, yapacağını söylediği kötülükten vazgeçti. Yunus buna çok gücenip öfkelendi. (Yunus 3:2,10; 4:1)
İNCİL - İsa (GÜNAHSIZDI) - Beni göndermiş Olan benimle birliktedir. Baba beni yalnız brakmadı. Çünkü her zaman Onu memnun eden şeyleri yapıyorum.”   (Yuhanna 8:29)
İsa Mesih her meselede aynı bizim gibi denendi - yalnız, hiç günah işlemedi. Kutsal, kötülükten uzak, hiç lekelenmemiş, günahlı kişilerden apayrı ve göklerin üstüne kadar yükseltirilmiş  (İbraniler 4:14-15; 7:26)
Allah günah bilmeyen Kişiyi bizim için günah yaptı. (2.Korintliler 5:21)
- Kurban -
KUR’AN - ‘Allahın onlara rızk olarak verdiği hayvanları belli günlerde kurban ederken O’nun adını ansınlar. Siz de bunlardan yiyin, çaresiz kalmış yoksulu da doyurun. Sonra kirlerini giderip temizlensinler. Adaklarını yerine getirsinler... Her ümmet için, Allah’ın kendilerine rızk olarak verdiği kurbanlık hayvanların üzerlerine O’nun adını anarak kurban kesmeyi meşru kıldık. Sizin Tanrı’nız tek bir Tanrıdır. O’na teslim olun... âte, kurbanlık deve ve sığırları Allah’ın size olan nişanelerinden kıldık. Onlarda sizin için hayır vardır. Bağlı halde keserken üzerlerine Allah’ın adını anın. Yan üstü düşüp ölünce onlardan yiyin, isteyene de, isteme-yene de verin... Bu hayvanların ne etleri ne de kanları Allah’a ulaşacaktır. Allah’a ulaşacak olan ancak sizin onun için yaptığınız gösterişten uzak amel ve ibadettir. Size doğru yolu gösterdiğinden, Allah’ı yüceltmeniz için onları böylece sizin buyruğunuza vermiştir.’ (Hac 22:28-37)
- Kurtuluş Yolu -
KUR’AN - ‘Kıyamet günü doğru teraziler kurarız; hiç bir kimse hiç bir haksızlığa uğratılmaz. Hardal tanesi kadar olsa bile yapılanı ortaya koyarız. Hesap gören olarak Biz yeteriz.’ (Enbiya 21:47)
‘O gün insanlar işlerinin kendilerine gösterilmesi için bölük bölük dönerler. Kim zerre kadar iyilik yapmışsa onu görür. Kim de zerre kadar kötülük yapmışsa onu görür.’ (Zilzal 99:6-8)

‘O gün insanlar alemlerin Rabbinin huzurunda dururlar. Sakının: Allah’ın buyruğundan dışarı çıkanlar, muhakkak ‘Sicin’ adlı defterde yazılıdır... Ama iyilerin defteri yüksek katlardadır.’ (Mutaffifin 83:6-8,18)
Sizden cehenneme uğramayacak yoktur. Bu, Rabbinin yapmayı üzerine aldığı kesinleşmiş bir hükümdür. (Meryem 19:71-72)
TEVRAT - ‘Rab kendi mabedine (= dünyaya) ansızın gelecektir... Fakat onun geldiği gün kim dayanabilir? Ve göründüğü zaman kim dayanabilir? Çünkü maden tasfiye edenin ateşi, ve çırpıcının kili gibi olacak.’ (Malaki 3:2)
- Kurban -
İNCİL - Ertesi sabah Yahya İsa’yı görüyor, nasıl kendisine doğru yürüyor ve diyor: “Bakın, Allah kuzusu budur, dünyanın günahını O kaldırıyor. (Yuhanna 1:29)
Çünkü biliyorsunuz, dedelerinizden kalma boş hayatınızdan kurtuldunuz, ama değil gümüş ve altın gibi çürüyen şeylerle. Hayır, Mesihin kıymetli kanıyla kurtuldunuz. Onun kanı, kusursuz ve lekesiz bir kuzunun kanı gibidir.  (1.Petrus 1:18-19)
Mesih kendi kendini sonsuz Ruh ile lekesiz olarak Allaha kurban getirdi.  (İbraniler 9:14)
Ama o kurbanlar seneden seneye günahı andırıyorlar. Zaten olamaz, öküzlerin ve keçilerin kanı günahı ortadan kaldırsın... Evet, Allahın istediği buydu. Biz de ona göre kutsal kılındık, çünkü İsa Mesihin bedeni ilk ve son defa kurban edildi.  (İbraniler 10:3-4, 10)
- Kurtuluş Yolu -
İNCİL - Çünkü günahın karşılığı ölümdür, ama Allahın bahşişi Rabbimiz Mesih İsa’da sonsuz yaşamdır. (Romalılar 6:23)
Ondan başka hiç kimsede kurtuluş yok. Gökün altında, insanların arasında başka bir ad verilmemiş ki, biz onunla kurtulalım. (Ap.İşleri 4:12)
Onun için tövbe edin, yolunuzdan dönün, öyle ki, günahlarınız silinsin, ve Rab tarafından tazelemek zamanları gelsin. (Ap. İşleri 3:19)

Bir kişi yeniden doğmadı mı, Allahın krallığını göremeyecek. (Yuh. 3:3).

Bir kişi Mesihte midir, o vakıt yeni bir insandır: eski şeyler ortadan kayboldu, artık yeni şeyler geldi. ... Allah Mesihte idi ve Onunla dünyayı kendisiyle barıştırdı. İnsanların suçlarını onlara saymadı. Bize de barıştırma sözünü emanet etti. Mesihin yerinde yalvarıyoruz: Allahla barışın! ...  (2.Kor. 5:17-20)

Çünkü Allah dünyayı o kadar sevdi ki, biricik Oğlunu verdi. Öyle ki, her kim Ona iman ederse, maf olmasın ama onun sonsuz yaşamı olsun. ... onun sonsuz yaşamı var. O davalanmaya girmez, ama ölümden yaşama geçmiş oluyor. (Yuh 3:16; 5:24)
- Büyük Peygamberlerin Kimliği -
TEVRAT - Musa diyor ki: ‘Ben kimim ki, Firavuna gideyim, ve İsrail oğullarını Mısır’dan çıkarayım ?’ (Çıkış 3:11)
ZEBUR - Davud diyor ki: ‘Ya Rab, ben kimim, ve evim nedir ki, beni buraya kadar getirdin ?’ (2.Samuel 7:18)
KUR’AN - Muhammed diyor ki: ‘Ben de ancak sizin gibi bir insanım.’ (Fussılet 41:6)
İNCİL - İsa diyor ki: ‘Siz aşağıdansınız, ben yukarıdanım. Siz bu dünyadansınız, ben bu dünyadan değilim.’ (Yuhanna 8:23)
Yol ve hakikat ve yaşam ben’im. Bensiz hiç kimse Baba’ya gelemez.   (Yuhanna 14:6)
Diriliş ve yaşam ben’im. Kim bana iman ederse, ölse bile yaşayacak. Ve kim yaşarsa ve bana iman ederse, o sonsuzlara kadar ölmeyecek. Sen buna iman ediyor musun? (Yuhanna 11:25-26)
Çünkü Allahın ekmeği gökten inmiş olan ve dünyaya yaşam veren Kişidir.” ... Yaşam ekmeği benim. Kim bana gelirse, asla acıkmayacak. (Yuhanna 6:33-35)
Ama kim benim vereceğim sudan içerse, o kesinlikle bir daha susamayacak. Hayır, ona vereceğim su, o kişinin içinde bir su pınarı olacak ve sonsuz yaşama kadar akacak.   (Yuhanna 4:14)
Kim yukarıdan gelmişse, O herkesin üzerindedir. Kim dünyadan gelmişse, dünyadandır ve dünyadan konuşuyor. Ama kim gökten gelmişse, O herkesin üzerindedir. Ve neyi görmüşse, neyi işitmişse, ona şahitlik ediyor ... Kim Onun şahitliğini kabul etmişse, Allahın hakikatçı olduğuna garant gidiyor... Baba, Oğlunu seviyor, ve herşeyi Onun eline teslim etmiştir. Kim bu Oğula iman ederse, onun sonsuz yaşamı olacak. Ama kim bu Oğula boyun eğmezse, yaşamı görmeyecek. Allahın öfkesi böylesinin üstünde duracak.   
(Yuhanna 3:31-36)
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