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- Раббин Дуасъ Сериси -

1.дерс: "Гьоклердеки Бабамъз"

Матта 6: 7-13

Дуа еттиğиниз заман, айнъ бош лафларъ текрарлайъп дурмайън. Аллахсъз миллетлер ьойле япъйорлар. Санъйорлар ки, чок лаф яптълар мъ, Аллах онларъ ишитеджек. Онун ичин, онлар гиби олмайън. Бабанъз билийор нейе ихтияджънъз вар, сиз О´ндан дилемеден ьондже биле.

Онун ичин сиз шьойле дуа един:

"Гьоктеки Бабамъз!

Сенин адън кутсал билинсин.

Сенин краллъğън гелсин.

Сенин истедиğин олсун - гьокте насъл олурса, йерйюзюнде де ьойле олсун.

Бизе бугюнкю екмеğимизи вер.

Бизе каршъ борчлу оланларъ баğъшладък, Сен де айнъ онун гиби бизи баğъшла.

Бизи денемейе койма, ама кьотю оландан куртар.

Чюнкю краллък, куввет ве шан сонсузлара кадар Сениндир. 

Амин."

Иса Месихин ьоğренджилерине ьоğретирдиğи бу дуая гьоре Аллаха "Гьоклердеки Бабамъз" дийебилириз.

Иса´нън ьоğренджилери табии ки, Аллаха инанъйорлардъ, табии ки, Аллаха дуа едийорлардъ. Ама онлар дуаларъна, "Ей Аллахъм" я да "Я Раб" дийе башлъйорлардъ. Аллаха “Гьоклердеки Бабамъз” демек Иса´нън ьоğренджилери ичин йени ве шашъртъръджъ бир шейди. Исламийетте Аллаха хич "Баба" демезлер, Яхудиликте де Аллаха "Гьоклердеки Бабамъз" демезлерди. Теврат ве Зебур китапларънда ара съра "сиз Аллахън евлатларъсънъз" дийе бир сьоз гечийор. О айетлерден анлашълър ки, Аллахън бир Баба олдуğу дюшюнджеси Ески Антлашма иманлъларъна там ябанджъ гелмийорду. Ама бунунла берабер Теврат ве Зебур Китапларънда “Аллах” сьозю йеринде "Баба" сьозю чок аз кулланълъйор.

"Ясанън Текраръ" китабънда Муса Пейгамбер бир кере Аллахъ Баба оларак танътърмъштър. О айетлери окуялъм:

“Раббин адънъ дуйураджам.

Бюйюклюğю ичин Аллахъмъзъ ьовюн!

О Кая´дър, ишлери кусурсуздур, бютюн йолларъ доğрудур.

О, хаксъзлък етмейен, гювенилир Аллахтър. Доğру ве адилдир.

Бу еğри ве сапък кушак О´на баğлъ калмадъ.

О´нун евлатларъ деğиллер. Бу онларън утанджъдър.

Раббе бьойле ми каршълък верилир,

Ей акълсъз ве билгисиз халк?

Сизи яратан, сизе бичим верен, Бабанъз, Яратъджънъз О деğил ми?”

(Ясанън Текраръ 32:3-6)

Йешая Китабънда (63:15-16) чок гюзел бир сьоз булдум. Дуа еден пейгамбер, бюйюк съкънтъларънън ичинден Аллаха конушуйор, сечтиğи Исраил халкънъ унутмасън дийе ялваръйор. Йешая Раббе, “Баба” ве “Куртаръджъ” олдуğуну хатърлатъръйор.

"Я Раб, гьоктен бак, кутсал, шанлъ йеринден бизи гьор! Гайретин, кувветин нереде? Йюреğиндеки ьозлем ве мерхамет нереде? Бизден узак олма. Бабамъз Сенсин. Ибрахим бизи танъмаса да, Исраил бизи кабул етмесе де, Сен Бабамъзсън, я Раб, сонсузлардан бери адън "Куртаръджъмъз"дър."

Аллах, Йеремя пейгамберин аğзъндан конушуп, йюреğинде оланларъ бизе шьойле гьостерийор: (Йеремя 3: 19-20)

"Бен Раб, демиштим ки, сени евлатларъмдан саймайъ; сана гюзел бир мемлекет, ен гюзел йерлери вермейи не кадар истердим!

Бана Баба дийеджеğини, бенден хич айрълмаяджаğънъ сандъм. Ама бир кадън коджасъна насъл иханет едерсе, сен де бана ьойле иханет еттин, ей Исраил халкъ!"

Демек ки, Аллах бизе Баба олмак, бизе якън олмак, бизи евлатларъндан саймак, бизе ийилик етмек истийор, ама чоğу инсанлар О´ндан узак калмайъ даха чок северлер.

Исламийетте ве Яхудиликте хичбир дуанън башлангъджънда "Севгили Бабамъз" сьозлерини окумуйоруз, дуймуйоруз. Аджаба неден?

Инсанлар Аллахън не кадар бюйюк ве шанлъ олдуğуну анламъшлар, О´на якън олмактан коркмушлар. Аллахън не кадар темиз ве кутсал, онларън да не кадар гюнахлъ ве ичтен мискин олдукларънъ анладълар. Аллахтан о кадар фарклъйдълар ки, О´на фазла якънламактан чекиндилер. Сонра Аллах сонсуздур, хер шейи дъштан ве ичтен билендир, ама инсанън аклъ о кадар сънърлъдър ки, яръм саат сонра нелерин оладжаğънъ биле билмез. Бу кадар кючюк ве бу кадар зайъф олан инсан, насъл кураж булсун Аллаха якън олмая, Аллаха бир бабая конушур гиби конушмая?

Крал Сюлейман дуаханесине гиден инсанлара шьойле конушту (Ваиз 5:2):

"Аğзънъ чабук ачма, Аллахън ьонюнде конушмая аджеле етме, чюнкю Аллах гьоктедир, ама сен йердесин. Бунун ичин аз конуш."

Исламийетте Аллахъ о кадар бюйюк, о кадар башка, о кадар ешсиз билийорлар ки, О´ну дюняда олан херханги бир шейе, я да бир инсана бензетирмектен коркарлар. Аллаха Баба демек истемезлер. Хем де, Ислам инанчларъна гьоре Аллах не доğар, не де доğурур. Бунун ичин Мюслюманлар Аллаха "Баба" дийе сесленмезлер, ве кендилерини Аллахън евлатларъ оларак кабул етмезлер. Аллахъ бир ефендийе ве инсанларъ бу ефендинин буйруğунда олан ишчилере бензетирирлер. Бунун ичин инсана "Аллахън кулу" дерлер.

Ески пейгамберлерин заманънда инсанлар Аллаха чок сайгъ гьостерирдилер, О´нун берекетини истердилер, О´нун джезаларъндан, гьондереджеğи белâлардан коркардълар. О´нун чок шанлъ олдуğуну ве онлара чок ийилик еттиğини анладъкларъ ичин О´ну ьовердилер. Аллах ичин чок дерин дюшюненлер де олмуштур. Бунун чок гюзел бир ьорнеğи Давут Пейгамбердир. О´нун язмъш олдуğу 139´унджу  Мезмуру бир окуялъм:

“Ей РАБ, денедин ве танъдън бени,

Билийорсун не заман отурдуğуму, 

не заман калктъğъмъ;

анлъйорсун узактан дюшюнджелерими.

Йюрюсем де, ятсам да, Сен билирсин; 

бютюн ишлерими чок ийи танърсън. 

Дилимде даха бир сьоз йоккен, ей РАБ, 

Сен ону чоктан билирсин.

Ьонден ве аркадан бени кушатърсън,

ве коярсън елини юзериме. 

Анлайъшъмъ гечен бир билгидир бу,

еришемедиğим кадар йюксек!

Нерейе гидейим, Сенин солуğун​дан узак олмак ичин?

Нерейе качайъм, Сенин йюзюнден узак олмак ичин?

Гьоклере търмансам, иште орадасън!

Ьолюлер девлетине инсем, гене орадасън!

Сабахън канатларънъ алсам,

гидип денизлерин ьотесинде отурсам,

орада да, елин бана йол гьостерир,

ве саğ елин бени тутар! 

Десем ки: “Ьортсюн бени каранлъклар,

гедже олсун бени кушатан тек айдънлък!”

Каранлъклар биле каранлък деğилдир Сенин ичин:

Гедже ъшълдар гюндюз гиби, ве каранлък ъшък гиби!

Сенсин ичими яратан ве ана карнън​да бени ьорен.

Итираф едерим ки, сахиден бир муджизейим;

яптъкларън хайранлък вериджи:

Евет, буну чок ийи билирим.

Гизлилик ичинде япълдъğъмда,

ве йерин деринликлеринде ьорюлдюğюмде,

кемиклерим Сенден саклъ деğилди.

Бен бичимсиз бир тохум икен, гьозлерин бени гьордю,

ве Сенин китабънда бютюн гюнлерим язълъ иди;

даха хичбири йоккен, бана айрълмъш идилер.

Аллахъм, дюшюнджелерин беним ичин не кадар зор,

онларън сайъсъ не кадар чок!

Саймак истесем онларъ, сайъларъ кум танелерини гечер.

Уянъйорум, ве гене Сенинлейим.”
Давут Пейгамберин бу дуа сьозлери не кадар гюзел! Давут, Аллахън она не кадар якън олдуğуну сезинлемиш. Аллахън она не кадар диккат еттиğине шашърдъ, Аллахън ону не кадар севдиğине севинди. Ама бунунла берабер Давут Пейгамбер биле Аллаха Баба демезди, белки де дийемезди. Гюнахлъ бир инсан оларак Аллаха бу кадар якънлаямадъ.

Даха ьондже де дедиğим гиби, ески вакът инсанларънда Аллах коркусу ве Аллаха сайгъ вардъ. Не язък ки, бугюн бирчоğу "Аллах" адънъ сайгъсъз ве дюшюнджесиз кулланър. Аллаха инандъкларънъ сьойлерлер, ама О´нун истеğини хич сормазлар.

Аллах бизден саде сайгъ беклемез. О, инсанларъ север, онлара якън олмак, евет, онлара "Баба" олмак истер. Инсанлар доğуштан гюнахлъ ве Аллахтан айръ ве узактърлар, ама Аллах истийор, О´на дьонелим, гюнахлъ йолларъмъзъ бъракалъм. О´на якънладък мъ, О бизи Иса Месихин чектиğи аджълар ичин ве ьолюмю ичин аффедер ве бизи кенди къзанларъ оларак кабул едер. О´на якън олмамъз, О´ну джандан севмемиз О´ну чок севиндирир. (Лука 15: 22-24)

Иса Месихин ьоğренджилерине ьоğретирдиğи там буйду: Гюнахлъ йолларънъздан дьонюн, йюректен Аллахън йолуна гирин, Аллахъ Бабанъз дийе танъйън ве Аллаха "Гьоклердеки Бабамъз" дийе дуа един!

Бакалъм, Иса Месихин бу дюняда яшадъğъ гюнлерде бабалар насъл бирер кишийди?

О ески заманларда бабалар евлеринин, ханелеринин бюйюклерийди. Сон сьоз кесин оларак онларъндъ. Херкес онлара там бир сайгъ гьостерирди, онларъ сеслерди. Айнъ заманда баба ханейи корурду, беслерди, хер иште аркалардъ. Къзанларъ бюйютюрмек, къзанларъ файдалъ, чалъшкан, Аллаха ве инсанлара да сайгъ гьостерен бирер инсан оларак йетиштирмек де бабаларън ишийди.

Демек ки, Аллаха "Баба" дийенлер, О´на гювенип сьоз верийорлар, О´на съğънсънлар, кендилерини О´нун еллерине версинлер, хер дурумда ве хер иште О´нун истеğини сорсунлар, О´ну сеслесинлер. Онлар гювенийорлар ки, онларън хер ихтиячларънъ Гьоклердеки Баба вереджек, Баба онларъ аффедеджек, айнъ заманда онларъ кенди ишлеринде кулланаджак. Бу бюйюк ве севги долу Баба´нън къзанларъ олмак онларъ севинчле долдурур. Айнъ заманда онлар да Баба´ларънъ севиндирмек, О´ну сьозлерийле ве яптъкларъйла ьовмек истерлер.

Пеки, ьоğренджилере ьоğретирдиğи ьорнек дуада Иса Аллаха ничин саде "Баба" демийор да, Аллаха "Гьоклердеки Бабамъз" дийор?

"Гьоклердеки Бабамъз" деркен, табии ки, Аллахън булутларън арасънда я да гюнеш ве йълдъзларън ьотесинде калдъğънъ демийоруз. Билгиси чок юстюн олан Сюлейман Пейгамбер Аллаха конуштуğу бир гюн шьойле демиш: "Сен гьоклере, гьоклерин гьоклерине биле съğмазсън" (1 Краллар 8: 27). Аллах хер йердедир, хер йери долдурур, бу дюняда хер биримизин олдуğу йерде бизе якън олмак истер. Иманлъ киши О´на йюреğинин капъсънъ ачтъ мъ, Аллах орая гирип орада каладжаğъна сьоз верир.

"Гьоклердеки Бабамъз" бизе чок якъндър ве истийор, биз де О´на якън олалъм. Айнъ заманда О бизден бин кат юстюн ве хер сайгъмъза лайъктър. Дюнядаки бабаларъмъз ийи бирер баба олса биле, кусурларъ, ексиклери чок; истемеден бизе каршъ хата ишлерлер. Гьоклердеки Баба´мъз деğил ьойле. О кусурсуздур, О хер шейи билендир ве О севгидир. Къзанларъ ичин чок ийи планларъ вар ве бу планларъ йерине гетиреджектир, бу планларъ йерине гетирмек ичин куввети йетер.

Йешая 66:1´де Аллах шьойле дийор: "Гьоклер крал искемлемдир, йерйюзю аякларъмън басамаğъдър." Иса Месих, Йешая Пейгамберин араджъйла верилен бу сьозлери текрар едер ве Матта 5:34´те шьойле дийор: "Бен сизе дийорум ки, хич йемин етмейин: Не гьок юзерине, чюнкю орасъ Аллахън крал искемлесидир, не де йер юзерине, чюнкю орасъ О´нун аякларънън басамаğъдър." Аллахън крал искемлеси бизе О´нун краллъğъндан сьоз едер. Евет, Гьоклердеки Бабамъз деğил дюнядаки бабаларъмъз гиби сънърлъ ве ьолюмлю. О бизе якъндър, ама айнъ заман О´нун куввети ве билгиси сонсуздур. Дуа еттиğимиз вакътта, Гьоклердеки Бабамъзън бу кадар кувветли олдуğуну, хер шейден ве херкестен даха бюйюк олдуğуну билмемиз бизе кураж верир.

Ничин деğил "Гьоклердеки Бабам" ама, "Гьоклердеки Бабамъз" дийе дуаларъмъза башлъйоруз?

Ески Антлашма китапларънда Аллаха Баба денилдиğи заман чоğу вакътта, Исраил бютюн халк оларак “Аллахън чоджуğу” сайълърдъ ве Аллах бютюн Исраил халкънън “Бабасъ” олурду. Ама Инджил Китабъ шьойле дийор: “Хер ким, Аллахън янъндан гьондерилен Иса Месихи кабул едер ве О´на иман едерсе, она Аллахън къзанъ олма хаккъ верилир” (Йуханна 1:12). Демек ки, Инджил Китабъна гьоре хер инсан кенди истеğийле иман етмейе ве Иса Месихи излемейе карар вереджек, я да гене кенди истеğийле Иса Месихи ве О´нун сьозлерини тепеджек. 

Ески вакътларда иманлъ олмак я да иманлъ олмамак насъл олурду: Бир крал я да гюдюджю бютюн халкъ ичин карар алърдъ. Ама бугюн ьойле деğил: шимди хер биримиз лазъм бу караръ кендиси алсън. Айнъ заманда иманлъ киши ялнъз деğилдир. Иса´нън ьоğренджилери бирликте дуа едерлерди, ве табии ки, дуаларъна "Гьоктеки Бабамъз" дийе башларлардъ. Шимди де Месих инанлъларъ заман заман бирбирлерине кардеш ве къзкардеш оларак топланър ве бирликте Гьоклердеки Бабаларъна конушурлар. Ама бир иманлъ, евде я да йолда я да иште тек башъна дуа едерсе биле, ийи олур, иманлъ кардешлерини хатърласън ве деğил "Бабам" ама "Бабамъз" десин. 

Дюнядаки Месих инанлъларъ хеп бирбирлерине баğлъдърлар. Бирликте Гьоклердеки Бабаларънъ ьоверлер, бирликте Аллахън краллъğънън дюняя гелмеси ве яйълмасъ ичин ялварърлар, ве бири ьобюрлерин йюклерини, съкънтъларънъ ве ихтиячларънъ Аллаха гетирирлер. Дуаларънда саде кенди дурумларънъ ве истеклерини дюшюнен инсанларън ялваръшларъ херхалде Аллахън хошуна гитмез. Аллах бизим Бабамъздър, ама айнъ вакътта иманлъ кардеш ве къзкардешлеримизин де Бабасъ олур. Буну хич унутмаялъм. Олабилир ки, Аллаха "Гьоклердеки Бабамъз" дийе ялвардъğъмъз вакът, ара съра О бизе бир кардеш я да къзкардешимизи хатърлатъраджак ве бизе сьойлейеджек, онун халини соралъм я да она ярдъмджъ олалъм.

Херкес Аллаха "Баба" дийебилир ми?

Херкес дуа едип Аллаха конушабилир, ама херкес О´на "Баба" дийемез. Беним бир тане чоджуğум вар, адъ Петер´дир. Петер´ин хаккъ вар бана "баба" десин, чюнкю о чоджуğумдур, бен де она бабайъм. Башкаларъ белки чоктан бери аркадашъм я да танъдъğъм олуйор, ама онларън бана баба демелери йерсиздир. Саде Аллахън къзанларъ Аллаха "Бабамъз" дийебилирлер. Аллахън евладъ олмак ичин, инсан гюнахларъндан тьовбе едеджек, Иса Месихе куртаръджъсъ ве ефендиси оларак инанъп О´нун излейиджиси ве ьоğренджиси оладжак. Месихин ьолюмю йюзюнден кабахатларънън аффедилдиğини биледжек, Аллахла баръшаджак ве йюреğини Кутсал Рух´а ачаджак. Буна късасъ оларак "йениден доğмак" денилир. Йениден доğмуш оланлар Аллахън къзанларъ сайълърлар. Онлар Аллаха "Бабамъз" дийебилирлер.

Бюромузун Тюркче китапларънън арасънда "Танръ´я Баба дийемейенлере" адънда бир китап булунур. Базъларънън бабаларъ кендилерине о кадар кьотю давранмъш ки, сенелер сонра биле ескиден ачълан яралар аджъ верир. Онлар Аллаха "Бабамъз" демек истедилер ми, хемен кенди бабаларънън кьотю давранъшларънъ хатърлъйорлар, ве ийи, мерхаметли, севги долу билдиклери Аллаха "Баба" дийемейеджеклерини сьойлерлер. Башкаларъ, кенди бабаларъна гювенмишлер, ама сонра чок аджъя уğрамъшлар. Анламъшлар ки, бабаларъ онларъ алдатърмъшлар, я да онлара ялан сьойлемишлер. Там гювенилир олан Аллаха насъл "Баба" десинлер? Гене башкаларънън бабаларъ бирден ханейи терк едип ешлерини, къзанларънъ парасъз, екмексиз, корумасъз ве баба севгисинден йоксун бъракмъштър. Аллах бизе сьоз вердийор: "Бен хер гюн сизинле бирликте каладжам, сизи хичбир вакът бъракмаяджам". Ама бабасъз бюйюмек зорунда каланлар ичин Аллахъмъза "Баба" демек елбетте колай гелмез. "Танръ´я Баба дийемейенлере” китабъ бьойле ичтен яралъ олан кишилере ярдъм етмек истийор. Аллах, ен дерин яраларъмъзъ ийилештирен Бабамъздър.

Даха ьондже де шуну демиштим: Дюняда олан бабалар, Гьоктеки Бабамъз гиби кусурсуз ве севги долу деğилдирлер. Чок ексиğимиз вар, чоджукларъмъза каршъ ишледиğимиз хаталаръ саямайъз. Базъ бабалар саде кенди файдаларънъ дюшюнюрлер, ве къзанларъна каршъ кьотю давранъшларъйла бюйюк зарар верирлер. Шуну унутмаялъм: Аллах сонсуздан сонсуза кадар айнъ оландър. Аллах сонсуздан сонсуза кадар ийи, бизе бакан, мерхаметли, аффеден, куртаран, ярдъм еден, коруян Бабадър. О бютюн бабалара ьорнектир. Не язък ки, базъларъ О´ну хич танъмамъшлар, я да О´ну истемедилер ве кенди гюнахлъ йолларъндан гитмишлер. Сонсуз Баба´я баğландък мъ, ве севгийле О´на баğлъ калдък мъ, О´нун авутуруджу ве кураж вериджи сьозлерине кулак верип ичимизде сакладък мъ, ьойле бир гюн геледжек ки, куражла “бен чок мутлуйум, йени, ийи бир Баба булдум,” дийебиледжез, ве О´нун бизе каршъ олан ийиликлерини ьоведжез.

Сон оларак шуну сьойлемек истийорум: Иса Месих бизи давет едийор, Аллахън евлатларъ олалъм ве О´на дуа еделим. Ким джандан Аллаха баğланърса онун хаккъ оладжак, О´на "Гьоклердеки Бабамъз" десин. Кючюк бир къзан насъл бабасъна гювенле гелип, хер шейини онунла пайлашъп, ондан ярдъм бекледиğи гиби, бабасънъ "Сени севийорум" дедиğи гиби, биз де Гьоклердеки Бабамъзън къзанларъ оларак там олдуğумуз гиби О´нун ьонюне чъкъп О´нун янънда йюреğимиздекилерини дьокебилириз. Хем севинчли хаберлеримизле, хем де гьозяшларъмъзла Гьоклердеки Бабамъзън янънда вакът гечирирсек, О севинир.
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