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- Раббин Дуасъ Сериси -

2.дерс: "Адън кутсал билинсин"

Матта 6: 7-13

Дуа еттиğиниз заман, айнъ бош лафларъ текрарлайъп дурмайън. Аллахсъз миллетлер ьойле япъйорлар. Санъйорлар ки, чок лаф яптълар мъ, Аллах онларъ ишитеджек. Онун ичин, онлар гиби олмайън. Бабанъз билийор нейе ихтияджънъз вар, сиз О´ндан дилемеден ьондже биле.

Онун ичин сиз шьойле дуа един:

"Гьоктеки Бабамъз!

Сенин адън кутсал билинсин.

Сенин краллъğън гелсин.

Сенин истедиğин олсун - гьокте насъл олурса, йерйюзюнде де ьойле олсун.

Бизе бугюнкю екмеğимизи вер.

Бизе каршъ борчлу оланларъ баğъшладък, Сен де айнъ онун гиби бизи баğъшла.

Бизи денемейе койма, ама кьотю оландан куртар.

Чюнкю краллък, куввет ве шан сонсузлара кадар Сениндир. 

Амин."

Дака ьондже бирликте Иса Месихин, ьоğренджилерине ьоğретирдиğи бу дуая бакмъштък; Аллаха "Гьоклердеки Бабамъз" дийебилдиğимизи ьоğренмиштик.

Евет, Аллах истийор бизе Баба олсун, бизе якън олсун, бизи евлатларъндан сайсън ве бизе ийилик етсин. Бундан башка, Гьоклердеки Бабамъз, Иса Месихин ьолюмюню бизим ьолюмюмюзюн йерине саймая хазърдър, бизим бютюн гюнахларъмъзъ аффетмейе ве бизи йени ве сонсуз бир хаята кавуштурмак истийор. Бу бизим ичин чок къйметли бир мюждедир.

Бугюн, бу дуанън икинджи сатъръна бакаджаз.

Херкес гиби, биз де беклийоруз, башка инсанлар бизе сайгъ гьостерсинлер. Чок диккат едийоруз адъмъз темиз калсън. Бириси бизе “сайгъдеğер” деди ми, бу сьоз хошумуза гидер. Ама бириси бизим ичин кьотю конушту му, адъмъзъ кирлетирди ми, чок къзаръз ве бьойле конушан кишийи лâнетлериз.

Иманлъ сайъланлар истийорлар, хем Аллахън гьозюнде, хем де инсанларън гьозюнде "кутсал" олсунлар. Истийорлар, херкес онлар ичин ийи конушсун. 

Чок уğраиъйорлар, кусурсуз, лекесиз гьорюнсюнлер. Онларън джандан еттиклери дуа шьойледир:

“Ей Аллахъм, беним адъм кутсал олсун, рубаларъмда хичбир леке олмасън, ялваръръм, бунун ичин бана ярдъм ет.”

Ама Иса Месихин бизе ьоğретирдиğи дуада бизим сайгъдеğер олмамъз, бизим кутсал ве лекесиз олмамъз ичин хичбир сьоз йоктур. Иса Месих саде Гьоклердеки Бабамъзън адъ ве Гьоклердеки Бабамъзън адънън кутсал билинмеси ичин конушур.

“Сенин адън кутсал билинсин” дийе олан истек, Иса Месихин бизе ьоğретирдиğи дуанън биринджи истеğидир. Бизи калса, дуамъза херхалде “Я Раб, бизе бугюнкю екмеğимизи вер" я да “Ей Аллахъм, бизи кьотю оландан куртар” истеğийле башлаяджактък. Биз хеп ьондже кенди дурумумузу ве кенди ихтиячларъмъзъ, кенди рахатъмъзъ дюшюнюрюз. Дуаларъмъзда Кралларън Кралъ олан Гьоклердеки Бабамъза якънлъйоруз, ама аклъмъзда олан, кенди истеклеримиздир. Ама Иса Месих, “Сенин адън кутсал билинсин” истеğини дуанън башъна койуйор. Буну япмакла бизлери давет едийор дюшюнджелеримизи деğиштирелим. Хер шейден даха ьонемли ве хер шейден даха къйметли олан, Гьоклердеки Бабамъзън адъдър.

Аллахън адънъ кутсал саймак не демек? Аллахън адъ затен кутсал деğил мидир? Евет, доğру, Аллахън адъ кутсалдър, шанлъдър, темиздир, лекесиздир, къймети сонсуздур. Пеки, кутсал олан Аллахън адъ насъл кутсал билинсин? Базъ бюйюклеримиз шьойле демишлер: Аллахън адъ затен кутсалдър, ама шимди беним хаятъмда Аллахън адънъ кутсал тутмалъйъм. Диккат етмелийим, беним хаятъмда Аллахън адъ кирленмесин.

Ески пейгамберлерин заманънда Аллахън адънъ кутсал саймак шьойле олурду: Аллахъ тек олан Аллах оларак танъмак, О´ндан коркмак, О´на гювенип съğънмак, О´ну сеслемек, О´нун дедиğини йерине гетирмек, О´ну ьовмек ве О´ну башкаларъна танътърмак, О´нун адънда доğру сьойлемек, О´нун адъна башкаларъна ярдъм етмек ве О´нун адъ ичин аджъ чекмек.

Бугюн инсанларън чоğу Аллахъ кутсал саймактан чок узактър. Аллаха сайгъ гьостермезлер. Аллахън сьозюне диккат етмезлер. Хъристиян олсун, Мюслюман олсун, инсанларън чоğу колай колай Аллах ичин конушурлар, ама гене де кенди билдиğини, кенди истедиğини япарлар. Бьойле яшамакла Аллахън адънъ кирлетирирлер. Диккат етмезсек, биз де хер гюн гьордюğюмюз бу инсанларла бирликте айнъ йолдан гидеджез. Аллахтан коркмаян инсанлар, джандан, йюректен Аллахън йолундан йюрюмек истейенлере гюлерлер, ве санки онларън ески кафалълъкларъна аджърлар. Аллахъ джандан севенлер, комшуларънън гюлмелерине, майтапларъна даянаджаклар.

Аллахъ лâзъм олдуğу гиби ьовер мийиз? О´ну Аллах оларак сайъп сьозюне диккат едер мийиз? Араларънда яшадъğъмъз инсанлар билийорлар мъ, О бизим ичин не кадар къйметлидър? Комшуларъмъз анладълар мъ, бизи Аллахъмъзън йолундан джайдърамаяджаклар?

Гьоклердеки Бабамъзън адънън кутсал билинмеси бизим хер гюнкю хаятъмъза баğлъдър. Бизим сьозлеримиз ве бизим давранъшларъмъзла Аллахъмъзън адъ я кутсал, я да кирли ве къйметсиз билинеджек. Ьорнеклер верейим: Йълмаз кардешимиз хъсъмларъна ве комшуларъна, “Бен бундан сонра Аллахън йолунда йюрюйеджем, иманлъйъм, Иса Месихин адъна судан гечтим, вафтиз олдум, сонсуз Аллахън бир евладъ сайълъръм” дийор. Йълмаз´ън хъсъмларъ ве комшуларъ табии ки, бьойле сьозлере алъшък деğиллер. Йълмаз´ън бу йени йолуна бакаджаклар, хем де чок диккатле бакаджаклар. Йълмаз, зараръна да олса, хич ялан сьойлемез олду му, кенди еллерийле кенди екмек парасънъ казандъ мъ, Гьоклердеки Баба´нън адъ кутсал билинеджек, шанланаджак, чюнкю Гьоклердеки Бабамъз да хич ялан сьойлемез, бюсбютюн гювенилирдир, кимсейи алдатмаздър. Ама бу Йълмаз кардешимиз Аллахън йолунда йюрюдюğюню сьойлейип де сатаджаğъ сюте су каттъ мъ, верги качакчълъğъ ичин дава йерине гьотюрюлдю мю, я да сахте кâğътларла бир комшусуна хаксъзлък етти ми, елбетте Аллахън адънъ кирленеджек, лекеленеджек.

Аллахъ танъмаян бириси ешине хаксъзлък етти ми, елбетте бу кьотю бир шейдир, ама онун бу кьотю давранъшъ Аллахън адънъ кирлетирмез, чюнкю кьотю давранан бу киши Аллахтан узактър. Ама Аллаха дуайла якънлаян бир киши ешини алдатърдъ мъ, я да ешине каршъ севгисиз, сайгъсъз даврандъ мъ, Аллахънън адънъ кирлетирир ве себеп олуйор Аллахън адъ майтаба алънсън. Комшуларъ, “Бу ярамаз адама бак, Аллах адамъ олмая калкъйор” дийеджеклер, “Аллах´ън адъ хер заман дудакларънда, ама бу адамън хаятънда Аллахън мерхаметини хич гьормюйоруз. Ханифе аблая бакън:  Аллах онларъ севип онларъ аффеттиğини сьойлюйор, ама алтъ сенедир Ханифе абла, къзкардеши олан Неджмийе´йле конушмуйор. Ама хер икиси де хер гюн Кутсал Китапларъ окудуğуну сьойлерлер...”

Севгили кардешлер, аз чок хепимиз Аллаха якън олмак истейен кишилериз, дуа еден кишилериз. Пеки, хер гюнкю хаятъмъз Гьоклердеки Бабамъзън адънън кутсал олдуğуну гьостерир ми? Гьоклердеки Бабамъза бензер мийиз? О´нун мерхамети, О´нун севгиси, О´нун сабръ, О´нун гениш йюреклилиğи гьорюлебилир ми хаятъмъзда? Давранъшларъмъзъ гьорен инсанлар Аллахъмъз ичин не дюшюнюрлер, не сьойлерлер? Рабби севдиğимизи сьойлейип де Раббимизин адънъ лекелер мийиз? 

Евет, билерек я да билмейерек, ве чоğу заман да истемейерек
Гьоклердеки Бабамъзън адънъ кирлетирмишиз. Гьоклердеки Бабамъз гене де бизи чаğъръйор, О´на якън олмамъзъ истийор. Дуа етмемизден хошланъйор. Айнъ заманда Гьоклердеки Бабамъз истийор анлаялъм, ексиклеримизле, О´нун адънъ лекелемекле О´на не кадар съкънтъ ве аджъ верийоруз дийе. О´на якънладъğъмъз вакът, лазъм анлаялъм ки аффедилмейе мухтаджъз.
Гьоклердеки Бабамъзън адънъ кутсал тутмак не демек? Не демек бу "кутсал" сьозю? Ибранидже олан "кадош" сьозю ве ески Тюркчеде кулланълан "куддус" сьозю айнъ кьоктен гелмектедир. "Кадош" сьозю, "айръ олан", "башка олан", демектир. Гьоклердеки Бабамъз кутсалдър демекле, О´нун бу гюнахла долу дюнядан айръ ве там темиз олдуğуну, О´нун инсанлардан чок фарклъ олдуğуну сьойлериз.

Саялъм, Аллах насъл бизден фарклъдър?

Бизлер чок кючюк, ьолюмлю ве сънърлъйъз. Гьоклердеки Бабамъз исе сонсуздан сонсуза кадар вар олан ве хич деğишмейендир. Бизлер бу яланджъ дюнянън инсанларъйъз, сьозлеримизе гювенилмез, бугюн бирийле иш бирлиğи япаръз, ярън ьобюр гюн ондан айрълъръз. Ама кутсал Аллах деğил ьойле. О, бу дюнядан айръдър. О´нда хич ялан булунмаз. О, вердиğи сьозюнде дуруйор. О, там гювенилирдир. О, кимсейи алдатмаз. Хеле Аллах бизимле бир анлашма яптъ мъ, О´нун бизе хеп баğлъ калдъğънъ гьореджез. Гьоклердеки Бабамъзда кьотю нийет йок. О, дурмадан бизим ийилиğимизи дюшюнюр, О, дурмадан верир. Бизимле берабер олмак, бизи корумак ве бизи куртармак, бизи йетиштирмек О´нун ичин аğър бир иш деğилдир, севинчтир. Аллахта бюйюкленме булунмаз, о кадар алчакгьонюллюдюр ки, там кутсал олдуğу халде биз гюнахлълара якън олур, бир де капъмъзъ ачтък мъ, бизим йюреğимизе гирмейе ве бизимле калмая хазърдър. Инсанлара чок зор гелийор бирбирлерини аффетсинлер, ама кутсал Аллахъмъз, хер не кадар гюнахларъмъз ичин аджъ чекерсе де, бизи аффедер, аффедер, аффедер, севги долудур. Гьоклердеки Бабамъз темиздир, ексиксиз ве кусурсуздур. О, кутсалдър.

Инсанларън ичи деğил кутсал. Аллахтан башка хич кимсе ве хичбир шей кендилиğинден кутсал деğилдир. Ама бир инсан кендини там Аллахън елине верди ми, кутсал сайълър. Инсан кутсал сайълмъйор, кусурсуз ве ексиксиз олдуğу ичин, ама Аллахън олдуğу ичин, я да Аллахън хизметинде олдуğу ичин кутсал сайълър. Айнъ заманда кутсал сайълан инсандан бекленийор, Аллаха бензер олсун. Бунун ичиндир ки, бизим сьозлеримиз ве давранъшларъмъз Гьоклердеки Бабамъзън адънъ я кирлетирир я да кутсал гьостерир.

Аллах билийор, онун адънъ не кадар колай, не кадар чок кирлетирийоруз. Онун ичин Гьоклердеки Бабамъза бенземек ичин Раббин ярдъмъна чок мухтаджъз, дуаларъмъзда “Ей Гьоклердеки Бабамъз, адън кутсал билинсин” дийе джандан ялваръръз.

Билийорум ки, Гьоклердеки Бабамъзън адънъ кутсал саймак бенден башламалъ, бизден башламалъ. Ама кими кере гьорюйоруз, я да ишитийоруз насъл башка иманлъ кардешлер Аллахън адънъ лекелийор. О´нун кутсал адъна хичбир тоз кондурмак истемийоруз, чюнкю Аллахъмъзъ севийоруз, О´на каршъ гьонюл борджумузун сонсуздур. Базъ иманлълар О´нун адъна леке гетирдилер ми чок аджъ чекериз. Ама чоğу заман дуруму деğиштирмек ичин елимизден бир шей гелмез. О заман хем “Ей Гьоклердеки Бабамъз, адън кутсал билинсин” дийе дуа едийоруз, хем де ялваръйоруз, Аллахън кендиси бу кьотю ве джанъмъзъ съкан дурума каръшсън, кенди адънън шанланмасъ ичин бир шейлер япсин. Даха ийи бьойле дуа еделим, не кадар кьотюлюк япан кардешлеримизе къзъп онларъ кьотюлейелим ве онларъ давалаялъм.

Сък сък ишитийоруз, насъл базъ кардешлеримиз Иса Месихе иман еттиклери ичин чок аджъ чекийорлар. Буна шашмаялъм, чюнкю Инджил Китабъ´нън бирчок йеринде язъйор ки, иман еденлер лазъм аджъ чекмейе хазър олсунлар. Иман еттиклери ичин чок киши хъсъмларъ тарафъндан дъшланърлар, уğратърълърлар, ишсиз калърлар, мапуса атълърлар. Иран, Афганистан, Пакистан ве базъ Арап девлетлеринде, Судан, Еритрея ве Нигеря´да иманлъ олмак чок
пахалъя мал олабилир ве базъ кардешлеримиз ьолдюрюлюйор. Кузей Коре ве Чин гиби йерлерде баяğъ чок иманлъ вар, ама девлет онлара кьотю давранъйор. Бюйюк съкънтъда булунан бу кардеш ве къз кардешлеримизле берабер аджъ чекийоруз, ама онлара пек ярдъм едемийоруз. Кардешлеримиз ичин насъл дуа етмелийиз? “Я Раб, гьостериш яп ве кардешлеримизи куртар” дийе ми? “Ей Аллахъмъз, кардешлеримизин дюшманларънъ я йок ет, я да онларъ деğиштир” дийе ми? "Я Раб, кардешлеримизе Сен кураж вер, даянмак ичин куввет вер, Сен онларъ елинде тут, Сана баğлъ калсънлар” дийе ми? Я да Раббин бу кардешлеримизи бир ан ьондже кенди янъна алсън дийе ми ялваралъм? Чоğу заман билмийоруз насъл дуа еделим. Чюнкю Раббин бу кардешлеримиз ичин нелер планладъğънъ билемейиз. Раббин кенди адънъ насъл шанлаяджаğънъ, кенди дюшманларънъ насъл тьовбейе чаğъраджаğънъ, онларъ насъл казанаджаğънъ да билмейиз. Бунларъ хер шейи ьонджеден билен Гьоклердеки Бабамъза бъракаджаз. Ьонемлиси, хер дурумда О´нун адъ шанлансън, кутсал билинсин. Бунун ичин аджъ чекен кардешлеримизи андък мъ, “Я Раб, Сен онлара якън ол ве хер дурумда Сенин адън кутсал билинсин, онларън олдуğу йерлерде Сенин краллъğън гелсин” дийе дуа едебилириз.

Гелелим Гьоклердеки Бабамъзъ танъмаянлара. Базен онлара чок аджъйорум. Саğлам юмитлери олмадан, бошуна яшайъп ьолюме доğру гидерлер. Онлар Аллахън адънъ кирлетирмезлер. Чюнкю онлар Гьоклердеки Бабамъздан узактърлар. Ама айнъ заманда О´ну шанламазлар, ьовмезлер. Истериз ки, Бабамъзъ танъсънлар. Истериз ки, Аллах Кендини онлара да гьостерсин, танътърсън. Белки Гьоклердеки Бабамъз онларън гьозлерини ачмак ичин бизи кулланаджак. Ама шуну да билийоруз: Кутсал Рух ишлемезсе, бизим ишлемемиз бошуна оладжак. Бунун ичин Гьоклердеки Бабамъза дийоруз, “Я Раб, Сени танъмаян бу инсанларъ Сен гьорюрсюн. Ялваръръз, Сен онлара аджъ, Сенин кутсал адън ьовюлсюн дийе кендини, севгини ве кувветини онлара гьостер, Кутсал Рухунла онларън арасънда ишле. Онлар Сени танъйъп Сени ьовсюнлер, къйметли адън кутсал билинсин.”

Севгили кардешлерим, дуаларъмъзда деğил кенди ихтиячларъмъз, ама Гьоклердеки Бабамъзън шан ве шерефи, О´нун адънън темиз билинмеси биринджи истеğимиз олсун.
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