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- Раббин Дуасъ Сериси -

3.дерс: "Сенин краллъğън гелсин "

Матта 6: 7-13

Дуа еттиğиниз заман, айнъ бош лафларъ текрарлайъп дурмайън. Аллахсъз миллетлер ьойле япъйорлар. Санъйорлар ки, чок лаф яптълар мъ, Аллах онларъ ишитеджек. Онун ичин, онлар гиби олмайън. Бабанъз билийор нейе ихтияджънъз вар, сиз О’ндан дилемеден ьондже биле.

Онун ичин сиз шьойле дуа един:

"Гьоктеки Бабамъз!

Сенин адън кутсал билинсин.

Сенин краллъğън гелсин.

Сенин истедиğин олсун - гьокте насъл олурса, йерйюзюнде де ьойле олсун.

Бизе бугюнкю екмеğимизи вер.

Бизе каршъ борчлу оланларъ баğъшладък, Сен де айнъ онун гиби бизи баğъшла.

Бизи денемейе койма, ама кьотю оландан куртар.

Чюнкю краллък, куввет ве шан сонсузлара кадар Сениндир. 

Амин."

Ики кере Иса Месихин ьоğренджилерине ьоğретирдиğи бу дуая бактък. Биринджи дефа ьоğрендик, Аллаха “Гьоктеки Бабамъз” дийебилириз. Бу Баба бизе не кадар якъндър! Буна севиндик. Сонра бу дуанън икинджи сатъръна бактък. “Адън кутсал билинсин!” Аллахън адъ затен кутсалдър, ама Аллахън адъ бир де бизим хаятъмъзда кутсал билинмелидир. Биз О’нун кутсал адънъ севгисиз ве сайгъсъз сьоз ве давранъшларъмъзла кирлетирмемейе диккат етмелийиз.

Шимди “Сенин краллъğън гелсин” сьозлерине бакмак истийоруз. Истанбул Тюркчесинде олан  Кутсал Китап "Краллъğън гелсин" йеринде “Егеменлиğин гелсин” язъйор. "Егемен" сьозю не демек? "Егемен", хичбир кимсенин буйруğунда олмаян бир гюдюджюдюр. "Егемен" киши кувветли ве билгилидир, сьозюню гечирир, хер шейде юстюнлюк казанър. Ескиден "егемен" оланлар краллар ве падишахлардъ. Шимди Булгаристан’да бир тек "егеменимиз" я да падишахъмъз йок, чюнкю демократсия вар. 

Табии ки, Иса Месих ьоğренджилерине бу дуайъ ьоğретирдиğи заман дюняда демократсия дийе бир шей йокту. Билинен дюняя о заман гюдюджю олан киши Рома’даки импараторду. Импаратор гайет чок кувветлийди ве сьозюню гечирирди. Ама онун куввети сонсуз деğилди ве онун ьомрю де сонсуз деğилди. Асъл дюнянън гюдюджюсю я да дюнянън падишахъ, кралъ Аллахтъ. Аллахъ севен Яхудилер О’ну “егемен Раб” я да "сонсузларън кралъ" оларак ьоверлерди. Бирликте Мезмурлардан Аллахъ “егемен Раб” я да "крал" оларак гьостерен биркач парча окуялъм.

Мезмур 103: 19-22

РАБ крал искемлесини гьоклере курмуштур, 

О’нун краллъğъ бютюн гьоклери каплар.

Йюджелтин РАБ’би, ей сиз О’нун мелеклери,

гючлю олан ве О’нун буйрук​ларънъ йерине гетирен,

ве О’нун сьозлерини динлейен сизлер.

Йюджелтин РАБ’би, ей сиз, О’нун бютюн ордуларъ,

О’нун кулларъ олан ве О’нун истеğини йерине гетирен сизлер!

Йюджелтин РАБ’би, ей сиз, О’нун бютюн ишлери,

О’нун мемлекетинин хер йеринде.

Йюджелт РАБ’би, ей рухум!

Мезмур 66: 5-7

Гелин, гьорюн, Аллахън яптъкларънъ:

Ен коркунч муджизелери ишледи инсан оğулларънън арасънда. 

Денизи куру топраğа чевирди, ърмаğъ яян гечтилер.

О’нун йюзюнден севинч дуйуйоруз.

кувветийле О сонсузджа хюкюм сюрер;

Гьозлери миллетлери излер, дирененлер баш калдърмасън дийе! 

Мезмур 89: 8-9

Ел каксън ърмаклар, баğърсън нешеден балканлар
РАБ’бин ьонюнде,

чюнкю О гелийор йерйюзюню гютмейе.

О гю​​де​​дж​ек дюняйъ дюрюстлюкле ве халкларъ доğрулукла. 

Мезмур 8: 1, 3-4

Ей РАБ, ей бизим Раббимиз!

Бютюн йерйюзюнде адън не шерефлидир!

Шанън гьоклерин юстюне йюкселир.

Сейредеркен гьоклери, Сенин еллеринин ишини,

орая койдуğун айъ ве йълдъзларъ,

шьойле дийорум: “Инсан недир ки, ону дюшюнесин,

Инсаноğлу недир ки, онунла илгиленесин?”

Окудуğумуз айетлерде Аллах, херкестен даха бюйюк ве херкестен даха кувветли олан Егемен Раб ве гюдюджю оларак гьостерилийор. Хер шейи яратмъш олан О’дур. Яраттъğъ хер шейи елинде тутан ве контрол еден О’дур. Карар верен, гюден О’дур. О’нун егеменлиğи, краллъğъ сонсуздур. Ким Аллахън бу краллъğънъ анларса, Аллахъ ьоведжектир. Пеки, мадем Аллах бютюн дюнянън ве бютюн инсанларън кралъдър, насъл олур да Иса Месих Аллаха дуа еттиğи заман „Краллъğън гелсин“ дийор? Аджаба Иса Месихин сьоз еттиğи Аллахън краллъğъ, Мезмурларда гьостерилен Аллахън краллъğъндан фарклъ бир шей ми?

Бу сорудан башка да соруларъмъз вар: мадем Аллах егемен ве кралдър, насъл олур да инсанларън чоğу Аллахън истеклерине каршъ гелир, Аллах да онларъ джезаландърмаз ве онларъ йок етмез? Насъл олур да херкесе крал олан Аллах миллетлерин арасънда олан хаксъзлъклара ве мухаребелере изин верир? Мадем Аллах бюйюк кралдър, насъл олур да шейтанън ве кьотю рухларън ишлерине сон вермез? Бу сорулара колай колай джевап буламайъз.

Рома’даки иманлълар топлулуğуна Павлус шьойле дийор:

“Инсанларън Аллахсъзлъğъна ве хаксъзлъğъна каршъ Аллахън ьофкеси шьойле гьостерилийор: О, Кендисини саймаян, О’ндан узаклашмъш олан инсанларъ кенди сечтиклери шейлере терк етти. Онларъ каранлъğа, акълсъзлъğа, ялана, ачгьозлюлюğе, кине, хърса, мискинлиğе ве резиллиğе, сапъклъğа, късканчлъğа, севгисизлиğе ве мерхаметсизлиğе терк етти. Онлар ьолюме доğру кошарлар, айнъ заманда комшуларъна да зарар верирлер.”

Яратълан биринджи инсанлар Аллахъ сеслемейип О’ндан качтълар. Ве бьойлеликле  О’нун яратмъш олдуğу дюня каръштъ. Инсанън гюнаха сарълмасъ шейтана ве джинлере бол бол шанс ачтъ. Инсан кабахатлъ, хасталъклъ ве ьолюмлю олду. Гюнахлъ инсанън йюзюнден топрак биле ланетленди. Ама шуну унтмаялъм: Аллах инсанъ бюйюк бир севгийле севмектедир. Аллах инсанъ зорламак истемез, ама истийор инсан О’ну джандан севсин ве ьовсюн, О’на джандан хизмет етсин. Не язък ки, гюнахлъ инсан о кадар чок бозулду ве инсан Аллахтан о кадар чок узаклаштъ, кенди кендилиğинден Аллаха якънлаямаз, шейтанън елинден куртуламаз. Ама инсан хер не кадар Аллаха каршъ гелип О’на аджъ чектирмишсе де, Аллах инсанъ севмектен вазгечмемиштир.

Инсанъ о кьотю дурумундан куртармак ичин Аллах адъмлар аттъ. Йюзйъллар ьондже Аллах инсанлара хабер верди: бир Куртаръджъ Крал геледжек. Хазърлъкларъ тамамландъğъ вакът Аллах Иса Месихи дюняя, инсанларън арасъна гьондерди. Иса Месих бир кралдъ, ама дюнямъздаки краллардан чок факлъйдъ. О’нун бир тек аскери йокту, О’нун тек силахъ Аллахън сьозюйдю. О деğил бейгире, саде бир ешеğе бинди. О’нун сарайъ йокту, бир чадъръ биле йокту. Хор гьорюлдю, ашаğъландъ, дъшландъ. Иса Месих Ромалъ Вали Пилатус’а, “Беним краллъğъм деğил бу дюнядан” деди. Ама Иса Месихте бир шей вардъ: О’нун хаятънда ексиксиз бир шекилде Аллахън адъ кутсал билинди, О’нун хаятънда Аллахън истеğи там йерине гетирилди. О’нун хаятънда Аллахън краллъğъ гелмишти. Иса Месих, каршъладъğъ инсанлара билдирди ки, Аллах онлара Баба олмак истийор, онларъ аффедеджек, онлара йени бир хаят вермек истийор, онларъ Аллахън краллъğъна давет едийор. Истейен инсанлар бу мюждейе кулак вердилер, хер шейлерини бърактълар, Аллахън краллъğънън ьоğренджилери ве ишчилери олдулар. Иса Месих онлара дуа етмейи ьоğретирдиğи заман, “Краллъğън гелсин” дийе ялвармаларънъ сьойледи.

Иса Месихте Аллахън краллъğъ гелмишти, ама пек гьорюлюр бир шекилде деğил. Евет, бир яндан Иса Месих бирчок хастая шифа верирди, биркач ьолюйю де дирилтирди. Гюнахлъ инсанлара шьойле деди: "Сиз Аллахън гьозюнде къйметлисиниз, Аллах сизи аффедеджек". Юмитсиз оланлара юмит верди, авутулмая ихтияджъ оланларъ авутурду. Еркек олсун, кадън олсун, биркач киши О’ну излемейе башладъ. Ама Яхуди халкънън илери геленлери, зенгин ве билгили сайъланларън чоğу Иса’йъ ве О’ну излейенлери хор гьордюлер.

“Аллахън краллъğъ не вакът геледжек?” дийе соранлара Иса шьойле деди:  

"Аллахън краллъğъ ьойле гелмез ки, ону гьозлерле гьоресиниз. Хем де демейеджеклер: 'Бак, бурададър!' я да 'Те, орада!' Чюнкю иште, Аллахън краллъğъ ичинизде ве аранъздадър."  (Лука 17: 20-21)

Аллахън краллъğъ Иса Месихте гелмишти, ама деğил гьозе гьорюнюр бир шекилде. Иса’нън ьоğренджилеринде де Аллахън краллъğъ башламъштъ. Онлар, хаятларънда хер шей Аллахън истеклерине уйгун олсун дийе дуа едердилер. Айнъ заманда ьоğренджилерин арасънда деğил бенджил истеклер, ама Аллахън севгиси ве татлълък олмасъ ичин дуа едерлерди. Иса да сьойледи ки, Гьоктеки Баба’я ялварсънлар, Аллахън краллъğъ онларън арасънда калмайъп башка инсанларъ да ичине алсън дийе.

“Сенин краллъğън гелсин” дийе дуа еден иманлъ, ьондже кенди кендине сораджак: "Бен истийор муйум, Аллах беним ьондерим ве гюдюджюм олсун? Хер шейде О’ну сеслемейе хазър мъйъм? Иманлълар топлулуğунда Аллахън истеğини ми соруйорум, йокса кенди файдаларъмъ мъ аръйорум? Истийор муйум, башка инсанлар да Аллахън краллъğъна гирсин? Онларъ казанмак ичин не япъйорум?

Бири демиш ки, “Сенин краллъğън гелсин” дийе олан дуа, бир тьовбе дуасъдър. Чюнкю бу сьозлерле дуа еден киши кенди ексиклерини гьореджек, янлъш ве бенджил истеклерини Раббе итираф едеджек.

Евет, Аллахън бизе Крал олмасънъ истедик ми, тьовбе едип дуайла Аллаха якънламамъз лâзъм. Шьойле дуа едебилириз:

“Ей Раб, Сана каршъ ве инсанлара каршъ севгим ексиктир. Даха чок кенди шанъмъ, кенди шерефими, кенди рахатъмъ дюшюндюм. Сени ьоведжеğине кенди ийи тарафларъмъ ьовдюм. Сенин краллъğънъ истейеджеğине, бактъм кенди сьозюмю башкаларъна гечирейим, башкаларъндан даха бюйюк олайъм. Башкаларъна каршъ серт ве мерхаметсиздим. Сен бени аффет ве бени кабул ет, ексиклерими Сен тамамла, бен Сенин олмак истийорум. Хаятъма Сен ьондер ол, бенде Сенин краллъğън гелсин. Араларънда яшадъğъм инсанларда да Сенин краллъğън гелсин.”

Кенди ийилиğи, кенди доğрулуğу ве кенди дуаларъйла ьовюнен киши Аллахън краллъğъндан узактър. Ама кенди ексиклерини, ве Аллахън ьонюнде не кадар фукара, не кадар борчлу олдуğуну ачъклаян киши, Раббе якъндър. Ийи етмемиш олдуğу ичин пишман олан ве Аллахън мерхаметини дилейен киши кабул олунаджак.

Иса Месих Аллахън краллъğъ ичин конуштуğу заман базен “Гьоклерин краллъğъ” сьозлерини де кулланърдъ. Гьоклерин краллъğъйла Аллахън краллъğъ арасънда хич фарк йоктур. Иса Месих сьойледи ки, Аллахън краллъğъ, саде ону истейенлер ичин, саде джандан оларак гюнахлъ хаятларъндан вазгечип Аллаха дьоненлер ичин ачъктър. Иса’нън Гьоклерин Краллъğъ ичин сьойледиğи сьозлерин биркачънъ бирликте окуялъм.

Матта 5: 3-10

· "Не мутлу рухта фукара оланлара, чюнкю гьокюн краллъğъ онларъндър.

· Не мутлу аğлаянлара, чюнкю онлар авутуладжак. 

· Не мутлу яваш оланлара, чюнкю дюня онлара мирас каладжак. 

· Не мутлу доğрулуğа аджъкмъш ве сусамъш оланлара, чюнкю онлар дойуруладжаклар.

· Не мутлу мерхаметли оланлара, чюнкю онлара да мерхамет едиледжек.

· Не мутлу йюреğи темиз оланлара, чюнкю онлар Аллахъ гьореджеклер.

· Не мутлу баръштъръджълара, чюнкю онлара Аллах евлатларъ дениледжек.

· Не мутлу доğрулук ичин чеки чекенлере, чюнкю гьокюн краллъğъ онларъндър."

Иса Месихин сьозлерини ишитен ве кабул еден инсанлара, гюнден гюне Аллахън истеğини йерине гетиренлере Аллахън Краллъğъ яваш яваш гелийор ве онларда бюйюйор. Деğил бизим кенди истеклеримиз ичин, деğил бизим зенгин ве бюйюк олмамъз ичин, ама Аллахън краллъğънън бизде олмасъ ичин дуа едериз Иса’нън бизе ьоğретирдиğи “Сенин краллъğън гелсин" сьозлерийле.

Инсанларън чоğу хич кимсейи сеслемек истемез. Насъл яшаяджаğъмъза кендимиз карар вермек истийоруз. Истемийоруз, бир башкасъ бизе ьондер ве крал олсун. Ичимизде кимсейе баğлъ калмадан яшамак ичин кувветли бир истек вар. “Сенин краллъğън гелсин” дийе дуа етмекле ичимизде олан ьондер олмак истеğине каршъ дуа едериз. 

Кенди хаятъмъза Иса’йъ крал ве ьондер ве гюдюджю сечтик ми, истейеджез, ханемизде ве араларънда яшадъğъмъз инсанларда да Аллахън краллъğъ гелсин. Ама орада да дурмайъз. "Сенин краллъğън гелсин" демекле, Тюркийе, Иран, Пакистан ве Арабистан девлетлерини де хатърларъз; истериз орадаки инсанларън арасънда Аллахън адъ шанлансън, Аллахън краллъğъ орада гелип бюйюсюн. Аллаха шюкюр: О бютюн миллетлере, ийи сайъланлара ве кьотюлере де кралдър.

Бютюн хаятъмъзън анламъ будур: биз Аллахън краллъğъна гирдик, бу краллъğън хер йере яйълсън дийе дуа едериз, бунун ичин ишлериз, Раббин бизи кенди янъна аладжаğъ гюне кадар. Аллах бизи шейтандан ве каранлъктан куртармак ичин аджъ чекип ьолмюшсе, бизим О’на каршъ борджумуз о кадар бюйюк ки, джандан ишлейеджез О’нун краллъğъ бютюн дюняя яйълсън. Ишлейеджез, ама бизим ишлемемиз хич де йетмийор. Буну билдиğимиз ичин "Сенин краллъğън гелсин" сьозлерийле дуа едийоруз. Аллах бизимле бирликте ишлийор, биз де О’нунла бирликте ишлийоруз, Аллахън краллъğъ бютюн дюняда бюйюсюн.

Бирчок девлетте кендилерини Аллаха вермиш ве О’нун краллъğъ ичин чалъшан иманлълар вар, ама иманлълар хеп азлъктърлар. Чоğу заман хор гьорюлюрлер, “Аллахън краллъğъ бу мудур?" дийе комшуларъ онларъ майтаба алърлар. Бугюне кадар Иса’нън сьойледиğи сьоз доğрудур: “Аллахън краллъğъ гьозле гьорюнюр бир шекилде гелмез, о ичиниздедир.” Аллахън краллъğъ дюнянън бирчок йеринде вар, бирчок йерде мюждеджилер бу краллък ичин конушурлар, ама инсанларън чоğу Аллахън краллъğънъ гьоремез, анлаямаз; чюнкю гьозлери тутулмуштур, деğил Аллахъ, бу дюнядаки шейлери истерлер.

Бизден чок ьондже яшамъш иманлълар топлулукларъна бактък мъ, базъ йерлерде иманлълар чок олмушлар, кувветли олмушлар, зенгин олмушлар. Кимилери бу дюняда бир краллък курмак истемишлер, я да дюняда вар олан бир гюдюджюйле бирлешмишлер. Паранън кувветийле я да силахън кувветийле инсанларъ гютмейе койулмушлар. Башкаларъ да инсанларъ зорла имана гетирмейе чашлъшмъшлар. Табии ки, бютюн бунлар янлъштър. Иса бизе сьойлемеди, бу дюяда гюдюджю я да зенгин оладжаз. Хайър, Иса бизи кузулар оларак куртларън арасъна гьондерийор, хер чешит аджъйла каршълашаджаз дийор. (Матта 10:16-25)

Сизе бир мюждем вар: Бугюн иманлълар топлулуğу кючюктюр, аджъ чекер, хор гьорюлюр, кьотюленир, ама дурум хеп бьойле девам етмейеджек. Бир гюн, дюнямъзън дюзени, шейтанън ве гюнахън краллъğъ сон буладжак. Аллахън краллъğъ ачък ачък гьорюледжек, шейтан баğланаджак, атеш гьолюне атъладжак. Сонуна кадар даянмъш олан иманлълар Иса Месихле бирликте севинип джошаджаклар.

Инджил’ин Ачъклама / Вахий Китабънда бизе бунун насъл оладжаğъ ичин бираз ачъклък верилийор. Бирликте биркач айет окуялъм. “Кузу” сьозю гечтиğи йерлерде Иса Месих ичин сьоз едилийор, чюнкю Иса Месих бир курбан кузусу гиби бизим куртулушумуз ичин ьолюме верилди, юч гюн сонра дирилди. “Гелин” сьозджюğю кулланълдъğъ заман иманлълар топлулуğундан сьоз едийор.

Ачъклама / Вахий 7: 9-17

Бу меселелерден сонра бактъм, ве иште, бюйюк бир калабалък. Кимсе онларън сайъсънъ хесаплаямадъ. Онлар хер миллеттен, хер джинстен, хер халктан ве хер дилден идилер. Крал искемлесинин ьонюнде ве Кузу’нун ьонюнде дурдулар. Беяз кафтанлар гиймишлерди ве еллеринде палмийе далларъ вардъ. Ве йюксек сесле шьойле баğърърдълар:  "Куртармак, крал искемлесинде отуран Аллахъмъзън ве Кузу’нун елиндедир."

Ве бютюн мелеклер крал искемлесинин ве ихтиярларън ве дьорт малюğюн етрафънда дурурдулар. Крал искемлесинин ьонюнде йюзюстю йере капанъп Аллаха таптълар. Шьойле дедилер: "Амин! Аллахъмъза сонсузлара кадар ьовгю, шанлълък, билгилик, шюкюрлер, сайгънлък ве куввет олсун. Амин!"

Ихтиярларън бири бана дьонюп сорду:

"Аджаба, беяз кафтанларъ гиймиш олан кишилер кимдир ве нереден гелдилер?"

Бен де она дедим: "Ей ефендим, ону сен билирсин." 

О да бана деди: "Бунлар, бюйюк съкънтъдан гечмиш олан кишилердир. Рубаларънъ Кузу’нун канънда йъкайъп бембеяз еттилер. Бунун ичин Аллахън крал искемлесинин ьонюндедирлер. Ве О’нун евинде гедже гюндюз О’на хизмет едийорлар. Ве крал искемлесинде Отуран, евини генишлетирип онлара съğънаджак йер хазърлаяджак. Артък хич аджъкмаяджаклар, не де сусамаяджаклар. Не гюнеш онларъ чарпаджак, не де съджаклък.

Чюнкю крал искемлесинин ортасънда олан Кузу онлара чобанлък япаджак. Онларъ дири су кайнакларъна гьотюреджек. Аллах да онларън гьозлеринден бютюн яшларъ силеджек.

Ачъклама / Вахий 19: 1 / 6-9

Бу меселелерден сонра гьокте ьойле бир сес ишиттим, санки чок бюйюк бир калабалъğън сеси. Дедилер: "Халелуя! Куртулуш ве шанлълък ве куввет Аллахъмъзъндър."


Ве ьойле бир сес ишиттим, санки бюйюк бир калабалъğън сеси, я да харъл харъл акан суларън сеси, я да кувветли гьок гюрюлдемелеринин сеси. Деди ки,

"Халелуя! Хер шейи гюден Раб Аллахъмъз краллък сюрюйор!

Севинелим, джошалъм, О’на шан гетирелим.

Чюнкю Кузу’нун дюğюню гелди артък,

О’нун гелини кендини хазърладъ.

Ве она верилди, темиз ве парлак индже кетен рубаларъ гийсин."

(Кетен рубаларъ да кутсалларън доğру ишлеридир.)

Ве бана деди: "Яз! Не мутлу о кишилер, Кузу’нун дюğюн софрасъна даветлидирлер!"

Хем де бана деди: "Бунлар Аллахън хакикат сьозлеридир!"

Бу айетлерде, хор гьорюлен, аджъ чекен, дъшланан, бу дюняда йери олмаян бир азлъктан сьоз едилмийор. Бурада кимсенин саямаяджаğъ кадар бюйюк бир калабалъктан сьоз едилийор. Хепси темиз беяз руба гиймиш, Аллахън ьонюнде топланмъш оларак, О’ну гедже гюндюз ьоверлер. Не ачлъктан, не де сусузлуктан не де херханги кьотюлюктен сьоз едилийор, бу съкънтълар дюнямъзда калмъштър. Гьоктеки Бабамъзън кендиси онларън бютюн гьозяшларънъ силмиш, онларъ авутурмуштур.

Иште Аллахън краллъğънън гелмесинин сону будур, севгили кардешлер. Бизе чок зор гелийор Аллах ичин хор гьорюлелим, ашаğъланалъм, кьотюленелим, чешит чешит аджълара ве ашъръ фукаралъğа даяналъм. Ама Аллахън ьонюнде оладжак севинджимизи дюшюндюк мю, даянмак ичин куввет ве юмит булуруз. Айнъ заманда Аллаха “Краллъğън чабук гелсин” дийе дуа едериз.

Иса Месих бизи чаğъръйор бир сечим япалъм:

Истеğимиз олабилир бу дюняда рахатлък, зенгинлик, сайгъмъз олсун, херкес гиби олалъм. Буну сечтик ми, Аллах бизе дийеджек, “Не язък сана, бени танъдъğънъ, бени сайдъğънъ сандън. Ама аслънда бени хор гьорюп дюняйъ севдин. Сен бошуна яшадън”. Я да Гьоктеки Баба’я дьонюп О’нун бир евладъ оларак Иса Месихи излемейи сечебилириз. О заман Аллахън Краллъğънън гелмеси ичин хем дуа едеджез, хем де бютюн кувветимизле чалъшаджаз, иманлъ кардешлеримизле бирликте бу дюняда зарар гьормейе разъ оладжаз, ве якън бир гюнде Аллахън ьонюнде севинип джошаджаз. 

Аллах куртулушумузу Иса Месих араджъйла хазърламъштър. Ве бизе сербестлик верди, Аллахън Краллъğъна гирип гирмемейе карар верелим. Амин.

