- Раббин Дуасъ Сериси -

4.дерс: "Сенин истедиğин олсун "

Матта 6: 7-13

Дуа еттиğиниз заман, айнъ бош лафларъ текрарлайъп дурмайън. Аллахсъз миллетлер ьойле япъйорлар. Санъйорлар ки, чок лаф яптълар мъ, Аллах онларъ ишитеджек. Онун ичин, онлар гиби олмайън. Бабанъз билийор нейе ихтияджънъз вар, сиз О´ндан дилемеден ьондже биле.

Онун ичин сиз шьойле дуа един:

"Гьоктеки Бабамъз!

Сенин адън кутсал билинсин.

Сенин краллъğън гелсин.

Сенин истедиğин олсун - гьокте насъл олурса, йерйюзюнде де ьойле олсун.

Бизе бугюнкю екмеğимизи вер.

Бизе каршъ борчлу оланларъ баğъшладък, Сен де айнъ онун гиби бизи баğъшла.

Бизи денемейе койма, ама кьотю оландан куртар.

Чюнкю краллък, куввет ве шан сонсузлара кадар Сениндир. 

Амин."

Бугюнкю тема, Иса Месихин бизе ьоğретирдиğи бу дуанън дьордюджю сатъръдър. "Сенин истедиğин олсун - гьокте насъл олурса, йерйюзюнде де ьойле олсун."

Инсан, нормал оларак, Аллаха ялвардъğъ вакът хер шейден ьондже кенди истедиклерини сайъйор, “Не олур нинем, бана бир дондурма ал” дийен къзанлар гиби. Аллахън янънда бир къзан гиби давранмак деğил ясак. Ама бир нине къзанъна хер гюн дондурма алмъйор. Айнъ онун гиби, санмъйорум  Аллах да, саде кенди истеклерини дюшюнен дуаджълара хеп "евет, верийорум" джевабънъ версин. Иса Месих бизе сьойлюйор, деğил кенди истедиğимизин олмасъ ичин, ама Аллахън истедиğинин олмасъ ичин дуа еделим.

Белки Иса´нън "Сенин истедиğин олсун" дийе дуа етмеси бизи шашъртъръйор. Аллах Аллахса, О´нун истедиğи затен олмаяджак мъ? Ама гьорюйоруз ки, Аллахън хер истедиğи олмуйор. Аллах чок кувветлидир, ама чоğу инсанлар О´нун истедиклерини йерине гетирмезлер. Бунун неден бьойле олдуğуну араштърмалъйъз. Аллах ханги дуаларъмъздан хошланър, ханги дуаларъмъздан хошланмаз - бу соруя да джевап вермейе чалъшмалъйъз.

Аллахън истедиклери бизе аджъ гелди ми, Аллахън истедиğи кенди истедиğимизе терс дюштю мю, насъл дуа етмелийиз?

Бир де дюшюнелим “гьокте насъл олурса, йерйюзюнде де ьойле олсун” сьозлери не демек олуйор. “Гьокте насъл олурса, йерйюзюнде де Сенин истедиğин олсун” дийе дуа еттиğимизде аслънда нелери истемиш олдуğумузу анлаялъм.

Бунлар баяğъ зор темалардър. Раб бизе анлайъш версин.

Аллах базъ истедиклерине сонсуздан бери карар вермиштир. Инсанън дуасъ Аллахън бу истедиклерине ве Аллахън карактерине терс дюштю мю, кабул олмаяджак. Месела: “Я Раб, дюшманъмъ ьолдюр” дийе дуа еттик ми, Аллах бу дуамъзъ ишитмейеджек, чюнкю О, ьолдюрмек истемез, йола гетирмек, куртармак, аффетмек ве яшатърмак истер. Дуамъз Аллахън карактерине ве истедиğине уйгун олмалъ ки, кабул едилсин.

Аллах бизе сьойлюйор дуа еделим. О, бизим дуа етмемизден хошланър. Бир де сьоз верийор, бизи динлейеджек, бизе джевап верек. Неден? О истийор, О´на якън олалъм, О´нунла бирлик олалъм.

Аллах севгидир, севмек истер. Инсанларъ ьойле яраттъ ки, онларъ севебилсин ве онлардан да севги беклийор. Биз дуйгусу, аклъ, калби олмаян бирер чекич, я да компутър деğилиз. Хайър, Аллахъмъз бизи Кендисине бензер оларак яраттъ. Аллах бизе акъл ве дуйгу верди: сечебилириз, карар веребилириз. Бир шейи истемекте я да бу шейи истемемекте сербестиз. Ьозлем ве севги дуймак, я да соğук бир йюрекле узакларда калмак - бютюн бунлар елимизе верилди. Анлайъшъмъз ве дуйгуларъмъз Аллахъмъзън анлайъшъна ве дуйгуларъна бензер яратълмъштър. Ьойле ки, бирчок шейде Гьоктеки Бабамъзла бирлик олабилелим, О´нун истедиğинин не олдуğуну анлаябилелим, О´нун ьозлемини пайлашъп О´нунла бирликте чалъшалъм, О´нун ъшъğъндан алъп каранлък дюнямъзъ айдънлатъралъм, О´нун севгисинден алъп асъл севги недир билмейен инсанлара ташъялъм ве Гьоктеки Бабамъзъ О´ндан узак оланлара танътъралъм. Раббимиз бизи чок бюйюк бир ише чаğърмъштър: Бу да О´нунла бирликте О´нун истедиğини йерине гетирмектир. 

Бир дереджейе кадар бунларъ билийоруз. Ама дюнядаки ишлеримиз бизи о кадар чок коштуруйор ки, Гьоктеки Бабамъзъ колай колай унутуйоруз. Унутуйоруз инсанлара каршъ не кадар бюйюк севгиси вар. Унутуйоруз ки, Аллах инсанларъ кабахаттан, утанчтан ве коркулардан куртармак иситйор. Гюнлюк хаятъмъзда ьонемли шейлер вар. Севгили кардешлерим, чок диккат еделим, бу ьонемли шейлер йюзюнден ен биринджи шейлери унутмаялъм, онларъ качърмаялъм.

Гьоктеки Бабамъз О´нун ьозлеми ве О´нун истедиğи недир бизимле пайлашмак истер, калбиндекилерини бизе гьостермек истийор. Бунун ичин бизи давет едийор, О´нун янънда вакът гечирелим. О´нунла конушаджаз ве О´нун дедиклерине диккат едеджез. Гьоктеки Бабамъзъ хер гюн даха якъндан танъдък мъ, О´нун истедиğинин не олдуğуну хер гюн даха ийи анладък мъ, ве О´нун бу истеклерине ортак олдук му, Аллахла айнъ дюшюнджеде оладжаз. О заман емин олабилириз, дуаларъмъз там О´нун истедиğине уйгундур. Табии ки, о заман бюйюк бир куражла ве там бир гювенле дуа едеджез ве гьореджез насъл Аллах о дурумда базен ьозел бир шекилде ишлейеджек.

Дуа еттиğимиз вакът, базен анлаяджаз бизим кенди истеклеримизин о кадар ьонемли деğилдир, асъл ьонемли олан Аллахън истедиğидир. Не заман аклъмза гетирийоруз ки, Аллах истийор О´нун истеклерине ортак олалъм, О´на, “Сенин истедиğин олсун” дийе джевап веребилириз. Ве бу сьозлерле гьостерийоруз, О´нун истедиğине ортак олмая разъйъз дийе. Айнъ заманда “Сенин истедиğин олсун” демекле шуну да сьойлемиш олуйоруз: Аллахън истедиğини йерине гетирмек ичин елимизден гелени япмая да карарлъйъз.

Еğер караръмъз, ве джандан истеğимиз Раббе хизмет етмек ве О´нун сьозюню йерине гетирмек деğилсе, “Сенин истедиğин олсун” дийе дуа етмейелим. Бу дуайъ дилле сьойлерсек, ама йюректен нийетимиз йокса Иса Месихин пешинден гиделим, анджак кенди кендимизи ве бизи дуян инсанларъ алдатъръръз. Саде дилле сьойленен, ама йюректен гелмейен дуалардан Аллах хошланмаз.

Базен Аллахън истедиğи бизе татлъ гелмез, аджъ гелдиğи вакътлар биле олур. Кими гюнлерде Раббин истедиğи бизим истедиğимизе терс дюшеджек. Белки биз бир шей планламъштък, сонра Аллахън бизи башка бир ише чаğъръйор. Базъ истедиклеримиз вар ве Гьоктеки Бабамъз бизе “хайър” дийор. Бир шейе кенди башъмъза карар верийоруз, ама Гьоктеки Бабамъз бизе дийор кардешлеримизе данъшалъм. Олабилир ки, Аллахън бизе гьостердиğи йол чакъллъ ве дикенли бир йолдур. Бьойле бир дурумда “Сенин истедиğин олсун” демейе куражъмъз вар мъ?

Иса Месихин Гетсемани бахчесиндеки дурумуну хатърлаялъм.

О, бу дюнядаки йолунун сонуна якънламъштъ. Ама йолунун ен зор парчасъ даха О´нун ьонюнде булунмактайдъ: еле вериледжекти, якаланаджактъ, яланджъ дава гьоренлер тарафъндан даваланаджактъ, О´нун ьолюмюне, хем де чармъх ьолюмюне карар вереджеклерди, О´ну майтаба аладжаклардъ, О´ну дьовюп камчълаяджаклардъ, О´ну чивилерле чармъха чакаджаклардъ. Орада анлатърълмаз аджълар чекерек саатлер асълъ каладжактъ. Ьоğренджилери ве достларънън чоğу О´ну терк едеджекти. Гюнахларъмъзъ ташъдъğъ ичин Баба Аллахтан биле узак оладжактъ. Ве ен сонуда ьоледжекти. Бютюн бунларъ Иса ьонджеден билирди. Бунлар О´нун ичеджеğи аджълар кадехийди.

Иса бизим гиби бир инсандъ. Инсанлар аджъ чекип ьолмек истемезлер. Херкес истийор, аджълар ве ьолюм ондан узак калсън. Иса Месих бу дурумда насъл дуа етти?

Инджил Китабънда шунларъ окуйоруз: 

       Иса бираз илери гитти, йере капандъ ве шьойле дуа етмейе башладъ. “Бабам,” деди, “олабилирсе бу кадех бенден гечсин. Гене де деğил беним истедиğим, ама Сенин истедиğин олсун.” Иса ьоğренджилеринин янъна дьондю, ама онларъ уйкуда булду. Аз сонра икинджи дефа гитти ве шьойле дуа етти: “Бабам, еğер фърсат йокса бу кадех гечсин бен ону ичмеден, о вакът Сенин истедиğин олсун.” Ве бир даха гелди, онларъ уйкуда булду. Сонра ючюнджю дефа онларъ бърактъ, айнъ сьозлерле дуа етти  











(Матта 26: 39-44).

Бизим йолумуз деğил Месихин йолу кадар зор. Ама бизлер де чешитли съкънтълардан гечериз. Биз де Гьоктеки Бабамъза дуа едериз, бу съкънтъларъ бизден узаклаштърсън, бизе колайлък версън. Саğлък проблеми олсун, хъсъмлар ве якънларъмъзла проблем олсун, пара съкънтъсъ олсун ве даха нелер, нелер. Бютюн кахърларъмъзъ, коркуларъмъзъ Гьоктеки Бабамъза сьойлейебилириз. Раббин якънлъğънъ арайъп бизи съкан хер шейи О´на сьойлемек чок къйметли бир хаккъмъздър. Ама кендимиз ичин колайлък ве рахат истеркен, Гьоктеки Бабамъзън истеğини унутмаялъм. Олабилир ки, лазъм сабър ьоğренелим. Олабилир ки, Раб бизден истесин, О´нун аджъларънъ пайлашалъм. Олабилир ки, бир башкасънън куртулушу ичин бизим базъ съкънтълардан, белалардан я да йоклуктан гечмемиз лâзъм оладжак. Чоğу вакът биз бунларъ билмийоруз. Бизим ичин бунларъ дюшюнмек биле зордур, чюнкю ен биринджи дилеğимиз хеп съкънтъдан куртулмактър. Иса Месихин Гетсемани бахчесиндеки дуасъ бизе ьорнек олсун. О´нун гиби биз де, съкънтъларъмъзън, кахърларъмъзън бизден калдърълсън дийе дуа еттиğимиз вакът, “ама йине де деğил беним истедиğим, Сенин истедиğин олсун” сьозлерини еклейелим. Раббимиз бьойле дуалардан хошланаджак.

Диккат еттиниз ми, кардешлер? Иса Месих Гетсемани Бахчесинде деğил бир кере, юч кере “ама деğил беним, Сенин истедиğин олсун” сьозлерийле дуа етти. Неден юч кере? Чюнкю чоğу вакът зор дурума гелдик ми, саде насъл куртуладжаğъмъзъ дюшюнюрюз ве унутуруз, Аллахън башка бир истеğи де олабилир. Я да олабилир ки, рахатъмъзъ Аллахън истедиğинден даха къйметли саяръз. Иса Месих, инсанларън бу зайъфлъğънъ билди. Бунун ичин юч кере “ама деğил беним истедиğим, Сенин истедиğин олсун” дийе дуа етти.

Конушмамън башънда “Аллахъмъз Аллахса, О´нун истедиğи затен олмаяджак мъ?” дийе сормуштум. Бу сорунун джевабъ “хайър”дър. Олан хер шей Аллахън истеğи деğилдир. Хер гюн терьорлер ве катилликлерден хабер алъйоруз. Бунлар деğил Аллахън истеğи. Дюнямъзда хер юч санийеде бир къзан ачлъктан ьолюйормуш. Бу да Аллахън истеğи ми олсун? Оламаз. Аллахън истедиğи, севги ве бирлик ве бирбиримизи аффетмек деğил ми? О халде сайъсъз олан кавгалар ве сайъсъз олан бъракъшмалар нереден гелир?

Шейтан бизим дюнямъзда чок кувветлидир. Ве шейтанъ тутанлар чоктур. Онлар кенди истедиклерини япарлар, Аллахън истедиğини сормазлар биле. Дюнянън каранлъğъ онлардан гелир. -- Аллах да вар, ве Аллах да чок кувветлидир. Ама Аллах инсанларъ сербест бъракъйор, кимсейи зорламъйор Аллахъ севсин. Ве чоğу вакът Аллах саклъ калъйор. О´ну истемейен, О´ну арамаян киши “Аллах йок” дийебилир ве Аллах буна сабредер. Аллахън ьомрю къса деğил. О, лâзъмса бинлердже сене сабредебилир. -- Ьобюр янда Аллахъ араян инсанлар да вар. Аллах, О´ну араянларъ каранлъкта бъракмъйор. Аллахъ якъндан танъян адамлар ве кадънларън хаятларънъ окуйоруз, кенди хаятларъйла гьостермишлер ачан гювенилирдирлер. Вар кишилер, Кутсал Китабъ окумушлар ве окудукларънъ башкаларъна да сьойлерлер. Онлар санки бугюнкю инсанларън арасънда Аллахън аğзъ олурлар. Аллахън сьозлерини ишитип йюреклерини ачанлар, Аллаха якънлайъп иман едерлер, шейтанън янъндан Аллахън янъна гечерлер.

Шейтан чок ескиден бир мелекти. Бюйюкленди ве Аллаха каршъ гелди. Сонра онун тарафънъ тутан кьотю рухларла бирликте гьоклерден дюняя атълдъ. Аллах Адем ве Хавва´йъ яраттъктан сонра бириниджи инсанларъ Аден бахчесине йерлештирди. Аллах онлара якъндъ. Мутлуйдулар. Ама гюнюн биринде шейтан бу инсанларъ алдатърдъ ве кенди янъна чекти. О замандан бери Аллахла шейтан арасънда мухаребе вар. Шейтан инсанларъ кенди хизметинде тутмак истийор, ама Аллах гюнахлъ инсанларъ куртаръп онларъ Кендине евлат оларак кабул едийор ве истийор онлар Кендисийле бирликте ишлесинлер. Белки буну билириз, белки де билмейиз, ама биз Аллахла шейтан арасъндаки мухаребенин ортасъндайъз.

Иса Месих ен башта Аллахън янънда Аллахън Сьозю´йдю. Белли бир гюн Иса инсан олду, бебек оларак бу дюняя гелди. Гюнахсъз бир хаят сюрдю. Куртуладжак олан инсанларън гюнахларънъ йюкленип онларън йеринде аджъ чекип ьолдю. Гюнахлъ инсанлар уğруна аджъ чекип ьолмекле, Иса Месих Аллахън истедиğини там тамъна йерине гетирди. Там итаат етти. Бьойле там итаат етмекле шейтанъ йенди. Буну насъл билебилириз? Иса Месихин ючюнджю гюн ьолюмден дирилди ве онунла бизе гьостерийор ки, шейтанъ ве ьолюмю йенди. О гюнден бери иманлълар билийор, шейтан аслънда йенилмиш бир дюшмандър. Ама Аллахла шейтан арасъндаки мухаребе гене де девам едийор. Хер миллеттен, хер дилден, хер джинстен сайъсъз инсанлар куртуладжак, бинбир съкънтъдан гечеджек. Месих онлара сьоз верди ве йенмек ичин лâзъм, там иманла ве там юмитле о сьозе съкъ сарълсънлар ве сонуна кадар уğрашсънлар. Бир гюн шейтан баğланаджак, мухаребе битеджек. Иса Месих, иманлъларъ кенди янъна аладжак. Сонсузларда Аллахън гюзеллиğини ве шанънъ гьореджеклер, Иса Месихин шейтанъ йендиğини кутлаяджаклар. Бекледиğимиз, юмит еттиğимиз бунлардър.

Гьоктеки мелеклер ве ьобюр рух варлъкларъ Аллахън истедиклерини ексиксиз бир шекилде ве хич вакът кайбетмеден йерине гетирирлер. Ама дюнямъзда шимдилик чоğу йерде Аллахън истедиğи йерине гетирилмийор. Милйонларджа, милярларджа инсан шейтана хизмет етмекте, Аллахън истедиğини сормуйорлар. Иса Месих бир гюн шейтана “дюнянън гюдюджюсю” адънъ верди (Йуханна 16: 11). Демек ки, бу дюнянън бирчок йеринде шейтанън сьозю гечийор. Бу дюнянън базъ йерлеринде Аллахън истедиğи йерине гелсе биле, деğил там, саде бир парча йерине гелир, гьоклерде олдуğу гиби, там йерине гелмез. Ама иманлълар бу дурума бакъп йорулмазлар, вазгечмезлер. Ишлемекте ве мухаребейи казанмакта олан Аллах Раббе бакар ве шьойле дерлер: ”Гьоктеки Бабамъз, Сенин истедиğин олсун - гьокте насъл олурса, йерйюзюнде де ьойле олсун.

Аллах бюйюк мухаребесини казанаджак. Бу дюня бир гюн там Аллахън оладжак. Буну шимди гьозлеримизле гьормюйоруз. Иманла бу геледжек гюне сарълъйоруз. Гьоктеки Бабамъза: “Сана гювенийоруз, якънда Сенин истедиğин оладжак, гьоклерде насъл олурса, йерйюзюнде де оладжак, хем де там оладжак. Бу мухаребеде Сенинле берабериз. Сенин истедиğини япмактан хошланъръз” (Мезмур 40: 8). Бир ан ьондже дюнянън хер йеринде Сенин истедиğин олсун! Бир ан ьондже Сенин шанънъ гьорелим!” дериз.
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