- Раббин Дуасъ Сериси -

5.дерс: "Бизе бугюнкю екмеğимизи вер "

Матта 6: 7-13

Дуа еттиğиниз заман, айнъ бош лафларъ текрарлайъп дурмайън. Аллахсъз миллетлер ьойле япъйорлар. Санъйорлар ки, чок лаф яптълар мъ, Аллах онларъ ишитеджек. Онун ичин, онлар гиби олмайън. Бабанъз билийор нейе ихтияджънъз вар, сиз Ондан дилемеден ьондже биле.

Онун ичин сиз шьойле дуа един:

"Гьоктеки Бабамъз!

Сенин адън кутсал билинсин.

Сенин краллъğън гелсин.

Сенин истедиğин олсун - гьокте насъл олурса, йерйюзюнде де ьойле олсун.

Бизе бугюнкю екмеğимизи вер.

Бизе каршъ борчлу оланларъ баğъшладък, Сен де айнъ онун гиби бизи баğъшла.

Бизи денемейе койма, ама кьотю оландан куртар.

Чюнкю краллък, куввет ве шан сонсузлара кадар Сениндир. 

Амин."

Иса Месих´тен дуа етмейи ьоğренмейе койулдук. Шимдийе кадар дьорт дерс гьордюк. Бу дерслерде бени ен чок шашъртъран, айнъ заманда ен чок севиндирен шей нейди, билийор мусунуз? Иса Месих бизе, Аллахъ севги долу бир Баба оларак танъмамъзъ, Она "Гьоктеки Бабамъз" дийе якънламамъзъ сьойлер. Аллах бизе Баба олмак истер. О, Бабамъздър. Демек ки, биз Онун къзанларъйъз. Евет, Иса Месих бизи Аллахън къзанларъ олмая, Аллаха якън олмая, Аллаха гювенмейе чаğърър.

"Адън кутсал билинсин, краллъğън гелсин, Сенин истедиğин олсун" сьозлерини йюректен сьойледик ми, бунларла Гьоктеки Бабамъза олан севгимизи, сайгъмъзъ ве Она олан баğлълъğъмъзъ гьостеририз. Бу, дуамъзън темелидир. Чюнкю Аллахъ Баба оларак севмедик ми, Ону Бабамъз оларак саймадък мъ, ьовмедик ми, къзан гиби Она якън олмак истемедик ми, Онун сьозюню динлемек ве Онун истеğини йерине гетирмек хошумуза гитмеди ми, хер халде бошуна дуая отурмуш олуруз. Обир яндан, баба, къзанън она севги ве сайгъ гьостермесине, къзанън она якънламасъна ве йюреğини дьокмесине, ондан базъ шейлер истемесине ве кендисинден ийилик беклемесине севинир. Гьоктеки Бабамъз да бизе ийилик етмектен хошланър, чюнкю О ийидир, мерхамети чоктур, хер заман ийилиğимизи дюшюнюр. Даха биз дуая отурмадан ьондже биле.
"Гьоктеки Бабамъз" дуасънън икинджи яръсъ бизим ихтиячларъмъз ичиндир. Беденимизин бу дюняда яшаябилмеси ичин екмеğе ихтияджъмъз вар. Ама "Бизе бугюнкю екмеğимизи вер" риджасъ, деğил саде екмек ихтияджъмъз ичиндир, бютюн йийеджеклеримизи, ичеджеклеримизи, руба ве аяккабъмъзъ, бир де яğмур ве соğуктан корунмамъз ичин ев ихтияджъмъзъ да ичине алър. -- Рухумузун ен бюйюк ихтияджъ баğъшланмак ве баğъшламактър. Рухумузун есенликте яшаябилмеси ичин Аллахла, хъсъм ве комшуларъмъзла ве бир де кенди кендимизле баръшта булунмамъз лâзъмдър. Гьоктеки Бабамъзън къзанларъ оларак бу дюняда яшаябилмемиз ичин корунмая да ихтияджъмъз вар. Бизи кьотю йоллара гьотюрмек истейенлерден, ичимизде булунан кьотю алъшканлъкларъмъз ве туткуларъмъздан, айнъ заманда бизе салдъран шейтан ве кьотю рухлардан да саде Гьоктеки Бабамъз бизи коруябилир.
Бугюн "Бизе бугюнкю екмеğимизи вер" риджасъна бакаджаз. Базъ дил узманларъна гьоре, бу джюмле "Бугюн бизе лâзъм олан екмеğимизи вер" дийе чеврилмели. Ама пратик оларак ики чевиринин анламъ хемен хемен айнъдър.
Геченлерде бир гюн алъш верише гиттим. Сокакта йюрюдюм. Ашаğъ йукаръ елли яшларънда бир адам гьордюм. Елинде бир джеп телефону вардъ. Тюрктю, чюнкю сьойледиклерини анладъм. Адам шьойле деди: "Бу меселейи бана бърак, ону бен халледеджем." Адамън киминле конушту анлаямадъм табии, ама хаялимде шьойле бир дурум джанландъ: Адамън чоджуğу я да къзъ бабасъна бир проблеминден сьоз етмишти. Бабасъ ондан даха теджрюбелидир ве ярдъм едебиледжек кимселери танър.  Бунун ичин къзанъна, "бу меселейи бана бърак, ону бен халледеджем" деди.  -- Гьоктеки Бабамъз да ихтиячларъмъзъ билир ве санки бизе айнен шьойле дийор: "Къзанъм, гел, бана анлатър, сонра бу меселейи бана бърак, ону бен халледеджем."
Иса Месих, ьоğренджилерине Гьоктеки Бабамъз дуасънъ ьоğретирдиктен сонра онлара: беденин ихтиячларъ ичин кахърланманъз йерсиздир, деди. Онун бу темадаки сьозлерини бирликте окуялъм.
Матта 6: 25-34
"Онун ичин сизе дийорум: 'Не йийеджез, не ичеджез?' дейип хаятънъз ичин кахърланмайън. Не де 'Не гийеджез?' дейип бедениниз ичин кахърланмайън. Хаят саде йемек ичин мидир? Беден де саде руба ичин мидир?

Гьоктеки гаргалара бакън: не екерлер не бичерлер, ама гьоктеки Бабанъз онларъ беслер. Сиз онлардан даха къйметли деğил мисиниз? Аджаба, сизден вар мъ бириси, кахърланмакла бойуну бир каръш биле узаттърабилсин? 

Ве рубалар ичин неден кахърланъйорсунуз? Тарладаки чичеклере бакън насъл бюйюйорлар: не иш япарлар, не де иплик еğирирлер. Гене де сизе шуну сьойлейейим: Крал Сюлейман чок сюслю яшардъ. Ама о биле, бунлардан бир танеси кадар гюзел гийинмезди. Отлар бир гюн тарлада, ертеси гюн де собая атълър. Ачан Аллах отларъ биле ьойле гийдирийор, о вакът чок даха кесин деğил ми ки, сизи де гийдиреджек? Ей сиз иманъ аз оланлар!

Онун ичин кахърланмайън, 'Не йийеджез, не ичеджез, не гийеджез' дийе. Чюнкю Аллахсъз миллетлер хеп бьойле шейлерин дердине дюшюйорлар. Ама гьоктеки Бабанъз билийор, ачан бютюн бу шейлере ихтияджънъз вар. Сиз гене, ен биринджи Онун краллъğънън ве Онун доğрулуğунун пешине дюшюн. О вакът сизе бютюн бу шейлер де вериледжек. Онун ичин, сиз ярънки гюн ичин кахърланмайън. Хайър, ярънки гюн кендиси ичин кахърланаджак. Хер гюнюн дерди кендине йетер."

Севгили кардешлер, бу сьозлердеки мюждейи фарк еттиниз ми? Гьоктеки Бабамъз бизе не кадар чок деğер верийор! Еврени яратан ве гюден, хер шейе егемен олан, сонсуздан сонсуза кадар вар олан Аллах сени ве бени дюшюнюйор, кайъръйор! Бир де кусурларъмъза, ексиклеримизе бакмъйор, не кадар чалъштък, буна да бакмъйор. Бир де истер, Онун къзанларъ олалъм. Йетер ки, Она гювенелим ве Ондан ийи шейлер беклейелим. Йетер ки, Онун краллъğъ ве Онун адънън шанъ бизим ичин ьонемли олсун. О, ихтиячларъмъзъ билир, ве бизе лâзъм оланларъ вермейе ве бизе бакмая сьоз верир.
Иса Месих "Гьоктеки Бабамъз" дуасънъ ьоğретирмеден хемен ьондже ьоğренджилерине, "саатлердже дуая отурмайън, чок сьозлер етмениз йерсиздир" демишти. Неден? "Чюнкю Бабанъз билийор нейе ихтияджънъз вар, сиз Ондан дилемеден ьондже биле."
Иса Месих ьолюп дирилдиктен биркач йъл сонра Апостол Петрус бир мектубунда иманлъ кардешлерине шунларъ яздъ:

"Онун ичин кендинизи Аллахън кувветли ели алтънда алчалтърън. Ьойле ки, сизи уйгун заманда йюкселтирсин. Бютюн кахърларънъзъ Она бракън, чюнкю сизе бакан Одур. (1 Петрус 5: 6-7)
Хани алъш верише гидеркен бир адам гьордюм ве адам телефонда, "Бу меселейи бана бърак. Ону бен халледеджем" демишти. Дюшюнюн ки, къзанъ о меселейи бабасъна бъракмъш, баба да къзанънъ съкънтъсъндан куртарабилмиш. Табии ки, буну дуянлар бабая сайгъ дуймушлар, ону ьовмюшлердир. Биз де бютюн кахърларъмъзъ Гьоктеки Бабамъза гьотюрелим, Она гювенелим. О бу меселейи халледеджек, О сайъладжак, О ьовюледжек, О шанланаджак.
Кахърланмадан севинчле учушан, Аллах тарафъндан дойурулан кушлар ве Аллах тарафъндан ренкли рубаларла гийдирилен кър чичеклери хер гюн Аллахън шанъ ве мерхаметини анлатърлар. Аллахън къзанларъ да, Гьоктеки Бабаларъна бютюн ихтиячларъ ичин йюректен гювенмелерийле Онун адъна шан гетирмейе чаğрълмъшлардър.
Базъларънъз "кешке" дийеджеклер. "Кешке биз де хич кахърланмадан, чалъшмадан, ишлемеден, саде бир дуанън каршълъğъ оларак беденимизе ве ханемизе лâзъм оланларъ булабилсейдик!" -- Бьойле дюшюненлере, "маалесеф сиз Иса Месих´ин сьозлерини янлъш анламъшсънъз" демек зорундайъм.
Аллаха дуа етмек ве Ондан ийи шейлер беклемек, тембел тембел ятъп армудун аğзъмъза дюшмесини беклемек анламъна гелмез. Там терсине. Гьоктеки Бабамъзън къзанларъйъз. Аллахън истеğини билийоруз. Хафтанън алтъ гюнюнде чалъшаджаз, хем кафамъзъ, хем де еллеримизи кулланаджаз, хем гечимимизи саğламак ичин, хем де йоксуллара вереджек бир шейимиз олсун дийе. Хафтанън бир гюнюнде Гьоктеки Бабамъза байрам едеджез, Онунла ве де иманда кардешлеримиз оланларла бол бол вакът гечиреджез.
Аллахъ танъмаянлар иле Ону танъянлар арасънда ьонемли бир фарк вар. Аллахъ танъмаянлар, пара ичин, бол бол йемек ичин, люкс ешя ичин, шан ве шереф ичин яшарлар, гечиджи дюня ичин яшарлар. Аллахъ танъянлар, Аллах ичин яшарлар, хер шейде Она хизмет едерлер, хер ишлеринде Аллахън адъ темиз чъксън дийе, кимсейе зарар вермеден дюрюстлюкле ве джандан чалъшърлар. Кенди беденлеринин ве ханелеринин ихтиячларънъ да дюшюнюрлер, ама кахърланмазлар. Екмек ихтиячларънъ Раббе билдирир, Раб´ден беклерлер. Гьоктеки Бабамъз онларъ унутмаз. 
Насъл олур да Гьоктеки Бабамъзън чоджукларъ арасънда баяğъ факир кимселер булунур? Онлар ихтиячларъ ичин дуа етмийорлар мъ? Иса Месих бизе екмеğимиз ичин дуа етмемизи сьойледи. Кузу пирзоласъндан, пасталардан, сон Франса модасъндан, алтъндан колйеден, йюзме хавузлу виллалардан сьоз етмеди. Иса Месих´ин кендиси факирди, дюнянън люкс шейлерини арамадъ. Онун еви йокту, ятаğъ да йокту. Екмеğи ичин дуа едер, екмеğийле йетинирди. Ефендимиз ве Ьондеримиз бу кадар факир оларак яшамъш, биз неден аğланалъм? неден дюнянън люкс малларънъ ьозлейелим? Неден кендимизи дюнянън зенгинлерийле ьолчелим, онларъ късканалъм? Ефендимиз Иса´нън биринджи истеğи, хер шейде Гьоктеки Бабасънън истеğини япмак, Онун ьовгюсюню казанмактъ. Иса Ефендимиз, Аллахън севгисини дюнянън хер малъндан даха деğерли сайдъ. Иса Месих´ле айнъ фикирде олалъм, о заман бизим ичин де дюнядаки шейлерин деğери азалър. Саде екмеğимиз олса да, йетинириз.
Неден деğил "Бана бугюнкю екмеğими вер", ама, "Бизе бугюнкю екмеğимизи вер" дийе ялвармалъйъз? Чюнкю Гьоктеки Бабамъзън къзанларъ оларак тек башъна яшамъйоруз. Бир хане гибийиз. Хер биримиз деğил ялнъз кенди ихтиячларънъ, ама диğер иманлъ кардешлерин де ихтиячларънъ дюшюнмели.
Иса Месих ве он ики ьоğренджиси бир хане гиби яшадълар, онларън хер шейлери хепсининди. Бютюн ьоğренджи грубунун бир пара кутусу вардъ. Бу пара кутусу Яхуда´дайдъ. Груп бир йерден пара алдъ мъ, Яхуда´я верирлерди, груп бир шейлер сатън алдъ мъ, Яхуда бунларъ ьодерди. (Йуханна 13: 29)
Иса Месих ьолюп дирилдиктен ве гьоклере алъндъктан сонра Пенетикост байрамънда Петрус ве обир апостоллар инсанларъ тьовбейе ве Иса Месих´е имана чаğърдълар. О гюн ашаğъ йукаръ юч бин киши вафтиз олду ве иманлълар топлулуğуна катълдъ. Бу иманлълар хер шейи ортаклаша кулланъйорлардъ. Малларънъ, тарлаларънъ сатъйор ве бунун парасънъ ихтиячта оланлара даğътъйорлардъ (Елчилерин Ишлери 2: 45).
Бу биринджи иманлълар бирбирлерине севги ве баğлълък гьостердилер. Бир яндан онлара хайран олуруз. Ама бюйюк бир топлулуğун хер шейи берабер кулланмасъ хемен хемен имкâнсъздър ве сайъсъз проблемлер яратър. Иманлъларън арасънда биле, башкаларъндан файдаланмак ичин кендилерини чок факир гьостеренлер олур. Бунун ичин биринджи иманлълар арасъндаки "хер шейи берабер кулланма" системи чок сюрмеди. Ама бунунла берабер иманлълар топлулуğунда ихтиячта булунанлара ярдъм етмек хер заман чок ьонемли бир темайдъ. Арамъзда Инджил Китабънъ окуянлар Апостолларън Ишлери китабънън алтънджъ бьолюмюню хатърларлар. Орада иманлъ факир дул кадънларън базъсъ лâзъм олан ярдъмъ алмамъшлар. Окуйоруз орада аğлантълар олмуш. Бу дурумун каршъсънда он ики апостол бютюн иманлълар топлулуğуну бир арая гетирмиш ве факир дуллара ярдъм верилмесинде сорумлу олсунлар дийе йеди кардеш сечмишлер. Бу меселе апостоллар ве бютюн топлулук ичин чок ьонемлийди.
Бугюн де иманлълар саде кендилерини ве ханелерини дюшюнмемели. Дуамъзда хем иманлъ кардешлеримизин екмеğи ичин ялвармалъ, хем де факир бир кардешимизин бир ихтияджъ каршъсънда имкâнларъмъза гьоре елимизи ачмалъйъз.
Факир кардешлеримизе ярдъм етмек темасънда сизе Ески Антлашма китабъндан, Сюлейман´ън Ьоздейишлеринден чок гюзел бир айет верейим:

"Йоксула аджъян киши РАБ´бе борч вермиш олур, ийилиğи ичин РАБ она каршълъğънъ верир." (Сюлейман´ън Ьоздейишлери 19: 17)
Дьонелим "Гьоктеки Бабамъз" дуасъна. Неден Иса Месих бизе "бугюн йемемиз ичин екмеğимизи (я да лâзъм олан екмеğимизи) Аллахтан истемемизи сьойлер? Даха ийи олмуйор му, Аллах бизе бир сене кадар йетеджек екмеğимизи бирден версин? Йетишкин инсанлар генелликле пара ве мал бириктирмейи северлер. "Илерде хер не олурса олсун, факирлиğе дюшмейелим, кимсейе мухтач олмаялъм" дийе, я мал ве алтън бириктирирлер, я апартман даирелери алърлар, я да параларънъ банкалара ятърърлар. Белки чок мал топламъшлар, ама хеп йетмейеджек дийе кахърланърлар. Бу кахърлар, бу мал бириктирме хърсъ чок кьотю бир хасталъктър. Къзанлар генелликле ярън обир гюн ичин кахърланмазлар. Бугюн дойурулсунлар, онлара йетер. Ана бабаларъ, илердеки гюнлерини дюшюнеджеклер, къзанлар буна гювенирлер. Иса Месих бу темада къзанлара бенземемизи истер. Гьоктеки Бабамъздан саде бугюнкю екмеğимизи истемемизи сьойлер. 

Иса чок ийи билийор, базъларънда булунан пара ве мал бириктирме хърсъ чок коркунчтур, пара бириктирме хърсъ инсанъ нерейе кадар гьотюрюйор. Иса, мал топламак ичин бир бензетме анлаттъ, хер халде хатърлъйорсунуз. Бу бензетмедеки уяръйъ джиддийе алмалъйъз.

Лука 12: 15-21
Иса херкесе шуну сьойледи: 

"Диккат един, кендинизи хер тюрлю ачгьозлюлюктен коллаясънъз. Чюнкю бир адамън чок фазла малъ олса да, онун яшамъ деğил о шейлердедир." Онлара шу бензетмейи анлаттъ:

"Зенгин бир адамън топраğъ чок фазла харман вермиш. Кенди кендине дюшюнмюш ки, 'Не япайъм? Йок нерейе харманъмъ саклаяйъм!' Ве деди: 'Евет, шьойле япаджам: амбарларъмъ йъкаджам, даха бюйюклерини япаджам. Бютюн харманъмъ ве малларъмъ орая саклаяджам. Ве джанъма дийеджем, 'Ей джанъм, шимди чок сене йетеджек кадар малларън вар, рахат ет, йе, ич, сефа сюр.' Ама Аллах она деди: 'Ей акълсъз адам! Бу гедже джанънъ сенден истейеджем. Ве иште, хазърладъğън шейлер, онлар кимин оладжак?' Евет, ким кендине мал бириктирирсе, ама Аллахън ьонюнде зенгин деğилсе, бу акълсъз адама бензийор."

Мал бакъмъндан Аллахън берекетини гьормюш оланлара Иса, факирлере вермекле Аллахън катънда зенгин олмайъ сьойлер. Хепимизе, деğил пара ве мал ичин, ама Аллахън краллъğъ ичин яшамамъзъ сьойлер. 
Янлъш анламайън, Иса, "сонраки гюню дюшюнмейин" демеди. Табии ки, яз гюнлеринде топлаяджаз ки, къш гюнлеринде йийеджеğимиз олсун. Бу темада чок танънмъш бир Ески Антлашма айети вар. Шьойле:
Сюлейман´ън Ьоздейишлери 6: 6-8

"Ей тембел киши, гит, карънджалара бак, онларън яшамъндан акъл ьоğрен. 
Башканларъ, ьондерлери я да гюдюджюлери йок, ама язън чалъшърлар, харман вактънда йийеджеклерини топларлар."
Гьоктеки Бабамъзън чоджукларъйъз, не тембеллик едер ве хер шейи олуруна бъракаръз, не де кендимизи пара ве мал бириктирме хърсъна каптъръръз. Ьонемли олан: Хер гюн хер бакъмдан Гьоктеки Бабамъза мухтаджъз ве хер гюн Она гювенмелийиз. О дюшюнеджек ве бизе бакаджак. Она гювен баğламакла Ону шанларъз. Айнъ заманда мухтач олан кардешлеримизи де унутмамалъйъз.
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