- Раббин Дуасъ Сериси -

6.дерс: "Борджумузу баğъшла"

Матта 6: 7-13

Дуа еттиğиниз заман, айнъ бош лафларъ текрарлайъп дурмайън. Аллахсъз миллетлер ьойле япъйорлар. Санъйорлар ки, чок лаф яптълар мъ, Аллах онларъ ишитеджек. Онун ичин, онлар гиби олмайън. Бабанъз билийор нейе ихтияджънъз вар, сиз Ондан дилемеден ьондже биле.

Онун ичин сиз шьойле дуа един:

"Гьоктеки Бабамъз!

Сенин адън кутсал билинсин.

Сенин краллъğън гелсин.

Сенин истедиğин олсун - гьокте насъл олурса, йерйюзюнде де ьойле олсун.

Бизе бугюнкю екмеğимизи вер.

Бизе каршъ борчлу оланларъ баğъшладък, Сен де айнъ онун гиби бизи баğъшла.

Бизи денемейе койма, ама кьотю оландан куртар.

Чюнкю краллък, куввет ве шан сонсузлара кадар Сениндир. 

Амин."

Иса Месих´ин сьозлерини окудук. Иса бу сьозлере шунларъ екледи:

"Чюнкю сиз инсанларън сучларънъ баğъшладънъз мъ, Гьоктеки Бабанъз да сизи баğъшлаяджак. Ама инсанларъ баğъшламадънъз мъ, Бабанъз да сизин сучларънъзъ баğъшламаяджак."  (Матта 6: 14-15). 
Севгили кардешлерим, бугюнкю темамъз "баğъшланма ве баğъшлама"дър. Бу тема бизим ичин деğил ябанджъ я да йени бир тема. Ама о кадар ьонемли бир темадър ки, ону хич унутмамалъйъз. Баğъшланма ве баğъшлама темасъ рухсал яшамъмъз ичин бир ьолюм калъм меселесидир. Бу неденле Иса´нън бу сьозлерини бирбиримизе сък сък хатърлатърмакта ярар вар.

Инджил Китабънда баğъшламак ичин чок чок гюзел бир ьорнек верилийор бизе. Лука 15: 11-32 айетлеринде Иса Месих бизе "Кайболан чоджук" бензетмесини анлатъйор.

"Бир адамън ики чоджуğу вармъш. Онларън кючюğю бабасъна демиш ки, 'Бабам, маллардан бана дюшен пайъ вер.' Адам да бютюн малларънъ чоджукларън арасънда бьолмюш. Чок гюн гечмеден, кючюк чоджук хер шейини топламъш, узак бир девлете йолджулуğа чъкмъш. Орада сефа сюрюп бютюн малларънъ боша харджамъш. Хепсини харджадъктан сонра о девлетте бюйюк бир кътлък олмуш, кендиси де йоксузлук чекмейе башламъш. Онун ичин гитмиш, о девлетин ватандашларънън бирине асълмъш. Адам да ону тарлаларъна йолламъш, домузларъ гютсюн. Кючюк чоджуğун джанъ атармъш, карнънъ домузларън йемеğийле дойурсун. Ама кимсе она бир шей вермемиш. Аклъ башъна гелмиш ве кенди кендине демиш ки, 'Бен бурада ачлъктан геберирим. Бабамън кач тане ишчилери вар, йемеклери артъйор! Калкайъм, гидейим бабама, она дийейим ки, 'Бабам, гьоке каршъ ве сана каршъ гюнах ишледим. Артък лайък деğилим, чоджуğун гиби сенин адънъ ташъяйъм. Бени ишчилеринден сай.' 

Калкъп бабасънън янъна вармъш. Чоджук хенюз узактаймъш. Бабасъ ону гьормюш. Бабасънън йюреğи она аджъмъш, кошарак гелмиш, онун бойнуна сарълмъш ве ону ьопмюш. Чоджуğу да она демиш 'Бабам, гьоке каршъ ве сана каршъ гюнах ишледим. Артък лайък деğилим, чоджуğун гиби сенин адънъ ташъяйъм.' Ама бабасъ хизметчилерине демиш: 'Шевик олун, ен гюзел кафтанъ гетирин, она гийдирин. Пармаğъна бир йюзюк такън, аякларъна да пабуч гийдирин. Ен бесли данайъ гетирин, кесин. Йийелим ве мутлу олалъм. Чюнкю бу чоджуğум ьолмюштю, дирилиди. Кайболмушту, булунду.' Ве башламъшлар кутламая. 

Адамън бюйюк чоджуğу да тарладаймъш. Тарладан дьонмюш ве евине якънламъш. Чалгъларън ве ойун хаваларънън сесини дуймуш. Хизметчилеринден бирини чаğърмъш. Она 'Бунлар не демек олуйор?' дийе сормуш. О да шьойле джевап вермиш: 'Сенин кардешин дьондю. Бабан да ен бесли данайъ кестирди. Чюнкю евладъна саğ салим кавушту.' Ама бюйюк чоджук къзмая башламъш, истемемиш ичери гирсин. Бабасъ дъшаръ чъкъп башламъш она ялвармая. О да бабасъна демиш: 'Бак, бунджа сене сана хизмет еттим. Хич сенин сьозюнден дъшаръ чъкмадъм. Сен де бана бир дефа олсун бир кечи яврусу биле вермедин, аркадашларъмла кутлаяйъм. Ама сенин бу чоджуğун гелиндже, хани сенин екмеğини йолсуз кадънлара харджайъп йок етти, о вакът она ен бесли данайъ кестирирсин!' Бабасъ да она демиш: 'Евладъм, сен хер вакът бенимле бераберсин. Беним нейим варса сениндир. Ама лâзъмдъ, кутлаялъм, севинелим. Чюнкю сенин кардешин ьолмюштю, дирилди. Кайболмушту, булунду.'"
Не мутлу, бу баба гиби там баğъшлаябилене! Не мутлу, бу чоджук гиби там баğъшланмъш олана!

Бакалъм, Инджил Китабънън йени Истанбул чевирисинде Матта 6: 12 айети насъл окунур:
"Бизе каршъ суч ишлейенлери баğъшладъğъмъз гиби, Сен де сучларъмъзъ баğъшла."

Бурада "борч" сьозджюğю йерине "суч" сьозджюğю кулланълмъштър. Аллаха каршъ сучлу олмак иле Аллаха борчлу олмак ашаğъ йукаръ айнъ анлама гелир. Аллаха борчлу олмак да, сучлу олмак да, икиси де чок джидди ве чок коркунч дурумлардър.
Бир ьорнек верейим: Сонер аркадашъмъз бир банкая гидер, евине ики ода еклейеджеğини сьойлер ве бунун ичин 20 000 Евро креди (борч) истер. 20 000 Евро´йу алдъктан сонра, деğил евине, орая бурая харджар. Парасънън сону гелир. Банкая гидип банка ишчисине "Парам калмадъ, борджуму баğъшлайън" дер. -- Олур му бьойле шей? Табии ки, олмаз. Банка ишчиси онун борджуну хичбир вакът баğъшламаз. Борч алан бириси, борджуну вактънда гери вермек ичин елинден гелени япмалъ. Борджуну вактънда ьодемейен киши джезаландърълър. Дюнянън хер йеринде канун будур.
Я Аллаха борчлу олмак? Табии ки, о да чок джидди бир меселедир. Не вар ки, бютюн инсанлар Аллаха борчлу ве сучлудурлар. "Аллаха хичбир борджум йок, Гьоктеки Бабам´ъ хер заман йюректен севийор ве Онун сьозюню ексиксиз оларак йерине гетирийорум, Она хер гюн севе севе хизмет едийорум" дийебилен вар мъ? Ачък ачък сьойлемелийиз, Гьоктеки Бабамъза ве де кардешлеримизе олан севгимиз ексиктир ве базен олур, Бабамъза сормуйоруз, кенди кафамъза гьоре давранъйоруз. Аллахън адънъ шанлаяджаğъмъз йерде базен ону лекелериз. Гьоктеки Бабамъз бизе сонсуз севги ве баğлълък гьостерир, Онун йюреğи бизе каршъ геништир, О бизи корур ве бизе бакар. Онун бизе олан достлуğу башкадър. Я бизим Она олан баğлълъğъмъз? Евет, Аллаха хем борчлу хем де Она каршъ сучлуйуз.
Сонер´ин банка ишчисийле Гьоктеки Бабамъз арасънда чок бюйюк бир фарк вар. Банка ишчиси Сонер´ин борджуну хичбир вакът баğъшламаз, ама Гьоктеки Бабамъз борджумузу, сучумузу - базъ шартлар алтънда - баğъшламая хазърдър. Бир де Аллах, къзанларънъ баğъшламактан хошланър. Бир яндан баğъшланманън шартларъ ьонемлидир, кесин ве аğърдър. Ама обир яндан унутмамалъйъз ки, Аллах бизи чок север, бизи баğъшламак ве бизимле баръшмак ичин истеклидир.
Кутсал Китап´тан алънмъш базъ айетлере бакалъм. Аллахън баğъшлайъджълъğъна хайран каладжаз.
Нехемя 9: 17
"Сен баğъшлаян, ийилик япан, аджъян, тез ьофкеленмейен, севгиси енгин бир Аллах´сън."
Йешая 55: 7
"Кьотю киши йолуну, фесатчъ дюшюнджелерини бъраксън; Раббе дьонсюн, мерхамет булур, Аллахъмъза дьонсюн, бол бол баğъшланър."
Яхя Пейгамбер дюняя гелди. О гюн бабасъ Зекеря пейгамберлик етти. Кючюк чоджуğуна шьойле деди:
Лука 1: 76-77

Сен де, ей чоджук, 

'Ен Йюксек Олан'ън пейгамбери дийе чаğръладжан. 

Раббин ьонюнден гидеджен, Онун йолларънъ хазърлаясън дийе. 

Онун халкъна билдиреджен ки, гюнахларъ аф едиледжек де, ьойле куртуладжаклар. 

Чюнкю Аллахъмъз мерхамет ве аджъма иле долудур. 

Апостолларън Ишлери китабънда Петрус´ун шу сьозлери анлатълър:
Апостолларън Ишлери  10: 43

"Бютюн пейгамберлер Онун ичин шахитлик япъйорлар, хер ким Она иман едерсе, Онун адъйла гюнахларънън баğъшланмасънъ казанаджак."
Гене Апостолларън Ишлери китабънда, Павлус´ун бир конушмасънда, деğил  ийи ишлеримизле, ама Иса Месих араджъйла баğъшланабилириз дийор:
Апостолларън Ишлери 13: 38-39
"Онун ичин, кардешлер, билесиниз Онун адъйла гюнахларън аф едилмеси сизе билдирилийор. Ве Она иман еден херкес, Онун ярдъмъйла о шейлерден куртулуйор, хани Муса'нън кануну сизи онлардан куртарамадъ."
Мезмур 103: 2-4

"Шанла РАБ’би, ей рухум,

ве унутма ийиликлеринден хич бирини!

О, бютюн кусурларънъ баğъшлар
ве бютюн хасталъкларънъ 
ийи едер.

Чукурдан джанънъ куртарър,

сана бахшиш оларак севги ве мерхамет верир."

Мика 7: 18
"Сенин гиби, сучларъ силен, Кенди халкъндан гериде каланларън исянларънъ баğъшлаян башка Аллах вар мъ? 
Сонсуза дек ьофкели калмазсън, чюнкю баğлъ олмактан хошланърсън."
Севгили кардешлерим, Раббимиз бизе баğлъ калъп сучларъмъзъ, борчларъмъзъ баğъшламактан хошланър. Бу мюждейи хичбир заман унутмаялъм. Раббимиз Аллах, банка ишчисинден фарклълдър!
Шимди баğъшланманън шартларъна да бакмалъйъз. Чюнкю Аллах баğъшламактан хошланър ама, херкес хер заман баğъшланмаяджак.
2 Тарихлер 7: 14 айетинде баğъшланманън юч шартънъ бир арада булуйоруз:
"Адъмла чаğрълан халкъм алчакгьонюллюğю такънър, бана бакар ве дуа едер, кьотю йолларъндан дьонерсе, гьоктен онларъ дуяджам, гюнахларънъ баğъшлаяджам ве топракларънъ саğлъğа кавуштураджам."
Демек ки, баğъшланманън биринджи шартъ алчакгьонюллюğю такънмак ве хер чешит бюйюклемеден кесинликле вазгечмектир.
Икинджи шарт, Аллаха дьонмек ве дуа етмек. Иште бунун ичиндир ки, Иса Месих ьоğренджилерине, ьондже Гьоктеки Бабаларъна якънламаларънъ, сонра да "Сен бизим сучларъмъзъ баğъшла" дийе дуа етмелерини сьойлер. 
Баğъшланманън ючюнджю шартъ "кьотю йолларъмъздан дьонмек"тир. Кьотю йолларънда йюрюмейе девам етмейе нийетли олан бир киши, Аллах тарафъндан баğъшланаджаğънъ юмит етмесин. Кьотюлюк ве бюйюклеме бизи Аллахтан айърър. Аллаха якънламак истейен, баğъшланмак истейен киши кесинликле кьотю йолларъндан айрълмалъдър. Анлъйоруз ки, бир йолумуз Аллах а терс гелир. О вакът - беклемеден - саğлъклъ ве кесин карарлар алмалъйъз.
Баğъшланманън дьордюнджю шартъ, кусурумузу, сучумузу кабул етмемиз ве ачък ачък сьойлемемиздир. Не дийор чок севдиğим 1. Йуханна 1: 8 ве 9 айетлери? Билийор мусунуз?
1. Йуханна 1: 8-9
'Бизим гюнахъмъз йок' дерсек, кенди кендимизи алдатърмъш олуйоруз ве ичимизде хакикат булунмуйор. Гюнахларъмъзъ ачък ачък сьойледик ми, Аллах бизи хер тюрлю хаксъзлъктан темизлейеджек. Чюнкю О, гювенилир ве доğрудур."
Баğъшланманън бешинджи шартъ: Гьоктеки Бабамъза бизи баğъшламасъ ичин ялваръркен, хичбир шекилде кенди ийи ишлеримизе гювенмемелийиз. Саде Гьоктеки Бабамъзън кенди ийилиğи ве лютфуна гювенмелийиз. О, бизе аджъйор, О бизи сонсуз бир севгийле севийор. Бунун ичин бизи баğъшлъйор. -- Аллах бизи баğъшламакла адалетсиз ве хаксъз олмаз. Иса Месих бютюн гюнахларъмъзън джезасънъ йюкленди, гьонюллю оларак бизим йеримизе аджъ чекти, канънъ акътърдъ ве ьолдю. Саде бунун ичиндир ки, Аллах бизи баğъшлаябилир. Демек ки, бизим баğъшланабилмемиз, Иса Месих´ин бу дюнямъза гелип чармъхта ьолмесине, ве ючюнджю гюнде дирилмесине баğлъдър. Даха ьондже базъ айетлер окудук, баğъшланмайъ анджак Иса Месих´ин адъйла алабиледжез дийе. Бу айетлерин бирисине текрар бакалъм: 
Апостолларън Ишлери 13: 38-39
"Онун ичин, кардешлер, билесиниз, Онун адъйла (яни Иса Месих´ин адъйла) гюнахларън аф едилмеси сизе билдирилийор. Ве Она иман еден херкес, Онун ярдъмъйла о шейлерден куртулуйор, хани Муса'нън кануну сизи онлардан куртарамадъ."
Гелелим баğъшланманън алтънджъ шартъна: Лютуф капъсъ ачъккен баğъшланмак ичин Раббе гелмелийиз. Шимди генджим, шимди башка ишлерим вар. Тьовбе едип Аллахла баръшмак ийидир, ама бунун вактъ оладжак, дийенлер чок бюйюк бир хата ишлерлер ве чок бюйюк бир коркунчлуктадърлар. Гьоктеки Баба сени шимди чаğъръйор, шимди сени баğъшламак истийор. Бунун къйметини билмейип де тьовбейи ертелейенлер, Раббе якънламайъ ярънлара бъраканлар, бир гюн капалъ бир капънън ьонюнде каладжаклар.
Йединджи шартъ башлангъчта окудуğумуз айетлерде булуйоруз:

"Чюнкю сиз инсанларън сучларънъ баğъшладънъз мъ, гьоктеки Бабанъз да сизи баğъшлаяджак. Ама инсанларъ баğъшламадънъз мъ, Бабанъз да сизин сучларънъзъ баğъшламаяджак."  (Матта 6: 14-15) 
Демек ки, баğъшланманън йединджи шартъ башкаларънън сучларънъ ве борчларънъ баğъшламактър. Иса´нън сьозлери чок кесиндир: "Сиз башкаларънън сучларънъ баğъшламазсанъз, Бабанъз да сизин сучларънъзъ баğъшламаз."
Башкаларънън хаксъзлъкларънъ аффетмек, башкаларънън яралайъджъ сьозлерини баğъшламак колай мъдър? Хайър, хич де деğил колай. Базъларъ ичин аффетмек хемен хемен имкâнсъздър. Кьотю бир олайдан сонра йълларън гечмиш олмасъйла бирликте, "ону хичбир заман аффедемем" дийенлер вардър. Бу серт йюреклиликле Аллахън онларъ баğъшламасъна енгел олурлар. Ве бу, сон дереджеде джидди бир меселедир. 
Не япалъм? Серт калплилиğимиз ичин бир чьозюм вар мъ? Бендже колай бир чюзюм йоктур. Бир чьозюм вар, ама бу чьозюм бизден гелмийор, Гьоктеки Бабамъздан гелийор. Ве биз бу чьозюмю истемелийиз, яни башкаларънъ баğъшламак ичин бизде бир истек ве бир хазърлък булунмалъ. Биздеки таштан калп йерине бизе йумушак бир калп вермеси ичин Аллаха изин вермелийиз.
Кендимизи ийи, ама комшумузу чок кьотю сайдък мъ, она кин баğладък мъ, комшумузу баğъшлаямайъз. Ама бизим де Аллаха олан борджумуз чок аğър, сучларъмъз, кусурларъмъз, ексиклеримиз, кьотюлюклеримиз чоктур. Бунун фаркъна вардък мъ, баğъшланма ихтияджъмъзъ анладък мъ, гьорюйоруз ки, Аллахън баğъшламасъ деğил ийилер ичин, кьотюлер ичиндир. Аллаха олан бюйюк борджумуза бактък мъ, комшумузун бизе олан борджу даха кючюк гьозюкюр. Аллах бизим чок олан сучларъмъзъ баğъшлъйор, биз де комшумузун бизе олан сучуну неден баğъшламаялъм? Бютюн гюнахларъмъзън джезасънъ йюкленен Иса Месих, комшумузун да бютюн гюнахларънън джезасънъ йюкленмеди ми? Евет, Иса Месих хем бизим ичин, хем де комшумуз ичин чок аджъ чекти, канънъ акъттъ ве ьолдю. Бьойледже хем бизим баğъшланмамъз хем де комшумузун баğъшланмасъ мюмкюн олду.
Аллах бютюн сучларъмъзъ баğъшладъктан сонра Она насъл тешеккюр едебилириз? Табии ки, башка инсанларън хаксъзлъкларънъ баğъшламакла. Чюнкю бу, Гьоктеки Бабамъзън истеğидир.
Аллах гюнахлъ оланларъ баğъшлар. Не мутлу, сучларъ баğъшланмъш олан кишийе!!  Не мутлу "баğъшландъм, буна еминим" диейебилене.

Гьоктеки Бабамъз, бол баğъшлаян, ийилик япан, аджъян, тез ьофкеленмейен, севгиси енгин бир Аллах´тър. (Нехемия 9: 17)
Дерсимизин башлангъджънда Лука 15´тен "Ики чоджуğу олан бир баба" бензетмесини окумуштук. Кючюк чоджук малънъ топлайъп узак бир девлете гитмишти. Бабасъ буна чок юзюлмюш, ама чоджуğуна енгел олмамъштъ. Узак девлетте булунан кючюк чоджук, кьотю яшамъйла бабасънън адънъ чок лекеледи. Ама сонра пишман оларак бабасънън янъна дьондю. Бабасъ да ону куджакладъ, ьоптю, рубалар ве херкес ичин йемек верди. Иште Гьоктеки Бабамъзън бизи баğъшламасъ бу кадар тамдър. -- Бензетмедеки бюйюк чоджук еве дьонен кардешини каршъламак, ону ьопмек, ону баğъшламак истемеди. Бюйюк чоджук, бабасънън кардешине ийилик гьостермесинден хошланмадъ. Кардешини бу ийилиğе лайък саймадъ. Ичерийе гирмеди. Бабасъ, йемек йеринден чъктъ ве бюйюк чоджуğуна ялвардъ, ама о, йемеğе катълмак истемеди, бабасънъ хаксъзлъкла хаталадъ. Бюйюк чоджук бабасъйла айнъ чифтликте яшадъ, ама онун калби бабасънън калбинден чок узактъ.
Биз де, еğер кардешимизи, комшумузу баğъшламайъ реддедерсек, Гьоктеки Бабамъздан узак бир йердейиз. О заман олабилир, Гьоктедеки Бабамъзъ хаталаръз, Ону адалетсиз ве хаксъз саяръз. Бабамъз да янъмъза гелир ве бизе ялварър. Бабамъз бизи зорламаз, ама бизе кадар гелип бизе ялварър. Шьойле дер: Евладъм, бен сени хер заман баğъшладъм. Сен де кардешини, комшуну баğъшламаяджак мъсън? Кайболмуш бир чоджуğуму булдум, севинджиме катълмаяджак мъсън?
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