- Раббин Дуасъ Сериси -

7.дерс: "Бизи денемейе койма"

Матта 6: 7-13

Дуа еттиğиниз заман, айнъ бош лафларъ текрарлайъп дурмайън. Аллахсъз миллетлер ьойле япъйорлар. Санъйорлар ки, чок лаф яптълар мъ, Аллах онларъ ишитеджек. Онун ичин, онлар гиби олмайън. Бабанъз билийор нейе ихтияджънъз вар, сиз Ондан дилемеден ьондже биле.

Онун ичин сиз шьойле дуа един:

"Гьоктеки Бабамъз!

Сенин адън кутсал билинсин.

Сенин краллъğън гелсин.

Сенин истедиğин олсун - гьокте насъл олурса, йерйюзюнде де ьойле олсун.

Бизе бугюнкю екмеğимизи вер.

Бизе каршъ борчлу оланларъ баğъшладък, Сен де айнъ онун гиби бизи баğъшла.

Бизи денемейе койма, ама кьотю оландан куртар.

Чюнкю краллък, куввет ве шан сонсузлара кадар Сениндир. 

Амин."

Севгили кардешлерим,

Йъллар ьондже бу дуа илахи оларак да чъктъ. Арасъра бу илахийи сьойлюйоруз. Илахинин сьозлери шьойледир:
"Ей гьоклердеки Бабамъз,

Кутсал олсун Сенин адън.

Краллъğън гелсин Сенин.

Гьокте, йерде арзун олсун.

Гюнделик екмеğимизи
Бугюн бизе саğла йине.

Бизе борчлу оланларъ аффеттик биз;

Сен де бизи, айнен ьойле, аффет йине.

Бизи койма дененмейе
Куртар бизи кьотюлюктен
Куртар бизи кьотюлюктен
Чюнкю къраллък ве кудрет,

Йюджеликлер хеп Сениндир
Сонсузлуктан сонсуза дек.

Амин."

Бу илахи сьозлери бугюнкю Кутсал Китап чевирисине даянмъйор. Бу илахи сьозлерини кардешлер даха ески Инджил чевирилерине бакарак яптълар. Илахи сьозлерийле бугюнкю Инджил чевириси арасънда ики ьонемли фарк гьорюйорум.

1) Илахиде "дененме" сьозю кулланълдъ, ама Истанбул´да чъкан йени чевири Кутсал Китап "аяртълма" сьозю кулланъйор. 2) Илахиде "куртар бизи кьотюлюктен" денилди, йени Кутсал Китап´та "бизи кьотю оландан куртар" денилийор.
Бу ики деğишиклиğе чок севинийорум. Окудуğумуз айетлери анламамъз ичин бу деğишикликлер чок ярарлъ. Неденини сизе гьостереджем.
Инджил´деки Якуп мектубунун биринджи бьолюмюню ачъп 12´нджи, 13´юнджю ве 14´юнджю айетлери окуялъм.

Ьондже Булгаристан Тюркчеси:

Не мутлу денемейе даянан адама. Чюнкю тамам булунду му, яшам таджънъ аладжак. Раб о таджъ кендисини севен кишилере сьоз верди. Оламаз Аллах кьотюлюк ичин дененсин, ве кендиси де хич кимсейи ьойле денемийор. О заман, киши дененди ми, хич кимсе демесин 'Аллах тарафъндан дененийорум'. Хайър, херкесин кенди истеğи ону челип кандъръйор ве о заман киши дененийор.

Истанбул Тюркчеси шьойледир:

"Не мутлу денемейе даянан кишийе! Денемеден башаръйла чъктъğъ заман Раб'бин, кендисини севенлере ваат еттиğи яшам таджънъ аладжактър. Аяртълан киши, «Аллах бени аяртъйор» демесин. Чюнкю Аллах кьотюлюкле аяртълмадъğъ гиби, кендиси де кимсейи аяртмаз. Херкес кенди арзуларъйла сюрюкленип алданарак аяртълър."
12´нджи айетте "денеме" сьозджюğю кулланълъйор, 13´юнджю ве 14´юнджю айетлерде исе "аяртълма" сьозджюğю кулланълъйор. "Дененме" иле "аяртълма" арасънда ьонемли бир фарк вар.
Тюрк Дил Куруму´нун сьозлюк китабъ "денеме" сьозджюğюню шьойле танътъйор:
"Денеме", деğерини анламак ичин, герекли нителиğи ташъйъп ташъмадъğънъ булмак ичин бир инсанъ сънамак, теджрюбе етмек анламъна гелир.
Тюрк Дил Куруму Сьозлюğю "аяртма" сьозджюğюню шьойле анлатъйор:
"баштан чъкартърмак, доğру йолдан саптърмак, кандърмак, бирини чалъштъğъ йерден айъръп башкасънън янънда чалъшмая кандърмак."
Демек ки, дененмек, имтихан олунмак, испит олунмак, теджрюбе олунмак, сънавдан гечирилмек анламъна гелир. Аллах инсанъ базен денийор, инсана деğерини гьостермеси ичин шанс верийор. Бир инсанън адъ "Аллахсевер" исе, Аллах, бу инсанъ денер, бу кишиде герчектен Аллах севгиси вар мъ дийе ону имтихан едер. Бунун ен гюзел ьорнеклери Ейюп пейгамбер ве Ибрахим пейгамбердир. Ейюп йеди чоджуğуну ве юч къзънъ бир гюнде кайбетмиш, бунлардан башка бютюн варънъ йоğуну да кайбетмиш. О заман не демиш? "Бу дюняя чъплак гелдим, чъплак гидеджем. Раб верди, Раб алдъ, Раббин адъ шанлансън!" демиш. 

Ейюп имтиханъндан бюйюк бир башаръ иле чъктъ.
Ибрахим де дененмеден башарълъ оларак чъктъ. Аллах она, чоджуğуну курбан оларак сунмасънъ сьойледи. Ибрахим не яптъ? Кимсейе сормадан, сабах еркен чоджуğуйла бирликте йола чъктъ. Аллаха гювенди ве чоджуğуну сунмак ичин бютюн хазърлъкларънъ тамамладъ. Чоджук баğланмъштъ, бъчак да хазърдъ. Сон анда Аллах бир мелек гьондерди. Мелек Ибрахим´е "Чоджуğуну кесме!" деди. Чоджуğунун йерине она бир коч гьостерди. Ибрахим´ин гювени ве итаати (сьоздинлерлиğи) бугюне кадар бизе ьорнек оларак гьостерилийор. Ибрахим дененди, теджрюбе олунду ве деğерли чъктъ.
Аллах бизи де денийор, теджрюбе едийор, бизе гьостерийор ки, бизе гювенийор. Деğеримизи артърмак истийор.
Аяртмак башкадър. Аяртмак деğил Аллахтан. Аяртмак шейтандан ве шейтанън ярдъмджъларъндан гелир. Шейтан аяртъджъдър, кандърандър, кьотю йоллара сюрюклемек ичин елинден гелени япандър. Шейтан ен чок шуну истийор: бизим деğил Аллахъ, ама башкасънъ севмемиз ве, деğил Аллаха хизмет етмемиз ама башкасъна хизмет етмемиздир. Бу йолда шейтан бизи кандърмак истийор. Аяртманън бинбир чешиди вар, ама истенилен шей хер заман бирдир: иманлъларъ доğру йолдан чъкармак, саптърмак, онларъ Иса Месих´тен ве иманлъ кардешлерден соğутмак, иманлъларън я бюйюклемейе капълмаларънъ я да корку ве умутсузлуğа дюшмелерини саğламактър.
Базен дененме ве аяртълма бирбирине чок якън олур, санки Аллах ве шейтан хемен хемен айнъ анда ишлер. Бир ьорнек верейим: Аден бахчесинде Аллах "Ийийле кьотюйю билме аğаджънъ" яраттъ. Адем´и ве Хавва´йъ денемек ичин, яни билсин ки, инсанлар Она гювенийорлар мъ, гювенмийорлар мъ? Ону хер шейден даха фазла севийорлар мъ, севмийорлар мъ? буну ортая чъкармак ичин Аллах инсанлара о аğаджън мейвесинден татмайъ ясак етти. Аллахън истеğи, Адем ве Хавва´нън бу дененмеден башарълъ чъкмаларъйдъ. Шейтан да Хавва´я бу аğаджъ гьостерди, она сьойледи ки, бу аğаджън мейвеси чок деğерлидир. Хавва´йъ кандърмая, ону аяртмая чалъштъ. Сонда не олду, билийоруз. Адем ве Хавва, хер икиси де испиттен, имтихандан башарълъ чъкмадълар, аяртълдълар. Шейтанъ динлемейи сечтилер. Демек ки, о аğаджън мейвеси онларън дененмесине яраяджактъ, ама онларън аяртълмаларъна неден олду. Карар инсанъндъ, сорумлулук да инсанъндъ.
Деğил ялнъз Адем ве Хавва, бизлер де заман заман дененмеден гечериз. Айнъ заманда шейтан ве онун ярдъмджъларъ дурмадан бизи кандърмая, бизи аяртмая чалъшърлар.

Дененме иле аяртълма арасъндаки фаркъ ьоğрендиктен сонра, шимди бу темайъ еле алан биркач Инджил айетине бакалъм:
Якуп 1: 2-3

"Кардешлерим, тюрлю чешит денемелере дюштюнюз мю, ону бютюн севинч сайън. Билесиниз ки, иманънъз дененди ми, сабъръ мейдана гетирийор."

Якуп, иманлълара, дененмелеринин ярарънъ гьостерийор. Дененмелер бизде даянъклълък яратър, дененмелер бизи Раббе баğлар, дененмелер Раббе олан баğлълъğъмъзъ ве севгимизи гьостермейе шанс верир.
Якуп 1: 12

"Не мутлу денемейе даянан кишийе. Чюнкю тамам булунду му, яшам таджънъ аладжак. Раб о таджъ кендисини севен кишилере сьоз верди."

Дененмеден гечмек базен чок зордур. Бунун ичин Якуп, дененмейе даянмактан сьоз едер. Денендик ми, деğил колай гелен йолу, чакъллъ ве дикенли йолу сечмек зорунда калабилириз. Аллахъ севийоруз. Бунун ичин базен сайгъмъздан ве онурумуздан вазгечмемиз лâзъм. Инсанлара Месих´и анлаттък мъ, олабилир дъшланъръз, ишимизи кайбедериз, чешит чешит съкънтъдан гечериз. Чабук пара елде етмек ичин шансъмъз чъкар, ама Гьоктеки Бабамъза олан севгимизден долайъ бу шансъмъздан вазгечериз. Ялнъзлъкла, парасъзлъкла, ачлъкла, хасталъкла, кьотюленмекле, майтапланмакла, коркутулмакла, хаялкъръклъğъйла дененебилириз. О заман Гьоктеки Бабамъза съğънмамъз ве даянмамъз лâзъм. Бизи севмейен бир кишийи кьотюлемек ичин шансъмъз чъкар, ама Раб бизе "ьоджюнюзю бана бъракън" дер ве биз сусмалъйъз. Сусмак о заман бизим ичин зор бир дененме олабилир.
Рабби севлере, дененмелере даянанлара, бу дененмелерден башарълъ чъканлара Раббин кендиси яшам таджънъ сьоз верийор. 

Пеки, базен бир дененмеден башарълъ чъкмъйоруз. Буну анладък мъ, не япмалъйъз? Хер шейден ьондже Раббимизе дьонмели ве Ондан аф дилемелийиз. Сормалъйъз: дененмеден неден башарълъ чъкмадък? Айнъ башаръсъзлъğън текрар башъмъза гелмемеси ичин саğлъклъ карарлар алмалъйъз. Раббе, "испити казанмадък" дийе ачък ачък сьойлемелийиз. "Сънъфъ текрарламая ве сонра гене айнъ испиттен гечмейе хазъръз" демелийиз. Даха сонра башъмъза гелен дененмелер ве испитлер ичин Раббин ярдъмънъ дилемелийиз. Бир ики кардеше хабер верип онларън дуа аркаламасънъ истемекте де чок ярар вар. Бир денемеде башаръ казанамамъшсак, табии ки, юзюлюйоруз. Ама бир ики испитте башаръсъз олурсак, бу демек деğилдир ки, окулдан кайдъмъзъ силдирмелийиз. Раб да кайдъмъзъ силдирмез. Ьоğренмейе, даянмая девам едеджез. Елчи Якуп´ун сьозюне гьоре яшам таджъ бизи беклемектедир.
1. Петрус 1: 6
"Олабилир, даккада къса бир вакът ичин тюрлю чешит денемелерде лâзъм юзюлесиниз. Ама гене де севинийорсунуз."
Аджъ ве севинч бирбирине зът олан ики шей деğил мидир? Инджил Китабъна гьоре Иса Месих уğруна чектиğимиз аджъ ве севинч берабер гидер. Аджъ вар, ама бу аджъда Месих бизе чок якъндър, ярдъмджъмъздър. Онун бизи авутурмасъйла, Онун бизе деğер вермесийле, Онун бизи сонсуз бир севгийле севмесийле севинириз, бир де севинчле джошаръз.
Инджил бизе, дененмелерде айък ве уянък калмамъзъ сьойлер. Айнъ заманда дененмелерден коркмамалъйъз, чюнкю Раббин кендиси бизи дененмелерден куртараджак. 
2 Петрус 2: 9
"Аллах билийор, доğру кишийи насъл денемелерден чъкарсън."
1 Коринтлилер 10:  13

"Сизин башънъза хенюз ьойле бир хал гелмеди ки, ьобюр инсанлара да айнъсъ гелмесин. Аллах да садикандър. О изин вермейеджек, сиз ьойле бир денемейе дюшесиниз, хани ташъябиледжеğинизден даха бюйюк олсун. Ама денеме иле бирликте айнъ заманда бир чъкъш йолу да хазърлаяджак. Ьойле ки, ону ташъябилесиниз."

Окудуğумуз сон айете гьоре херкес чешитли денемелерле каршълашъйор. Айнъ заманда Гьоктеки Бабамъз  билир, кувветимиз не кадардър, нелере даянабилийоруз. Кувветимизи ашаджак секилде дененмемизе изин вермез.
Шимди "аяртълмак"ла илгили айетлере гелелим:
Якуп 1: 13-14
"Аяртълан киши, «Аллах бени аяртъръйор» демесин. Чюнкю Аллах кьотюлюкле аяртълмаз, кендиси де кимсейи аяртърмаз. Херкес кенди арзуларъйла сюрюкленип алданарак аяртълър."
Даха ьондже де дедиğим гиби, Аллах кимсейи аяртърмаз, кимсенин кьотюлюğюню истемез, кимсейи кандърмаз, кимсенин алнъна аяртълмайъ, гюнаха дюшмейи язмаз. Аяртълърсак бу, кенди сорумлулуğумуздур. Чюнкю шейтанън сесине кулак вермишиз, шейтана уймушуз, шейтанън хизметчилерийле ишбирлиğи япмъшъздър. Кенди табии бенлиğимизин арзуларъ да чоğу вакът шейтанън там ишине гелир. Табии бенлиğимизин арзуларъ бизи контрол етти ми, алданарак аяртълъръз, шейтанъ гюлдюрюрюз. Бунун ичин Апостол Павлус Галатиялъ иманлълара шьойле дийор:
"Ама бен дийорум ки, Рухла яшайън. О вакът беден табийетинин истедиклерини йерине гетирмейеджексиниз."  (Галатиялълар 5: 16-17) 
Демек ки, сорумлулуğумуз, хер заман кендимизи Раббе вермемиз ве Кутсал Рух´ун гюдюджюлюğюнде калмамъздър. Айнъ заманда Иса Месих бизе, аяртълмаялъм дийе уянък дуруп дуа етмемизи сьойлюйор:
Матта 26: 41
"Уянък дурун ве дуа един, денемейе дюшмейесиниз. Рух истекли, ама беден зайъфтър."
Аяртълмамак ичин бютюн кувветимизле каршъ кояджаз. Алманджа´да шьойле бир сьоз вар: "Шейтана кючюк пармаğънъ узатърсан, бютюн елини капар." Шейтана хичбир шанс бъракмамая карарлъ олалъм. Иса Месих´ин бу темада ьоğренджилерине чок кесин сьозлер сьойледи:
Матта 5: 29-30
"Саğ гьозюн сени гюнаха сокту му, ону чъкар ат! Сенин ичин даха ийи оладжак, беденинин бир парчасъ йок олсун, не кадар бютюн беденин джендеме атълсън. Ве саğ елин сени гюнаха сокту му, ону кес ат! Сенин ичин даха ийи оладжак, беденинин бир парчасъ йок олсун, не кадар бютюн беденин джендеме гитсин."

Демек ки, аяртълмамак ичин елимизден гелени япмалъйъз, гьозюмюзюн я да елимизин пахасъна олса биле. Аяртълма меселеси чок джиддидир. Бунун ичин, бизим ичин коркунч оладжак йерлерден, бизим ичин коркунч оладжак дурумлардан узак калалъм. Иманлъ кардешлеримизи де коркунч дурумлара сокмамая, онларъ къшкъртмамая диккат еделим.
Иса Месих´ин кардеши Якуп, иманлъ кардешлерине шьойле деди: "Онун ичин Аллаха бойун еğин. Шейтана каршъ дурун, о да сизден качаджак." (Якуп 4: 7). Каршъ дурмак ве диренмек лâзъм. Айнъ заманда шуну да билмелийиз: Хер не кадар диренсек де, хер не кадар истекли ве карарлъ олсак да зайъфъз. Шейтан бизден кат кат кувветлидир, хем де чок курназ ве чок уянъктър. Она каршъ коймак ичин кувветимиз йетмез.

Иманлъ кючюк бир къза сормушлар: "Шейтан йюреğинин капъсънъ чалдъ мъ, не япарсън?" Кючюк къз шьойле джевап вермиш: "Йюреğимде Аллах яшар. Шейтан йюреğимин капъсънъ чалдъ мъ, Аллаха, ´капъя Сен чък´ дерим."
Шейтанъ йенен Аллах´тър. Шейтан капъмъзъ чалдъ мъ, бизи аяртмак ичин чалъштъ мъ, Гьоктеки Бабамъза съğънмалъйъз. Аллаха дуа иле якънламалъйз.
Иште, Гьоктеки Бабамъз дуасънда шу сьозлер булунуйор: 
"Аяртълмамъза изин верме. Бизи кьотю оландан куртар. Чюнкю краллък, куввет ве шан сонсузлара кадар Сениндир! Амин."
Дюшманъмъз бизи Бабамъз´дан айърмак, соğутмак истер. Бизим дуамъз Бабамъзън бизи корумасъ, Бабамъзън, бизи Ондан айърмак ичин чалъшан шейтана енгел олмасъ ичиндир.

Недир, кимдир ´кьотю олан´? Гайет табии ки, ´кьотю олан´, деğил херханги бир кьотюлюктюр. ´Кьотю олан´, аяртъджъ шейтанън та кендисидир. Гьоктеки Бабамъз´дан башка хич кимсе бизи ´кьотю олан´дан куртарамаз. 

Краллък, куввет ве шан Гьоктеки Бабамъз´ъндър. О´дур сонсузлара кадар шейтанъ йенен, О´дур бизи шейтанън пенчесинден ве джендемден де куртаран. О´дур бютюн дюняда олан иманлълар топлулукларънъ аяртъджъ шейтандан коруябилен.
"Амин" сьозджюğю, билдиğимиз "емин" (я да сигур) сьозджюğю иле хъсъмдър ве хемен хемен айнъ анлама гелмектедир. "Амин" дедик ми, даха ьондже сьойледиğимиз сьозлере еминиз дийоруз, дуадаки сьозлеримизден  джаймаяджаз. "Амин" демекле, ´Евет, Гьоктеки Бабамъз, Сана съğъндък мъ, Сен аяртълмамъза изин вермейеджексин, буна еминим; шейтанън елинден Сен бизи куртараджаксън, буна еминим; Сенин кувветин ве шанън чок бюйюктюр, буна еминим; сонсузлара кадар Сен егемен ве крал оладжаксън, буна еминим, дериз.
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