Килисе ичин Ханенин ЬОнеми
А. Бу конуда муаллимимиз ким олабилир ? Саде Раб Аллах - Ефеслилер 3:15

· Асъл ве хакикаттен баба Одур. Ким Аллахъ билмийорса ону аз да олса йерйюзюндеки бабаларъндан ьоренебилир.

· Ким де иманлънън ханеси конусунда ьоренмек истерсе гьоктеки бабамъза баксън, ондан ьоренсин.

· Не йзаък ки, бу конуда даха фазла махалленин адетлери ве ана бабамъздан ьорендиклеримизе бакълъйор.

Б. Раб илк ьондже инсанлар ичин не истийор ? ХАЯТ

1. Хаятън кайнаъ одур : Хезекиел 16:3-7.Аллахън планъ недир инсанлар ичин : яшасънлар, кьотю кишилерин ьолюмюнден зевк алмаз, истийор ки херкес яшасън, хем де сонсуза кадар.

2. Хане ичин ен бюйюк дерс, ен ьонемли меселе хаята каршъ сайгъдър. Бизим халкъмъзда хаята каршъ сайгъ йоктур. Чоу киши дюшюнюйор ки, 'Хаят кьотюдюр, карадър, кешке дюняя гелмейдим. Кешке къзанларъм дюняя гелмейди.'

3. Онун ичин домамъш къзанларъ ьолдюрюйоруз, онларъ боклуа атъйоруз. Аборт ен бюйюк гюнахлардан биридир. Инсан ьолдюрмек демектир. Ха къзанъ додуктан сонра боклуа аттън, ха домаздан еввели - икиси Аллах ьонюнде айнъ шей. Хер иманлъ кадън лазъм буну анласън.


- Гечен сене беним каръм ючюнджю айънда гебе иди. Сонра бебек кендилиинден ьолдю. Биз де она гайретинден фазласъ иле юзюлдюк. Ама ханги иманлъ къзкардеше гидип буну анлатмъшсак, херкес садедже гюлдю, севинди. 'Йетер ки, куртулду я !' дедилер.


- Хер гюн иманлъ къзкардешлер биле аборт япъйорлар. Коджаларъ, бабаларъ онлара да баскъ япъйорлар, аборт япсънлар дийе.


- Ески Ахит'тен бу айетлере диккат еделим :

   Мезмур 127:3 - Къзанлар (чоджук да, къз да) Аллахтан бир бахшиштир. Ачан о бизе хедийе верирсе, биз ону боклуа мъ атаджаъз ?

   Мезмур 139:13-16 - Аллах бизи домаздан еввели биле инсан оларак гьорюйор.

   Чъкъш 21:22-23  -  Домамъш бир къзанъ ьолдюрмек, инсан ьолдюрмек демектир. Идам джезасъ верилирди.

В. Евлилик

1. Аллах ничин евлилии яраттъ ? Амаджъ не иди ?

· Ялнъзлъъ йок етмек - Теквин 2:20-24

· Чоджук единмек - Теквин 1:28

· Зинайъ ьонкерлемек - 1.Коринтлилер 7:2

· Рухсал бир дерс вермек - Ефеслилер 5:31-32 

    Месих, дюнянън ярадълъшъндан ьондже биле вар иди. О, хершейин башлангъджъ иди. Килисе онун гелинидир- О'нун ичин яратълдъ. Бу рухсал дерси бизе даха ийи анлатмак ичин, Аллах Месих дюняя гелмезден еввели дюшюндю ки, тек еркек, тек кадън ьомюр бойунджа берабер яшасънлар.

2. Евлилик ичин Аллахън йолу, сърасъ недир ?

· айрълмак - баланмак - бирлешмек  (Маркос 10:2-12)

- каръ ве коджа евлениндже йени бир хане куруйорлар. Онлар артък къзан деил. Онларън анне ве бабаларъ хеп каръшърларса, насъл бир йени хане курсунлар ?

- ен ийиси : Деил, еркек гелини кенди евине алъйор, деил, ичгювей оларак къзън евине гидийор, ама икиси кенди анне бабаларъндан айрълъп, айръ бир евде отурсунлар.

· тек каръ - тек коджа (1.Коринтлилер 7:2)

· ьомюр бойунджа бир даха айрълмасънлар (Маркос 10:7-9)

3. Евлилик не заман башлъйор ?

· Евлилик берабер отурмак демек деил, секс де демек деил, евлилик ики кишинин арасънда япълан бир сьозлешмедир (договор). Девлетин ясасъ не исе, она лазъм бакалъм. Еер девлет ики кишийи евли саярса, Аллах да онларъ евли саяджактър. Онун ичин, никах япълмадан берабер отуран кишилер евли деиллер, зина ичинде яшарлар (Йуханна 4:18'е бакън ).

· Колай бир ьорнек верелим : Еер бир магазинден бирханги бир шей алдъън заман, ьодемеден касадан гечерсен хърсъз сайълърсън, чюнкю орадаки пазарлък сьозлешмеси (договор) касада ьодемекле гечерли олур. Дийемезсин ки, 'Бошвер, шимдилик чъкарайъм, ики сене сонра ьодерим.'. Евлиликте де айнъ шей вар.

4. Ханги яшта лазъм евленсинлер ?

· Мадем ясая гьоре никах къймак лазъмдър, къзън да, еркеин де ен азънда пасапортларъ лазъм олсун. Хюкюмет евлилик ичин не яш коймушса ен азънда ону долдурмалъ.

· Хем де еркек ьойле бир дурумда олсун ки, анне бабасънън ярдъмъ олмадан кенди ханесине бакабилсин - 1.Тимотейус 5:8

5. Киминле лазъм евленсинлер ?

· 1.Коринтлилер 7:39 - 'йетер ки, о кимсе иманда олсун !'

- Аллахън сьозю бизе кесин сьойлюйор ки, ким Иса Месих'е иман едийорса, мутлака башка бир иманлъ иле евленмейи дюшюнсюн. Башка кишилери аклъна биле гетирмесин. 

- Кючюклююнден бери къзанлара бу дюшюнджейи ьоретелим : бюйюндже сен саде о кишилере бакаджаксън, хани Иса'йъ северлер.

- Бу меселе о кадар ьонемли ки, бир къзъмъз зорла качърълмъшса биле онун анасъ бабасъ демесинлер : 'Ех, артък хершей геч олду. Лазъм верелим.' Хайър, гидип къзънъ гери алсънлар, сонра бир иманлъ иле евлендирсинлер. Йокса о къзън бютюн хаятъ артък зиян оладжак.

- 'Иманда олсун' деркен, бакалъм о киши сахиден Раб Иса'йъ севийор, сеслийор, йокса садедже къзъмъ, оланъмъ кандърмак ичин ми топлантъя гелийор ? Евленме дюшюнджеси олмадан ьондже де башка кардешлер ону иманлъ оларак танъдълар мъ ?

· 2. Коринтлилер 6:14 - 'имансъзларла айнъ бойундурук алтънда олмак'

- Каръ-коджа бир чифт ьокюзе бензетилийор : айнъ бойундурук алтънда дуруп, айнъ йере гидип айнъ иш япмак ичин хеп берабердирлер. Раб Иса да иманлъ евлиликлер ьойле гечсин.истийор.

- Ешлерден бириси иманлъ, бириси имансъз исе, насъл айнъ йола чъкаджаклар ? Иманлъ, къзанларъна дийеджек ки  'Сана бир токат атана ьобюр янаънъ да чевир.' Имансъз дийеджек ки, 'Сана бир токат вурдулар мъ, сен де онлара ики тане вур.' Бьойледже хеп анлашмазлък чъкаджак, къзанлар ортада каладжак.

- Сен сахиден иман едерсен, Иса дьондю мю, бюйюк давалама оладжак, имансъзлар сонсузлуа кадар хеп янаджак, о заман насъл даянтъраджаксън о дюшюнджейе сенин ешин де янанларла берабер оладжак ?

6. Никах бозмак - Маркус 10:2-12

· бу меселе конусунда ъманлъларън арасънда о кадар фарклъ дюшюнджелер вар ки, хемен хемен хер кардешин кафасънда башка фикир вар. Кимсейи яргъламаялъм, херкесе севги ве сайгъ гьостерелим.

· 1.Петрус 3:1-2 - Ким бир имансъзла евли исе, даянтърсън, хем де хич конушмадан.

7. Килиселеримиз бу меселеде насъл ярдъм япабилирлер ?

· ЬОретиш вермек - генчлере Аллахън фикирлерини ьоретирмек илк адъмдър. Хеп дийелим : биз фарклъйъз, дюня гиби деилиз.

· Дуа етмек - бютюн касабайи, областъ Раббе казанмак истийоруз, ама арамъздаки къзанларъ унуталъм мъ ?

· Гезип бакмак - еер бизим топлантъмъзда уйгун бир еш йокса, нийе башка касабалара бакмаялъм ? Айъп дейип, къзанларъмъзъ имансъзларла мъ евлендирелим (Теквин 24:3-66 Ибрахим, олуна иманлъ каръ булабилмек ичин хизметчини узак бир йолджулуа гьондерди.).

· Йени евленмиш оланлара акъл вермек - евлилик ичин бу кадар айет варкен, генчлеримиз евлилии имансъзлардан ьоренмесин. (Титус 1:4'е бакън)

