Noel / Doğuş Bayramı putperest bir adet midir?
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Her yılın onikinci ayında “Aman, sakın İsa'nın Doğuş Bayramını kutlamayın, Noel ağaçları süslemeyin; Noel'in kökenleri putperesttir. Bugün onu kutlayan da putperestlik yapmış oluyor” diyen birtakım sesler duyuluyor. Birçok saf Mesihçi de buna takılıp şüphe ve korkuya düşüyorlar. 

Onun için aşağıdaki satırlarda bu konuyu tarihsel gerçeklerin ışığında araştırmak istiyoruz. 
“İlk yüzyıllarda İsa'nın doğuşu kutlanılmazdı” - “Noel İncilde geçmiyor”

Doğru, 200 yıl boyunca kilise ataları herhangi bir kişinin, İsa'nın bile, doğum gününü kutlamazdılar. Ama o günler bambaşka idi: kiliseler kaçak idi, devlet her an korkunç baskılar yapabilirdi. Anma günleri olarak, İsa'nin adı için öldürülen şehitlerin ölüm günlerini saygı ile anırdılar. 

Ama bu bizim İsa'nın doğuşunu kutlamamızı yasaklıyor mu? Buradaki mantık nedir: ancak ilk yüzyıllardaki kilisenin adetlerini mi tutabiliriz? O zaman Elç.İşl. 4:37'e göre malımızı, mülkümüzü satıp parasını kilisenin işini görmek için kullanalım. Sanıyorum, bugünlerde onun tam tersini yapıyoruz: kilisede dua edip Rabbin malımızı, mülkümüzü çoğaltacağını bekliyoruz.

Ama Kutsal Kitap'ta geçmeyen, insan adetlerine dayanan bayramları tutmak konusunda canlı bir örnek var, o da İsa'nın kendisidir ! Musa'nın kanunu İsrail halkı için 7 tane yıllık bayramı öngördü: Fısıh, Mayasız Ekmekler, İlk Yemişler, Pentikost, Borazanlar, Arınma Günü ve Çardaklar. Ne var ki, İ.Ö. 164 yılında kral Antiyohus Epifanes tarafından murdar edilen tapınak yeniden kutsandı ve o olayı anısına yıllık 'Hanukka Bayramı' başlatıldı. Ve İsa Mesihin kendisi bile o bayramı tuttu (Yuhanna 10:22). İsa “Durun çocuklar: Musa'nın kanununda geçmeyen bir bayramı nasıl tutarsınız?” diye halka karşı gitmedi !
“İsa'nın gerçek doğum günü bilinmiyor. O zaman 25 Aralık tarihi nereden çıktı?”
Romalı Hipolitus adında ünlü bir öğretmen, 204 yılında Daniel bölüm 9'daki '70 hafta' peygamberliği açıklarken, İsa'nın ne zaman doğduğunu şöyle hesaplıyor: “İsa 12. ayının 25., bir çarşamba gününde doğdu.” 

Ona benzer bir biçimde, İsa'nın zamanındaki Yahudilerin inancına göre, büyük peygam-berlerin ve Allah adamlarının döllenme, yani ana rahmine düşme tarihi, ölüm tarihine denk düşermiş. İlk imanlılar da İsa'nın ölüm tarihini 25. Mart olarak hesapladılar. Ondan dokuz ay geri sayarak 25. Aralık tarihine vardılar. 

Bu iki yöntem elbette insan fikirlerine dayanıyor. İsa'nın doğuşundan sonra hesaplanan, varsayımlara dayanan bir tarihtir, şahitlere dayanan tarihsel bir gerçek değildir. Fakat bu hesapları yaparken, ilk imanlılar başka dinleri, yada putperestlerin bayramlarını esas almadılar, tamamen kendi kaynaklarını kullandılar.
“25 Aralık Romalıların putperest kutlamalarının günüdür. O günü tutan putlara tapmış oluyor”
Bu konuda son yıllarda özellikle internet ortamında sayısız yalanlar yayıldı. Bir iddia bir kere internette, özellikle sosyal medyalarda, yayıldı mı, herkes herkesten kopya edip onu hiç araştırmadan olduğu gibi yayıyor. Hele konu bir skandal, sansasyon, kabul edilen anlayışa ters giden bir konu ise, çok daha fazla kişilerin dikkatini çekiyor, konuyu yayan kişinin ünü artıyor. Bir klik için, bir beğeni için herşey yapmaya hazırız.

Bu zihniyet ciddi bir mesihçiye yakışmaz. Anlayışımız Süleyman'a gelen Şeba kraliçesi (Matta 12:42) ve İsa'nın doğuşundaki çobanlar (Luka 2:15) gibi olmalı: bu söz doğru mu, yanlış mı diye öğrenmek için kalkıp araştıralım, çaba sarfedelim.

Bu konuda Romalıların özellikle üç tanrının kutlama günlerinin 25. Aralık İsa'nın Doğuş Bayramı'nın kaynağı olduğunu söyleniyor: 
1. Saturnalia
Bu bayram Romalı Saturn tanrısının adını taşıyor ve bir özgürlük ve kuralsızlık zamanı idi. Bütün ahlaki ve sosyal kurallar altüst edildi: efendiler kölelerine hizmet ederdiler, devlet tapınaklarında kurbanlar, kimi kere insan kurbanı bile kesilirdi. Sarhoşluk ve toplu ve zorlu seks normal sayılırdı.

Bazıları Noel kutlamalarına benzerliklerini ortaya koyarlar: Hem Saturnalia, hem de Noel'de hediyeler veriliyor - ama bu tamamen banal ve anlamsız bir benzerlik, çünkü yeryüzünde kutlanan bütün bayramlarda hediye vermek normaldır. Başka benzerlik, evden eve gezerek şarkı söylemek. Evet, saturnalia zamanında Romalılar onu yapardılar ... ama çıplak olarak !!!

Saturnalia Bayramı'nın asıl tarihi 17. Aralık'tır. Çok popüler olduğu için zamanla onu uzattılar, ama en fazla bir hafta; yani en geç ayın 23.ünde son bulurdu. İddia edildiği gibi, kilise putperest adetleri hristiyanlık maskesi altında devam ettirmek isteseydi, 17. Aralık gününü seçerdiler. 
2. Sol Invictus
'Sol' latince 'güneş' demektir, 'invictus' ise 'yenilmeyen'. Her son bahar günler kısaldıkça güneş sanki yeniliyor, karanlık kazanıyor; ta 'kış gündönümü' denilen güne kadar. O bugün  22. Aralık günüdür, Roma takvimine göre ise 25. Aralık'a düşerdi. O, bütün yılda günün en kısa ve gecenin en uzun olduğu gündür. Ondan sonra günler yeniden uzuyor, güneş kazanmış gibi oluyor.

'Sol Invictus' bayramı eskiden beri kutlanılırdı, ama İsa'nın zamanında unutulmaya ve kutlanmamaya başladı. İ.S. 274 yılında imperator Aurelian onun yeniden kutlanılmasını buyurdu. Bazı tarihçilere göre, Aurelian bu tapınışı Suriye'den yeni bir tanrı olarak getirmiş. Ama her iki durumda Hristiyanların 25. Aralık gününü daha önce İsa'nın doğum günü olarak kutladıklarını görüyoruz. Demek, Noel bir bayram olarak putların günlerinden daha eskidir.
3. Mithras
Bu din, Mithraizm, birinci yüzyılda Roma'da ortaya çıktı ve dördüncü yüzyıla kadar Hristiyanlıkla birlikte bütün Roma İmperatorluğu'nda yayldı. Bugün ateistler ve Hristiyanlık düşmanları Noel'in kaynağı Mithraizm olduğunu söylerler, çünkü Mithras da, tıpkı İsa Mesih gibi, 25 Aralık gününde bir bakireden doğmuş. Oysa, bu düpedüz bir yalanladır. Efsaneye göre Mithras hiç bir kadından doğmadı, fakat yetişkin olarak bir kayadan çıktı. Ve bunun için hiç bir tarih yada gün de verilmedi. Ne yazık ki, bu yalan TikTok, Twitter, Facebook ve Youtube'da kopya edilip milyonlarca defa yayılıyor.
“Peki, Noel ağaçları süslemek putperest bir adet değil mi?”
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Bu düşüncenin nereden geldiğine şaşıyorum. Nereden nereye: evde bir süs, nasıl tapınılan bir şey oldu? Noel ağacına bakan bir kişi, ikonaları öpenlerle bir mi? Hediyeleri açmak için yere çönen bir kişi namaz kılmış mı oluyor?

Noel ağaçı adeti nedereden geldi?  İlk tarihi kaynaklar Almanya'yı göste-riyor: 1500 yıllarında ilk defa Protes-tanlar bu adeti tutmaya başladı! O protestanlar ki, her türlü ikonaya ve heykele tapmaya, saygı göstermeye ve dua etmeye karşı çıktılar, onları yasak ettiler. Tam tersi, noel ağaçı yıldızlarla süslemek bize ruhsal bir ders veriyor: yıldızların ötesinden olan Rab Allah, İsa Mesih'te gökteki evini brakıp Noel gününde yeryüzüne geldi. Bu nasıl putperestlik olabilir?

Bu konuda itiraz etmek, saf mesihçilerin kafalarını karıştırmak ve kendilerine dikkat çekmeye çalışan kimi önderler şu Eski Antlaşma ayetlerini ortaya koyuyorlar:
(1)   Yeremya 10:3-4

“Ulusların töreleri yararsızdır. Ormandan ağaç keserler, Usta keskisiyle ona biçim verir. Altınla, gümüşle süsler, Çekiçle, çivilerle sağlamlaştırırlar; Yerinden kımıldamasın diye.”
“İşte, Yeremya tam bugünkü noel ağaçlarının nasıl kesildiğini ve süslendiğini peygamberlik etti.” -  Ama bütün parçayı, Yer 1:1-10 okursak, konu anlaşılıyor. Hatta bir sonraki ayet (Yer 10:5) bile yeter:  “Salatalık bostanındaki korkuluk gibidir putları, Konuşamazlar; Onları taşımak gerek, çünkü yürüyemezler. Onlardan korkmayın, zarar veremezler; İyilik de edemezler.” Demek o ağaçtan yapılan put 'korkuluğa' benziyor, yani insan biçimindedir.

(2) Yeşaya 44 - oradaki konu da aynısıdır: çürüyen materyallerden bir put yapmak önünde eğil ona tapmak. Ayet 13  “Marangoz iple ölçü alır, Tahtayı tebeşirle çizer. Raspayla tahtayı biçimlendirir, Pergelle işaretler, insan biçimi verir. İnsan güzelliğinde, Evde duracak bir put yapar.”

Demek, puta tapanların ne kadar akılsız ve mantıksız olduklarını göstermek isteyen bu ayetleri bugünkü noel ağaçlarına bağlamak son derece gülünç ve saçma bir yorumdur.

Hayır, bir noel ağacı kesinlikle put değildir, evimizi öyle ağaçlarla süslemek de putperest-lik değildir. Bu tam bir özgürlük konusudur ve Rom 14 bize bu konuda yol göstersin:
Rom 14:5-6

Bir kardeş, bir günü öbür günlerden daha üstün tutuyor. Ama başka birisi bütün günleri aynı tutuyor. Herkes kendi düşüncesinde tam kararlı olsun. Kim bir günü tutuyorsa, onu Rab için tutuyor. Ve kim o günü tutmuyorsa, gene Rab için tutmuyor.
Yani sloganımız, ana fikrimiz şu olsun: “Ne sen benim Doğuş Bayramı kutlamalarıma karışma, ne de ben seni İsa'nın doğuşunu kutlamaya zorlamayayım.”

Son olarak, İsa'nın doğuşunu en uygun biçimde nasıl kutlayabiliriz' sorusuna da değinelim; çünkü kutlamaktan kutlamaya fark var:

(1) İsa'nın doğuşunu kutlarken merkezde ne var, kim var? İmanımız gerçekten diri bir iman mıdır - yoksa bayatlanmış, kalıplaşmış, yüzeyselleşmiş bir din haline mi geldi? Noel, Doğuş Bayramı yaklaşınca aklıma gelen nedir? “Oh, ne güzel, bizim bayramımız geldi artık. Yiyelim, içelim, oynayalım, giyinelim, kutlayalım” mi, yoksa “Bugün imanlı imansız, herkesin aklında İsa'nın doğuşu var. Bu fırsatı, İsa'nın iyi haberini insanlara yaymak için nasıl değerlendirebiliriz?”

Gerçek mesihçi hayatının her anında Rab için bir tanık olmaya çalışıyor. Gerek cenazeler, gerek düğünler, gerek bayramlar - bizim için bunlar birer tanıklık fırsatıdır.

(2) Bugünlerde Noel, İsa'nın Doğuş Bayramı, asıl amacından çok uzaklaşmış, tamamen bir ticaret bayramı olmuştur. Artık bütün insanlığa hediye olan İsa'ya değil, ama birbirimze hediye vermek daha önemli bir yer alıyor. Özellikle gurbette yaşayan kardeşlerimiz bu konuda sakınsınlar. Örneğin, Almanya'da her yıl kişi başına (değil hane başına !!!) 520 Euro Noel hediyeleri için harcanıyor. Ekonominin birçok branşları (oyuncaklar ve kitaplar gibi) bütün yıllık satışlarını Noel zamanında yaparlar.

(3) Son olarak bu konuyla kiliselerin huzurunu bozan bazı kişilerin motivasyonunu soruşturmak istiyorum. Neden başka imanlıların yüreklerinde bu kadar önemsiz bir konuda korku yaratmak istiyorsunuz? Yuhanna “Kızanlar, kendinizi putlardan kollayın.” (1.Yuhanna 5:21) derken, gerçekten noel ağaçlarını mı kastetmek mi istedi? Biz bugün hem İsa'yı tanıyan, ama gene de Onu reddeden o kadar sapık bir dünyada yaşıyoruz, yılda bir kez herkesin İsa'yı andığı gününü onun müjdesini yaymak için kullansak, sizce Yuhanna buna itiraz mı edecekti?

Dahası var: gerçekten putperestlikten o kadar fazla mı korkuyorsunuz? O zaman İncili konkordansla araştırın, hangi ayetlerde geçiyor. Bugünlerde en yaygın putperestlik nerede bulunuyor? Cevap: 
Koloseliler 3:5

“Madem öyle, içinizde ne kadar dünya şeyleri varsa, onları yok edin: zina, miskinlik, hevesler, kötü istekler ve açgözlülük (ki, o aslında puta tapmak demektir).
Evet, kardeşler, gerçekçi olalım: putperestlik konusunda en büyük tehlike Noel, Doğuş Bayramı değildir, ama kendi açgözlülüğümüzdür, para ve mal sevgisidir, kanaat getirmemektir... bir sözle Mammon'dur. 

Kaynaklar: 

1)  https://www.jstor.org/stable/24607042?seq=1

2)  https://www.jstor.org/stable/23358685

3)  https://www.gotquestions.org/Christmas-tree.html
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