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Ruhsal hayatımızı geliştiren

dokuz tane ders
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RUHSAL DİSİPLİN

Ve biz hepimiz peçesiz yüzle Rab’bin yüceliğini görerek yücelik üstüne yücelikle O’na benzer olmak üzere değiştiriliyoruz. Bu da Ruh olan Rab sayesinde oluyor (2.Kor.3:18) 

Ruhsal olgunluk Kutsal Kitabı okumak, kiliseye gitmek ya da kilise etkinliklerine katılmakla oluşan bir durum değildir. 

Yeni kimliğimiz ve olgunluğa büyük ihtiyaç duyulan iki durum

İnanlılar, diğer insan kardeşlerinden yeni kimlikleriyle ayrılmaktadırlar. 

Mesih’le birlikte çarmıha gerildim. Artık ben yaşamıyorum, Mesih bende yaşıyor. Şimdi bedende sürdürdüğüm yaşamı, beni seven ve benim için kendini feda eden Tanrı Oğlu’na imanla sürdürüyorum (Gal.2:20). 

Bir kimse Mesih’teyse, yeni yaratıktır; eski şeyler geçmiş, her şey yeni olmuştur (2.Kor.5:17). 

Yıldızlar gibi parladığınız bu eğri ve sapık kuşağın ortasında kusursuz ve saf, Tanrı’nın lekesiz çocukları olasınız (Fil.2:15). 

Güçlüklerle ya da sevgisiz insanlarla karşılaştığımız her anımızda aslında ruhsal olgunluğumuz sınama ile karşılaşmaktadır. 

Yaşamımızda bina ettiğimiz kutsallık (farklı olmak, ayrı olmak) alışkanlığı bize Allah’ın lütfunun gücünü deneyimlememize neden olur ve aynı zamanda bizi güç durumun içinden çekip çıkarır. Eğer biz yaşam boyu önümüze çıkacak bu güçlüklerle başa çıkmak istiyorsak bizi yaşam boyu taşıyacak olgunluğu getirecek bir disiplin anlayışına gereksinimimiz vardır. 

Kısacası ne ekersek onu biçeriz. 

Disiplin gereksinimi 

Ruhsal olgunluğa ermiş kişiler ruhsal disipline sahip kişilerdir. Samimi konuşmamk gerekirse böyle bir disiplin olmaksızın İsa Mesih’e benzemek mümkün değildir. Benzemediğimiz takdirde de Hristiyan kelimesi yani “İsa’ya benzeyen” kelimesi yerli yerine oturmamış demektir. 

Sevgisiz insanlar ve güç, zor durumlar bizim kontrolümüz altında değillerdir. Ama bunun tersine disiplin bizim kontrolümüzdedir. Eğer bu disiplin olayını kale alırsak, ne kadar ona önem verirsek o da yani disiplinde bizi o kadar olgunlukta geliştirir ve hem sevgisizliğe hem zor durumlara dayanmamız söz konusu olur. 

Mesih İsa’daki düşünce sizde de olsun (Fil. 2:5) 

Ruhsal disiplin nedir? 

Sürekli ve sonu olmayan bir durumdur: Varış noktası olmayan bir seyahattir. Mesih İsa’nın yaşam standartlarında düşüncemizin, tavırlarımızın, durumlara göre varlığımızın sürekli değişimidir. 

-ilahi bir ruhsal spor aletidir: Bu ruhsal disiplin Mesih İsa’nın standartlarında geliştirildikçe ve Kutsal Ruh’la desteklendikçe Allah’ın lütfnunu inanılmaz bir biçimde yüreklerimizde işlemesini sağlamaktadır. 

-Mesih benzerliğinin ekimi, dikimi ve biçimidir: Mesih İsa’nın karakteri doğal bir biçimde hareketlerimizin bir parçası olur. Bütün bu karakteristikler bir sanatçının elindeki fırça gibi boyna resmi boyar ve geliştirir. Fırça olmaksızın ressam resim yapamaz. 

Tanrı kutsallarına bu sırrın uluslar arasında ne denli yüce ve zengin olduğunu bildirmek istedi. Bu sırrın özü şudur; Mesih içinizdedir. Bu da size yüceliğe kavuşma umudunu veriyor (Kol.1:27)

-bir yol haritasıdır: Allah’ın gücünü yaşamlarımıza indirgemeyi göstermektedir. Mesih İsa’nın bahsettiği bol yaşamı tatmamıza, yaşamamıza neden olur. 

Hırsız ancak çalıp öldürmek ve yok etmek için gelir. Bense insanlar yaşama, bol yaşama sahip olsunlar diye geldim (Yuh.10:10). 

-Vicdanımızla insiyatif alıp gücümüzle seçemeyeceğimizi seçmektir. Bensiz hiçbir şey yapamazsınız (Yuh15:5) dedi İsa Mesih. 

Ruhsal disiplin ne değildir? 

-Eski tavırların üzerine yeni etiket değildir. Amaç gerçekten karakter değişimidir. Eskinin üzerine bir uygulama değildir. 

-Mesih İsa ile kurtaran bir iletişime girmektir. Kısacası bu ilişkiyi disiplin besleyip yeşertmektedir. 

-Allah’ı hoşnut etmektir: Yani lütfun yaşamımıza değiştirecek bir halde hissedilmesidir (Yakup 2:14-16’yı burada lütfen okuyun). 

Çünkü biz Tanrı’nın yapıtıyız, O’nun önceden hazırladığı, iyi işleri yapmak üzere Mesih İsa’da yaratıldık (Ef.2:10). 

Bunun için de Tanrı O’nu pek çok yükseltti ve O’na her adın üstünde olan adı bağışladı (Fil.2:9). 

Disiplin nerededir? 

Her insanın en derin olarak (ruhsal anlamda) hissettiği bir noktası vardır. Kutsal Yazılar bunu kalp olarak değerlendirmektedir.

Her şeyden önce yüreğini koru, çünkü yaşam ondan kaynaklanır (Sül.Öz.4:23). 

RAB insanın gördüğü gibi görmez insan dış görünüşe, RAB ise yüreğe bakar (1.Sam.16:7). 

İyi insan yüreğindeki iyilik hazinesinden iyilik, kötü insan içindeki kötülük hazinesinden kötülük çıkarır. İnsanın ağzı, yüreğinden taşanı söyler (Luka 6:45). 

Bu anlamda manevi manada, ruhsal olarak demek ki, disiplinini yeri yürek diyebiliriz. 

Hristiyan hayatı: Bilmek, yapmak ve olmak 

Genelde bizler biliyoruz, yani Mesih İsa’nın yaşamını, ölümünü ve dirilişini bize sağladıklarını. Bazen dualarımızı ediyoruz. İyi şeyler de yapıyoruz. Ama ruhsal olgunluk bilmek ve yapmak değil esas olarak olmaktır. Yani bir çok şeyi yapıyorsunuz ama yürekten bir alçak gönüllü olamıyor, aslında yüreğinizin derinliğindeki isyanlarınızı susturamıyor, kendinizi büyük görüyro belki de hemen her şey için savunmaya geçiyorsunuz. 

Çünkü bilirsiniz ki, imanınızın sınanması dayanma gücünü yaratır. Dayanma güc de, hiçbir eksiği olmayan, olgun, yetkin kişiler olmanız için tam bir etkinliğe erişsin (Yakup 1:4) 

Ruhsal disiplininin amacı nedir? 

Mesih İsa gibi olmak ve O’nu samimiyetle taklit etmektir. 

Başkaları bize kötü davrandıklarında öyle olmaya gayret etmektir (İbr.12:3)

Mesih bedeninde hizmet ederken Mesih gibi davranmaktır (Rom.15:2-3). 

Yaptığımız her şeyde doğal olarak Mesih gibi yapmaya çalışmaktır (1.Yuh.2:6). 

Başkalarını yapmacık olmayan bir sevgi ile sevmektir (Ef.5:2). 

Ruhsal disiplinin gerekliliğini Kutsal Yazılar destekliyor mu? 

1. Tim.4:7-8

2. Vah.3:2

3. 3:1.Kor.9:25-27

4. 2.Pet.1:5-10

5. İbr.5:12-16
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DUA

Dua ettiğiniz Zaman, Unutmayın

1.Dua, Allah’a bağlılığınızın bir ifadesidir.

2.Duada amacınız yeryüzünde egemenliğini sürdüren RAB ALLAH’ı yüceltmektir.  Dualarınızda izleyeceğiniz kendi isteminiz  değil O’nun istemidir. 

3.Mesih İsa’nın dua hayatı yani teslimiyet ve itaat sizin örneğinizdir.

4.Allah’ın işlerini başkalarının yaşamlarında görüp şükretmek sizin için Allah’ın işleyişini görebilme fırsatıdır. 

5.Allah’ı, O’nun hikmetini, sonsuz umudunu ve gücünü bilmek için dua bir fırsattır.

6.Dua sırasında sevemediklerinizi sevmeye gayret ve pak bir yaşama aday olmak esastır. 

7.Dua ettiğinizde duanızın bilseniz de bilmeseniz de bir işe yaradığı esastır. 

8.Allah düşündüğünüzden çok daha fazla sizinle ilgilidir. 

Mesih İsa’nın dua yaşamı 

Mesih İsa’yı oldukça farklı ortamlarda dua ederken görüyoruz. Yalnızken, toplulukla, gizli olarak, erken saatte ve halk içinde, dağ tepesinde.. 

-Kimsenin rahatsız etmeyeceği ortamlarda dua ediyordu (Luka 5:16) 

-Hizmete girerken (Luka 6:12-13) 

-Önemli kararlar öncesi (Luka 6:12-13)

-Tanıklar önünde bir mucize gerçekleştirirken (Luka 6:12-13)

-En önemli ihtiyaçları ile karşı karşıya kaldığında: (Matta 26:36-44;İbr.5:7).

Mesih İsa bize güvenerek ve umarak dua etmemizi öğretti

Markos 11:24; Luka 11:9-10; Yuh.16:23

Bu bölümleri okuduğumuzda aslında kişisel duanın ve derin ibadetin öneminin vurgulandığını ve samimi içsel imanın varlığında yani uygun bir ortam oluşumunda toplu ibadetinde önemli olduğunun öğretildiğini görüyoruz. 

Pavlus’un duaları 

Pavlus’un dualarına baktığımızda onun dualarının bir çok Hristiyanın dualarından oldukça farklı olduğunu görürüz. Şimdi aşağıdaki metinleri lütfen okuyunu; 

Efes.1:15-23;3:14-21; Filipililer 1:9-11; Kol.1:3-4; 1.Sel.3:9-13; 2.Sel. 1:11-12

-Efes.1:15-23’e baktığımızda Kurtuluş işi için şükran sunusu sonrası (15-16), Pavlus’un iki şey için dua ettiğini görüyoruz (17-19). 

1.Allahı çok yakın bir biçimde kişisel olarak bilmemiz için; Bu tarz bir hikmet yalnızca Kelam okumakla gelen bir hikmet değildir. Ya da Hristiyan hizmeti yapmakla da edinilen bir hikmet değildir. Bu ancak samimi, içten duaların bir sonucudur. 

2.Çağrımızın umudu, Allah’ın bize sunduklarının gönenilmesi ve Allah’ın yüceliğinde yaşamanın gücü konusunda derin imanlılar olmamız için.

Allah ile duada gerçekten buluşabilmek için dua etmek oldukça önemlidir. Çünkü birçok imanlılar için dualar mekaniktir. Hatta ezbere dua okumadığını yürekten dua ettiğini söyleyen birçokları bile kendi kalıpları içinde dua etmektedirler. Ve kendilerini sürekli tekrarlayıp durmaktadırlar. Oysa dua vakti, ibadet vakti “Huzurda Durma” vaktidir. Mesih İsa’nın Göklerdeki Baba’sı ile konuşma anında olduğu gibi Mesih’in kurtarışındaki kişilerin Göklerdeki Baba ile Kutsal Ruh’ta Mesih adında buluştuğu andır. 

-2.Tarihler 7:14-15’i okuyun. Bu bölüme göre etkin bir dua için ne yapmamız gerekmektedir? 

-Yüce Allah, Göklerdeki Babamız dualarımıza her zaman cevap verir mi? Dualarımıza cevap almamız için belli bir durumda olmamız gerekir mi? Yeşaya 1:15-16’yı okuyun. Aynı zamanda Mezmur 66:18-20’yi okuyun ve Yuhanna 9:31’e bakın. 

-Allah’ı ihmal etmemizin sonuçları konusunda Zekeriya 7:8-13

-Özellikle eşlerin dua hayatı konusunda Pavlus 1.Petrus 3:7’de Pavlus’un o günün şartlarında, o günün anlayışına göre söylemek istediği üzerinde düşünüp tartışın.

Üzerinde konuşalım: 

1.Dua hayatımız için ama hiç kimse rahatsız etmeksizin bir dua hayatı için ne yapıyoruz? Kendimize ait özel bir dua saatimiz var mı? Varsa hiç kimse rahatsız etmeden nasıl bir düzenli dua hayatı oluşturabildiğinizi paylaşın lütfen? 

2.Yaşamınızdaki değerler nelerdir? Gelecek konusunda çok mu endişelisiniz? Terör, doğa felaketleri gibi olaylar size ne gibi etkilerde bulunuyor? Dua ettiğinizde hangi konular üzerinde dua ediyorsunuz?

3.Dua yaşamınızı lütfen Pavlus’un dua katolog’u ile karşılaştırın? 

Rom.1:8-10; 10:1;15:5-6; 2.Kor.13:7-9; Efes.1:15-23;3:14-21; Fil.1:3-11; Kol.1:3-14; Filemon 4-7. 

4.Yaşamınızda bir kriz anında ilk yaptığınız şey dua mıdır? Yoksa büyük bir tepki göstermek midir? 

Dualarınızla dersi noktalamadan önce eğer arzu ederseniz “Yüce Lütuf” ilahisini birlikte söyleyin. Çalıştıklarınızı bu ilahi ile pekiştirmiş olabilirsiniz. 
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ORUÇ

Orucun fonksiyonu 

Orucun amacı aslında Allah’ın iradesini, bir başka tabirle yüzünü aramadır. Kelamda oruçla dua arasında büyük bir birliktelik söz konusudur. Yani duasız oruç olmaz. Aç kalmış olmak ihtiyaç sahibi diğer insanları hatırlamamıza ve aynı zamanda bizim ne denli ihtiyaçlarla çevrili insanlar olduğumuzu anlamamıza sebep olur. 

İsa şöyle karşılık verdi: “İnsan yalnız ekmekle yaşamaz, Tanrı’nın ağzından çıkan her sözle yaşar” diye yazılmıştır (Matta 4:4).

Görüldüğü gibi oruç yalnız yüce O’lan içindir. Oruç bizim efendiliğimizi elimizden alır ve efendiliği yüce RAB’be iade eder (1.Kor.6:12-13;9:27). 

Belirgin bir Yahudi-Musevi uygulaması olduğu için aslında Mesih İsa bize orucun süresinden bahsetmemiştir. Yalnızca “Oruç tuttuğunuz zaman..” şeklinde bir giriş yapmaktadır (Mt.6:16,17) aynı şeyi dua için ya da sadaka içinde yapmaktadır (Mt.6:5); (Mt.6:3). Kısacası belli bir uygulama zaten vardır. 

Oruç ne değildir dersek; 

a.Allah’ın fikirlerini değiştirmek için bir açlık grevi değildir. 

b.Kilo vermek için bir yol değildir.

c.Bizi başkalarını sevmek gibi başka yapmamız gerekenlerden ayıran, bizi farklı bir kategoriye koyup kardeşlerimizden ayıran bir ibadet değildir (Yeşaya 58:1-7), (Zek.7:5; Mt.23:23). 

Orucun faydaları 

a.Dua hayatımızı güçlendirir. Ezra’nın çağrısı ilginçtir. Sürgün dönüşü öncesi insanları oruca davet etmiştir (Ezra 8:21-23; Neh.1:4; Dan.9:3, Lk.2:37). Aynı zamanda Ester’in de bütün halkı o zorlu dönemde oruca davet ettiğini görüyoruz (Ester 4:16). Çünkü esas istediği halkın ısrarla RAB’bin önüne gelmeleriydi. 

b.Tövbe halinin ifadesi olur.İsrail halkının tövbe zamanını hep oruçla geçirdiklerini görüyoruz (1.Sam7:6). Allah Yoel peygamber aracılığı ile tövbelerin oruçla tasdikini istemektedir (Yoel 2:12). Yunus’un Ninevedeki vaazından sonra tövbelerin işareti yine oruç olmuştur (Yunus 3:5-8). 

c.Hizmet hayatımızı güçlendirir. Denenmelere dayanmamız konusunda Mesih İsa’nın orucu önümüze örneklediğini görüyoruz (Mt.4:1-11). 

Allah’ın çölde Man’ı sağlaması olayında çölü aşarken ilahi beslemeyi gözlerimizin önüne sermektedir. Bizlerde çölü geçerken Mesih İsa gibi yani denenmeye tabi olduğumuzda Mesih İsa gibi oruçla ilahi manadaki besini tercih etmemiz gerekir. 

Özellikle Daniel’e baktığımızda sırf RAB’bin rızası için ve O’na olan bağlılığında her durumda RAB’bi yüceltmek amacıyla yaptığı perhizi ve bu perhizin ne denli bereket getirdiğini görüyoruz (Dan.1:8-15). 

Pavlus Resul de ilk hizmetine çıktığında yine dikkat ederseniz kilisesi onu dua ve oruçla yolcu etmişlerdi (Elç.13:2-3) ve  (14:23). Bu yolculuğun sonuçları bereketi ve hala okuduğumuz mektuplar hala dua ve orucun ne denli bereketlere yol açtığının güzel bir örneğidir. 

Oruç ile bizler Mesih İsa’da kurtulmuşluğumuzu gönendiğimiz dua ve hizmet hayatımızda da Ruhülkudüs’ün yönlendirişinde ruhsal bir zafer elde ederiz. 

Dua günlüğü 

Dua defteri aslında ruhsal bir günlüktür. RAB’bin yaşamımızdaki işleyişini görebilmemiz için aslında bizim ruhsal seyahatimize tanıklık eder. Dua ettiğiniz konuları yazıp daha sonra RAB’bin bu konulara nasıl cevaplar verdiğini bu deftere bakarak yakından görme şansını yakalarız. Bu da bizi ruhsal olgunluğa sevk eder. 

Peki, bu tarz uygulamaların acaba kelamda bir yeri var mıdır? 

Tam bu şekilde olmasa da İsrailoğullarının anma taşlarını hatırlama için Allah’ın işlerini hatırlamak için kullandığını biliyoruz. Aynı zamanda da Allah’ın bütün işlerinin kayda geçirilerek sonunda Kutsal Yazılar içinde bize sunulduğunu da biliyoruz. 

-On emre bakın (Çık.32:15-16)

-Her bir İsrail kralı yönetime geçince Allah’ın yasasını kendi kendisine yazıyordu (Yas.Tek.17:18-20). 

-Yeşu başkalarından değil Allah’ın yazı ile sunduklarından etkilenmeleri gerektiğini söylüyordu (Yeşu23:6-8). 

-Gelecek nesillerin Allah’ın yaptıklarını hatırlaması, bilmesi için her şey kayıt altına alınmıştı (Mez.102:18-19; Rom.15:4; 1.Kor.9:10). 

-Yuhanna başkaları bilsin öğrensin diye Mesih İsa’nın bütün yaptıklarını, sözlerini kaleme aldı (Yuh.21:24-25; 1.Yuh.5:13). 

Bunun yararı ne olacaktır: 

-Teşviğimizi yitirdiğimizde bu yazılar Allah’ın yaşamımız üzerindeki gücünü bize hatırlatacaktır (Mez.77:11).

-Mesih İsa’daki yaşamımızı tamamen O’na benzer bir halde yaşamamıza bizi yönlendirmiş olacaktır (1.Tim.4:7). 

-Aynı zamanda Allah’ın dualarımıza cevap verdiğini bize sürekli hatırlatmış olacaktır. 

-Aynı zamanda bizim başkaları içinde tanıklığımızı güçlendirmiş olacaktır. 

Böyle bir günlük tutabilmenize yardımcı olabilmesi için her yazışta kendinize şu soruları sorabilirsiniz; 

a.itiraf edilecek bir günahım, hatam var mı?_

b.şükretmem gereken bereketler var mı? 

c.bugün Allah’ın bana bahşettiği zamanı iyi değerlendirdim mi? 

d.günlüğüme göz atabildim mi? 

e.bugün ailemle ve arkadaşlarımla ilişkilerim nasıldı? 

f.bugün Allah’ın kelamından okudum mu? Neler öğrendim? 
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EZBERLEME ve Üzerinde düşünme 

Her iki konunun da amacı itaattir. Yakup 1:22-25’e bir bakın buradaki ayete göre Kelam’ı işitmek önemli ama yeterli değildir. Ama bir şeyi yaşamak için de itaat etmek önemlidir. İtaat etmek için de elbette bir öğretiyi ezberlemek ve üzerinde düşünmek önemlidir. Kelamı bilmekle ezberlemek arasında bir yemeği sindirmekle bilmekle tatmak arasındaki fark söz konusudur. 

Yemeğin sindirilişinde yaşam için gerekli unsurlar alınır, tatmada ise kişinin tadına varması zevkine varması söz konusudur. Oysa tadına bakmaktan ziyade bir yemeği yemek hem de zevkle yiyip onu sindirmek esas olandır. Çünkü o yaşamamızı sağlar. 

Ezberlemenin faydası 

Ezberlenen ayet günahın üstesinden gelmek için önemlidir (Mez.119:11).Mesih denenmeye tabi olduğu zaman dikkat ederseniz hep ayetleri kullandı (Mt.4:7,10) (Ef.6:17). Ayrıca yanlış öğretiler geldiği zamanda bu öğretilere karşı yine ayetleri ezbere bilmemiz çok önemlidir. 

Ezberleme doğruyu yanlıştan ayırmamıza yardımcı olur.Allah’ın kelamı aslında bize ışık verip bizi aydınlatmakta ve ayırt etme farkındalığını bize vermektedir (Mz.119:24;104-105; Rom.7:7;2:3:16; İbr.4:12). 

Ezberleme bize tefekkür etme yani ayrıntılı ve derin düşünme yetisi kazandırır. 

(Kol.3:2; Fil.4:8) 

Ezberleme  Allah’ın sözünün değerinin yaşamlarımızda ilanına neden olur. Allah Musa’ya sözünü ciddi olarak ele alması gerektiğini bildirdi (Yas.Tek.6:6-9). Bu ayetleri okuduğumuzda Allah’ın Sözünün yaşamımızın her noktasında etkin olması gerektiği gerçeğini görmüş oluyoruz. 

Ezberleme tanıklığımızı destekler. Petrus’un Allah’ın lütfunu ilan ederken o meşhur Pentekost gününde hep ayetleri kullandığını, onlara dayandığını görüyoruz ( Elç.İşl.2:14-40). Psidya Antakya’sında Pavlus’un da yine aynı şeyi yaptığını görüyoruz. İsa’nın Rab ve Mesih olduğunu ilan etmek için yine ayetlere müracaat etmişti (Elç.İşl.13:13-41). Aşırı dinciler bir hafta sonra Pavlus’u sıkıştırdıklarında Pavlus’un yine aynı şeyi yaptığını görüyoruz (Elç.İşl.13:44-47). Aynı zamanda Elç.İşl.4:31;16:32;2.Kor.10:4-5.

Ezberleme aynı zamanda bize sürekli karşı duran dünyaya dayanma gücümüzü artırmaktadır.

Özellikle Mezmur 1:1-3’ü okursak bu okuduğumuz bölümde ezberin manayı anlayarak ezberlemenin bize konu üzerinde düşünme verdiği ve bizi güçlendirip dayanma gücü verdiğini de görebiliriz. 

Üzerinde derin düşünme (bir anlamda meditasyon) ya  da tefekkür

Kitabi meditasyon son zamanlardaki hokus pokusçuların ürettiği meditasyonla aynı şey değildir. Burada Allah’ın vahyi olan bir öğretinin derin düşünülmesi ve ondan beslenmek için üzerinde kafa yormak gibi anlamı vardır. Allah’ın sözünü dua ile, istem ile ve ısrarla varlığımıza işlemek için düşünmektir. 

Meditasyon bu çağda birçoklarının yaptığı gibi  aklı düşüncelerinden arındırmak değildir. Kendi gerçeğinizi tespit çalışması değildir. Kendi umut ve rüyalarınızın fantezilerine dalmak değildir. Sadece kendinizle baş başa kalmanız değildir. Pasif bir bekleyişte size bir aydınlanmanın geleceği fikri değildir. 

Kitabi anlamda Meditasyon aklınızı Allah düşünceleri ile doldurmanız. Kutsal Yazılarda Allah’ın gerçeklerine yoğunlaşmanız. Allah’ın vaatlerinde dinlenmenizdir. Ayrıca bu tarz meditasyonda Allah ve siz varsınız. Kutsal Yazılarda zaten ilan edilmiş olan Allah’ın hikmeti ile donanmak demektir. 

Derin düşünme (meditasyon) öncelikle Allah’ın yüceliğinde ruhsal bir derinlik kazanmaktır.  (Mez.63:5-6). 

Derin düşünme gerçek için objektif temeller verir . Haçlanıştan önce Mesih İsa “sözün gerçektir” demektedir (Yuh.17:17) (2.Tim.2:15) (Mz.119:160). 

Derin düşünme Allah’ın yaratılış ve kurtarıştaki etkinliğine yeniden dönüşümüzü sağlar. (Mez.143:5) (Mez.77:12). 

Derin düşünce Allah’ın yüreğini yüreğimize yardımcı olmaya davet eder. (Mez.19:14; 104:34). 

Derin düşünce zorluk zamanlarında kendi zorluklarımız yerine Allah’ı hedeflememizi sağlar. (Lk. 21:14) (Mz.119:23). 

Allah’ın Sözü üzerinde derin düşünme yaşam için itaate yönlendirecek en güzel disiplindir .Düşünceleri Allah’ın düşünceleri olan kişi maddi anlamda olmasa da manevi anlamda en büyük kazanç sahibi olan kişidir. (Yeş.1:8). Derin düşünmenin esas amacı itaattir ve itaatin sonucu berekettir. Eğer sizler ruhsal bereket almıyorsanız o zaman yaşamınızdaki ruhsal anlamdaki itaat formatınıza yeniden bakın. Eğer itaatte başarısızsanız o zaman düşünce yaşamınızı lütfen yeniden kontrol ediniz. 

Düşünce soruları: 

-Genelde bir yerde oturup beklerken, yalnız kaldığınızda, bir parkta yürürken ne düşünürsünüz? Boş kaldığınız da düşüncelerinizi neyle doldurursunuz? Ayetler üzerinde düşünüp ezberlemeyi ve onları yaşamınıza katmayı düşündünüz mü? 

-Eğer Allah’ın birkaç tanede olsa Sözlerini ezberlemiyorsanız o zaman iman hayatınızda zorluk anlarında ya da gelişiminiz konusunda nasıl ilerleme kaydedeceğinizi düşünüyorsunuz? 

-Eğer böyle bir deneyiminiz olmadı ise aşağıdaki ayetlerle hemen deneyim kazanabilirsiniz: 

-Yasanın Tekrarı 31:6,8

-Mez.4:8

-Mez.34:17-18

-Yeşaya 12:2-3

-Mez.29:25

-Yeşaya 40:28-31

-Matta 11:28-30

-Lk.12:25-26

-Rom.8:18

-2.Kor.4:7-10

Lütfen bu ayetlerden en az üç tanesini haftaya kadar ezberlemeye ve üzerinde düşünüp notlar almaya gayret edin.. Teşekkürler
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YALNIZLIK, SESSİZLİK ve SADELİK 

“Ruhum Sende huzur bulana dek huzursuzdur ey Allah” Avgustine

Düşünebiliyor musunuz? Bu başlık bile bize aslında bir huzur veriyor neden çünkü öylesine zorlu ortamlarda, öylesine kafamızı bizden alıp götüren ortamlarda yaşıyoruz ki, çalışan makineler, televizyonlar, müzik, komşuların gürültüleri, aile içindeki bağrışlar çağrışlar, yüksek sesler ve hep koşuşturma, stres, geçim sıkıntıları. Ve bizde bütün bunların ardından koşa koşa artık böyle olmaya alışıyoruz. Ama esas olan bu değil. Esas olan O muhteşem Yaratıcıyı, Kutsal Ruh’unu, Mesih’in sözlerini işiteceğimiz, işitebileceğimiz ortam aslında bu değil.

Kendi başına kalma 

Yakup 4:8’e baktığımızda insanlardan ve gürültüden ve yoğunluktan aslında uzaklaşıp kaynağa yani Yaratan’a yaklaşma ile O’nun size yaklaşacağı gerçeği vurgulanmaktadır. Bu yaklaşımın maddi manası gürültüden sizi kendine köle eden ortamdan uzaklaşmaktır. 

Aslında kendi başımıza kalmak kendi başımıza kalmak değildir.Mesih İsa “Immenuel’dir” yani bu isimle “Mesih bizimledir”. Ve dünyaya gelen kelime kalabalığa gürültüye girmiştir. Ve vaadi “her zaman bizimle olacağı” üzerinedir. Bu ayetleri okuyalım Matta 1:23; 28:20 aynı zamanda Mz.23:4;139:7-10. 

Kendi başımıza kalmak kendimizi boşaltmak ve O’nla ve Mesih’te verdikleriyle dolmak demektir. Romalılar 15:13- Koloseliler 1:9 ve Galatyalılar 1:15-17 ve Matta 4’e genel olarak baktığımızda bütün bu ayetlerde o boşluğun dolumunun getirdiği bir hizmet aşkı olduğunu da görüyoruz. Ama bu hayırlı bir dolma yani sizi strese sokan sizi sizden alan değil. 

Kendi başımıza kalmada aslında düşündüğümüz kadar da başkalarına her zaman ihtiyac duymadığımızı anlarız. Elbette yakınlarımız, dostlarımız, insanlar her zaman bizim için önemli ama bazen o kadar çok onlara bağlanırız ki sanki onlarsız adım atamamaya başlarız. İşte kendi başınıza kaldığınızda Allah’ın Mesih İsa’da sevgisi, Kutsal Ruh’taki rehberliği mana alemindeki bu muhteşem dostunuzu akla getirdiği için her zaman birilerinin sizi sürüklemesine artık müsaade etmemiş olursunuz (Mz.4:8). 

Kendi başımıza kendimizi, korku ve sevinçlerimizi daha rahat anlarız. Sorunlarımızın çoğu zaman kaynağı kendimizdir. O zaman içimize bakma ama Mesih’in ışığında sağlıklı bakma ile sorunların kaynağını görme şansını yakalarız (Mez.14:10). 

Bu konuda en güzel örnek her şeyde olduğu gibi Mesih İsa’dır.

a.Baba’sının huzurunda güç almıştır (Mt.14:23;Mrk.1:35;Lk.4:42)

b.Baba’sının istemini aramıştır (Lk.6:12-13).

c.hissedişe ve duygulara ve onların geçici arzularına kanıp gitmemiştir (Yuh.6:15). 

Sessizlik 

Sessizlik bütün sesleri kestiğiniz bir seçenektir.Mez.46:10; Zek.2:13 

Sessizlik etrafımızdaki insanlarla denenmelerden bizi korur Sessizlik anında yalnız Allah’a güvenmeyi öğreniriz. Oysa insanlar varken hep onların görüşleri bizim için, hayatımız için önemlidir. Mesih İsa’nın tavrını 1.Pet.3:16 ifade etmektedir. Aslında Mesih’in böyle olması elbette Yeşaya’daki söylemi bilmesindendir (Yeş.30:15). Yani gerçek gücün ve kuvvetin ve güvenin sükunette olacağını çok iyi biliyordu Mesih İsa. Bu nedenle haça giderken bile sükünet içindeydi. 

Sessizlik bizim ikiyüzlülüğümüze mani olur. Kaç kere acaba esas söylemek istediğinizle söylediğiniz arasında büyük uçurum olduğuna şahit oldunuz? Bir çok kere en azından sessizliğinizde esas söylemek istediklerinizin söylemek istedikleriniz olduğu şansı vardır. Bu surat asıp oturmak, buğuz etmek, başkalarına tafra yapmak anlamında bir sessizlik değil, hikmetli, dualı, düşünen, iyi anlamda bir sessizliktir (Mez.10:19)

Sessizlikte Allah’a olan güvenimizin verdiği umut ifadesi vardır ve gücü bizim elimizden alır. Mezmur 62:1 ve 5 ; Mezmur 37:7

Sessizlik bize sözlerimizi dikkatli bir biçimde düşünmemize zaman sağlar. (Yak.1:26). 

Sessizlik Allah sevgisinin iyileştiren elinin yüreğimize dokunmasına yol açar. (Tsefanya 3:17). 

Sessizlik başkalarını işitme ihtiyacına olan saygıyı da aslında getirir. Yak.1:19

Sadelik 

Allah yolunda Mesih’te bir yaşam sürerken Ruh’un kontrolünde yaşantımızı olması gerektiği çizgide tutabilmemiz ve sağa ve sola ve her tarafta aşırılıklara kaçmamız demektir. Bu asla bir keşiş yaşamı şeklinde algılanmamalıdır. Unutmamalıdır ki Mesihimiz hiçbir zaman halktan kopuk, toplumdan kopuk bir yaşam yaşamadı. Düğünlere gitti, insanlarla güldü, dolaştı, konuştu, hatta konuşulmaması gerekenlerle birlikte ama hep Kelamullah’tı hep Oğuldu. 

Sadelik bizim mana alemini madde alemi ile uyum içinde yaşatmamızdır. Matt 6:20, 1.Tim.6:17-19)

Sadelik bizi dünyanın hengamesi içinde çok fazla dünyaya ait olanlara takılıp kalmaktan koruyacaktır.  (1.Tim.6:6-8).

Sadelik insan ilişkilerinin derin olanının  önemini bize sunacaktır. (Sül.17:17; 27:5-6)

Son bir çalışma 

Bu dersi bitirmeden önce bu üç disiplinin neresinde olduğunuzu bir düşünün. Olabilseydi nasıl olurdu? Bu kadar hengame içinde bu disiplinleri nasıl geliştirebilirsiniz acaba? Fikri olan var mı? Deneyebileceğimiz pratik yollar neler olabilir? Söylemesi kolay ama uygulanabilir olan nedir? 

Matta 6:19-34’deki sözleri Mesih İsa’nın size doğrudan söylediğini düşünün. 

Ayrıca Fil.3:7-8’i ezberlemeye gayret idin. 
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Mesih’in yaşamını edinmek 

Eğer sonsuz yaşamımız için RAB’be güveniyor ve Mesih İsa’ya imanla sonsuzluğa adım atıyorsak o zaman her konuda RAB’be tam olarak güven duymamız da büyük önem kazanıyor. 

Oysa günümüzün bir çok öğretisinde hep “kendine güven” “siz yapabilirsiniz” gibi öğretiler olduğunu görüyoruz. 

İtaatin ilk adımı 

Mesih İsa’nın öğrencilerine verdiği ilk buyruğun “beni izleyin” (Mt.4:19; Mk.1:17) olduğunu görüyoruz. Bu aslında bir buyruğu izlemek değil aynı zamanda o buyruğa yürekten tabi olmakla izlemede anlam bulan bir buyruktur. Yani evlilik gibi sadece damat ya da gelin “gel evlenelim” dediği için evlilik izlenmemektedir. Karşılıklı olarak bir kendini adamışlık, itaat söz konusudur. O noktada “evlilik” kendi kavram anlamını bulmaktadır. 

Biz “öğrenciliğin” eski yunanca anlamında “öğrenen ve tasdik eden” şeklinde bir anlama sahip olduğunu görüyoruz. Vaftizci Yahya’nın da öğrencileri olduğunu görüyoruz (Mt.11:2); Ferisilerinde öğrencileri vardı (Lk.5:33) ve Musa’nın öğrencileri olduğunu görüyoruz (Yuh.9.28). 

Mesih İsa’nın öğrencisi olmak bir şeyler öğrenmiş olmak değil aksine O’nun yaşamını edinmektir. Yaşamını gözlemleyip, öğretişlerine kulak verip bütün bu öğretişleri yaşamımıza transfer etmektir. 

İsa bu anlamda şöyle demektedir; öğrenci öğretmeninden üstün değildir, ama eğitimini tamamlayan her öğrenci öğretmeni gibi olacaktır (Lk.6:40). Kısacası Mesih İsa’nın yaşamını edinen kişi O’nun ikinci gelişine dek gelişim göstermekle mükellef olan bir kişidir. Yani O’nda ilerledikçe Mesih’leşeceği için O’nun yaşamı kendisinden başkalarına ihsan olacaktır. 

Mesih İsa’nın son buyruğu Matta 28:18-20’de geçmektedir ve ilk buyruğu “beni izleyin” ile bağlantılıdır. Yani şimdi Mesih İsa’da kurtuluşu bulup O’nun yaşamını edinmiş ve O’nunla haç üzerine yükselişe geçmiş kişi artık Mesihi görevini yerine getirmeye hazır kişidir yani şimdi “gidin, ulusları öğrencilerim olarak yetiştirin…” emrini uygulamaya hazırdırlar. Çünkü “öğrenci artık öğretmeni gibi olmak durumundadır” bunu da Lk.6:40’da Efendimiz söylemektedir. 

İtaati öğrenmek 

Mesih İsa itaati, tam olarak dinlemeyi “acılarında” öğrenmişti (İbr.5:8). Ama acılarında günah işlemediğini yani acılarının ona itaatsizliği getirmediğini görüyoruz (2.Kor.5:21;İbr.4:15). O bizim günahlılığımızı, hedefi tutturamamamızı paylaşmadı. 

Bazen doğru olarak Mesih’te yaşamak bizim çevreden tepki almamıza neden olabilir. Çünkü dünya Allah’tan uzak ayrı bir yaşamı tercih etmektedir (2.Tim.3:12). 

Kısacası itaat yaşamının bir bedeli vardır. Bu bedeli Mesih İsa’da gördük aslında. O Baba’nın verdiği kurtarıcılık sorumluluğunda Oğul olarak kendisini feda etti. Hem de yüzde yüz yani şöyle Allah benzerliğinde bir yaşamı örneklerken kendisini başkaları yani bizler uğruna feda etti. Demek ki, itaatin sonucunda “ölüm” gerçeği var. Yani “ego’nun zevk aldığı her şeye ölüm” ve Mesih İsa’da yepyeni bir yaşama dirilme ve bu dirilme her şeyi yenileyen Allah’ı yücelten ve O’ndan zevk alan bir dirilme O zaman. Filipililer 2:8’de bahsedilen itaatin bedeli olduğu kavramını anlayabiliyoruz. 

İtaat sizce kaçta kaç olursa itaat olur? İtaat dereceli itaat olur mu? 

Sevgi ve Yasanın mantığı 

İsa Mesih “bana itaat ederseniz beni seversiniz”gibi bir önermede bulunmuyor. “Beni seviyorsanız emirlerime itaat edersiniz” demektedir. Yani sevgi ile yasa arasında bir bağlantı kurmaktadır (Yuh.14:15,21,23). Bir çoğumuz sevgiden mi itaat edeceğiz ya da itaat etmekten dolayı mı seveceğiz konusunda hep karışıp durmaktayız. 

Aslında Kutsal Yazılarda İsrail’e baktığımızda bunu hep görüyoruz (Mez.51:16-19; Mt.23:23-24). Elçi Pavlus ise yasa ile itaatin olmasının zorluğunda bahsetmekte ve bu itaatin ancak imanla söz konusu olduğunu söylemektedir (Gal.2:16;3:15-28). Yasa aslında Allah’ın başlattığı ilişkinin sağlamlaştırılmasında etkin olmuştur (Rom.8:3-4;1.Yuh.4:19). 

Aynı zamanda Mesih İsa’nın yükünün ne denli hafif olacağını söylediğini de görüyoruz ( Mat.11:28-30) yani aslında O’nu izlemek ve O’na itaat etmek düşünüldüğü gibi zor bir konu değildir. Çünkü O Allah’ın formatında bir yaşamı edinme için yol, gerçek ve yaşamdır. Aslında imanlıların itaati sevginin itaatidir, yasanın sevgisiz zorunluluğunun itaati değildir. Ve bu itaat imanla olan bir itaattir (Rom.13:8-10; Gal.5:14; Yakup 2-8). 

Sevgi aslında bir eylem motivasyonudur. Sevgisiz itaat mümkün değildir. Sevgide itaat olmadan anlam ifade etmemektedir. Biz Allah’a sevgimizden itaat ederken itaatimizde sevgiyi getirmektedir. 

Aslında Allah taşıyamayacağımızı bize yüklememektedir ve itaatimiz için gerekli olan bütün dayanma gücünü, istemi de bize sağlamaktadır (1.Kor.10:13). İtaatte zorlanacağımız gerçeği olduğu için her adımda aslında Allah’ın gücünün kuvvetinin varlığı da bize vaat edilmektedir (2.Kor.1-3-4; 12:8-10). 

1.Yuh. 2:3-6’yı okuyun. Buyruklarını yerine getirirsek O’nu tanıdığımızdan emin olabiliriz. O zaman buyruklarını yerine getiremiyorsak bu ne anlama gelmektedir. Demek ki itaatte kusurum aslında Allah’a ve O’nun Mesihine olan sevgimde de gevşeme anlamına gelmektedir. 

Matta 22:37-40’ı okuyun. Bu meşhur buyruğa bakarak sevgiye buyruğu nasıl değerlendiriyorsunuz? Bu sözlerdeki itaatin sevgide bile ne denli tam olması gerektiğini görebiliyor musunuz? Bu nasıl olabilir insan gücüyle ne kadar olabilir? 

Ancak Mesih’i edinmekle yani O’nu yaşama alıp O’nda yaşamakla ve böylelikle O yaşam bizde bütün bu adanmışlığı Ruh’un gücünde yaşamaya başlayacaktır. Sevgi itaati dolayısıyla itaatte sevgiyi doğurarak devam edecektir. Yasa kurtaran değil de bu ilişkiyi pekiştiren olacaktır “Zina etmemek, ana babaya hürmet, sebt gününü korumak gibi…..”

1.Sevgi ve yasa arasındaki bu ilişkide çelişkiye düşüyor musunuz? Nasıl? Neden?

2.İtaat konusunda yaşamınızın hangi alanlarını geliştirmek durumundasınız?  Hangi alanlarda zafer kazanmanız gerekiyor? 

3.İtaatsizlik durumunda farkında olduğunuzda neler hissediyorsunuz. 

4.İbraniler 12:1-3’ü düşünün. Allah’a Mesih’te sürdürdüğünüz yaşamın zayıflıklarını güçlendirmesi için dua ediniz. 

5.İtaat yüzünden bugüne kadar bir bedel ödediniz mi? 

6.İtaat konusunda Mesih’in yaşamı sizi nasıl motive etmektedir? 
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HİZMET ve birbirimize TABİİ OLMAK 

Derse başlamadan önce 1.Petrus 4:10’u ve aynı zamanda Efesliler 5:18-21’i okuyun. 

Kutsal Yazılarda “birbirinize” ifadesini çok ama çok duyarsınız. Aslında başkalarının yaşamlarına ne ekersek bizler o ilişkilerden de onu biçiyoruz (Sül.Mes.11:25).

Hizmet 

Başkalarının istemlerine, ihtiyaçlarına koşarken Mesih İsa’da bencilliğimizi egomuzu bırakmayı yine Mesih İsa’nın yaşamından öğrenebiliriz. İlla başkalarına hizmet etmemiz o kişilerin gerçekten bütün ihtiyaçlarını karşılayabilmiş olabilmemiz için değil Mesih’e benzer bir yaşam sergileyebilmemiz içindir. Kısacası elimizden geleni bir ibadet şuuruyla ve Mesih’i örnek alarak yapabilmek anlamındadır. 

Hizmet zayıfları güçlendirir ve bizi kendimize dönük bir yaşamdan kurtarır Hizmette esas olan RAB’be hizmet eder gibi hizmet edebilmektir (Kol.3:23-24; Yasanın Tekrarı 13:4). Aslında her şeyde ve heryerde o tek bir O’lana hizmet etmiş oluruz. Yani günün sonunda hizmet etmiş olduğumuzun RAB olduğunu anlamamız esas olandır. Ne yaparsak Mesih’in adında (Kol.3:17) RAB’be hizmet eder gibi yapmamız esastır. Aslında başkaları için değil başkalarına Mesih benzeri bir yaşamı yaşamış olmamız gerektiği için hizmet etmemiz gerekmektedir. 

Hizmet aynı zamanda kendini güçlü hissedeni zayıflatır ve büyüklük hissinden kurtarır Mesih İsa’nın en büyük öğretilerinden biri de “birincilerin sonuncu, sonuncuların birinci olacağı” konusundaki öğretişidir. Aynı şekilde “kendini yükseltenin alçaltılacağı” da özellikle hatırlatılmaktadır (Mt.20:25-28). Bütün bunlara baktığımızda bencil hizmetin Mesih İnancında yeri olmadığını görmek mümkündür. Hatta Allah’ın topluluğunda “önder” “pastör” “dua önderi” “diyakonlar” kısacası her tür önderlik görevi yüklenmiş olanlar aslında bunlar hep hizmet etmeye hazır kişilerdir. 

Hizmet bizi kendini kabul ettirme çabalarından ve gösterişten korur Alçak gönüllü gerçek İsa’nın örneklediği hizmet armağanı aslında başkalarına bir şey kanıtlamamız için yaptığımız bir iş değildir. Bir performans tasası yoktur. O sadece gönülden karşılık beklemeden bir ibadet şuuru içinde yapılan bir hizmettir. Salt hizmettir. (Yuh.13:14-15). Sül.Mes.15:33). Hatta başkalarını kendinden üstün görme gerçeği de vardır. İlahi hizmet bu noktada başlamaktadır. Dünyasal hikmet anlayışından farklıdır (Fil.2:3-4). 

Hizmet bizim Mesih’in bedeninde olmamız gereken yerde olmamızı sağlar Mesih’in bedeni bir çok azadan oluşmaktadır. Yani bütün samimi imanlıların yer aldığı ve herkesin birbirine ihtiyacı olan bir bütündür. O zaman tek başına bir şeyi başarma, tek başına bir şey yapma durumu yoktur (Rom.12:3-8- 1.Kor.12:12-31) 

Tabi olmak 

Tabi olmak zordur. Biz her şeyi kendi yolumuza göre yapmayı severiz. Oysa bizler Yuh.18:36’da dediği gibi Allah’ın krallığında yaşarız. Bu tamamen manevi bir alemdir. Mesih İsa görüldüğü gibi Baba’sına tabidir (Mt.26:42). 

Tabi olma başkalarıyla çalışabilme, sosyal olabilme disiplinidir Mesih İsa’da manevi manada bir bedeni oluşturduğumuzu anlamamız ve buna tabi olarak işlememiz Müjdenin ruhunu anlamamızdır. Bu da bir disiplindir. (1.Kor.12:13; Gal.3:28; Kol.3:11) (Ef.5:21) (Gal.5:13). 

a.Müjde Mesih’in yetkisi altında bütün ilişkileri eşitler. Bütün cinsler, bütün aileler, bütün halklar Mesih’te aslında eşittirler (Yuh.19:11; Rom.13:1)

b.Müjde’de “birbirinize” ifadesi hep bu bedeni bütünlemektedir. Rom.15:7, 1.Pet.4:9; Rom.12:10; Rom.12:16; 1.Petr.3:8; Efs.4:2; Kol.3:13; Ef.4:32; Gal.6:2; Efs 4:32; Gal. 6:2) (1.Sel.5:11) (Kol.3:16) (1.Sel.4:18;5:11;İbr.3:13;10:25). 

c.Her bir imanlı samimiyse aslında kendini inkara ve birbirine tabi olmaya ve başkalarına hizmete davet edilmiştir. 

Bu disiplinde de bir düzen ve disiplin söz konusudur Böyle çalışmak kaos anlamında herkes eşitse kafamıza göre bir şey yaparız anlamında değildir. Herkes belli bir önderlik sisteminde ve düzeninde birbirine sadık ve hizmet ederek tabi olmak durumundadır. 

İbr.13:17 ve 1.Petrus 5:2-5. Bu bölümlerde önderleri izleyenlerin sorumluluklarını görüyoruz. Ve aslında hizmete herkesin davet edildiğine de kendi yeteneğine, armağanına, çağrısına göre samimi bütün imanlıların hizmete davet edildiğine de tanık oluyoruz (1.Petrus 5:5,6). Kısacası Allah’ın hükümranlığının karşılıklı alçak gönüllülük, itaat tabi olma ve hizmet etme hükümranlığı olduğunu ve bütün bunların bir ibadet zihniyetinde Allah’a ve Mesih’inde ve Kutsal Ruh’una tabi bir yaşamda gerçekleştiğini görüyoruz. 

Tabi olmada Mesih İsa’da bizden önde ruhsal anlamda gelişmiş bedenin üyelerinden destek, teşvik almış oluruz.

Mesih İsa’da büyüyenler gerçekten aslında Kelam ve Ruh’ün teşvikinden sonra en iyi Mesih’in tanıklarıdırlar. Ve gerçeğin sözünde dua ve sevgi ile bize tabi olmayı, hizmeti, Mesih’le Mesih’te yaşamayı öğretirler. 

1.Şimdiye kadar ne şekilde bir hizmet sundunuz, bu dersten sonra hizmet konusunda düşüncenizde ne tür bir değişiklik söz konusu oldu?

2.Birbirimize tabi bir hizmet bedeni olmak ne demek? 

3.Hizmetteki varsa eksik olan anlayışınız sizce nedir? Bunu nasıl düzeltmek istersiniz?

4.Alçak gönüllülükle anladığınız nedir? Bunun hizmette ve kilisemizde etkinliği sizce nedir?

5.Kilisenizde bir hizmet alanı seçip sizden ruhsal anlamda hizmette daha geliştiğini düşündüğünüz bir kişiyle birlikte bir ay süre ile hizmet etmeye gayret edin. 
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TOPLANMAK ve İTİRAF

Vaiz 4:9-12’yi okuyalım.. Biz hiçbir disiplinimizde yalnızlığa davet edilmiyoruz. Özellikle Mesih’te bir yaşam daima bir başka kişi yada bir gurup kişi ile paylaşılan bir yaşamdır. Aynı zamanda toplumun içinde var olan bir yaşamdır. 

Bu anlamda öncelikle bir araya gelmeyi ele alalım. 

Bir araya gelmek

Sosyal anlamda iman hayatını bir arada toplum içinde diğer inananlarla birlikte sürdürmek çok büyük bir önem taşımaktadır. 

1. İmanlı için bir araya gelme kavramı ancak Mesih’teki birlikteliği anladıkları sürece esastır: (1.Yuh.1:3). Mesih İsa’da Baba ile bütünleşme eğer diğer inananlarla da bütünleşmeyi getirmiyorsa bu esas bir bütünleşme değildir. Karşılıklı ruhsal olgunluğun sonucu bir araya gelmiş imanlıları oluşturur. 

2. Bir araya gelmenin amacı Mesih benzerliğini teşvik içindir (Ef.4:15-16). Hiç kimse kendi başına gelişim gösteremez (1.Kor.12:7-11). Ruh’un armağanları da aslında ancak imanlıların Mesih İsa’da bir araya gelmeleri ile söz konusudur.

3. Birlikte olmak bizi ruhsal dairenin dışına çıkmaktan koruyacaktır. (İbr.10:24-25). Ama burada önemli olan ruhsal birlikteliği düzenli bir biçimde sağlayabilmek ve belli bir amaç üzerine bina edebilmektir (Yahuda 23). 

4. Bir araya gelme günahın aldatıcılığını, kışkırtıcılığını da bir anlamda önlemektedir (İbr.3:13). Eğer Mesih’e ait Kelam topluluklarından uzak kalırsak o zaman elbette günahlı yaşamın dalgaları bir gün gelip bizi yakalayacaklardır (Sül. Mes. 15:22). 

İtiraf 

Aslında bazen kendi yaşamlarımızın tehlikeli sulara kaydığını kendi başımıza görmemiz mümkün değildir. Bu nedenle Allah’ın Mesih İsa’da kurtardıkları ve Kutsal Ruh’la yaşayanların düzenli bir araya gelmeleri, kelam çalışmaları, dua etmeleri, hatta çay kahve toplantısı yapmaları, gezmeye gitmeleri, dertlerini paylaşmaları çok önemlidir. Böylelikle günahların da açığa çıkması (dedikodu kavramı yıkıldıktan ve güven sağlandıktan sonra) ve kişilerin birbirlerine itiraf etmeleri söz konusu olacak hatta (eğer cemaat yargıdan da uzaksa) o kişilerin manevi olarak Mesih İsa’da yeniden binaları mümkün olacaktır. 

Kişisel itiraflar, camia önünde itiraflar kişinin öncelikle RAB’bin önünde samimi duası ve itirafı olmaksızın bir şey ifade etmeyecektir. Bazen çünkü insanlar bizi iyi görsünler diye itiraf etmemiz söz konusu olabilir. Bu aslında Ruhsal anlamda çok da önemli değildir. 

1.Mesih İsa’nın Rab ve Kurtarıcılığını ikrar etmemiz önem sırasında ilk olandır (Rom.10:9-10; Fil.2:10-11). Bu ne demektir? 

a.İkrar değiştirir (2.Tim.2:19). Çünkü ikrar yoksa tövbe de yoktur. Bu ikrar tohumun, kökün değişikliğinin ifadesidir. (Lk.17:3-4; Elç.2:38; 5:31;8:22) Bütün bu yazdığımız ayetler bağışlanma temelinde ikrar ve itirafın önemini dile getirmektedir. Sadece bir arzu değildir tövbe aynı zamanda Allah’a bağlıdır (Elç.17:30;2.Pt.3:9) ve tamamen başlangıcı ve sonu Mesih İsa’nın mesajına bağlıdır (Mt.4:17; Lk.243:46-47). Her şeyden Allah’a dönme anlamındadır. Her şeyin efendisine Mesih İsa’da ve Kutsal Ruh’ta dönme anlamındadır. Baba’ya her şeyin sahibine İsa Mesih olarak bakma ve Ruh’ta seslenme demektir (Mt.6:24;12:30; Elç.3:19;14:15;20:21;26:20; 1.Sel.1:9). 

b.Bu ikrar ve itiraf her güne yayılmalıdır. 

c.Mesih’in Rabliğinin ikrarı aslında bizle kardeşlerimiz arasındaki mesafenin de korunması konusunda yardımcı olacaktır. 

2.Kişisel itiraf düşünce anlamında doğruluğu, kitabi anlamda ise alçak gönüllülüğü gerektirmektedir ve bu da Allah ile ilişkimizin yeniden sağlanmış olması anlamındadır.  (1.Yuh.1:9). Allah itiraf edilmiş olan günahları bağışlayacaktır. Buna vaadi vardır (1.Yuh.1:8; Mez.32:1-5; Sül Mes.28:13; Mt.6:14-15; Lk. 17:3). İsa Mesih bütün günahlarımızın aflığını bize sağlamış olmakla birlikte yine de sürekli Allah’ın bağışlamasını aramamız gerekliliğini bize hatırlatıp durmaktadır (Mt.6:12). 

3.Bir kaç kişi ya da topluluk önünde itiraf ise bize sevildiğimizi hatırlatır (Eğer bu topluluk ya da kişiler gerçek Mesihi iseler) ve aynı zamanda Mesih’in bedeninin iyileştiriciliğine tanık olmamızı sağlarlar. (Yakup 5:16). Allah iyileştirecek ve bağışlayacak olandır (Yakup 5:14-15) böyle olduğu gibi birbirimize bağışlayıcılık uygulamasını da bu şekilde öğretmektedir. İtiraf edilmemiş günah vücudumuzda atılması gereken bir yük, bir zehir gibidir (Mz.32:3-5). 

4.Aslında bu tarz itiraflar kilise de her tür duvarları yıkar yani kişilerin toplumsal konumlarından, ailelerinden, karakterlerinden gelen bütün ruhsal duvarların yıkılmasına neden olur. İlişkiler inşa olur (İbr.12:15;Yakup 3:14-16). Ve gerçekten ruhta ve toplumda huzurun, sevincin, mutluluğun esası böyle inşa olunur ( Mt.6:14-15; Lk.17:3) 

KONU ÜZERİNDE ÇALIŞMA SORULARI 

1. Birlikte olmaktan ne anlıyorsunuz? 

2. Birlikte olma bir Mesihi için ne ifade ediyor? 

3. Birlikte olmak yalnızca dua ve kelam çalışması olmadığına göre Mesih’in bedeni başka neler yapabilir?

4. Kilisemiz de bu konuda ne gibi bir gelişme sağlanabilir. 

5. Kilise bir beden derken bazı çok farklı öğretişler verip kilise olduğunu iddia edenler ve hatta kendilerini tek yetkin ilan edenler var bu kişiler bu bedene dahil midir? Değillerse inanan inanmayan farklı düşünenlere karşı tavrımız ne olmalıdır? 

6. Mesih İsa’nın Rabliğini ikrar neden itirafla ilişkilendirilmektedir? 

7. İtiraf ama gerçekten itiraf nedir? 

8. İlla bir günah kilise önünde itiraf edilmeli midir? 

9. Kişisel günahlar ile topluma karşı, kilise toplumuna karşı işlenen günahlar arasında ne gibi farklılıklar vardır? 

10. Kelama göre bir kardeşimiz suç işlerse kaç biçimde bu kardeşimizle diyalog kurulur? 

11. Disiplin hangi konumda ve nasıl verilir? 

12. Disiplin kişisel olarak günahlı tarafından kabul edilmez ve kişinin kiliseyi terki ile sonuçlanırsa bu disiplin disiplin olur mu? 
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İBADET ve KUTLAMA

İbadet 

a)Allah’ı yüceltmek her şeyin üstünde bütün onuru ve yüceliği O’na vermek için

b)Kendimizi başka şeylere tapmaktan korumak, putperestlikten kaçınmak için ve her şeyin sahibine layık olduğu o muhteşem tek yüceliği vermek için yapılır. 

Gerçekte yaşamımızın merkezi yalnız ve yalnız Öz; Söz ve Ruh’ta Kendisini bizlere Baba, Oğul ve Kutsal Ruh’ta açıklayan o yüce olan Yaratıcımız, Kainatın Efendisi olan yüce Tanrı, Yüce Allah; Yüce Mevla, Yüce RAB her ne isimle çağırıyorsak O olmalıdır. Çünkü zaten geldiğimiz kaynak ve gideceğimiz kaynak yine O’nun kudretidir. 

Mesih İsa sırf bu muhteşem gerçeklikte bizim yolumuzu kaybetmeden Baba ile bütünleşmemiz için ve günahlılığımızı terk ederek O’nunla Mesih’te sonsuzda buluşmamız ve öylesine bir sonsuzluğa yelken açmamız için haç üzerinde bir ölümle bize bağışlanma, aklanma ve kurtuluş getirmiştir. 

1.İbadet bizde başlamaz bizden kaynaklanır. Allah’ın muhteşem davetine çağırmasına, aklamasına, kutsamasına Mesih İsa’da sunduğu bütün bu samimi çağrısına bir cevaptır. O muhteşem yaratıcının lütfu, bizim anlamadığımız boyuttaki derin sevgisinden kaynaklanmaktadır. Kelamını beden de dünyaya göndermesi ve Kelamının haç üzerinde bizim için canını feda etmesi de hep o ihsanından kaynaklanmaktadır. İşte bu ihsanı almak ve aldığımızı beyan etmek ve ihsanın farkında olmak bizi ibadete getiren noktadır. (1.Yuh.4:19; Rom.5:5). Bu niyet dışındaki her ibadet ibadet olmaktan öte yalnızca alışılmış tapınma hareketleridir. 

2.İbadette Allah yüreğimizin yegane sahibi olmak durumundadır. Bizim tatminimiz, zevk almamız değil, bizim Allah ile Mesih’inin sıcaklığında ve Ruh’unun teşvikinde Allah’tan zevk alıp O’nu yüceltmemiz esastır. (Mez.95:6-7;Mt.4:10; Vah.4:8). Allah Özne biz ise Nesneyiz. İbadet böyle olmalıdır. Çünkü bu özne bir şekle, bir resme, bir imaja, bir unsura kaydığı anda ibadet ibadetliğinden çıkacaktır (Çıkış 20:3). 

3.Allah’ın değerinin açıkça ilanı ve bizim bu muhteşem varlık önünde aslında ne denli sınırlı olduğumuz ibadette vurgulanması gereken bir noktadır (İşaya 6:1-5). 

4.İbadette çoğu zaman hep yüce Yaratıcının bize neler yaptığı vurgulanır. Oysa Yüce Yaratıcının kim olduğunun vurgulanması, bizim için kim olduğunun üzerinde durulması esas olmalıdır (Vah.4:11; 5:12-13). Özellikle Kelimenin bedende belirmesinin hikmeti Mesih İsa’nın da bizim dışımızda değil içimizde bizle bütünleştirilmesi kavramını getirmektedir. O zaman ibadette bir şey yapmaktan, bizi kurtarması, günahlarımızı bağışlamasını vurgulamaktan ziyade Mesih’in bizde Mesihleşmesi ile O muhteşem Allah’ın sırrının bizde açılmasına ve Ruh’unun içimize işlemesine yol açmak gerekmektedir. 

5.Allah’ın ibadette bizden talep ettiği yüreğimizdir. Yüreğin kıvılcımlanmasıdır. Ellerimiz ve akıllarımız ve düşüncelerimizdeki sözlerimiz, anlayışımız, imajlarımız değil. (Hoşea 6:6; Amos 5:21-24; Mt.15:8-9; Rom.12:1-2).

6.Mesih İsa özellikle bize ibadet yerinden ziyade Ruh’ta ve Gerçekte tapınmamızı öğretmektedir. (Yuh.4:21-24). Nasıl bir yerde tapındığımız önemli değildir. Hatta hangi müzikle, müzik aletleriyle, hangi biçimde tapındığımızda önemli değildir. Bakılması gereken şey gittiğimiz kilisede tapınmada esas hedeflenilen Baba, Oğul ve Kutsal Ruh’ta tek bir Olan yüce Allah’mıdır? O’nun Mesih’teki kurtarışı anlaşılarak mı ibadet edilmektedir? Kutsal Ruh bu ibadette Ruh’ları ziyaret etmekte midir? İşte esas bakılması gereken konu yüreklerin sorması gereken soru budur. Zaten siz böyle bir yerde tapınıyorsanız bu sizin RAB’le baş başa kalabalık bir ortamda bile kalabilmiş olmanızla belirgin olacaktır. İmanda ilerlemenizle belirgin olacaktır. Bunun işareti dedikodu değil gerçekten ruhta gelişme ve egonuzun tamamen Allah’ın önünde Mesihleşmesidir. (Mez.51:9-11;Mrk.15:34;2.Sel.1:9). (1.Kor.12:3).(Yuh.14:17;15:26;16:13). 

7.İbadet esnasında Allah’ın Ruh’unda yüreğin taşması ancak anlamlı ve yücelten ilahiler söylenmesini gerektirir. İlahi yalnızca melodisi sevildiği için değil sözleriyle gerçekten ibadet edildiği için söylenilmelidir. Yüreğin doluluğunun boşalması, yüceltme hatta bir dua olarak söylenmelidir. (Ef.5:18-19;Kol.3:16;İş.12:5-6). 

Kutlama 

İbadetin tamamlandığı noktadır. Allah’ın Mesih İsa’da yaptıkları ve Ruh’unda dünyada yaşarken bizlere yaptıklarının hatırlanması ve sevinçle, coşku ile belki de coşkulu ilahilerle ya da kardeşlerle sevinçle kucaklaşılmasıyla son bulmasıdır. 

1.Kutlama’da Allah ile huzur bulmanın, rahatlamanın sevinci yaşanır. Allah’a hareketle, eylemle, yürekten, hatta sözlerle, birbirimizi teşvikle söylenilen sözlerdir. 

2.Gerçekten dualarımaz cevaplar geldiği zaman kutlamadır. Harun’un kızkardeşinin zaferle sevinmesi gibi (Çık.15:19-21). (Hakimler 5; 2.Sam.6:12-15) Bu ayetlere baktığımızda da Deborah ve Davut’un kutlamasını görüyoruz. 

3.Allah’ın bereketini bayram yaparak başkalarıyla paylaşma, onları da bereketleme anıdır kutlama. (Say.14:22-27; Vaiz 5:18-19). 

4.Kutlamada yalnızca şükran değil haykırış, yürek haykırışlarımızda vardır (Mez.30:11)

5.Kutlama da sanki bütün doğa bizimle Allah’a övgüler yükseltmektedir  (Yeş.11:12). (Rom.8:18-24). 

Konu üzerine çalışma soruları: 

1. Ruhta ve gerçekte ibadet etme kavramı üzerinde biraz düşünelim.

2. Gerçek bir ibadette Mesih İsa’nın öğrettiği dua ediş biçimi ile ne tarz bir yaklaşımla göklerdeki Baba’mıza yaklaşabiliriz.

3. Mesih İsa neden “Göklerdeki Babamız” şeklinde çoğul bir yaklaşımla dua etmektedir. Demek ki, yüce Rabbimiz bizim bir bütün halinde yek vücut dualarımızda da birlikte olmamızı istemektedir. Öyleyse bu size ne gibi bir ibadet yaklaşımı öğretmektedir. 

4. İbadetle kutlama arasındaki bağı bir kez daha düşünelim. Kutlama derken kast edilen nedir? Faydası nedir? 

5. İbadet ve Kutlama hayatımızı ne şekilde değiştirmektedir. 

RUHSAL DİSİPLİN








