Кутсал Китабъ Дору Окуялъм

Китабъ-Мукаддес Аллахън сьозю​дюр (башка ад: Кутсал Китап; Булгарджа: Биб​лия) . Онда Аллах инсанлара конушуйор ве дюнянън яратълъшъндан, та онун сонуна кадар Аллахън курт​улуш планънъ ачъклъйор. Китабъ-Мукаддес’ин ики парчасъ вар:

1) EСКИ АХИТ (я да ‘Eски Ант​лашма’). Бу, Иса Месих’тен ьон​дже язълмъш олан китап​лардър. Аллах, ен башта Яхуди халкънъ сечти, онлара кенди пейгам​берлерини гьондерди ве бьой​леликле онларъ геледжек олан куртаръджъя хазър етти.

Eски Ахит асъл оларак Ибра​нидже дилинде язълдъ (‘Да​ниел’ китапчъънън къса бир парчасъ Ибраниджейе чок якън олан ‘Арамидже’ дилинде язъл​дъ). Eски Ахит’ин ичинде 39 тане китапчък булунуйор. Онларъ дьорт група бьолюйоруз:

а) Муса’нън яздъъ канун ки​тапларъ. Онлара айнъ заманда ‘Теврат’ денилир. Бунларда Ал​лах, кенди халкъ олан Яхудилере белли канунлар верийор, Аллаха насъл тапсънлар, девлети насъл гютсюнлер ве гюнлюк яшам​ларънъ насъл сюрсюнлер дийе.

б) Тарих китапларъ: Исраил халкънън тарихини анлатъйорлар

в) Eдебият китап​ларъ (Пое​зия): Бу китапларда Аллах, кенди Рухуйла кими киши​лере сьозлер верийор, Ону ьов​сюнлер ве халкъ​нън дуйгу​ларънъ Она ачъкла​сънлар.  Бун​ларън арасънда Давуд’ун яздъъ Мезмурлар ен чок танънан пар​часъдър. Онлара айнъ заман ‘Зебур’ да денилир.

г) Пейгамберлик Китапларъ: бунларда Аллах кенди халкъна дорудан конушуйор, о анки дур​ума гьоре азарлъйор я да те​селли едийор. Пейгамберлерин чоу айнъ заманда геледжектеки олайларъ ьонджеден билдирди​лер. Онларън ен бюйюк темасъ, ‘Месих’ денилен бир куртаръджъ​нън геледжеидир. 

Eски Ахит’ин сон сьозлерин​ден сонра, Аллах 430 сене кенди халкъна конушмадъ. Ондан сон​ра, пейгамберлерин ьонджеден билдирдиклери йерине гелдилер: бекленен ‘Месих’ гелди - о да Иса’​дър. Китабъ-Мукаддес’ин икин​джи парчасъ онунла илги​лидир:

2) ЙEНИ АХИТ (я да ‘Йени Антлашма’, я да ‘Инджил’)

Йени Ахит’те окуйоруз, насъл Аллахън ескиден бери хазър​ладъъ куртулуш планъ герчек​лешийор: Насъралъ Иса бек​ленен Месих’тир. Аллахън ьоз​юнден гелип, йерйюзюнде беден алдъ, кендини илк ве сон дефа хачта курбан етти, ючюнджю гюн мезардан дирилди ве текрар гелдии йере дьондю. Она иман еден киши артък йени бир яшама кавушуйор, гюнахларъндан курт​улуйор ве Аллахън рухсал крал​лъънън бир парчасъ олуйор. 

Йени Ахит асъл оларак Грекче дилинде язълдъ.Онун ичинде 27 тане китапчък булунуйор. Бунлар дьорт група айрълъйор:

а) Биографи китапларъ - Бунларда Иса Месих’ин яшамъ ве ьоретиши анлатълъйор. Бу китапчъкларъ Иса’нън кендиси язмадъ; Иса’дан гьорев алан кишилер (онлара ‘апостол’ дийор​уз), Иса’нън яшамънън гьоз ша​хитлери олуп ону язъя гечирди​лер. Иса Месих’ин яшамъ ве ьоретиши инсанлар ичин бир ийи хабердир. О ийи хабер ен башта сьозлю оларак яйълдъ, даха сонра китап халине гетирилди. Бу ‘ийи хабер’е Грекче оларак ‘евангелион’  денилирди. О да сонра Арап дилинде ‘Инджил’ халини алдъ, ьойле де Тюркчейе гечти. Кими кишилер бу биографи китапларъна ‘инджиллер’ дийор​лар, ама асъл инджил тектир.

б) Тарих китабъ - о да ‘Апос​толларън Ишлери’ дедиимиз китапчъктър (башка адлар: Ре​сюллерин Ишлери’ я да ‘Eлчи​лерин Ишлери’. Онда окуйоруз, насъл Иса’нън ‘Ийи хабери’ Иса’​нън ьолдюю Йерушалим касаба​съндан, о заманън ен ьонемли касаба олан Рома’я улашъйор.

в) Мектуплар - Иса Месих, гьоктеки бабасъна дьонеркен, кенди апостолларъна хак верди, Онун адъна конушуп хершейе карар версинлер. Йени иман​лълар топлулукларънъ куветлен​дирмек ве ичлеринде мейдана гелен проблемлери чьозмек ичин Аллахън Рухунун ярдъмъйла базъ мектуплар яздълар. Он​ларън даха фазласъ апостол Павлус’ун мектупларъдър. ЬО​бюрлерине (Петрус, Йуханна, Якуп ве Яхуда’нън яздъкларъ мектупларъна) ‘генел (общ) мек​туплар’ дийоруз.

г) Пейгамберлик Китабъ - Eски Ахит’те де олдуу гиби, Аллах кенди халкъ олан Месих иманлъ​ларъна конушуйор, дурума гьоре азарлъйор я да теселли едийор. Буну япмак ичин кими Месих иманлъларънъ бир пейгамбер гиби кулланъйор. Онларън ен бюйюк ьорнеи апостол Йуханна’​дър. Она верилен пейгамберлик сьозлери ‘Ачъклама’ денилен ве Инджил китабънън сону олан ки​тапчъкта язълъдър (онун башка адларъ: ‘Вахий’, я да ‘Eсинлеме’). Онда дюнянън сону иле илгили бирчок сьозлер булунуйор.

Китабъ-Мукаддесин 66 китап​чъкларъ (39 Eски Ахит’те - 27 Йени Ахит’те) шунлардър: (ад​ларъ йени терджюмелерде кими кере бираз фарклъ оларак гечи​йор ве Булгарджа Китабъ-Му​каддес’те кими китапчъкларън съраланмасъ фарклъдър):

Ашаъдаки графикте, Китабъ-Мукаддес’ин китапчъкларънън Тюркче адъ, късалтмасънъ ве Булгарджа адънъ яздък:

Китабъ-Мукаддес’и джидди оларак окумак истейен херкес, базъ сьозлер ве системлери ьоренмели. Бунлара диккат ет​медик ми, чок шей анламаяджаз:

Китабъ-Мукаддес’ин асъл сьозлерине метин (я да текст) дийоруз. Ески Ахит’ин метни Ибранидже оларак, Йени Ахит’ин метни гене Грекче оларак язъл​дъ. Елимиздеки китап саде бир терджюме (чевири)дир.

Китабъ-Мукаддес’ин метнини бьолдюлер, окунмасъ даха колай олсун дийе. Ен бюйюк парчалара китап (я да китапчък) дийоруз. Йени Ахит’теки китаплар чоу заман, я язарън адънъ, я да алъджънън адънъ ташъйор. 

Китапларън даха кючюк пар​чаларъна ‘бьолюм’ (я да Ески Ахит’те ‘бап’ (ески тюркче)) дийоруз. Бьолюмлер де ‘айет’ дедиимиз парчалара бьолюню​йор. Бьойлеликле деишик чеви​рилерде айнъ сьозю булмак даха колай олуйор.

Бу ючю, яни ‘китап’, ‘бьолюм’ ве ‘айет’ арка аркая язълъйор. Месела шьойле: ‘Йуханна 11:35’ ‘Иса аладъ’. Яни, ‘Йуханна’ ки​табъ, 11инджи бьолюм, 35инджи айет. Базъларъ буна ‘айетин адреси’ диорлар. Чоу заман да китабън адънъ късалтъръйоруз; яни шьойле: ‘Йух’ = Йуханна. 


Йух 11:35

     Китапчъън адъ                  Айет нумарасъ

Йуханна                                 35

   Бьолюмюн нумарасъ

11

Чевири япанлар, бизе колай​лък олсун дийе, метнин ичинде даха бирчок бьолмелер яптълар: Диккат едерсен, сатърларън (“редица”) хепси айнъ узунлукта деил. Базъларъ даха ичерде башлъйор. Бурада йени бир параграф башлъйор. Бир пара​граф биркач джюмлейи (“из​речение”) ичине топлуйор. Бу джюмлелер тек бир меселейи анлатъйор.

Кими параграфларън йукаръ​сънда даха калън харфлерле язълмъш сьозлер вар, онлара ‘башлък’ дийоруз. Бунлар асъл метинде булунмуйор. Башлъклар бир я да биркач параграфън конусуну (тема) я да ьозетини гьостерийор. Кону, я да тема, меселе демектир. Бу олуп бит​миш бир шей олабилир, я да бир кишинин фикирлери олабилир.

Параграфларъ чок диккатла араштърмак лазъм. Кими сьоз​лерин юстюнде кючюк йъл​дъзлар булунуйор. Бунларъ растладън мъ, хемен сайфанън ашасъна бакаджан. Буна ‘дип​нот’ дийоруз, чюнкю сайфанън дибинде булунуйор. Орада о айетин нумарасънъ гьореджен. Онун янънда да бир ачъклама булунуйор. Кими дефа бир сьоз​юн Тюркче каршълъъ там оларак булунмуйор. О заман чевиренлер буну белли етмишлер.

Башка бир чешит дипнот ‘ян айетлер’дир. Бунларън йери айетлерде йълдъзларла гьос​терилмийор! Онларън башънда калън харфлерле айет нумарасъ язълъйор. Онун арка​сънда баш​ка бир айет нумарасъ гьореджен. Ян айетлер гьостерийор, айнъ сьоз нереде гечийор, я да айнъ кону нереде анлатълъйор.

Айетлерде сък сък търнаклар ( “....” - я да - ‘....’). гьоребилир​син. Бурада бир ‘кон​ушма’ вар. Онлар гьостерийор, бир кишинин конушмасъ нереде башлъйор, нереде битийор. Бу чоу заман бир кишинин конуш​масъдър, ама кими кере де Ески Ахит’тен бир айет текрарланъ​йор. О заман буна ‘актарма’ дийоруз. Бу Ески Ахит айетинин адресини де дип​нота бакарак булабилирсин.

Йени терджюмелерде хер бир китабън ьонюнде ‘гириш’ дени​лен ачъкламалар вар. Орада китап ичин ве онун язаръ ичин ьонемли билгилер буладжан. Айръджа, китабън ‘искелети’ да язъйор. Орада китабъ айет айет бьолмюшлер ве хер парча ичин ен ьонемли олан конуларъ чък​армъшлар. Орада айетлерин ьозети, яни ьозюню булабилир​син.

Китабъ-Мукаддес’и окуркен шунлара да диккат етмелийиз:

(1) Хич бир заман саде бир сьоз, я да саде бир айет юзер​инде дурмаялъм. Хер заман хем ьонджеки, хем де сонраки айет​лере диккат едийоруз. Араштър​дъъмъз айетин етрафъна да бак​ъйоруз. Буна ‘контекст’ (йени тюркче: ‘баалам’) денилир.

(2) Кенди кендине сор: “Ким киме язъйор? Не амачла язъ​йор? Не заман ве нереден яздъ? Семболик ми, дюз язъ мъ?” 

(3) Айетин сьозлери о заман​ки кишилер ичин не демек ол​урду? Анджак ону анладъктан сонра кенди кендине сорабил​ирсин: “Мадем ьойле, ондан бугюнкю заман ичин не ьорене​билирим?”

Бу шейлери ьорендиин заман, Китабъ-Мукаддес’те Аллахън са​на аслънда не демек истедиини анляджаксън.

