Сенин адън Яшам Китабъ'нда язълъ мъ?
Ески Антлашма'да
Йашам китабъ ен биринджи анламда Аллах халкънън сой китабъдър: бир чоджук доунджа онун адъ о сой китабъна екленирди. Бьойлеликле о киши Аллахън халкънън бир парчасъ ве мирас хаккъ сахиби олурду, Раббин халкъйла яптъъ антлашманън алтъна гирийорду. Бу антлашманън бир парчасъ, Раббин корумасъ иди. О йюзден 'Йашам' китабъ денилийор.
Даниел 12:1

"О заман сенин халкънъ коруян бюйюк ьондер Микаил гьорюнеджек. Улусун олушумундан бери хич гьорюлмемиш бир съкънтъ дьонеми оладжак. Бу дьонемде халкън -адъ китапта язълъ оланлар- куртуладжак.
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Нехемя, Бабил Сюргюнюнден дьоненлерин арасънда бир сайъм япмак ичин сой кютюклерине башвурду:
Танръм сойларъна гьоре халкън сайъмъ япълабилсин дийе сойлуларъ, йеткилилери ве бютюн халкъ топламамъ истеди. Сюргюнден илк дьоненлерин сой кютююню булдум. Ичинде шунлар язълъйдъ: (Нехемя 7:5)
Бунларън арасъндан кахинлик гьоревине япабиленлер, яни Харун'ун сойундан оланларъ да араштърдълар. Ама ... “язълъ бир кайът буламайънджа, кâхинлик гьореви еллеринден алъндъ.” Нехемя 7:64 
Айнъ бичимде, бир кишинин адъ Йашам Китабънда язълъ деилсе, Аллах халкъндан сайълмъйор.

Муса Раб'ден 10 буйруу алдъктан сонра, балкандан ининдже халкън алтън дана олайънда путперестлик яптъънъ гьордю. Раб она конушуп, халка ьофкеленди, хатта бютюн халкъ йок етмейе хазърдъ. Ибрахим'ден Исраил халкънъ тюретип 400 сене беклемишти ве шимди Муса'дан айнъ гелишмейи йениден башлатмая хазърдър: Муса'йъ икинджи бир Ибрахим япъп, йениден бир Аллах халкъ яратаджактъ:   
РАБ Муса'я, "Бу халкън не инатчъ олдууну билийорум" деди, "Шимди бана енгел олма, бърак ьофкем алевленсин, онларъ йок едейим. Сонра сени бюйюк бир улус япаджаъм."

Бърак да онларъ йок едейим; адларънъ да гьоюн алтъндан силейим. Сени онлардан даха гючлю, даха бюйюк бир улус кълайъм. (Чъкъш 32:9-10 - Йаса 9:14)
Ама Муса бютюн халкъ ичин шефаат ве араджълък япъп дийор ки:  "Чок язък, бу халк коркунч бир гюнах ишледи" деди, "Кендилерине алтън пут яптълар. Лютфен гюнахларънъ баъшла, йокса яздъън китаптан адъмъ сил." Демек Муса, Аллахън халкъндан атълмая, бютюн халкън йерине ьолмейе хазърдъ. Павлус айнъ дуйгуйу пайлашъйорду: 
“Чюнкю истердим, беним кардешлерим ичин, хани бедендже беним сойумдан оланлар ичин, кешке Месих бени ланет етсе ве кенди янъндан уратърса.” (Ром 9:3)
Бу айетте Йашам Китабъ'ндан силинмек не олдууну анлаябилириз: Аллах бир кишийи ланетлейип кендисинден узаклаштъръйор. Ама Онун узаклаштърмасъ ьолюм гетирийор:
РАБ, "Ким бана каршъ гюнах ишледийсе онун адънъ силеджеим" дийе каршълък верди, (Чъкъш 32:31-33)
Муса ордугахън гиришинде дурду, "РАБ'ден яна оланлар янъма гелсин!" деди. Бютюн Левилилер чевресине топландъ. Муса шьойле деди: "Исраил'ин Танръсъ РАБ дийор ки, 'Херкес кълъджънъ кушансън. Ордугахта капъ капъ долашарак кардешини, комшусуну, якънънъ ьолдюрсюн.'" Левилилер Муса'нън буйрууну йерине гетирдилер. О гюн халктан юч бине якън адам ьолдюрюлдю. (Чъкъш 32:26-28)
Zаманла бу дейим, “Йашам китабъна язълмак” яшамак ве “Йашам китабъндан силинмек”, ьолмекле еш анламлъ олду:

Мезмур 69:26-28
26 Чюнкю сенин вурдуун инсанлара зулмедийор, яраладъън инсанларън аджъсънъ конушуйорлар.

27 Джеза ядър башларъна, Сенин тарафъндан акланмасънлар! 28 Йашам китабъндан силинсин адларъ, Доруларла ян яна язълмасънлар!
Йешая 4:3

“Сионда артакалана, ве Йерушалимде бъракълана, Йерушалимде яшаянлар арасънда язълан хер адама мукаддес дениледжек.” (Кит.Мук.)

Йени Антлашма'я гечиндже 'Йашам Китабъ' сьозюнюн секиз кере гечтиини гьорюйоруз. Фил 4:3 харич, хепси Вахий китабънда булунуйорлар.
Мектупларда
Фил 4:2'де Павлус топлулукта гьоревли олан ики кадън уяръйор:  “Еводия ве Синтихе'йе ялваръръм, Раб'де айнъ фикирде олсунлар.” 
Сонра о ики кадънън арасъндаки анлашмамазлъъ чьозмек ичин Филипи'йе гьондердии Епафродитус кардеше башвуруйор: 

“Сана да ялваръръм, ей хакикат хизметчи аркадаш, о кадънлара ярдъм ет. Онлар бенимле, Клемент'ле ве башка иш аркадашларъмла бирликте 'ийи хабер'де ишледилер. Адларъ яшам китабънда язълъдър.” (Фил 4:3)

Бу аслънда бир йениликти: сой кютюклерине анджак еркеклерин адларъ язълърдъ. Ама Иса кадънън йерини йюкселтирди, еркеклерле бир кълдъ. Матт 1'деки Иса'нън сой кютююнде дьорт кадънън адларъ гечийор: Тамар, Рахав, Рут ве Бат-Шеба (Урия'нън каръсъ).

Петрус да Павлус'ун бу конудаки анлайъшънъ пайлашъйор:
1.Петрус 3:7 

Айнъ онун гиби, сиз коджалар каръларънъзла бирликте отуруркен анлайъшлъ олун. Чюнкю кадънларън бедени даха зайъфтър. Хем де сизинле бирликте айнъ мирасъ, хани Аллахън бахшиши олан яшамъ пайлашаджаклар. Она гьоре онлара сайгъ гьостерин. ьОйле ки, дуаларънъза енгел чъкмасън.
Йани, бир кишинин адъ Йашам Китабъ'нда язълъ олмасъ, онун Аллах халкъндан олдуу, Раббин мирасчъсъ олдуу гьостерийор.
Вахий (Ачъклама) китабънда
Шимди де Инджил'ин сон китабънъ араштъралъм, Йашам Китабъ конусунда ен фазла билги орада булуйоруз:

Ен биринджи ве ен бюйюк хакикат шудур: Йашам Китабъ'нъ язан ве контрол еден кимдир?
Йерйюзюнде отуранларън хепси она таптълар. Хер кимин адъ Кузу'нун яшам китабънда язълмамъш исе, онлар она таптълар. О Кузу, дюня курулмаздан ьондже биле кесилмишти. (Ачъклама 13:8)

Евет, Йашам Китабъ 'Кузу'нун, яни Иса'нън елинде. Бу, Йахудилер ичин бир шоктур: адларъмъзъ Йашам Китабъна язабилен ве орадан силебилен тек Раббин кендисидир. Иса гиби, ланет алтънда хача герилмиш бир киши насъл Раб олабилир? Мадем о кишинин гюджю вар инсанларън адларънъ Йашам китабъна язсън, неден хачта ьолмейе разъ гелди, неден она енгел оламадъ?

Джевап: чюнкю КУZУ'дур. Биз де ен биринджи о Кузу'я иман етмелийиз - сонра о Кузу'я бензер олмалъйъз. Антимесих'ин баскъ заманънда биле (Вахий 13'де контекст одур), азъмъзъ ачмадан кузу кузу ьолдюрюлмейе разъ геледжез.
Ачъклама 17:8 

Гьордююн джанавар вар иди, даккада йоктур ве тезлерде дипсиз чукурдан чъкаджак. Ама о, йъкълмая гидийор. Йерйюзюнде отуранлар да она шашаджаклар, мадем вар иди, даккада йоктур ама тезлерде гене чъкаджак. О кишилер ки, онларън адларъ дюнянън курулмасъндан бери яшам китабънда язълъ деилдир.
Инсанлар Антимесих'е бакаджаклар, онун сахте муджизелерине хайран каладжаклар. Джанаварън сонсуз гюджюне байъладжаклар: там о джанавар йок олду дийе дюшюнюлюйор... о анда джанавар йениден дирилийор. Коркунч савашлардан сонра бютюн девлетлер о кадар тюкенмиш, битмиш оладжаклар ки, о джанавара, тек дюня хюкюметине севе севе бютюн йеткилерини теслим едеджеклер. Иште, артък херкес дерин бир солук алабилир: савашлар битти, бютюн дюняя баръш гелди артък. 

Инсанлъън, хатта Християнлъън, анджак кючюк бир азънлъъ, йюзде 1 ми, 2 ми, о йени дюня хюкюметинин пропагандасъна алданмаяджаклар, Антимесих системине бойун емейеджеклер. Тюрлю чешит баскълар гьореджеклер. Иште бу дурумда оланлара Раб Иса джесарет верийор: ДАЙАНIН, бана садък калън:
“Ким йенерсе беяз рубалар гийеджек. Онун адънъ асла яшам китабъндан силмейеджем. Онун адънъ Бабамън ьонюнде ве Онун мелеклеринин ьонюнде ачък ачък анаджам.” (Ачъклама 3:5)

Ве бурада бир контраст гьорюйоруз: Ачъклама 13:8 ве 17:8'де еззелде, яни ьонджеки сонсузлукта, Аллахън алдъъ бир карарънъ гьорюйоруз: даха дюня олмадан ьондже кишилерин адларъ Йашам Китабъ'на язълдъ. Раб Аллах замана балъ калмадъъ ичин, дюн - бугюн - ярън Онун ьонюнде хеп 'шимди'дир. 

“Пеки, Аллах геледжеини билмекле даха сонра доаджак олан инсанларън сечме ьозгюрлююню йок едийор му?” дийе сорулабилир. О затен чок тартъшълан ама бендже файдасъз бир конудур. О конуя даха фазла пратик ачъдан бакмалъйъз. Бу билги, яни адларъмъз дюнянън курулмасъндан ьондже биле Йашам Китабънда язълъйдъ, бизим ичин неден ьонемлидир? О бизи пасиф бир кадерджилие итмесин, там терси Раббин бизе каршъ олан илгиси ве севгисинин не кадар бюйюк олдууну вургуламак истийор.

Сечилмиш олдууну анлаян бир киши, баскъ заманънда о билгиден олаанюстю бир гюч алъйор, тек башъна калърса биле бинлердже кишийе каршъ гидебилир. 

Сечилмишлик айнъ заман сорумлулуумузу да ортадан калдърмъйор: адъмъзъ Йашам Китабъна язан 'Кузу', терсини де япабилир, адъмъзъ о китаптан силебилир. О йюзден садък олмак, йенмек ве сонуна кадар даянмак герек. Иса, 3:5 айетине Сардис килисесини уяръп 'адънъ силмейеджем' деркен, буну кастедийор. Адларъмъз бир кере язълдъктан сонра иманлънън вазгечме яда кайболма фърсатъ олмазсайдъ, Иса'нън бу сьозлери анламсъз олурду.

Ама 13:8 айети бизе даха да дерин анлайъш верийор: Аллах дюнянън курулушундан ьондже инсанларън бойнуна растгеле кьор бир кадер баламадъ. Хайър, КУZУ 2000 сене ьондже деил, дюня вар олмадан ьондже биле Аллахън дюшюнджелеринде кесилмишти. Zатен бизим сечилмишлиимиз она балъдър: Баба, Олу'нун не япаджаънъ ен баштан планладъ. Ен башта Олуну сечти, бизи де анджак Онун янъсъра сечти.
“Бизи дюня курулмаздан ьондже Месихте сечти. ьОйле ки, Онун гьозюнде кутсал ве кусурсуз олалъм.” (Ефес 1:4)

Евет, адларъмъз Йашам Китабънда язълъдър... ама Раб адларъмъзъ не амачла яздъ? Кейиф чатъп “Дженнетликиз” демек ичин деил, даха бу хаятта икен, кутсал олмая чалъшалъм, кусурсуз олалъм. Гюнахсъз деил, ама комшуларъмъз бизде сучлаяджак бир нокта булмасънлар.
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Дюнянън сонунда Аллах бир йоклама, бир ревизйон япаджак: бу яшам китабънда язълъ оланлар хепси вар мъ дийе. Буна сон яргъ, ахрет гюню дийоруз. Ве чоу инсанларън дюшюндюю гиби, ахретте кантарлар курулмаяджак:
Ве ьолюлери гьордюм, бюйюклери де кючюклери де. Крал искемлесинин ьонюнде дурурдулар. Ве китаплар ачълдъ. Ве гене башка бир китап, хани яшам китабъ да ачълдъ. ьОлюлер де о китапларда не язълъйдъ, она гьоре даваландълар. Евет, кенди яптъкларъна гьоре даваландълар.

Ве бир кишинин адъ о яшам китабънда язълъ оларак булунмадъйса, о киши атеш гьолюне атълдъ. (Ачъклама 20:12 ве 15)

Шимдийе кадар диккат еттийсек, бу ики айеттен бютюн Инджилин ана ьоретишини чъкарабилириз: китаплар ве яшам китабъ. Контраст чок бюйюк ! 'Китаплар'да хер инсанън хаят бойунджа яптъъ ийи ве кьотю ишлери кайдедилийор. Онларъ бирбирлерийле каршълаштърмая герек йок; кантара герек йок. Чюнкю затен о китаплара бакарак кимсе куртулмаяджак:
Билийоруз ки, инсан дору сайълмъйор канунун ишлерини япмакла, ама Месих Иса'я иман етмекле. (Гал 2:16)
Башка бир китап вар, фарклъ бир китап вар... сайъсъз китаплар, ве онун каршъсънда кючюджюк 'башка бир китап'. Дору - о герчектен бамбашка. Орада язълъ олан инсанлар кенди ишлерине, севапларъна, дорулууна гювенмейип садедже ИМАН еттилер. Нейе ми? ... “Дюня курулмаздан ьондже биле кесилен КУZУ'я” (13:8). Йашам китабъ онундур, ве Она иман еденлерине сайъсънъ ве адларънъ О билийор.

Вахий (Есинлеме, Ачъклама) китабънън сонунда джидди бир уяръ даха булунуйор:
“Ве мурдарлък гетирен шейлер, я да иренч шейлер япан я да ялан сьойлейен кишилер орая асла гиремейеджеклер. Садедже кимин адъ Кузу'нун яшам китабънда язълъ исе, онлар орая гиреджеклер.” (Ачъклама 21:27)

Üч груп инсан кесинликле яшам китабънда язълъ деилдирлер:
· “мурдарлък гетирен шейлере докунан кишилер” - Иса'дан сонра, Кутсал Рух'ун йьонетиминде оланлара артък Ески Антлашма'даки канунлар гечерли деил (“Билийорум ве Раб Иса'да там еминим ки, хич бир шей кендилиинден мундар деилдир.” Ром 14:14). О заман Йуханна буну язмакла нейи кастедийорду? 

Йуханна'нън заманънда император Домитиан херкеси кендисине тапмая зорлуйорду. Чаршъ мейданларънда херкес императора кесилен курбан етлеринден яда она аданан шараптан татмак зорунда иди. Месихчилер зор дурумдайдълар: тадъп да императора мъ тапсънлар, яда татмайъ реддедип кендилерини ве аилелерини техликейе ми соксунлар?
· “иренч шейлер япанлар” - иманлълар комшуларън яптъкларъна катълсънлар мъ? Хер тюрлю сапъклък, сархошлук ве икийюзлюлюе ортак олсунлар му? Йокса кутсал бир хаят яшайъп “йеди миллеттен дъшаръ” мъ калсънлар?
· “ялан сьойлейенлер” - бурада нормал, гюнделик яшамън бир парчасъ олан яланън янъсъра Иса'йъ инкар етмек анламъна гелийор. Девлет адамъ сана “Раб кимдир” сордуу заман не джевап вереджексин? 'Император' му, йокса 'Иса' мъ?

Йуханна'нън заманъндаки дурум бу иди. Ве Вахий бизе гьостерийор ки, сон гюнлерде килисе айнъ дурума геледжек. Рома Императорлуу'ндан 100 кат даха бюйюк олан бир дюня императорлуу куруладжак ве герчек Месихчилере айнъ баскълар япаджак. О заман ким даянаджак, ким садък каладжак, ким йенеджек? ... Анджак адларъ яшам китабънда язълъ оланлар. 

Сен онларън арасънда оладжак мъсън?
6

