1. кону:  Кутсал Китап’ън Тербийе Пренсиплери
Яса’нън Текраръ 11:18‑21

"Бу сьозлерими аклънъзда ве йюреğинизде тутун. Бир белирти оларак еллеринизе баğлайън, алнънъза такън. Онларъ чоджукларънъза ьоğретин. Евинизде отуруркен, йолда йюрюркен, ятаркен, калкаркен онлардан сьоз един. Евлеринизин капъ сьовелерине, кентлеринизин капъларъна язън. Ьойле ки, РАБ'бин аталарънъза вермейе сьоз вердиğи топраклар юзеринде сизин де, чоджукларънъзън да ьомрю узун олсун ве йерйюзюнюн юстюнде гьоклер олдуğу сюредже орада яшаясънъз. “

Сюлейман’ън Ьоздейишлери 3:12
“Чюнкю РАБ, оğлундан хошнут бир баба гиби, севдиклерини азарлар.”

Сюлейман’ън Ьоздейишлери 13:24

“Оğлундан деğнеğи есиргейен, ону севмийор демектир. севен баба ьозенле (заманънда / еркенден) тербийе едер.”

Матта 18:5‑6
 Ве хер ким бунун гиби бир къзан беним адъма кабул едерсе, о бени кабул етмиш олуйор. Ама хер ким бана иман еден бу кючюклерден бирини дюшюрюрсе, о адам ичин даха ийи оладжак, аğър бир деğирменташъ онун бойнуна асълсън, о да денизин ен дерин дибине атълсън.  Вай дюнянън халине онун вердиğи кьостеклерден ичин! Оламаз бу кьостеклер гелмесин. Гене де, вай о адамън халине, хани бу кьостеклере себеп олуйор.”
Маркос 8:38

“Бу шимдики кушак хайърсъз ве гюнахлъдър. Ве хер ким онларън ьонюнде бенден ве сьозлеримден утанърса, иште, бен де ондан утанаджам, не вакът Инсаноğлу Бабасънън шанъйла, ве кутсал мелеклерле геледжек." 

Лука 18:15‑17

“Иса'я уфак къзанларъ да гетирдилер, онлара докунсун дийе. Ьоğренджилери буну гьорюндже онлара енгел олдулар.  Ама Иса къзанларъ янъна чаğъръп деди: "Бракън, къзанлар бана гелсин. Онлара енгел олмайън. Чюнкю Аллахън краллъğъ бьойлелериндир.  Сизе чок доğру бир шей сьойлейейим: Ким Аллахън краллъğънъ бир къзан гиби кабул етмезсе, орая асла гирмейеджек." 

1.Коринтлилер 4:14‑15

“Бунларъ сизи утандърмак ичин деğил, севгили чоджукларъм оларак сизи уярмак ичин язъйорум.  Чюнкю Месих’теки яшамънъзда сайъсъз еğитиджиниз олса биле чок сайъда бабанъз йоктур. Бен сизе Мюжде’йи улаштърмакла Месих Иса’да маневи бабанъз олдум.”

1.Коринтлилер 6:9‑11

“Йокса билмез мисиниз, хаксъзлък япанлар Аллахън краллъğънъ мирас алмаяджак. Хич алданмайън! Не зинаджълар, не пута тапанлар, не гезгинджилер, не хомосексюеллик япанлар, не де ону яптъранлар,  не хърсъзлар, не ачгьозлюлер, не ичкиджилер, не кюфюрджюлер, не де доландъръджълар Аллахън краллъğънъ мирас алмаяджаклар.  Ве базъларънъз бьойле идиниз. Ама Раб Иса'нън адъйла ве Аллахъмъзън Руху иле йъкандънъз, кутсал кълъндънъз ве сучсуз кълъндънъз.”
Ефеслилер 4:22‑31

“Ески хаятънъздан ичин - хани ески инсанъ соясънъз (ески инсан да алдатъръджъ истеклерле чюрюйюп гидийор).  Акъл ве дюшюнджеде йени оласънъз.  Ве йени инсанъ гийийесиниз (йени инсан да ьойле яратълдъ ки, асъл доğрулук ве кутсаллъкла Аллаха бензийор). Онун ичин бютюн яланджълъğъ бир тарафа атън. 'Херкес комшусуна хакикатъ конушсун', чюнкю биз бирбиримизин парчаларъйъз.  Къздъğън вакът гюнах ишлеме. Гюнеш сенин къзгънлъğънън юзерине батмасън.  Шейтана фърсат вермейин.  Ким ескиден чалмъшса артък чалмасън. Ону япаджаğъна ишлесин, кенди еллери иле ийи оланъ япсън. Ьойле ки, елинде авуджунда олсун, нейи мухтач оланларла пайлашсън.

 Аğзънъздан хич едепсиз бир лаф чъкмасън. Сеслейенлере не лазъмса, онлара куввет верен не исе, онлара файда гетирен не исе, саде ьойле шейлери конушун.  Аллахън Кутсал Рух'уну да юзмейин. О Рух иле куртулуш гюнюне кадар мюхюрлендиниз.  Хер тюрлю аджълък, хер тюрлю ьофке ве къзгънлък, хер тюрлю баğърмак чъğърмак ве сьовмектен, ве хер тюрлю кьотюлюктен кендинизи темизлейин.” 

Ефеслилер 6:1‑4

“Ей къзанлар! Ананъзъ ве бабанъзъ Раб'де сеслейин; чюнкю бу доğру бир шейдир.  'Ананъ ве бабанъ саяджаксън' (бурада Аллах сефте бир шей буйуруп айнъ заманда шьойле бир сьоз верийор):  'Ьойле ки, ийи яшаясън ве йерйюзюнде ьомрюн узун олсун.' Ей бабалар! Къзанларънъзъ къздърмайън. Онларъ Раббин тербийеси ве насъхатларъ иле бюйютюрюн.” 

Колоселилер 3:9

“Бирбиринизе ялан да сьойлемейин, чюнкю ески табийети ве онун алъшканлъкларънъ сойундунуз. 

Колоселилер 3:20‑21 
“Ей къзанлар! Хер меселеде ананъзъ ве бабанъзъ сеслейин. Чюнкю о Рабби мемнун едийор. Ей бабалар! Къзанларънъзъ къздърмайън; йюреклери кърълмасън.” 

1.Тимотейус 3:1‑5 
“Шу сьоз чок доğрудур: "Бир кишинин мераğъ вар мъ, топлулуğун гюдюджюсю олсун, демек ийи бир иш истийор."

 Ве топлулуğун гюдюджюсю лазъм шьойле олсун:

- олмасън нейле ону сучласънлар 

- бир карънън коджасъ
- аğърбашлъ
- кендини контрол еден
- сайгън
- мисафирлери кабул етмейи севен
- ийи дерс верен
- ичикиджи деğил
- кавгаджъ деğил, ама йумушак хуйлу
- зорбаджъ деğил
- пара севгисинден узак
- кенди евини де ийи гютмейи билен
къзанларъна там бир сайгънлъкла сьоз гечирен  (Чюнкю бир киши кенди ханесини гютмейи билмеди ми, Аллахън топлулуğуна насъл бакаджак?)” 

2.Тимотейус 3:16‑17
“Китабъ-Мукаддес'ин хепси Аллахън солуğундан гелийор ве ьоğретирмек, гюнахларъ гьостермек, хаятъмъзъ дюзелтирмек ве доğрулук йолунда тербийе етмек ичин файдалъдър.  Ьойле ки, Аллах адамъ тамам олсун, хер ийи иш ичин хазър олсун.” 

Ибранилер 12:5‑6

“Йокса унуттунуз му, Аллах сизе насъл кенди евлатларъна конушурмуш гиби конушуйор: 

"Оğлум, Раббин тербийесини хор гьорме,

    О сени азарладъ мъ, сакън умудуну кесме. 

Чюнкю Раб кими северсе, ону тербийейе чекийор,

    Ве кими евлат йерине кабул едерсе, ону шамарлъйор." 

Якуп 3:9‑10

“Онунла Баба Аллахъ ьовюйоруз, ве гене онунла инсанлара сьовюйоруз, ки онлар Аллахън бензейишинде яратълдъ.  Демек айнъ аğъздан хем ьовмек, хем сьовмек чъкъйор. Кардешлер, бу ишлер лазъм ьойле олмасън.
1.Йуханна 4:18

“Севгиде корку йок. Тамамланмъш бир севги коркуйу йок едийор. Чюнкю корку демек, джеза демектир. Ве ким коркарса севгиде тамамланмъш деğилдир.” 
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