Раббин тапънаъ бизиз - Халелуя !
1.Коринтлилер 3:16
Гириш:

1.Кор 3:16-17

Сиз билийорсунуз, Аллахън еви сизсиниз ве Кутсал Рух аранъзда отуруйор. 17 Бир киши Аллахън евини йъкарса, Аллах да ону йъкаджак. Чюнкю Аллахън еви кутсалдър, ве Аллахън еви сизсиниз.

Гечен хафта бу айетлере бактъкч Ве Павлус чок джидди, хатта коркутуджу бир шей сьойледи. 

Ама девам етмеден, истийорум, бу сьоз, бу фикир юзеринде азъджък дуралъм: “Аллахн еви, Аллахън тапънаъ бизиз” ... бу там оларак не демек олуйор?
1. КУТСАЛ (фарклъ, айръ, ьозел, Раббе аит)
Раббин еви, Раббин олдуу йер хер заман айръ иди, ьозел иди, фарклъ - кутсаллък бу демектир. Айнъ бичимде Аллахън еви олан килисе де кутсал олмалъ.
1.Петрус 2:4 

Она гелин, дири каяя гелин! О белки инсанлар ичин реддедилмиш бир каядър, ама Аллах ичин сечили ве къйметли бир каядър.

1.Петрус 2:5 

Аллах рухча бир ев калдъръйор. Сиз де, о евин ичинде дири ташлар олун. 
Бу кутсаллък ен башта сенин чабанла олан бир иш деилидир. Дийелим, гелинлик гийимишсин, къшън ортасънда. Сонра чамура дюштюн, бютюн гелинлик баттъ. Ону насъл темизлерсин? Мюмкюн деил. 

Бир киши лазъм сана йепйени, бембейз бир гелинлик версин. Иште, Раб куртулушта ону япъйор. садедже бизи джезадаб куртармъйор, ама янъ анда бизи кутсал кълъйор. 

2. РАББИН ШАНЛIЛII ОРАДА

1.Краллар 5:5

РАБ, бабам Давут'а, 'Тахтъна отуртаджаъм олун беним адъма бир тапънак япаджак дийе сьоз верди. Бен де Танръм РАБ'бин адъна бир тапънак япмая карар вердим.
-  ОНУН адънън шанъ ичин бир ев - бютюн краллар кенди адънън шанъ ичин биналар япъйор
Даниел 4:29-30 

Он ики ай сонра крал Бабил Сарайъ'нън дамънда гезинийорду. Крал, "Иште онурум ве йюджелиим ичин юстюн гюджюмле краллъъмън башкенти оларак курдуум бюйюк Бабил!" деди.

1.Самуел 15:12 

Ертеси сабах Самуел Саул'ла гьорюшмек ичин еркенден калктъ. Саул'ун Кармел Кенти'не гиттиини, орада кендисине бир анът диктиктен сонра ашаъ инип Гилгал'а дьондююню ьоренди.

Ама биз фарклъйъз: анладък ки, Раббин кендиси инсанларън арасънда яшъйор:
Чъкъш 40:33-35
Муса конутла сунаъ авлуйла чевирди. Авлунун гиришине пердейи асарак иши тамамладъ. 34 О заман булут Булушма Чадъръ'нъ капладъ ве РАБ'бин гьоркеми конуту долдурду. 35 Муса Булушма Чадъръ'на гиремеди; чюнкю булут хер йери капламъш, РАБ'бин гьоркеми конуту долдурмушту.
Онун ичин урашъйоруз ки, Онун шанлълъъ белли олсун:  хер не япарсак, хер не дюшюнюрсек, амаджъмъз одур. Кишилер бизе бакъп “Ашколсун” демесинлер, ама гьоктеки Бабамъзъ шанласънлар.

Неден ьойле? Неден о кадар ашъръ сьозлер кулланълъйор? Джевап: куртулуш ! Исраил халкъ Мъсър'дан чъкмакла Раббин куртулушундан таттъ. Биз гене даха бюйюк, даха калъджъ, сонсуз бир куртулуш гьордюк. 

Zатен куртулдуумуз ичин Раббин тапънаъ ичин урашъйоруз, хаятъмъз Онун шанъ янсътсън дийе урашъйоруз.

3. СÜСЛÜ 
Аллахевинин ешяларъ нереден гелмелийди? Онлар не гьоктен дюштю - не де саваш япъп онларъ башка халклардан зорбаджълъклан алдълар.
Чъкъш 25:1-9

РАБ Муса'я шьойле деди: 2 "Исраиллилер'е сьойле, бана армаан гетирсинлер. Гьонюлден верен херкесин армаанънъ алън. 3 Онлардан аладжаънъз армаанлар шунлардър: Алтън, гюмюш, тунч*; 4 ладживерт, мор, кърмъзъ иплик; индже кетен, кечи кълъ, 5 дери, кърмъзъ боялъ коч дериси, акася ааджъ, 6 кандил ичин зейтиняъ, месх яъйла гюзел кокулу бухур ичин бахарат, 7 башкâхинин ефодуйла* гьоюслюю* ичин оникс ве ьобюр какма ташлар. 8 "Араларънда яшамам ичин бана кутсал бир йер япсънлар. 9 Конуту ве ешяларънъ сана гьостереджеим ьорнее тъпатъп уйгун япън."

Исраил халкъ Мъсър'да кьоле икен ве сонра чьолде долашъркен бу ешяларъ нереден алдълар? Джевап комшуларъндан:

Чъкъш 11:2-3 

Халкъна сьойле, кадън еркек херкес комшусундан алтън, гюмюш ешя истесин." РАБ Исраил халкънън Мъсърлълар'ън гьозюнде лютуф булмасънъ саладъ. 

Комшуларъ неден разъ гелдилер о кадар фазла версинлер?  -  Бунджа сененин химетинин каршълъъ оларак. Демек, биз алънтери иле алдъъмъз шейлерле Аллахън еви олан килисейи сюслемейе чалъшъйоруз.

Лука 21:5 

Ве базъларъ Аллахевинден ичин конушурду, насъл гюзел ташларла ве ехаленин ададъъ бахшишлерле сюсленмишти. 

Бютюн дюнядан Йахудилер, Йерушалим'е пара йоллайъп алтън табелалар яптърдълар, Хиродес'ин тапънаънън юзерине астълар.

2.Коринтлилер 8:1-4

Кардешлер, сизе анлатмак истийоруз, Аллах Македония'даки топлулуклара насъл бир верги верди: 2 Онлар бюйюк бир съкънтъ ве денеме ичинде идилер. О кадар фукарайдълар, ама гене де ьойле бир севинчле долдулар ки, джьомертче вердилер. О джьомертлик де онларън зенгинлии олду. Онлар ичин шахитлик япаръм ки, кендилеринден калкъп, не кадар фърсатларъ варсайдъ, хем де даха да фазласънъ вердилер. 4 Бизе чок ялваръп риджа еттилер, кутсаллара япълан бу хизмете катълсънлар - ону бир шереф сайдълар.
Титус 2:9-10

Хизметчилере шунларъ буйур: - кенди ефендилерини сеслесинлер, - хер меселеде онларъ мемнун етмейе чалъшсънлар ве - онлара каршъ конушмасънлар, 10 - чалмасънлар, - терсине, онлара там гювенилир дийе гьостерсинлер. Бьойлеликле хер меселеде куртаръджъмъз Аллахън ьоретишини сюслесинлер.
4. КАХИНЛЕРИН ХИZМЕТИНЕ ФIРСАТ ВЕРИЙОР

1.Петрус 2:5 

Аллах рухча бир ев калдъръйор. Сиз де, о евин ичинде дири ташлар олун. ьОйле ки, бир кутсал гьоревлилер грубу оласънъз ве рухча курбанлар гетиресиниз. Онлар Иса Месихин елийле Аллаха макбул олуйорлар.

а. мюjделемек

Ром 15:16 

Аллахън бана вердии мерхамет шудур: миллетлер ичин Иса Месихин хизметчиси олдум. Кутсал вазифем, Аллахън 'ийи хаберини' яймактър. ьОйле ки, миллетлер Аллаха макбул ве Кутсал Рух'тан кутсал кълънмъш бир адак олсунлар.

б. мюjделейенлери дестеклемек

Флп 4:18 

Ама бен хер шейи тамамъна алдъм. Артък боллук ичиндейим. Епафродитус'тан сизин гьондердииниз шейлери алдъм ве артък хичбир ексиим йок. Онлар хош бир коку, макбул ве Аллахъ мемнун еден бир курбан олду.

дж. Рабби ьовмек

Iбр 13:15 

ьОйлеликле хер даим Аллаха ьовмек курбанларъ гетирелим; Онун адъна шюкюр етмекле дудакларъмъз йемиш гетирсин.

д. ийилик япмак - севап

Iбранилер 13:16 

Ийилик япмайъ ве малларънъзъ пайлашмайъ унутмайън. Чюнкю Аллах ьойле курбанлардан хошланъйор.

е. кенди хаятъмъз, канъмъз

Флп 2:17 

Ама белки де беним канъм, бир адак шарабъ гиби дьокюледжек, сизин иманънъза бир курбан ве хизмет олсун дийе. Гене де севинеджем, хем де севинджими хепинизле пайлашаджам.
5. БÜЙÜМЕСИ ИЧИН УРАШIЙОРУZ

Хаггай 1:4-7
"Бу тапънак йъкък дурумдайкен, сизин аач капламалъ евлеринизде отурманъзън сърасъ мъ?" 5 Хер Шейе Егемен РАБ дийор ки, "Шимди туттуунуз йолларъ ийи дюшюнюн! 6 Чок ектиниз ама аз бичтиниз; йийорсунуз ама доямъйорсунуз, ичийорсунуз ама нешеленемийорсунуз; гийинийорсунуз ама ъсънамъйорсунуз; юджретинизи алъйорсунуз ама паранъзъ санки делик кесейе койуйорсунуз." 7 Хер Шейе Егемен РАБ, "Туттуунуз йолларъ ийи дюшюнюн!" дийор, "Далара чъкъп кютюк гетирин, тапънаъ йениден курун. ьОйле ки, ондан хошнут олайъм, йюджелтилейим.

Ефеслилер 4:16 

Бютюн беден Ондан фърсат алъйор. Хани шьойле: балъ олан хер парча бир шей катъп бедени бир арада тутуйор ве бирлештирийор. Хер бир парча тек тек тертипли ишлийор. Бьойлеликле бютюн беден кенди кендини севгиде бюйютюрюйор ве йетиштирийор.
4

