Хакимлер 14:1-20
Шимшон: биринджи кадън
Гириш:

· Шимшон бютюн хакимлерден ен зор анлашълан ве ен шашртъджъ оланъдър:

· Исраил халкъ Филистлилер йюзюнден Раббе ялвармадълар, Раб кендиси ону чаğърдъ - онун доğушуну муджизе ве мелекле ьонджеден хазърладъ - она ен бюйюк гюч верди
· Ама не язък ки, кендисинин ичиндеки зайъфлъкларъ йенемеди – кенди табийетини контрол едеджеğине ичиндеки арзулар ону контрол етти
· Шимшон’ун зайъфлъğъ кадънлар иди: текстте юч кадън ичин конушуйор – хер бири онун башъна бела гетирийор
· Бугюн гьореджез насъл Шимшон гиттикче даха фазла Рабден узаклашъйор ве гюнахън ичине далъйор
1. Шимшон янлъш йере гитти
Хак 14:1  “Шимшон бир гюн Тимна'я гитти.”
· Шимшон Сора кьойюнден иди - Тимна касабасъ, орадан 6 км узак, биринджи Филистинли касаба иди
· Табии ки, орая гитмек гюнах деğилди, ама Шимшон кенди дюшмесине хазърлък япъйор
Мезмур 24:5-6

“Яланджъларла бирликте отурмадъм, икийюзлюлюлерин евине гирмедим. Кьотюлерин топлулуğундан нефрет еттим; Аллахсъзларла берабер олмак истемедим.”

· Иса бизе зор бир иш брактъ:  “Бютюн дюняя гидин...., ама бу дюнядан олмайън”
1.Кор. 7:30-31

“Аğлаянлар, аğламамъш гиби олсунлар. Севиненлер, севинмемиш гиби олсунлар. Сатън аланлар, о шейе сахип деğилмиш гиби олсунлар. Ве бу дюнянън малларънъ куллананлар, кенди малларъ деğилмиш гиби куллансънлар. Чюнкю бу дюнянън хали учуп гидийор.”
· Дюняда гезийоруз ябанджълар гиби, деğил онун сахиби гиби
· Шимшон ону япмадъ – херхалде орада даха бюйюк Пазар вардъ, белки де събора гитти – ама късаджа гюнаха доğру биринджи адъмъ атъйор
2. Шимшон янлъш шейе бактъ
Хакимлер 14:1-3  
Шимшон бир гюн Тимна'я гитти. Орада Филистли бир кадън гьордю. 

2  Гери дьонюндже аннесийле бабасъна, "Тимна'да Филистли бир кадън гьордюм" деди, "Ону хемен бана еш оларак алън." 

3  Аннесийле бабасъ она ... каршълък вердилер. Ама Шимшон бабасъна, "Бана о кадънъ ал, ондан хошланъйорум" деди.
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Шимшон бурада деликанлъ бир еркектир – сефте гьозлерини бир кадъна дикийор – ама кенди халкъндан бир къз беğенмеди, хайър, лазъмдъ путперест ве дюшман халкъ олан Филистлилерден олсун.

· "Ону хемен бана еш оларак алън." – тъпкъ махалледеки еркек чоджуклар гиби “ИСТИЙОРУМ, хемен истийорум”

· Бен кафамда Шимшонун кючюклюğюню джанландъръйорум: яшлъ анасънън ве бабасънн тек евладъ, Раб тарафъндан верилмиш, ону чок назък бюйютюрдюлер, Раббе аданмъш киши оларак хеп айръ иди, узун сачлъ, белки де ьозел йемеклер.... “Аман калдърма”, “Иш япма еллерини бозаджан”

· Махаллемизде де ен бюйюк проблем будур: къзан бир шей истийор – анасъ бабасъ ону хемен йерине гетирийорлар:
· 2 яшънда икен: бонбон гьорюйор, ве хемен истийор
· 6 яшънда икен: ойунджак гьорюйор, ве хемен истийор
· 10 яшънда икен: компутер гьорюйор, ве хемен истийор
· 15 яшънда икен: къз гьорюйор, ве хемен истийор
· Ама аслънда чоджук даха бюйюмемиш, беденде 15 яшънда ама кафасъ даха 2 яшънда бебек гиби:  “ХЕМЕН ИСТИЙОРУМ!”

· Ве оламаз юч сене беклесин, никах япсън – хайър хемен истийорум. Санки ону беклеттирдик ми, ьоледжек.

· Шимшонун проблеми: гьозлерини контрол едемийор:  бакмак  -  гьормек  - истемек -  алмак  = о бир зинджирлемедир ве о зинджири дурдурамъйор
· Аден бахчесинде Хавва да айнъсънъ яптъ: бактъ  -  гьордю  - истеди -  алдъ
· Сенде де айнъ проблем ми вар: Иса’нън сесине кулак вер: 
Матта 5:29-30

“Саğ гьозюн сени гюнаха сокту му, ону чъкар ат! Сенин ичин даха ийи оладжак, беденинин бир парчасъ йок олсун, не кадар бютюн беденин джендеме атълсън. Ве саğ елин сени гюнаха сокту му, ону кес ат! Сенин ичин даха ийи оладжак, беденинин бир парчасъ йок олсун, не кадар бютюн беденин джендеме гитсин.”
· Чъкаръп атмак ве кесип атмак не демек?  -  О мердивенин нересинде проблемин варса, бир ьонджеки басамактан дур ве дьон
· Шимшон, акълсъз адам, мадем кендини билийорсун, неден Тимна касабасъна гидийон? – Мадем зайъфлъğънъ билийорсун, неден къзлара бакъйон?
3. Шимшон она верилен ийи акъла кулак асмадъ
Хак 14:3,5  
Анасъ ве бабасъ она шьойле джевап вердилер: "Акрабаларънън я да халкъмъзън къзларъ арасънда кимсе йок му ки, сюннетсиз Филистлилер'ден къз алмая калкъйорсун?". Ама Шимшон бабасъна деди: "Бана о кадънъ ал, ондан хошланъйорум" ...  5  Бьойледже Шимшон аннеси ве бабасъйла Тимна'я доğру йола койулду
· Анасъ бабасъ хемен итираз едийор ве ийи конушуйорлар: “Неден башка халка гидийорсун, онлардан къз алмая калкъйорсун?”
Чъкъш 34:15-16  
“Юлке халкъйла херханги бир антлашма япмайън.“

· Раб ЕскиАхитте ясак етмеди, ябанджъларла евленсинлер, саде якън отуран, Филистин топракларъндаки халкларла евленмек ясактъ. Себебини де ачъклъйор:

“Йокса онлар башка илахлара гьонюл верир, курбан кесеркен сизи де чаğърърлар; сиз де гидер йерсиниз. Къзларънъ оğулларънъза алърсънъз. Къзлар башка илахлара гьонюл вериркен оğулларънъзъ да артларъндан сюрюклер.“

· Узак халклардан ябанджъ гелин алдън мъ, о артък евинден копмуштур – онун анасъ бабасънъ гьормейеджен
· Ама якън халклардан олан гелинлер сизе тузак оладжак: дюнюрлер – онларъ кърмамак ичин хер шейи япаджанъз
· Санмайън еркек даха кувветли, о гелиними сърая сокаджак – хайър, хеп терс: санки чоğу заман имансъз тарафъ иманлъ тарафъ ашаğъ чекийор.

· Бугюнлерде бу не демек: - кимиси дийор: “Раб истемийор, канлар каръшсън, херкес кенди расасъна гьоре евленсин”

· Бу чок кьотю бир дюшюндже, Раб кишинин тен ренгине я да расасъна бакмъйор – “Онун халкъ бугюн бютюн халкларда, чинслерден, диллерден ве расаларда бир арая топландъ” ве затен хепимиз айнъ кан ташъйоруз: Иса’нън канъ.

· Ама меселе олуйор иманлъ – имансъз меселеси ичин: 

1.Кор 7:39

“Бир кадън, коджасъ ьолюндже текрар евленмейе сербесттир. Ама мутлака Раб'де евленсин.” 
· Даха ачък оламаз артък. – ама не язък иманлъ ханеден гелен евлатлар хер гюн Шимшон драмасънъ текрарлъйорлар.

· Анасъ бабасъ да бютюн махалле кафасъ:  “Ех, сьойледик. Ийи деğил ябанджъдан къз алсън. Ама нааапалъм? Маам севишийорлар. Ве сонра...? 
“Бьойледже Шимшон аннеси ве бабасъйла Тимна'я доğру йола койулду” 
· “Емиии, гиделим бир кере бакалъм...”

· Лазъмдъ десинлер: “Оğлум, сен ийи япмъйорсун. Раб сени сечти, насъл она каршъ гидеджен шимди.”

· Ве гене онлара сеслемесейди лазъмдъ десинлер: “Мадем сен буну кафана тактън ве бизи сеслемек истемийорсун, гюле гюле гит кенди иини кендин гьор. Ама биз бу иште сана ортак оламазйъз” – КРАЙ
4. Шимшон билдиğи халде, янлъш йолда девам етти
Хакимлер 14:7  

“Сонра гидип кадънла конушту ве ондан чок хошландъ.”
· “Зарарън нересинден дьонерсен, кярдър” – бу ьозелликле гюнах темасънда гечерли.

· Иса ен ярамаз килисесине биле елини уазтъръйор, беклийор дьонсюнлер:

Ачък 3:20

“Бак, бен капъда дуруйорум ве ону чалъйорум. Бир киши сесими ишитип капъйъ ачтъ мъ, ичери гиреджем ве онун янъна геледжем.”

· Белки сен де Шимшон гиби, Раб тарафъндан сечилдин, Онун руху сенин юзериндедир, ама янлъш йолда булунуйорсун – о янлъш йола девам етме – дьон.
5. Шимшон вердиğи сьозюню унутту
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Хакимлер 14:5  
“Бьойледже Шимшон аннеси ве бабасъйла Тимна'я доğру йола койулду. Тимна баğларъна вардъкларънда, генч бир аслан кюкрейерек Шимшон'ун каршъсъна чъктъ.  6  Шимшон юзерине инен РАБ'бин Руху'йла гючленди ве асланъ бир кечи яврусу парчалар гиби чъплак елле парчаладъ. Ама яптъğънъ не аннесине не де бабасъна билдирмеди.”
Хак 14:8  
“Бир сюре сонра кадънла евленмек юзере йине Тимна'я гидеркен, асланън лешини гьормек ичин йолдан саптъ. Бир аръ сюрюсюнюн асланън лешини кована чевирдиğини гьордю. 9  Ковандаки балъ авучларъна долдурду, йийе йийе орадан узаклаштъ. Аннесийле бабасънън янъна варънджа балдан онлара да верди, онлар да йеди. Ама балъ асланън лешинден алдъğънъ сьойлемеди.”
· Бу ики меселе бирбирлерине баğлъ. Сора кьойюнден Тимна касабасъна ики саатлък бир йюрюйюштюр. Юзюм баğларъндан гечердилер, видимост нулла, асланъ гьоремедилер. 
· Кутсал Рух Шимшон’ун юзерине гелийор она гюч верийор – санмаялъм Шимшону Арнолд Сджхwарзенеггер гиби, о нормал бир адам иди, она куввет верен Аллахън Руху иди.
· Ама анасъна бабасъна бир шей сьойлемеди, чюнкю ьолю асланъ докунунджа Раббин ьонюнде мурдар сайълдъ – бу дурумда курбан япълърдъ, ама Шимшон юшенийор – там къзъ гьормейе гидеркен, дьон, Шило касабасъна гит курбан кес, охо 3 гюнлюк меселе – уğрашмак истемеди.

· Артък яваш яваш Раббин чаğръсъндан узаклашъйор – “Гитмесем де олур, вермезсем де олур”, “Ех, бир керектен не оладжак санки?” – Бу кафайла кенди кендине капан куруйор ве ен сонунда онун ичине дюшеджек
· Икинджи йолджулукта гене айнъ йерден гечийорлар. Бу сефер даха да кьотю бир шей яптъ. – аслан салдъръркен меджбур оларак мурдар олду, ама шимди хич зору олмадан кендини мурдар кълъйор – насъл Есав илк оğлулук хаккънъ хор гьордю, бир чанак манджа ичин саттъ, Шимшон да Насири йеминини хор гьорюйор, бир авуч бал ичин кирленийор. (бал кендиси темизди – ама асланън кемиклеринден чъктъğъ ичин Шимшон мурдар олду)
· Насири йемининин биринджи тарафънъ бозду; шимди де икинджиси бозаджак:
Хакимлер 14:10
“Бабасъ кадънъ гьормейе гидиндже, Шимшон да дамат геленеğине уярак орада бир шьолен дюзенледи. 11  Филистлилер ону гьорюндже она ешлик етмек юзере отуз генч гетирдилер.”
· Не демек ‘шьолен’ дюзенледи = ергенски купон, евленмеден ьондже сон дефа делилик япъйорлар. – орада чок фазла шарап ичилди  -  Шимшон артък йемининин икинджи тарафънъ да бозду. – хем де биле биле.
· Артък не калдъ: сачларъ – она бактън мъ дийеджен ‘Аллах адамъ’ ама онун давранъшларъ чоктан Раббе уйгун деğил
· Не язък ки, чок иманлъ вар айнъ дурумда: дъшаръдан бакънджа: ‘Аа иманлъ’ дерлер, ама онун харекетлерини гьорюндже, бамбашка бир картина чъкъйор.

· Егер сен де айнъ дурумда исен, диккат ет, гьореджез насъл Шимшон кенди дюшюшюню хазърлъйор  -  ама кендиси даха анламъйор.

· Шимшон’у гюден онун хормонларъ иди: кендини насъл хиссеттийсе, ону яптъ – беклемек, кендини заптеттирмек хич йокту. -  Кутсал Рух ара съра гелирди она куввет верирди, ьобюр тюрлю Аллахтан чок узак яшардъ.

6. Шимшон кенди зайъфлъğънъ анлаямадъ
Хакимлер 14:12-18  
Шимшон онлара, "Сизе бир билмедже сорайъм" деди, "Йеди гюню ичинде кесин джевабъ булуп бана билдирирсениз, сизе отуз кат фъстан, отуз такъм да манто вереджеğим. 13  Ама билмеджейи чьоземезсениз, о заман да сиз бана отуз кат фъстан отуз такъм юст гийси вереджексиниз." Она, "Сени динлийоруз" дедилер, "Сьойле бакалъм билмеджени."
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14  Шимшон, "Йийенден йийеджек, Гючлюден татлъ чъктъ" деди. Юч гюн гечтийсе де билмеджейи чьоземедилер. 

15  Дьордюнджю гюн генчлер Шимшон'ун каръсъна, "Коджанъ кандър да бизе билмедженин янътънъ версин" дедилер, "Йокса, сени де бабанън евини де якаръз. Бизи соймак ичин ми бурая чаğърдънъз?" 

16  Шимшон'ун каръсъ аğлаярак она деди: "Бенден нефрет едийорсун, бени севмийорсун. Ватандашларъма бир билмедже сордун, джевабънъ бана сьойлемедин." Шимшон каръсъна, "Бак" деди, "Аннеме бабама биле сьойлемедим, сана мъ сьойлейеджеğим?" 

17  Кадън шьолен бойунджа йеди гюн аğлайъп дурду. Кадънън сюрекли съкъштърмасъ юзерине Шимшон йединджи гюн билмедженин джевабънъ она сьойледи. Кадън да джевабъ ватандашларъна илетти. 

18  Йединджи гюн, гюн батмадан касабадан генчлер Шимшон'а гелдилер. "Балдан татлъ, Асландан гючлю не вар?" дедилер. Шимшон, "Беним данамла чифт сюрмюш олмасайдънъз, билмеджеми чьоземездиниз" дийе каршълък верди. 

· Гидерек даха фазла кенди капанъна дюшюйор:
· Шимшон! Не ишин вар Тимна касабасънда? Не ишин вар Филистли бир кадънла! Сен кутсал икен насъл шарап ичийорсун.

· Ичкинин дереджелери вармъш: маймун – паун – аслан – домуз.  Херкес ючюнджю степене гелмиш, аслан кесилирмиш 

· Шимшон бир бахъс теклиф едийор: билмеджейи билдилер ми 30 херкесе йени руба
· Шимшон кенди зайъфлъğънъ анламъйор: о аслан ве бал олайъ ичин утанаджаğъна онунла гурур дуйуйор, ону билмедженин конусуну япъйор. 

· Ве башка бир зайъфлък даха белли олуйор:  онда чок мускул гюджю вардъ, ама карактер гюджю хич йокту – каръсъна дур дийемеди, онун сьозлери Шимшонун мускулларъндан даха серт чъктъ – ен сонунда она пес едийор
· 30 аркадашларъ дедилер: “Коджанъ кандър” – онлар анладълар, аьоан Шимшон’ун кафасъ чалъшмадъ – ама кенди кендини чок акъллъ санъйор.

· Бир илахимиз вар, там Шимшона уйгун:  135  - “Бени куветлендиренде хершей япабилирим!”  -  орада 3. пийтте дийор:  “Кенди зайъфлъкларънъ биленлерин хепсине, Раб якън ве ярдъм едер, бу сьоз гечерли бизе”
· Петрус да ьойле иди, кенди зайъфлъğънъ хич билмезди: “Онлар сени браксалар да, бен сени асла терк етмем!” – “Бу гедже хороз ьотмеден, бени 3 дефа инкар етмиш оладжан!”
· Сък сък дуйуйоруз “Бу топлантъда севги йок!” – ама буну сьойлейенлер хер заман о кишилер, ачан кендилеринде севги йок
7. Шимшон тьовбе едеджеğине интикам алдъ
Хакимлер 14:19-20  
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“РАБ'бин Руху юзерине ининдже гючленен Шимшон Ашкелон'а гитти; отуз киши вуруп малларънъ яğмаладъ, гийсилерини де билмеджейи чьозенлере верди. Ьофкеден кудурмуш бир халде бабасънън евине дьондю. 

20  Шимшон'ун каръсъ исе Шимшон'а ешлик еден аркадашъна верилди.”
· Ен сонунда Шимшон не япъйор:  кендини алчалтъраджаğъна, хатасънъ кабул едеджеğине, башкалара салдъръйор, бютюн сучсуз кишилер
· Ашкелон касабасъна гидийор: о беш касабалардан бири, ‘областен тсентър’ – орада бюйюк провокатсия башлатъйор.

· О рубаларъ алмак ичин гене ьолюлере докунмак лазъмдъ – ама Шимшон артък беш пара вермийор ‘ьофкеден кудурмушту’
СОН:

· Шимшон’ун фърсатъ вардъ, адъм адъм хаятънъ дюзелтирсин – ама ону япмадъ
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