Куртлар, койунлар, йъланлар ве гюверджинлер
(Матта 10:16)

Гириш:

- Бугюн Иса бизе хайванджълък дерси вереджек: 4 чешит хайван хаккънда конушаджак. Üчюсюне бензейелим, бир танесине бенземейелим, дийор.

- Хер дилде инсанън карактерини анлатмак ичин ону бир хайванън давранъшларъна бензетирийоруз:

- чок курназ бир кишийе не дийоруз: ... адам тилки

- чок каба ве дуйгусуз адамлара насъл денир: ... айъ гиби адам

- инатчъ кишилери нейе бензеттирийоруз:  ... онда кечи инадъ вар

- ве гьорюйоруз, Иса да кенди ьоренджилеринин карактерини анлатъркен, хайван бензетмелерини кулланъйор. О беним ичин ьонемли: Иса беним карактерим ичин конушту му, лазъм кулакларъмъ ачайъм, ьойле бир киши олайъм.

- Онун ичин шимди Матта 10:16 айетини окуялъм:

“Бакън, бен сизи койунлар гиби куртларън арасъна йоллуйорум. Онун ичин хем йъланлар гиби акъллъ, хем де гюверджинлер гиби саф олун.”
А. Иса бизи инсанларън арасъна гьондерийор
- бурада Матта 10'да Иса 12 талебе сечти ве онлара гьорев верди. О заман деди ки; “Саде Исраил халкънън кайболмуш койунларъна гидин”, демек башка халклара конушмасънлар

- даха сонра Иса 70 киши йолладъ: Лука 10:1 - онлар да саде Исраел халкъ ичинде чалъштълар

- ама бу дюнядан айрълмаздан хемен ьондже Иса бютюн ьоренджилерини топладъ, онлара сон бир буйрук брактъ, не япсънлар:
Матта 28:18-19

Гьокте ве йерйюзюнде бютюн куввет бана верилди. 19 Онун ичин гидин, бютюн миллетлери ьоренджи оларак йетиштирин.

- бу артък садедже Иса'нън сечтии кишилерини илгилендирмийор: Она иман еден херкес бу буйруу йерине гетирмеси лазъм.

- Йуханна 20:21 “Баба бени гьондердии гиби, бен де сизи гьондерийорум.”

- бизим мотивасйонумуз: аджъмак, кайболан кишилере каршъ севги дуймак:
Матта 9:36-38
Калабалъкларъ гьорюндже онлара аджъдъ, чюнкю съкънтълъ ве перишандълар, санки чобансъз бир сюрю гиби. 37 О заман ьоренджилерине деди: "Харман бюйюк, ама ишчилер аз. 38 Онун ичин, харманън сахибине ялварън ки, харманъна ишчилер йолласън.

- фарк еттиниз ми: Харманън сахиби неден ишчилер йолласън: харман зиян олмасън дийе. Иса'нън кишилере аджъмасъ бизим ичин ьорнектир. Биз о дюшюнджейе инаснлара конушуйоруз.

- деил гурурдан: “Бакън беним инанджъм не кадар гюзел” дюшюнджеси.

- деил хърслан: 'динимиз илерлесин', чоалалъм дийе.

- деил севап казанайъм дийе: санки Раббе гетирдиим хер киши ичин пуан аладжам.

- Хайър, насъл Иса инсанлара аджъдъ ве ьойле онлара конушту, муджизе яптъ... айнъ бичимде биз де инсанлара аджъйоруз. Дюнянън башъна не геледжеини билдиимиз ичин кишилери уяръйоруз.

- Пейгамбер Йунус ьойле деилди: Ниниве касабасънъ уярдъ, кишилере гьостерди ки, сон геледжек... ама сонра, тепеде бир ааджън алтънда отурду, бекледи Раб онларъ йок етсин, гьоктен атеш йолласън.

- ве герчекчи олмак лазъмса: асъл проблемимиз одур затен, деил ми? Биз о аджъма дуйгусуну кайбеттик. Артък инсанлар бизи садедже синир едийор. Онларла анлашмак истемийоруз.

- Топлантъда чок гюзел анлатъйоруз: “дюнянън сону геледжек, хершей янаджак, Аллах инсанларъ давалаяджак” ... ама инсанларън дурумуна алъштък. Авлумузда яшаянлар бир гюн сонсуз атеше йолланъладжак... о бизи рахатсъз етмийор артък.

- Белки кенди акрабаларъмъз, каръмъз, коджамъз, евлатларъмъз биле кайболаджак... биз о дюшюнджейе алъштък. Артък йюреимизде хич дуйгу калмадъ онлар ичин.

- ьозелликле топлулук оларак унуттук Иса'нън хаберини яймая. Биз беклерийоруз, инсанлар арамъза гелсинлер. Топлантъ йеримизи бош гьордюк мю, бираз юзюлюйоруз, ама иш орая кадар. Хич дюшюнмюйоруз бизим сорумлулуумуз вар калкъп кишилери чаъралъм.

- Ама Иса дийор: гидин... бен сизи гьондерийорум! Ама нерейе? Бу айет чок кулланълъйор, узак девлетлере мисйонер гьондермек ичин. Ве о дорудур: килисе тарихинин башъндан бери гьорюйоруз, насъл иманлълар Раб ичин башка девлетлере гиттилер. Мюjдейи гетиренлер хеп ябанджъ иди.

- 12 апостол нерейе гиттилер:

Андреяс: Скития (Руся, Кафкаслар) Филип: Фригия (Анталя); Матта: Иран; Томас: Хиндистан; Тадейус: Ерменистан;  Симун: Мъсър, Кузей Африка   

- Ама херкес о анламда мисйонер оламаз: сенин мисйон йерин махалледедир. Ен биринджи: беним ханемдекилер: Бен къзанларъмъ Раббе гетирийор муйум. Даха дорусу: Иса'нън хаберини онлара гетирийор муйум... сонра торунлар. Торунлара пахалъ I-Пхонелар лазъм дел, Иса'нън мюjдеси лазъм онлара.

- Иса дийор: гидин, урашън
Б. Иса истийор бир хабер яялъм

Матта 10:7

Хер нерейе гидерсениз шу хабери билдирин: 'Гьокюн краллъъ якънладъ'.
- демек биз санки бир кралън хеллалларъйъз: онун гелишини инсанлара билдирийоруз. “Крал геледжек, сен де она гьоре хазърлък яп!” дийоруз.

- бу, инсанлар ичин тьовбе демектир. ьОндже Йахя, сонра Иса, сонра апостоллар... бютюн Инджилде гьорюйоруз, насъл Аллахън кралъънън якънламасъ, кишлер ичин тьовбе демектир. - Евет, чюнкю биз геледжек крала уйгун деилиз:
2.Кор 5:11-21
Ве мадем билийоруз, Раб'ден коркмак не имиш, инсанларъ инандърмая чалъшъйоруз....  О, Иса Месихте бизи кендиси иле баръштърдъ. Бизе де баръшътърма ишини еманет етти. Хани шьойле: 19 Аллах Месихте иди ве Онунла дюняйъ кендисийле баръштърдъ. Инсанларън сучларънъ онлара саймадъ. Бизе де баръштърма сьозюню еманет етти. 20 Чюнкю Месихин дипломатларъйъз. Аллах санки бизим азъмъзла чаъръйор. Месихин йеринде ялваръйоруз: Аллахла баръшън! 21  

- Евет, бизим хаберимиз будур: Аллахла баръшън. Ама бу демек олуйор ки, даккада баръшък деилсин, даккада Аллахла аран ийи деил, даккада дюшмансънъз.

- Демек, ийи хабери анлатабилмек ичин, ен биринджи инсанлара кьотю хабери ачкламак герек: сенде бир проблем вар!

- Иса бурада апостоллара муджизе япма гюджюню верийор “Хасталаръ ийилештирин, ьолюлери дирилтирин, лепралъларъ темиз кълън, кьотю рухларъ уратърън. Бедава алдънъз, бедава верин.” (Матта 10:7)

- Ама лазъм бу ики меселенин арасъндаки балантъйъ дору анлаялъм: муджизелер амбалаjдър, опаковка: ичиндеки мал башка: Аллахън краллъъ. Бирчок киши амбалаjъ истийорлар, ама асъл малъ арамъйорлар. 
Дж. Иса бизе гьостерийор насъл давраналъм

1. куртлар
- Иса'нън крал олмасъ, нормал инсана ийи гелмийор: херкес сербест олмак истийор. БЕН япаджам, БЕН гидеджем, БЕН аладжам... кимсе бана каръшмасън, кимсе бана акъл вермесин. Бен япаджам, ама бана япамазлар. - иште, инсан табиятъ будур.

- Ромалъларън атасьозю: “Хомо хоминем лупус ест” - “Инсан инсана курттур” - инсанън асъл, нормал табиятъ курт табиятъдър. Йъртъджъ ве аджъмасъз. 

- онун ичин Иса'нън хабери инсанън табиятъна ьолюм демектир: ону кабул еттин ми, сербест деилсин артък, сенин башънда бир ефенди вар. Иса'я РАБ демек одур. Онун ичин курт олан инсанлар ону истемез, хаберджийе каршъ дьонерлер, она салдърърлар.

- бурада бир проблем вар: насъл куртлара конушабилирсин. Брак конушмайъ, насъл хаятта калабилирсин? Онлардан даха серт, даха йъртъджъ, даха аджъмасъз олмак лазъм - ьойле деил ми? Белки аслан оласън... о заман олуйор. Ама бакалъм Иса не дийор; о куртларън арасънда насъл олмалъйъз :
2. койунлар
- “бен сизи койунлар гиби куртларън арасъна йоллуйорум.”... койунлар, хатта Лука дийор 'кузулар'. Не? Оламаз: Иса истийор кузу олалъм? Бурада мантък йок, логика йок; куртлар ону бир анда парчалар.

- Бир чобанън олайънъ окудум: бир геджеде ики курт 209 тане койун ьолдюрдюлер, я да яраладълар. - Койунун хич шансъ йок.

- Санки 5 яшънда бир къзана бокс елдивенлери гийдирийорсун, ринге атъйорсун ве дюнянън бокс шамипйонуна каршъ дьовюшютюрюйорсун (Килчко)

- Иса махсустан анлатъйор ки, Аллахън краллъъна яймак иши инсанджа олмаяджак, хаятта олмаяджак. Еер кенди гюджюмюзе, я да аклъна калсак, онун хаберини яямаяджаз.

- Хер хайванън савунмасъ вар. Бир орган вар, нейле кендини башка хайванларъна каршъ савунсун: бойнузлар, дишлер, панчалар, зехир, я да гючлю баджакларъ вар качабилсин.

- Ама койунларън хич бир шейси йок: бютюн савунмасъздър. Ама бу лаф аслънда дору деил: онларън савунмасъ ЧОБАНдър.
- Чобан бакъйор кенди койунларъна, Давуд Мезмур 23'те дийор: "сенин чомаън ве денеин бана гювен верир".
- ве бурада бюйюк контраст вар: дюня инсанларъ курт... ону анладък. Ама Раб дийор: сен кузусун. Ону герчектен дийебилир мисин. Тек силахън Раб мъ калдъ? Йокса сенде даха дишлер, панчалар ве оталак калдъ мъ?

- Даха кендини гювенийор мусун? “БЕН япаджам!” дийор мусун? Кавгаджъ, кенди хаккънъ араян, кендини кимсейе ездирмейен бир киши мисин?

- Йокса 'яваш' бир киши ми олдун? Иса ен башта демишти: 'Не мутле яваш оланлара, чюнкю йерйюзюню мирас аладжаклар” ... сенде бир кузу табиятъ олду му?

- Ве бурада чок илгинч бир дурум вар: Иса бизи койунлар гиби куртларън арасъна йоллуйор... ама бир вакът биз де курт идик.
1.Кор 6:9-11
“Хич алданмайън! Не зинаджълар, не пута тапанлар, не гезгинджилер, не хомосексюеллик япанлар, не де ону яптъранлар, 10 не хърсъзлар, не ачгьозлюлер, не ичкиджилер, не кюфюрджюлер, не де доландъръджълар Аллахън краллъънъ мирас алмаяджаклар. 11 Ве базъларънъз бьойле идиниз. Ама Раб Иса'нън адъйла ве Аллахъмъзън Руху иле йъкандънъз, кутсал кълъндънъз ве сучсуз кълъндънъз.”
Титус 3:3-5
“Чюнкю биз де бир вакътлар анлайъшсъз идик: сеслемездик, алдатърълърдък, тюрлю чешит истеклере ве зевклере хизметкâрлък едердик, кьотюлюк ве късканчлък ичинде яшардък, кин долу бирбиримизден азлашмаян кишилер идик. 4 Ама Аллах куртаръджъмъздър. Онун ийилии ве инсанлара олан севгиси ачъкландъ. 5 О, бизе аджъдъъ ичин бизи куртардъ, деил бизим яптъъмъз дорулук ишлеримизле. Йъканъп йениден додук, Кутсал Рух бизи йени киши яптъ - ьойле куртулдук.” 

- Иште, куртлара каршъ ьойле давранмалъйъз. Куртларъ йола гетирен бу оладжак: иманлънън йени табиятъ. Куртлар, яни имансъзлар, ону фарк еттилер ми, о заман сьозлеримизде куввет оладжак.
Ефеслилер 4:23-29
ески инсанъ соясънъз (ески инсан да алдатъръджъ истеклерле чюрюйюп гидийор). 23 Акъл ве дюшюнджеде йени оласънъз. 24 Ве йени инсанъ гийийесиниз (йени инсан да ьойле яратълдъ ки, асъл дорулук ве кутсаллъкла Аллаха бензийор).

- бак, фарк еттин ми: соймак ве гийинмек. Сен бир дююне гиттиин заман юстюн башъна диккат едийорсун. Бир сечим япъйорсун: буну гиймийеджем, ону гийеджем.

- айнъ онун гиби бир сечим япъйорсун: бу карактери кулланмаяджам, ьойле бир киши оладжам ве айети окумая девам еттик ми, бизе даха детайлъ анлатаджак, кузу олмак не демекмиш. 4 конуя бакъйор, ве хепси махалле ичин чок гечерли:

(1) 25 Онун ичин бютюн яланджълъъ бир тарафа атън. 'Херкес комшусуна хакикатъ конушсун', чюнкю биз бирбиримизин парчаларъйъз. 

(2) 26 Къздъън вакът гюнах ишлеме. Гюнеш сенин къзгънлъънън юзерине батмасън. 27 Шейтана фърсат вермейин. 

(3) 28 Ким ескиден чалмъшса артък чалмасън. Ону япаджаъна ишлесин, кенди еллери иле ийи оланъ япсън. ьОйле ки, елинде авуджунда олсун, нейи мухтач оланларла пайлашсън.

(4) 29 Азънъздан хич едепсиз бир лаф чъкмасън. Сеслейенлере не лазъмса, онлара куввет верен не исе, онлара файда гетирен не исе, саде ьойле шейлери конушун.

- те, махалледе евангелизатся, махалледе мисйонерлик бу демек: бютюн яланлардан узак дурмак - синирлеримизе хаким олмак - пара конусунда дюрюст олмак ве сьозлеримизи контрол етмек.

- Иса ики хайванъ даха ьорнек верийор, онлара бензер олалъм
3. йъланлар
“йъланлар гиби акъллъ олун”
- диккат един: сьозлер бютюн КК'та айнъ анлам ташъмъйорлар. Айетлере диккатле бакмак лазъм. Иса демийор йъланлар олун, ама йъланлар гиби акъллъ олун. Биз йъланън сахтекарлъънъ, синсилиини копя етмийоруз, ама онун акъллълъънъ копя едийоруз.

- йъланлар кендини корумак ичин хершейи япарлар. Техликелерден узак дурурлар. Бошу бошуна риске гирмийорлар.

- айнъ онун гиби Иса да бизе акъл верийор: сенин чобанън вар, о демек деил ки, хер истедиини япарсън, о да сени куртараджак.

- Матта 4'те Иса'нън 2. дененмесинде ону гьорюйоруз: “Ат кендини ашаа. Раб мелеклерине буйрук вереджек, сени еллеринде ташъсънлар”... ьойле олмуйор.
Матта 23:23

Сизе бир касабада феналък яптълар мъ, ьобюр касабая качън.
- Иса кендиси ьойле яптъ: Лука 9 - Иса ьоренджилерийле Самирийелилерин бир касабасъна гелди, орада калмак истийорлар. Ама кьойдекилер ону истемийор. 
"Ефендимиз, истер мисин, биз буйуралъм, гьоктен атеш ясън, онларъ битирсин?"
55 Ама Иса дьонюп онларъ азарладъ: "Сиз билмийорсунуз ки, ханги рухтансънъз. 56 Чюнкю Инсанолу гелмеди, инсанларън хаятларънъ маф етсин, ама гелди онларъ куртарсън."
Сонра башка бир кьойе гиттилер.

- ьоренджилер конфликти истедилер, ама Иса йълан гиби акъллъ иди ве узаклаштъ.

- герексиз проблемлерден качъйоруз. Йетериндже проблемлер каладжак. Кими дурумлардан качамайъз. Артък сон чаре оларак Раб ичин шахитлик япмак лазъм. Ве герекирсе аджъ чекеджез, хатта ьоледжез.

- о замана кадар провокасйонлардан узак дураджаз.
4. гюверджинлер
- Иса истемийор о 'йъланлар гиби олун' лафънъ ялъш анлаялъм. Онун ичин хемен аркасъндан башка бир бензетме япъйор: “гюверджинлер гиби саф олун”

- гюверджинин беяз тюйлери хер заман сафлък, темизлък ичин сембол олмуштур

- Демек, кишилере Аллахън краллъънъ анлатъръркен, ичимизде не сахтекарлък, не де икийюзлюлюк олсун:
2.Кор 4:2
Саклъ олан айъп шейлере сърт чевирдик. Не курназлъкла яшъйоруз, не де Аллахън сьозюню деиштирийоруз. Ама Аллахън ьонюнде хакикатъ ортая койуйоруз. Ве бунунла кендимизи бютюн инсанларън дуйгусуна танъштъръйоруз.

- демек йок кишилери кандърмак: месела ьондже инсанлара анлатъръйорсун не кадар гюзелдир Исанън йолу. Сонра, онларъ бшр кере казандън мъ, ама шимди меджбурсун... Йеховистлер ону япарлар.

- Апо 20:27 Павлус конушуйор Ефес топлулуунун ьондерлерине:
“Чюнкю хич чекинмедим, Аллахън бютюн планънъ сизе билдирейим.”
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